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Ⅰ 調査実施の概要 
 

１  調査目的 

 平成23年４月に執行した統一地方選挙における投票状況、有権者の選挙に関する意識等を調査し、今

後の選挙の執行・管理及び選挙啓発事業の参考とすることを目的とする。 

 

２  調査の内容 

  （１）選挙に対する有権者の関心 

  （２）有権者の投票行動 

  （３）有権者の関心 

  （４）地方政治・地域への関心 

  （５）選挙制度について 

  （６）若者の低投票率について 

  （７）選挙啓発について 

  （８）開票について 

  （９）投票環境について 

 

３  調査の設計 

（１）調 査 地 域・・・杉並区全域 

（２）調査対象者・・・杉並区議会議員選挙時の選挙人名簿登録者で調査実施期間現在、登録

時と同一の住所にあるもの。 

（３）標 本 数・・・１，４００標本 

（４）地 点 数・・・７０地点、１地点２０標本 

（５）抽 出 方 法・・・層化二段無作為抽出法 

（６）調 査 方 法・・・調査員による配布留置・回収 

（７）調 査 時 期・・・平成23年８月19日～９月11日 

      ※ 調査時期は当初９月５日までを予定していたが９月11日まで延長した。 

（８）調 査 機 関・・・株式会社  サーベイリサーチセンター 

 



 

4 

４  回収結果 

（１）有効回収数       １，０６４件（有効回収率  76.0％） 

（２）地域別回収結果 

 対象者人口（構成比） 標本数 有効回収数 有効回収率 

区    全    体 434,552(100.0%) 1,400 1,064 76.0％ 

井  草  地域   34,149（7.9％） 116 86 74.1％ 

西  荻  地域  59,508（13.6％） 173 117 67.6％ 

荻  窪  地域  69,772（16.1％） 246 176 71.5％ 

阿佐ヶ谷地域  74,950（17.2％） 205 183 89.3％ 

高 円 寺 地域  68,509（15.8％） 237 170 71.7％ 

高 井 戸 地域  68,432（15.7％） 212 164 77.4％ 

方南・和泉地域  59,232（13.6％） 211 168 79.6％ 

（小数点以下第２位を四捨五入しているため百分比の合計が100％になっておりません。） 

 

５  地域区分 

  杉並区基本計画と同じく、下図のとおり７地域に区分した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表  各地域の位置 

井  草  地域 西武線を中軸とする圏域 

西  荻  地域 中央線西荻窪駅を核とする圏域 

荻  窪  地域 中央線荻窪駅を核とする圏域 

阿佐ヶ谷地域 中央線阿佐ヶ谷駅を核とする圏域 

高 円 寺 地域 中央線高円寺駅を核とする圏域 

高 井 戸 地域 井の頭線西部の圏域 

方南・和泉地域 井の頭線東部の圏域 
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６  報告書のみかた 

（１）図表の中のｎとは回答者総数（または該当質問の該当者数）を表している。 

（２）比率はｎを100％とした百分比で算出し、小数点以下第２位を四捨五入した。そのために、

百分比の合計が100％に満たない、または上回ることがある。 

（３）１人の回答者が複数回答で行う設問では、その比率の合計が100％を上回ることがある。 

（４）本文や図表中の選択肢表記では、場合によっては語句を短縮・省略化している。 

（５）クロス集計時に、ｎが小さい数字になる場合は統計的誤差が生じる可能性が高いので注意

が必要である。そのため、場合によっては文章を省略しているところもある。 

（６）この調査の標本誤差は次の式によって得られる。 

 

 

Ｎ－ｎ    Ｐ（１－Ｐ） 

ｂ ＝ ２  ２       × 

Ｎ－１        ｎ 

 

次に、本調査の標本誤差の早見表をあげる。 

回答比率(Ｐ)

 ｎ 

90％または

10％程度 

80％または

20％程度 

70％または

30％程度 

60％または

40％程度 
50％程度 

1,064 ± 2.60% ± 3.47% ± 3.97% ± 4.25% ± 4.34% 

800 ± 3.00% ± 4.00% ± 4.58% ± 4.90% ± 5.00% 

600 ± 3.46% ± 4.62% ± 5.29% ± 5.66% ± 5.77% 

400 ± 4.24% ± 5.66% ± 6.48% ± 6.93% ± 7.07% 

200 ± 6.00% ± 8.00% ± 9.17% ± 9.80% ±10.00% 

100 ± 8.49% ±11.31% ±12.96% ±13.86% ±14.14% 

   ※ 上表は      ＝１ として算出している。なお、この表の計算式の信頼度は95％である。 

 

 

  （注） この表のみかたは次のとおりである。「ある設問の回答者が、1,064 人（ｎ）であり、そ

の設問中の選択肢の回答比率が60％（Ｐ＝0.6）であった場合、その回答比率の誤差の範

囲は最高でも±4.25％以内である。」 

ｂ ＝標本誤差 

Ｎ ＝母集団数 

ｎ ＝比率算出の基数（サンプル数）

Ｐ ＝回答比率 

Ｎ－ｎ 

Ｎ－１ 
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７  標本構成 

 

（１）Ｆ１  性別 

 

 

 

（２）Ｆ２  年齢 

 基数 構成比 

１ 20～24歳 48 4.5%

２ 25～29歳 83 7.8 

３ 30～39歳 220 20.7 

４ 40～49歳 199 18.7 

５ 50～59歳 140 13.2 

６ 60歳以上 374 35.2 

全  体 1064 100.0 

 

 

（３）Ｆ３  職業 

 基数 構成比 

１ 商工・サービス業 133 12.5%

２ 自由業 81 7.6 

３ 経営・管理職 93 8.7 

４ 事務職・専門技術職 278 26.1 

５ 労務職 43 4.0 

６ 主婦 204 19.2 

７ 年金生活者 140 13.2 

８ フリーター 25 2.3 

９ 学生 23 2.2 

10 その他 38 3.6 

   （無回答） 6 0.6 

全  体 1064 100.0 

 
 

（４）Ｆ４  区内居住年数 

 基数 構成比 

１ ３年未満 104 9.8%

２ ３～６年 146 13.7 

３ ７～10年 106 10.0 

４ 11年～19年 146 13.7 

５ 20年以上 562 52.8 

全  体 1064 100.0 

 基数 構成比 

１ 男性 507 47.7%

２ 女性 557 52.3 

全  体 1064 100.0 

（%）

9.8

13.7

10.0

13.7

52.8

0 20 40 60

（%）

12.5

7.6

8.7

26.1

4.0

19.2

13.2

2.3

2.2

3.6

0.6

0 20 40 60

（%）

4.5

7.8

20.7

18.7

13.2

35.2

0 20 40 60

（%）

47.7

52.3

0 20 40 60
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（５）Ｆ５  家族形態 

 

 

 

（６）Ｆ６  投票所までの距離 

 

 

 

（７）Ｆ７  支持政党の有無 

 基数 構成比 

１ 支持する政党がある 175 16.4%

２ ある程度支持する政党がある 326 30.6 

３ 支持する政党はない 561 52.7 

   （無回答） 2 0.2 

全  体 1064 100.0 

 

 

 

 
 

 基数 構成比 

１ 単身世帯 206 19.4%

２ 一世代世帯 334 31.4 

３ 二世代世帯 442 41.5 

４ 三世代世帯 70 6.6 

５ その他 8 0.8 

 （無回答） 4 0.4 

全  体 1064 100.0 

 基数 構成比 

１ 5分以内 383 36.0%

２ 10分以内 435 40.9 

３ 15分以内 153 14.4 

４ 20分以内 57 5.4 

５ 20分を超える 24 2.3 

  （無回答） 12 1.1 

全  体 1064 100.0 

（%）

16.4

30.6

52.7

0.2

0 20 40 60

（%）

36.0

40.9

14.4

5.4

2.3

1.1

0 20 40 60

（%）

19.4

31.4

41.5

6.6

0.8

0.4

0 20 40 60
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Ⅱ 調査結果の詳細 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．選挙に対する有権者の関心 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）東京都知事選挙、東京都議会議員補欠選挙、杉並区議会議員選挙への関心 
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１．選挙に対する有権者の関心 

 

（１）東京都知事選挙、東京都議会議員補欠選挙、杉並区議会議員選挙への関心 

○東京都知事選挙 

◇「関心が高い」が５割を超える 

 

今年４月に行われた東京都知事選挙、東京都議会議員補欠選挙及び杉並区議会議員選挙の関心

についてうかがいます。 

今回の杉並区における各選挙の投票率は以下のとおりでした。 

 

選挙名 投票率（今回） Ｈ19年（前回） Ｈ15年(前々回) 

東京都知事 58.12％ 54.28％ 44.69％ 

東京都議会議員補欠 57.80％ 53.24％（H21） 42.26％（H17） 

杉並区議会議員 39.82％ 42.10％ 39.82％ 

 

問１ あなたは、今回の選挙にどの程度関心がありましたか。（ア）から（ウ）の項目について、

あなたの関心度に最も近いものを１つ選んでください。 

（ア）東京都知事選挙 

＜図表１－１－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 東京都知事選挙に関してどの程度関心があったかを聞いたところ「関心が高い」（52.8％）が５割を

超えて最も高くなっている。一方、「関心が低い」（12.6％）は１割を超える程度である。（図表１－１

－１） 

 

 

 

n = (1,064)

関心が高い
52.8%

まあまあである
28.9%

関心が低い
12.6%

わからない
1.3%

　無回答
4.4%
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 性・年代別でみると、女性のほうが男性より「関心が高い」の平均割合がやや高く、５割台半ばとな

っている。「関心が高い」は男性の60歳以上と女性の50代で最も高く、男性の60歳以上では６割に達し

ている。一方、男女ともに20代では３割台半ばと低くなっている。（図表１－１－２） 

 

＜図表１－１－２＞選挙への関心≪東京都知事選挙≫／性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)

女性　30－39歳 (113)

女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)

ｎ

50.9

35.1

52.3

46.1

50.7

60.0

54.6

35.2

55.8

56.4

59.2

56.5

28.8

32.5

30.8

31.5

30.4

23.6

28.9

31.5

27.4

31.8

28.2

27.8

14.4

26.0

13.1

16.9

8.7

10.9

11.0

29.6

12.4

7.3

9.9

7.7

4.5

7.2

4.8

4.5

5.3

2.9

1.8

1.9

1.6

0.6

2.9

1.1

0.9

1.0

2.8

2.7

1.9

3.9

4.9

6.5

2.8

(%)
52.8 28.9 12.6

1.3

4.4

関
心
が
高
い

ま
あ
ま
あ
で
あ
る

関
心
が
低
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答
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○東京都議会議員補欠選挙 

◇「関心が低い」が約５割 

（イ）東京都議会議員補欠選挙 

＜図表１－１－３＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 東京都議会議員補欠選挙に関してどの程度関心があったかを聞いたところ、「関心が低い」

（48.7％）が約５割で最も高くなっている。次いで、「まあまあである」（29.9％）が約３割となって

いる。一方「関心が高い」（9.2％）は約１割程度である。（図表１－１－３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n = (1,064)

関心が高い
9.2%

まあまあである
29.9%

関心が低い
48.7%

わからない
7.4%

　無回答
4.8%
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 性・年代別でみると、「関心が高い」は男女ともに平均割合が１割を切っている。男性の50代、60歳

以上と女性の60歳以上では１割台半ばとなっており比較的高い。「関心が低い」は、男性の20代、女性

の30代で６割を超えている。（図表１－１－４） 

 

＜図表１－１－４＞選挙への関心≪東京都議会議員補欠選挙≫／性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)

女性　30－39歳 (113)

女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)

ｎ

9.7

4.7

4.5

14.5

16.4

8.8

7.4

4.4

6.4

5.6

13.9

30.8

23.4

34.6

21.3

34.8

35.2

29.1

20.4

24.8

25.5

32.4

34.4

48.3

62.3

49.5

60.7

34.8

40.0

49.0

55.6

61.9

56.4

50.7

35.9

6.3

8.4

9.0

10.1

8.4

14.8

6.2

6.4

7.0

9.6

4.5

5.8

5.5

4.7

5.5

4.2

6.2

3.9

3.0

3.9

2.7

1.9

2.8

6.5

4.9

(%)
9.2 29.9 48.7 7.4 4.8

関
心
が
高
い

ま
あ
ま
あ
で
あ
る

関
心
が
低
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答
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○杉並区議会議員選挙 

◇「関心が低い」が約４割 

（ウ）杉並区議会議員選挙 

＜図表１－１－５＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 杉並区議会議員選挙に関してどの程度関心があるかと聞いたところ、「関心が低い」（37.4％）が最

も高く３割台後半である。次いで、「まあまあである」（33.6％）が３割台半ばとなっている。一方「関

心が高い」（19.9％）は約２割にとどまった。（図表１－１－５） 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

n = (1,064)

関心が高い
19.9%

関心が低い
37.4%

わからない
4.3%

　無回答
4.7%

まあまあである
33.6%
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 性・年代別でみると、「関心が高い」は男性の50歳以上と女性の60歳以上が２割台後半から３割台前

半と最も高い。男性の60代では「関心が高い」と「まあまあである」を合わせると６割台後半の人が肯

定的な回答をしている。一方、「関心が低い」は、男女ともに20代が５割を超えている。（図表１－１－

６） 

 

＜図表１－１－６＞選挙への関心≪杉並区議会議員選挙≫／性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)

女性　30－39歳 (113)

女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)

ｎ

20.3

11.7

15.0

9.0

26.1

31.5

19.6

7.4

13.3

19.1

16.9

27.3

33.1

26.0

35.5

34.8

30.4

35.2

34.1

24.1

42.5

26.4

35.2

35.9

38.3

54.5

41.1

49.4

31.9

25.5

36.6

53.7

37.2

45.5

42.3

25.4

5.6

4.3

5.2

13.0

4.4

5.7

4.5

7.2

4.8

4.5

5.5

4.2

5.7

1.4

3.6

3.0

2.2

1.3

3.4

2.7

1.9

4.9

6.5

2.8

(%)
19.9 33.6 37.4 4.3 4.7

関
心
が
高
い

ま
あ
ま
あ
で
あ
る

関
心
が
低
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．有権者の投票行動 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙の投票状況       

（２）東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙の投票理由        

（３）東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙の候補者への投票理由    

（４）東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙の候補者選定に役立ったもの 

（５）東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙に投票しなかった理由    

（６）杉並区議会議員選挙の投票状況                   

（７）杉並区議会議員選挙の投票理由                   

（８）杉並区議会議員選挙の候補者への投票理由              

（９）杉並区議会議員選挙の候補者選定に役立ったもの           

（10）杉並区議会議員選挙に投票しなかった理由              
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２．有権者の投票行動 

 

（１）東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙の投票状況 

◇「両選挙とも投票した」が６割台半ば 

問２ 東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙についてうかがいます。あなたは、それぞれ

の選挙に投票しましたか。（１つだけ○） 

＜図表２－１－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙のそれぞれに投票したかを聞いたところ、「両選挙とも

投票した」（65.3％）が最も高く６割台半ばとなっている。一方、「どちらの選挙も投票しなかった」

（21.1％）は約２割である。（図表２－１－１） 

 

n = (1,064)

両選挙とも投票した
65.3%

東京都知事選挙の
み投票した
10.2%

東京都議会議員補
欠選挙のみ投票し

た
0.1%

どちらの選挙も投票
しなかった
21.1%

忘れた、答えたくな
い
1.6%

　無回答
1.7%



 

22 

 「両選挙とも投票した」と答えた人に絞って、性・年代別に割合をみると、「両選挙とも投票した」

人の割合は、男性で30歳から59歳まで大きな変化はなく、60歳以上になると７割台半ばとなっている。

一方、女性は、40代と60歳以上で７割を超えている。（図表２－１－２） 

 

＜図表２－１－２＞両選挙とも投票した人／性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 前回の平成19年の調査結果と比較すると、「投票した」が13.3ポイント増加している。（図表２－１－

３） 

 

＜図表２－１－３＞東京都知事選挙に投票した人／経年比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 経年比較は東京都知事選挙に投票した人のみ 

 

54.9

63.6

75.2

63.8
64.049.3

66.2

50.0

72.7

70.8

0

20

40

60

80

20－29歳 30－39歳 40－49歳 50－59歳 60歳以上

（%）

男性

女性

平成23年 (1,064)

平成19年 (1,131)

平成15年 (942)

平成11年 (1,129)

ｎ

62.2

56.6

60.7

29.8

36.7

32.1

5.4

6.7

7.2

2.6

(%)
75.5 21.2 1.7

1.6

投
票
し
た

投
票
し
な
か
っ

た

忘
れ
た
、

答
え
た
く

な
い

　
無
回
答
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 職業別でみると、「両選挙とも投票した」は、主婦（夫）が最も高く約８割となっている。次いで経

営・管理職、年金生活者、事務職・専門技術職が６割台半ばと高く、自由業も６割となっている。一方、

「どちらの選挙も投票しなかった」はフリーターで４割と最も高く、次いで、商工・サービス業、労務

職で３割以上となっている。（図表２－１－４） 

 

＜図表２－１－４＞東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙の投票状況／職業別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (1,064)

商工・サービス業 (133)

自由業 (81)

経営・管理職 (93)

事務職・専門技術職 (278)

労務職 (43)

主婦（夫） (204)

年金生活者 (140)

フリーター (25)

学生 (23)

その他 (38)

ｎ

54.1

60.5

66.7

65.1

55.8

78.4

66.4

48.0

56.5

63.2

10.5

12.3

9.7

9.4

4.7

10.8

10.0

4.0

13.0

18.4

4.0

33.1

23.5

21.5

21.6

30.2

9.3

18.6

40.0

26.1

18.4
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5.0

4.0

0.5

2.9

0.8

3.7

1.0

2.3

1.1

2.2

1.5

(%)
65.3 10.2 21.1

0.1 1.6

1.7

両
選
挙
と
も
投
票
し

た 東
京
都
知
事
選
挙
の

み
投
票
し
た

東
京
都
議
会
議
員
補

欠
選
挙
の
み
投
票
し

た ど
ち
ら
の
選
挙
も
投

票
し
な
か
っ

た

忘
れ
た
、

答
え
た
く

な
い

　
無
回
答
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 居住年数別でみると、「両選挙とも投票した」は20年以上で最も高く７割となっている。一方、「どち

らの選挙も投票しなかった」は、居住年数３年未満で３割台半ばとなっている。（図表２－１－５） 

 

＜図表２－１－５＞東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙の投票状況／居住年数別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  支持政党の有無別でみると、「両選挙とも投票した」は、「支持する政党がある」と答えた人で約８割

と高くなっている。一方、「どちらの選挙も投票しなかった」は、「支持する政党はない」と答えた人で

３割となっている。（図表２－１－６） 

 

＜図表２－１－６＞東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙の投票状況／支持政党の有無別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (1,064)

支持する政党がある (175)

ある程度支持する政党がある (326)

支持する政党はない (561)
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い

　
無
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７年～10年 (106)

11年～19年 (146)

20年以上 (562)
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 参考までに、東京都知事選挙の投票状況を他区別に比較すると、杉並区の投票状況（58.1％）は23区

全体で10番目であり、東京都知事選挙の全体での投票率57.8％とほぼ同程度である。（図表２－１－７） 

 

＜図表２－１－７＞東京都知事選挙の投票状況／他区との比較 

全体投票率：57.8％ 
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（２）東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙の投票理由 

◇「都政に関心があるから」が３割を超える 

問２－１ あなたが投票したのは、どのような理由からですか。（１つだけ○） 

＜図表２－２－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙の両方またはどちらかの選挙に投票した人に、投票した

理由を聞いたところ、「都政に関心があるから」（31.4％）が３割を超えて最も高くなっている。次いで、

「投票することは国民の義務だと思うから」（27.3％）が約３割、「投票することは国民の権利だと思う

から」が（17.6％）と続く。（図表２－２－１） 
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 性・年代別でみると、「都政に関心があるから」は男性の40代で４割、女性の50代で約４割と比較的

高い。「投票することは国民の義務だと思うから」は女性の20代と50代で３割台半ば、「投票することは

国民の権利だと思うから」は女性の20代と30代で２割台後半となっている。 

（図表２－２－２） 

 

＜図表２－２－２＞東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙の投票理由／性・年代別 
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（３）東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙の候補者への投票理由 

◇「候補者の政策や主張に賛同したから」が約３割 

問２－２ あなたが、その候補者に投票した主な理由は何ですか。（１つだけ○） 

＜図表２－３－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙に両方またはどちらかの選挙に投票した人に、自分が投

票した候補者へ投票した理由を聞いたところ、「候補者の政策や主張に賛同したから」（29.2％）が約３

割で最も高くなっている。次いで、「人柄や経歴などから最適な人だと思ったから」（26.0％）が約２割

台半ばとなっている。（図表２－３－１） 
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 性・年代別でみると、「支持する政党・団体の候補者だから」は男性の60歳以上で２割を超えており

比較的高くなっている。「候補者の政策や主張に賛同したから」は男性の20代と30代、女性の40代と50

代で３割を超えている、また、「人柄や経歴などから最適な人だと思ったから」は女性の60歳以上で３

割台前半と最も高い。一方、「特に理由はない」が男性の20代で２割台半ばとなっている。（図表２－３

－２） 

 

＜図表２－３－２＞東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙の候補者への投票理由／性・年代別 
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（４）東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙の候補者選定に役立ったもの 

◇「選挙公報」が約４割台半ばで最も高い 

問２－３ あなたが、候補者を決めるのに役立ったものを、次の中から選んでください。（いく

つでも○） 

＜図表２－４－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙に両方またはどちらかの選挙に投票した人に、候補者を

決めるのに役立ったものを聞いたところ、「選挙公報」（43.6％）が４割台半ばと高くなっている。以下、

「マスコミ（テレビ）の選挙報道」（28.0％）、「候補者のポスター」（25.0％）、「新聞・雑誌の選挙報道」

（24.5％）の順で続く。（図表２－４－１） 
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 性・年代別でみると、「選挙公報」は男女の60歳以上でともに５割台半ばと高くなっている。また、「マ

スコミ（テレビ）の選挙報道」は男性の20代、女性の30代と50代で３割台後半と高くなっている。「候

補者のポスター」は女性の20代で３割台半ばとなっている。このほか、「新聞・雑誌の選挙報道」は女

性の50代で約４割、「テレビ、ラジオの政見放送」は女性の30代で約３割と高くなっている。（図表２－

４－２） 

 

＜図表２－４－２＞東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙の候補者選定に役立ったもの 

／性・年代別（上位６項目） 
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（５）東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙に投票しなかった理由 

◇「仕事などで忙しく、投票する時間がなかったから」が約３割 

問２－４ あなたが、投票しなかった主な理由は何ですか。（１つだけ○） 

＜図表２－５－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙に投票しなかった人にその理由を聞いたところ、「仕事

などで忙しく、投票する時間がなかったから」（28.6％）が約３割で最も高くなっている。次いで、「適

当な候補者がいなかったから」（13.8％）と続く。（図表２－５－１） 
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 性・年代別でみると、「仕事などで忙しく、投票する時間がなかったから」は、男女ともに20代と30

代で４割を超えており、他の年代と比べて高い。「適当な候補者がいなかったから」は男性の60歳以上

で約３割と高く、女性では40代で２割に達している。また、「病気、体が不自由なため」が女性の60歳

以上で５割台半ばと目立っている。（図表２－５－２） 

 

＜図表２－５－２＞東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙に投票しなかった理由／性・年代別 

（上位６項目） 
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（６）杉並区議会議員選挙の投票状況 

◇「投票した」が６割 

問３ 杉並区議会議員選挙についてうかがいます。（１つだけ○） 

＜図表２－６－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 杉並区議会議員選挙に投票したかを聞いたところ、「投票した」（60.2％）が最も高く「期日前投票し

た（不在者投票を含む）」を合わせると６割台半ばとなっている。一方、「投票しなかった」は３割台前

半である。（図表２－６－１） 

 

n = (1,064)

投票した
60.2%

期日前投票した（不
在者投票含む）

5.1%

投票しなかった
31.8%

忘れた、答えたくな
い
2.1%

　無回答
0.9%
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 「投票した」と答えた人に絞って、性・年代別に割合をみると、男性の60歳以上で７割台半ばに達し

ている。また、女性では年代が上がるにつれ、「投票した」と回答した人が多くなる傾向にある。一方、

男女ともに20代は４割台半ばにとどまっている。（図表２－６－２） 

 

＜図表２－６－２＞投票した人／性・年代別 
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 職業別でみると、「投票した」は、経営・管理職と主婦（夫）で約７割と高く、次いで、年金生活者

で６割台半ばとなっている。一方、「投票しなかった」はフリーターと学生で約５割と最も高く、次い

で、労務職で４割を超える。（図表２－６－３） 

 

＜図表２－６－３＞杉並区議会議員選挙の投票状況／職業別 
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 居住年数別でみると、「投票した」は居住年数が７年から10年と20年以上で６割台半ばと高い。一方、

居住年数３年未満は４割程度と最も低く、「投票しなかった」の割合が「投票した」の割合を上回って

いる。（図表２－６－４） 

 

＜図表２－６－４＞杉並区議会選挙の投票状況／居住年数別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  支持政党の有無別でみると、「投票した」は、「支持する政党がある」と答えた人で７割台半ばと高く

なっている。一方、「投票しなかった」は、「支持する政党はない」と答えた人で４割台半ばである。（図

表２－６－５） 

 

＜図表２－６－５＞杉並区議会選挙の投票状況／支持政党の有無別 
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 杉並区議会議員選挙の投票状況を他区と比較すると、杉並区の投票状況（39.8％）は23区全体（22区

実施）で19番目であり、23区の区議会議員投票率の平均43.9％を下回っている。（図表２－６－６） 

 

＜図表２－６－６＞杉並区議会議員選挙の投票状況／他区との比較 

23区平均（22区実施）：43.9％ 
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（７）杉並区議会議員選挙の投票理由 

◇「投票することは国民の義務だと思うから」が約３割 

問３－１ あなたが投票したのは、どのような理由からですか。（１つだけ○） 

＜図表２－７－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 杉並区議会議員選挙に投票した人に、投票した理由を聞いたところ、「投票することは国民の義務だ

と思うから」（29.4％）が約３割で最も高くなっている。次いで、「区政に関心があるから」（24.5％）

が２割台半ば、「投票することは国民の権利だと思うから」（16.6％）が１割台半ばと続く。（図表２－

７－１） 
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 性・年代別でみると、「区政に関心があるから」は男女ともに40代で最も高く、男性の60歳以上でも

約３割と高くなっている。「投票することは国民の権利だと思うから」は女性の30代で３割台半ばとな

っており、男性では20代から50代まで２割台が続いている。「投票することは国民の義務だと思うから」

は女性の20代で４割、男性の30代で３割台半ばとなっている。（図表２－７－２） 

 

＜図表２－７－２＞杉並区議会議員選挙の投票理由／性・年代別 
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（８）杉並区議会議員選挙の候補者への投票理由 

◇「候補者の政策や主張に賛同したから」が２割台半ば 

問３－２ あなたが、その候補者に投票した主な理由は何ですか。（１つだけ○） 

＜図表２－８－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  杉並区議会議員選挙に投票した人に、候補者へ投票した理由を聞いたところ、「候補者の政策や主張

に賛同したから」（23.6％）が２割台半ばと最も高くなっている。次いで、「人柄や経歴などから最適な

人だと思ったから」（18.7％）が約２割となっている。（図表２－８－１） 
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 性・年代別でみると、「支持する政党・団体の候補者だから」は男性の50代で約３割と比較的高い。「候

補者の政策や主張に賛同したから」は女性の40代で３割台半ばと高く、男性の60歳以上と女性の20代で

２割台半ばとなっている。また、「人柄や経歴などから最適な人だと思ったから」は男性の40代で２割

台半ばである。一方、「特に理由はない」が男性の20代で３割を超えている。（図表２－８－２） 

 

＜図表２－８－２＞杉並区議会議員選挙の候補者への投票理由／性・年代別 
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（９）杉並区議会議員選挙の候補者選定に役立ったもの 

◇「選挙公報」が約５割で最も高い 

問３－３ あなたが、候補者を決めるのに役立ったものを、次の中から選んでください。（いく

つでも○） 

＜図表２－９－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

杉並区議会議員選挙に投票した人に、候補者を決めるのに役立ったものを聞いたところ、「選挙公報」

（47.1％）が約５割と最も高くなっている。次いで、「候補者のポスター」（34.9％）が３割台半ばと上

位２つが比較的高くなっている。この他、「候補者の新聞広告」（14.1％）、「候補者等の街頭演説」

（13.5％）が１割台となっている。なお、「候補者のホームページ・ブログ等」（5.9％）は今回の調査

から新たに加わった選択肢であり、第10位となっている。（図表２－９－１） 
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47.1

34.9
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5.9
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2.3
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0.9
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44 

 選択肢数が変化していることから参考としてではあるが、平成11年以降の調査結果と比較すると、「候

補者のポスター」が前回（平成19年）と比べて約７ポイント増加しており、「マスコミ（テレビ）の選

挙報道」は前回よりも約10ポイント減少している。（図表２－９－２） 

 

＜図表２－９－２＞杉並区議会議員選挙の候補者選定に役立ったもの／経年比較 
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候補者のホームページ・ブログ等
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候補者等の演説会

地域団体（町内会・自治会・婦人会など）の推薦

その他の団体の推薦

電話による投票依頼

仕事関係の団体（同業組合・商店会など）の推
薦

その他

役に立ったものはない

　無回答

47.1

34.9
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5.9

3.7

3.7

2.3

1.9

0.9

0.7

2.4

5.0

5.5

48.0

28.3

17.8

16.6

21.4

18.8

2.8

8.0

9.9

4.3

5.3

1.8

2.8

0.6

4.3

3.8

3.1

8.5

45.6

24.2

13.7

19.9

12.6

19.3

5.4

12.2

8.3

2.4

9.2

3.4

4.1

0.6

5.4

3.8

6.9

44.0

27.7

16.2

16.3

15.3

19.7

2.9
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 性・年代別でみると、「選挙公報」は男性の60歳以上が最も高く、６割を超えている。「候補者のポス

ター」は男女ともに20代が４割台半ばと若干高くなっている。他には「マスコミ（テレビ）の選挙報道」

で男性の20代が２割と高めである。（図表２－９－３） 

 

＜図表２－９－３＞杉並区議会議員選挙の候補者選定に役立ったもの／性・年代別（上位６項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

□選挙公報 □候補者のポスター □候補者の新聞広告

  全  体 (694)

男性　平均 (330)

男性　20－29歳 (34)

男性　30－39歳 (67)

男性　40－49歳 (52)

男性　50－59歳 (49)

男性　60歳以上 (128)

女性　平均 (364)

女性　20－29歳 (27)

女性　30－39歳 (60)

女性　40－49歳 (76)

女性　50－59歳 (47)

女性　60歳以上 (154)

ｎ

□候補者等の街頭演説 □マスコミ（テレビ）の選挙
報道

□新聞・雑誌の選挙報道

  全  体 (694)

男性　平均 (330)

男性　20－29歳 (34)

男性　30－39歳 (67)

男性　40－49歳 (52)

男性　50－59歳 (49)

男性　60歳以上 (128)

女性　平均 (364)

女性　20－29歳 (27)

女性　30－39歳 (60)

女性　40－49歳 (76)

女性　50－59歳 (47)

女性　60歳以上 (154)
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36.5
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32.4
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25.5
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14.9

15.8

13.3

7.4

15.1

17.2

6.1

13.5

10.4

11.8

13.0
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（10）杉並区議会議員選挙に投票しなかった理由 

◇「仕事などで忙しく、投票する時間がなかったから」が２割台半ば 

問３－４ あなたが、投票しなかった主な理由は何ですか。（１つだけ○） 

＜図表２－10－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 杉並区議会議員選挙に投票しなかった人にその理由を聞いたところ、「仕事などで忙しく、投票する

時間がなかったから」（25.7％）が２割台半ばで最も高くなっている。次いで僅差で、「候補者の政策・

人物がよくわからなかったから」（24.3％）も２割台半ばである。（図表２－10－１） 

選挙があることを忘れていたから

　無回答

自分ひとりが投票しなくても影響がないから

投票所が遠かった（不便だった、わからなかった）から

その他

選挙があることを知らなかったから

選挙によって政治や暮らしが良くなるとは思わないから

誰に投票しても同じだから

適当な候補者がいなかったから

選挙より重要な予定があったから

仕事などで忙しく、投票する時間がなかったから

候補者の政策・人物がよくわからなかったから

区政に関心がないから

病気、体が不自由なため

n=(338)  

25.7

24.3

8.6

8.0

7.1

6.5

6.2

2.7

1.8

0.6

3.6

2.4

2.1

0.6

0 5 10 15 20 25 30 (%)
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 性・年代別でみると、「仕事などで忙しく、投票する時間がなかったから」は女性の20代と30代で４

割台半ばと高く、男性の20代でも４割を超えている。「候補者の政策・人物がよくわからなかったから」

は、男性の50代で高く４割台半ばとなっている。「区政に関心がないから」は女性の20代で比較的高く

２割台半ばとなっている。また、「病気、体が不自由なため」が女性の60歳以上で３割となっている。（図

表２－10－２） 

 

＜図表２－10－２＞杉並区議会議員選挙に投票しなかった理由／性・年代別 
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する時間がなかったか
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□候補者の政策・人物が
よくわからなかったから

□区政に関心がないから

  全  体 (338)

男性　平均 (165)

男性　20－29歳 (39)

男性　30－39歳 (35)

男性　40－49歳 (36)

男性　50－59歳 (20)

男性　60歳以上 (35)

女性　平均 (173)

女性　20－29歳 (27)

女性　30－39歳 (48)

女性　40－49歳 (30)

女性　50－59歳 (22)

女性　60歳以上 (46)

ｎ

□病気、体が不自由なた
め

□選挙によって政治や暮
らしが良くなるとは思わ
ないから

□誰に投票しても同じだ
から

  全  体 (338)

男性　平均 (165)
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女性　平均 (173)
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女性　30－39歳 (48)

女性　40－49歳 (30)

女性　50－59歳 (22)

女性　60歳以上 (46)
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３．有権者の関心 
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（２）政治への関心度           

（３）現在関心を持っていること 
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３．有権者の関心 

 

（１）各選挙への関心度 

◇一番関心が高いのは〔衆議院議員選挙〕で５割台半ば 

問４ 次にあげる選挙について、あなたの関心が高い順に番号（１～６）を記入してください。

＜図表３－１－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

関心の高い選挙の順番を聞いたところ、１位は「衆議院議員選挙」（53.2％）で５割台半ばである。

次いで「東京都知事選挙」（24.0％）と答えた人が２割台半ばとなっている。２位では４割を超える人

が「参議院議員選挙」（41.0％）と答え、こちらも次いで「東京都知事選挙」（21.5％）が２割を超え

ている。３位では「東京都知事選挙」（38.6％）が約４割となっている。４位では「杉並区長選挙」（32.9％）

が３割を超えており、「東京都議会議員選挙」（26.3％）が２割台半ばとなっている。５位では「東京

都議会議員選挙」（30.6％）が３割、「杉並区議会議員選挙」（24.9％）が２割台半ばとなっている。６

位では「杉並区議会議員選挙」（42.7％）が４割台前半である。（図表３－１－２） 

 

※１位で「いずれも関心がない」と回答された方は（134名）を２位以降で全体数から外しています。 

1位 (1,064)

2位 (930)

3位 (930)

4位 (930)

5位 (930)

6位 (930)
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9.9
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い 　
無
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 平成15年以降の調査結果と比較すると、前回の平成19年より〔衆議院議員選挙〕は「２位」が約３ポ

イント増加し、〔参議院議員選挙〕でも「３位」が約３ポイント増加している。〔東京都議会議員選挙〕

では「４位」が約４ポイント増加、〔東京都知事選挙〕は「１位」が約２ポイント「２位」が約６ポイ

ント増加、〔杉並区議会議員選挙〕では「６位」が10ポイント増加、〔杉並区長選挙〕では「５位」が約

６ポイント増加している。（図表３－１－２） 

 

＜図表３－１－２＞各選挙への関心度／経年比較 
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 性・年代別でみると、〔衆議院議員選挙〕で「１位」と答えた人の率は、男性の方が女性よりも高く、

その差は40代で20ポイント近くみられる。特に、男性では、おおむね年代が上がるほど増加しており、

60歳以上では７割となる。一方、〔東京都知事選挙〕で「１位」と答えた人の率は、女性の方が男性よ

り高く、こちらも40代で18ポイントの差が見られる。（図表３－１－３） 

 

＜図表３－１－３＞各選挙への関心度≪「１位」と答えた人の率≫／性・年代別 
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（２）政治への関心度 

◇≪関心がある≫は約８割 

問５ あなたはふだん政治の動きについて、どの程度関心がありますか。（１つだけ○） 

＜図表３－２－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ふだん政治の動きについて、どの程度関心があるか聞いたところ、「ある程度関心がある」（60.6％）

が６割で最も高く、これに「非常に関心がある」（16.4％）を合わせると、≪関心がある≫（77.0％）

は約８割となる。一方、「あまり関心がない」（18.8％）と「まったく関心がない」（2.9％）を合わせた

≪関心がない≫（21.7％）は２割を超えているが、≪関心がある≫人の方が圧倒的に多い。（図表３－

２－１） 

n = (1,064)

非常に関心がある
16.4%

あまり関心がない
18.8%

まったく関心がない
2.9%

　無回答
1.2%

ある程度関心がある
60.6%
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  平成11年以降の調査結果と比較すると、≪関心がある≫は前回（平成19年）とほぼ同程度であるが、

「非常に関心がある」は年々増加している。（図表３－２－２） 

 

＜図表３－２－２＞政治への関心度／経年比較 
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  性・年代別でみると、≪関心がある≫は、男女ともに年代が上がるほど増加する傾向にあり、男性の

60歳以上で約９割、女性の60歳以上で８割を超えている。一方、≪関心がない≫は、男女ともに年代が

低いほど高く、特に、女性の20代は５割を超えている。（図表３－２－３） 

 

＜図表３－２－３＞政治への関心度／性・年代別 
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  地区別でみると、≪関心がある≫は、高井戸地区と井草地区が８割を超えている。一方、《関心がな

い》では方南・和泉地区が３割、高円寺地区２割台半ばとなっており、他地区より若干高くなっている。

（図表３－２－４） 

 

＜図表３－２－４＞政治への関心度／地区別 
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  職業別でみると、≪関心がある≫は、経営・管理職と年金生活者が８割台半ばで並び、次いで、自由

業、主婦（夫）が８割程度となっている。一方、≪関心がない≫は、学生が約５割で最も高く、フリー

ターで４割台半ばとなっている。（図表３－２－５） 

 

＜図表３－２－５＞政治への関心度／職業別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (1,064)

商工・サービス業 (133)

自由業 (81)

経営・管理職 (93)

事務職・専門技術職 (278)
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年金生活者 (140)

フリーター (25)

学生 (23)

その他 (38)
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（３）現在関心を持っていること 

◇「生活・暮らし」が４割台半ばで最も高い 

問６ あなたが現在関心を持っていることは何ですか。（３つまで○） 

＜図表３－３－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 現在関心を持っていることについて聞いたところ、「生活・暮らし」（44.5％）が４割台半ばで最も高

くなっている。次いで、「経済」（42.7％）が４割台前半である。なお、今回新しく追加された選択肢の

「原子力発電」（31.0％）は３割を超えている。以下、「政治」（28.9％）、「医療」（26.1％）、「福祉」

（21.3％）、「教育」（17.4％）と続く。（図表３－３－１） 

 

n=(1,064)  

生活・暮らし

経済

原子力発電

政治

医療

福祉
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その他

特にない

　無回答
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 選択肢が変更されているため参考ではあるが、平成19年の調査結果と比較すると、「生活・暮らし」

が約４ポイント減少、「経済」が約４ポイント増加している。４位以降は新規の選択肢である「原子力

発電」の影響からか、前回と比較すると全体的に低くなった項目が多い。（図表３－３－２） 

 

＜図表３－３－２＞現在関心を持っていること／経年比較 
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  性・年代別でみると、「生活・暮らし」は女性の40代で６割を超えており、最も高い。また、男女の

平均割合では女性の平均が約８ポイント高くなっている。「経済」は男性の40代で６割台半ばで最も高

い。「原子力発電」は女性の30代と50代で４割台半ばで高くなっている。「政治」は男性の60歳以上で４

割台半ばであり、「医療」と「福祉」はどちらも60歳以上の男女が最も高くなっている。（図表３－３－

３） 

 

＜図表３－３－３＞現在関心を持っていること／性・年代別（上位６項目） 
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□生活・暮らし □経済 □原子力発電

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)

女性　30－39歳 (113)

女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)
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□政治 □医療 □福祉
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女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)
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  職業別でみると、「生活・暮らし」は、商工・サービス業、主婦（夫）、フリーター、で５割を超えて

いる。「経済」は経営・管理職で６割台半ばで突出している。また、「原子力発電」は年金生活者では２

割を切って低めとなっている。「医療」と「福祉」は、年金生活者で高い傾向がみられる。（図表３－３

－４） 

 

＜図表３－３－４＞現在関心を持っていること／職業別（上位６項目） 
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  政治への関心度別でみると、「生活・暮らし」では、政治に「非常に関心がある」と答えた人が２割

と低めになっている。一方、「経済」と「政治」は、政治への関心度に比例してが関心があると答えた

人の割合も高くなっている。（図表３－３－５） 

 

＜図表３－３－５＞現在関心を持っていること／政治への関心度別（上位６項目） 
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□生活・暮らし □経済 □原子力発電

  全  体 (1,064)

非常に関心がある (175)

ある程度関心がある (645)

あまり関心がない (200)

まったく関心がない (31)

ｎ

□政治 □医療 □福祉

  全  体 (1,064)

非常に関心がある (175)

ある程度関心がある (645)

あまり関心がない (200)

まったく関心がない (31)
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４．地方政治・地域への関心 
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４．地方政治・地域への関心 

 

（１）杉並区議会議員選挙の投票率が低い理由 

◇「候補者の政策・人物についての情報が少ないから」が約５割 

問７ 区議会議員選挙は、国政選挙と比較して、投票率が低い傾向にあります。この原因として考

えられることは何だと思いますか。（２つまで○） 

＜図表４－１－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  杉並区議会議員選挙の投票率が、国政選挙と比較して低い傾向にある理由と考えられるものとしては、

「候補者の政策・人物についての情報が少ないから」（49.6％）が約５割で最も高くなっている。次い

で、「国政選挙と比較して選挙の争点が明確でないから」（37.2％）が約４割、「国政選挙と比較してマ

スコミの報道が少ないから」（24.2％）が２割台半ばである。（図表４－１－１） 

 

 

n=(1,064)  

東京の住民はサラリーマンの世帯が多いので、
地域とのつながりがもてないから

東京の住民は移動が激しく、地域に定着していないから

その他

わからない

　無回答

候補者の政策・人物についての情報が少ないから

国政選挙と比較して選挙の争点が明確でないから

国政選挙と比較してマスコミの報道が少ないから

区政は、自分の生活とあまり関係がないと思う人が多いから

49.6

37.2

24.2

18.4

11.8
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4.1
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(%)
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 平成19年の調査結果と比較すると、「国政選挙と比較して選挙の争点が明確でないから」が約４ポイ

ント増加している、一方、「国政選挙と比較してマスコミの報道が少ないから」は約７ポイント減少し

ている。（図表４－１－２） 

 

＜図表４－１－２＞杉並区議会議員選挙の投票率が低い理由／経年比較 
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  性・年代別でみると、「候補者の政策・人物についての情報が少ないから」は、女性の30代で約６割

と最も高くなっている。「国政選挙と比較して選挙の争点が明確でないから」は、男性の40代と60歳以

上で４割を超え高くなっている。また、「国政選挙と比較してマスコミの報道が少ないから」は、男女

ともに20代でやや高くなっており、年齢が上がるにつれ低くなる傾向がある。（図表４－１－３） 

 

＜図表４－１－３＞杉並区議会議員選挙の投票率が低い理由／性・年代別（上位６項目） 
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 職業別でみると、「候補者の政策・人物についての情報が少ないから」は年金生活者と商工・サービ

ス業で５割台半ば、「国政選挙と比較して選挙の争点が明確でないから」は主婦（夫）と年金生活者で

４割台前半と高くなっている。また、「国政選挙と比較してマスコミの報道が少ないから」は労務職、

学生が３割以上になっている。（図表４－１－４） 

 

＜図表４－１－４＞杉並区議会議員選挙の投票率が低い理由／職業別（上位６項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

□候補者の政策・人物に
ついての情報が少ない
から

□国政選挙と比較して選
挙の争点が明確でない
から

□国政選挙と比較してマ
スコミの報道が少ない
から

  全  体 (1,064)

商工・サービス業 (133)

自由業 (81)

経営・管理職 (93)

事務職・専門技術職 (278)

労務職 (43)

主婦（夫） (204)

年金生活者 (140)

フリーター (25)

学生 (23)

その他 (38)

ｎ

□区政は、自分の生活と
あまり関係がないと思う
人が多いから

□東京の住民はサラリーマン
の世帯が多いので、地域と
のつながりがもてないから

□東京の住民は移動が激
しく、地域に定着してい
ないから

  全  体 (1,064)

商工・サービス業 (133)

自由業 (81)

経営・管理職 (93)

事務職・専門技術職 (278)

労務職 (43)

主婦（夫） (204)

年金生活者 (140)

フリーター (25)

学生 (23)

その他 (38)
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12.9

12.9
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28.0

8.6

7.8

9.3

12.6
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  杉並区議会議員選挙の投票状況別にみると、「国政選挙と比較して選挙の争点が明確でないから」が

約４割で、投票した人の方がやや高めとなっている。また、「国政選挙と比較してマスコミの報道が少

ないから」は期日前投票した人が約４割と高くなっている。（図表４－１－５） 

 

＜図表４－１－５＞杉並区議会議員選挙の投票率が低い理由／杉並区議会議員選挙の投票状況別 

（上位６項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

□候補者の政策・人物に
ついての情報が少ない
から

□国政選挙と比較して選挙
の争点が明確でないから

□国政選挙と比較してマ
スコミの報道が少ない
から

  全  体 (1,064)

投票した (640)

期日前投票した（不在者投票含む） (54)

投票しなかった (338)

忘れた、答えたくない (22)

ｎ

□区政は、自分の生活と
あまり関係がないと思う
人が多いから

□東京の住民はサラリーマン
の世帯が多いので、地域と
のつながりがもてないから

□東京の住民は移動が激
しく、地域に定着してい
ないから

  全  体 (1,064)

投票した (640)

期日前投票した（不在者投票含む） (54)

投票しなかった (338)

忘れた、答えたくない (22)
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38.9
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9.3

19.1

18.4
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0 30 60 (%)
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  政治への関心度別にみると、「候補者の政策・人物についての情報が少ないから」と「国政選挙と比

較して選挙の争点が明確でないから」は政治への関心度と比例して低くなっており、非常に関心がある

人で最も高くなっている。「国政選挙と比較してマスコミの報道が少ないから」は、まったく関心がな

い人で１割を切っており、低さが目立っている。（図表４－１－６） 

 

＜図表４－１－６＞杉並区議会議員選挙の投票率が低い理由／政治への関心度別（上位６項目） 
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□候補者の政策・人物に
ついての情報が少ない
から

□国政選挙と比較して選
挙の争点が明確でない
から

□国政選挙と比較してマ
スコミの報道が少ない
から

  全  体 (1,064)

非常に関心がある (175)

ある程度関心がある (645)

あまり関心がない (200)

まったく関心がない (31)

ｎ

□区政は、自分の生活と
あまり関係がないと思う
人が多いから

□サラリーマンの世帯が
多いので、地域とのつ
ながりがもてないから

□東京の住民は移動が激
しく、地域に定着してい
ないから

  全  体 (1,064)

非常に関心がある (175)

ある程度関心がある (645)

あまり関心がない (200)

まったく関心がない (31)
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（２）地域活動への参加状況 

◇≪参加している≫が３割で、≪参加していない≫が約７割と高い 

問８ あなたは、下記のような地域での行事や活動に参加していますか。（１つだけ○） 

 

 

 

 

 

＜図表４－２－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 地域での行事や活動に参加しているかを聞いたところ、「積極的に参加している」（4.2％）と「関心

があるものについては参加している」（26.0％）を合わせて、≪参加している≫（30.2％）は３割とな

っている。一方、「あまり参加していない」（21.7％）は２割台前半で、「まったく参加していない」

（46.1％）が４割台半ばと最も高い。これらを合わせると、≪参加していない≫（67.8％）は約７割と

高くなっている。（図表４－２－１） 

 

  前回の平成19年の調査結果と比較すると、おおむね変わりはないが「まったく参加していない」が3.8

ポイント減少している。（図表４－２－２） 

 

＜図表４－２－２＞地域活動への参加状況／経年比較 
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n = (1,064)

積極的に参加して
いる
4.2%

関心があるものにつ
いては参加している

26.0%

　無回答
2.0%

まったく参加してい
ない
46.1%

あまり参加していな
い
21.7%

・祭り、町内会などの活動 ・子供会、青年団体などの活動 
・趣味やスポーツなどのサークル活動 ・ボランティア活動など 
・都・区などが主催する地区での行事・活動 
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  性・年代別でみると、≪参加している≫は、男性では60歳以上で３割台半ばとなっている。女性では

40代で４割を超え最も高く、60歳以上で３割台後半となっている。一方、≪参加していない≫は、男女

ともに20代で高く、特に、男性の20代では８割台半ばとなっている。（図表４－２－３） 

 

＜図表４－２－３＞地域活動への参加状況／性・年代別 
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男性　30－39歳 (107)
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女性　平均 (557)
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女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)
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  地区別でみると、≪参加している≫は井草地区、西荻地区、荻窪地区、阿佐ヶ谷地区の４地区で３割

を超えているが、全体として地区別での大きな差は見られない。（図表４－２－４） 

 

＜図表４－２－４＞地域活動への参加状況／地区別 
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  家族形態別でみると、≪参加している≫は三世代世帯で４割と最も高く、世帯数が増えるほど参加率

は高くなっていく傾向にある。《参加していない》は単身世帯で最も高く８割台半ばとなっている。（図

表４－２－５） 

 

＜図表４－２－５＞地域活動への参加状況／家族形態別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (1,064)

単身世帯 (206)

一世代世帯 (334)

二世代世帯 (442)

三世代世帯 (70)

その他 (8)

ｎ

6.0

5.7

12.1

25.7

31.7

34.3

25.0

18.9

23.4

22.2

18.6

25.0

66.0

42.8

40.3

40.0

37.5 12.5

3.4

2.4

1.4

2.5

2.1

0.5

(%)
4.2 26.0 21.7 46.1

2.0

積
極
的
に
参
加
し
て

い
る

関
心
が
あ
る
も
の
に

つ
い
て
は
参
加
し
て

い
る

あ
ま
り
参
加
し
て
い

な
い

ま
っ

た
く
参
加
し
て

い
な
い

　
無
回
答



 

77 

 

  区政への関心度別にみると、区政への関心度が高いほど≪参加している≫は高く、非常に関心がある

人では３割台半ばとなっている。逆に、区政への関心度が低いほど≪参加していない≫は高く、まった

く関心がない人で約８割となっている。（図表４－２－６） 

 

＜図表４－２－６＞地域活動への参加状況／区政への関心度別 
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５．選挙制度について 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                            
 

（１）期日前投票所の認知状況             

（２）期日前投票所を知った方法               

（３）期日前投票宣誓書の使用状況                 

（４）期日前投票宣誓書を使用しなかった理由 

（５）「選挙公報」閲読状況                            

（６）「選挙公報」の入手方法                                  
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５．選挙制度について 
 

（１）期日前投票所の認知状況 

◇「知っていた」が６割台半ば 

問９ 杉並区の期日前投票所は14箇所ありますが、最寄りの期日前投票所の場所はご存知でした

か。（どちらかに○） 

 

＜図表５－１－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 期日前投票所の認知状況について聞いたところ、「知っていた」（64.2％）が６割台半ばである。（図

表５－１－１） 

 

 

 

n = (1,064)

知っていた
64.2%

知らなかった
34.2%

　無回答
1.6%
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 性・年代別でみると、いずれの年代でも「知っていた」が多数を占めているが、男性では60歳以上、

女性では50歳以上で特に高く、女性の50代は約８割となっている。（図表５－１－２） 

 

＜図表５－１－２＞期日前投票所の認知状況／性・年代別 
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男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)
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女性　40－49歳 (110)
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女性　60歳以上 (209)
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 地区別でみると、いずれの地区でも「知っていた」は多数を占めているが、その中でも阿佐ヶ谷地区

と高井戸地区が約７割と高くなっている。一方、「知らなかった」は高円寺地区で最も高く４割である。

（図表５－１－３） 

 

＜図表５－１－３＞期日前投票所の認知状況／地区別 
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（２）期日前投票所を知った方法 

◇「『選挙のお知らせ』に同封されていた期日前投票についてのチラシ」が約７割で最も高い 

問９－１ あなたは、そのことを何によって知りましたか。（いくつでも○） 

 

＜図表５－２－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 期日前投票所を知っていた人に、知った方法を聞いたところ、「『選挙のお知らせ』に同封されてい

た期日前投票についてのチラシ」（68.7％）が約７割で最も高く、次いで「広報『すぎなみ』」（41.0％）

が４割程度となっており、これら上位２項目が目立つ。このほか、「家族から」（13.5％）が１割台前半

である。（図表５－２－１） 

 

 

 

 

n=(683)  

「選挙のお知らせ」に同封されていた
期日前投票についてのチラシ

広報「すぎなみ」

家族から

「選挙だより」（選挙管理委員会発行）

知人・友人から

ポスター

区ホームページ及びモバイル版ホームページ

インターネット案内板（区役所西棟１階）

ケーブルＴＶ（Ｊ: ＣＯＭ）放映

ＰＲテープ放送
（商店街・スーパーマーケット・温水プール）

選挙管理委員会へ問い合わせた

「商工だより」（産業振興課発行）

「商連ニュース」（商店連合会発行）

コールセンターへ問い合わせた

その他

　無回答

68.7

41.0

13.5

9.4

6.7

5.1

4.0

1.5

1.3

0.4

0.4

0.1

-

-

4.0

0.1

0 20 40 60 80

(%)
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 期日前投票所を知った方法を性・年代別にみると、「『選挙のお知らせ』に同封されていた期日前投

票についてのチラシ」は女性の50代で８割と最も高く、続く「広報『すぎなみ』」も男女ともに50歳以

上で５割を超えている。このほか、男女ともに20代で「家族から」が比較的高めである。（図表５－２

－２） 

 

＜図表５－２－２＞期日前投票所を知った方法／性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

□「選挙のお知らせ」に同
封されていた期日前投
票についてのチラシ

□広報「すぎなみ」 □家族から

  全  体 (683)

男性　平均 (312)

男性　20－29歳 (41)

男性　30－39歳 (63)

男性　40－49歳 (49)

男性　50－59歳 (39)

男性　60歳以上 (120)

女性　平均 (371)

女性　20－29歳 (27)

女性　30－39歳 (69)

女性　40－49歳 (73)

女性　50－59歳 (56)

女性　60歳以上 (146)

ｎ

□「選挙だより」（選挙管
理委員会発行）

□知人・友人から □ポスター

  全  体 (683)

男性　平均 (312)

男性　20－29歳 (41)

男性　30－39歳 (63)

男性　40－49歳 (49)

男性　50－59歳 (39)

男性　60歳以上 (120)

女性　平均 (371)

女性　20－29歳 (27)

女性　30－39歳 (69)

女性　40－49歳 (73)

女性　50－59歳 (56)

女性　60歳以上 (146)

69.2

80.4

71.2

71.0

59.3

70.9

63.3

64.1

71.4

74.6

56.1

66.0

68.7

0 50 100 (%)

56.8

58.9

39.7

14.5

3.7

42.0

56.7

51.3

30.6

20.6

19.5

39.7

41.0

0 50 100 (%)

13.7

12.5

4.1

15.9

29.6

13.2

9.2

5.1

8.2

20.6

31.7

13.8

13.5

0 50 100 (%)

12.3

5.4

5.5

5.8

3.7

8.1

21.7

7.7

8.2

1.6

-

10.9

9.4

0 50 100 (%)

11.6

7.1

6.8

1.4

11.1

8.1

4.2

5.1

8.2

6.3

2.4

5.1

6.7

0 50 100 (%)

5.5

5.4

2.7

2.9

11.1

4.9

3.3

5.1

6.1

7.9

7.3

5.4

5.1

0 50 100 (%)
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 地区別については、西荻地区で「『選挙のお知らせ』に同封されていた期日前投票についてのチラシ」

が７割台半ばと他の地区より若干高く、「広報『すぎなみ』」では荻窪地区が約５割となっている。（図

表５－２－３） 

 

＜図表５－２－３＞期日前投票所を知った方法／地区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

□「選挙のお知らせ」に同
封されていた期日前投
票についてのチラシ

□広報「すぎなみ」 □家族から

  全  体 (683)

井草地区 (57)

西萩地区 (72)

荻窪地区 (106)

阿佐ヶ谷地区 (127)

高円寺地区 (99)

高井戸地区 (115)

方南・和泉地区 (107)

ｎ

□「選挙だより」（選挙管
理委員会発行）

□知人・友人から □ポスター

  全  体 (683)

井草地区 (57)

西萩地区 (72)

荻窪地区 (106)

阿佐ヶ谷地区 (127)

高円寺地区 (99)

高井戸地区 (115)

方南・和泉地区 (107)

70.1

64.3

66.7

66.9

69.8

75.0

71.9

68.7

0 40 80 (%)

40.2

36.5

36.4

44.1

48.1

37.5

43.9

41.0

0 40 80 (%)

16.8

12.2

12.1

17.3

13.2

12.5

5.3

13.5

0 40 80 (%)

2.8

7.8

12.1

10.2

12.3

13.9

7.0

9.4

0 40 80 (%)

7.5

5.2

7.1

7.1

6.6

5.6

8.8

6.7

0 40 80 (%)

2.8

7.0

5.1

3.1

10.4

2.8

3.5

5.1

0 40 80 (%)
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（３）期日前投票宣誓書の使用状況 

◇「使用した」が１割台前半 

 

期日前投票宣誓書の利用について聞いたところ、「使用しなかった」（22.3％）が２割を超えており

「使用した」（12.2％）より高くなっている。（図表５－３－１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問10 あなたは、「選挙のお知らせ」裏面の期日前投票宣誓書を使用しましたか。（１つだけ○）

 

＜図表５－３－１＞ 

 

n = (1,064)

使用した
12.2%

使用しなかった
22.3%

期日前投票はしな
かった
63.0%

　無回答
2.5%
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性・年代別でみると期日前投票宣誓書を「使用した」と答えた人は男女ともに60歳以上で１割台半ば

であり、他の年代に比べやや高くなっている。（図表５－３－２） 

 

＜図表５－３－２＞期日前投票宣誓書の使用状況／性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)

女性　30－39歳 (113)

女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)

ｎ

11.6

9.1

10.3

10.1

10.1

15.2

12.7

9.3

11.5

10.9

11.3

15.8

19.9

19.5

15.9

15.7

30.4

20.6

24.4

22.2

26.5

26.4

22.5

23.4

66.3

68.8

72.0

73.0

58.0

61.2

60.0

68.5

61.1

60.9

60.6

56.5

5.6

4.3

1.8

0.9

2.9

3.0

1.4

1.1

1.9

2.6

2.2

(%)
12.2 22.3 63.0

2.5

使
用
し
た

使
用
し
な
か
っ

た

期
日
前
投
票
は
し
な

か
っ

た

　
無
回
答
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（４）期日前投票宣誓書を使用しなかった理由 

◇「裏面に宣誓書があるのを知らなかったから」が約６割 

 

期日前投票宣誓書を使用しなかったと回答した人に理由を聞いたところ、「裏面に宣誓書があるのを

知らなかったから」（57.0％）が約６割で最も高くなっている。次いで、「期日前投票所で記載すればよ

いと思ったから」（12.7％）が１割台前半である。（図表５－４－１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問10－１ あなたがお知らせの裏面の宣誓書を使わなかった理由は何ですか。（１つだけ○） 

 
＜図表５－４－１＞ 

57.0 9.7 3.8 12.7 11.8

1.3 2.5 1.3

ｎ

(237)

(%)

裏
面
に
宣
誓
書
が
あ

る
の
を
知
ら
な
か
っ

た
か
ら

事
前
に
記
入
す
る
の

は
面
倒
だ
か
ら

文
字
が
小
さ
く
て
見

に
く
か
っ

た
か
ら

書
き
方
が
よ
く
わ
か

ら
な
か
っ

た
か
ら

お
知
ら
せ
を
紛
失
し

た
か
ら

期
日
前
投
票
所
で
記

載
す
れ
ば
よ
い
と

思
っ

た
か
ら

そ
の
他

　
無
回
答
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性・年代別については、ｎが少ないため参考までに図示するにとどめる。（図表５－４－２） 

 

＜図表５－４－２＞期日前投票宣誓書を使用しなかった理由／性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (237)

男性　平均 (101)

男性　20－29歳 (15)

男性　30－39歳 (17)

男性　40－49歳 (14)

男性　50－59歳 (21)

男性　60歳以上 (34)

女性　平均 (136)

女性　20－29歳 (12)

女性　30－39歳 (30)

女性　40－49歳 (29)

女性　50－59歳 (16)

女性　60歳以上 (49)

ｎ

55.4

33.3

70.6

50.0

61.9

55.9

58.1

33.3

43.3

79.3

81.3

53.1

11.9

33.3

5.9

14.3

14.3

8.1

25.0

6.7

10.3

6.1

6.7 6.7

5.9

5.1

8.3

13.3

7.1

4.8

12.9

6.7

5.9

21.4

4.8

20.6

12.5

8.3

16.7

6.3

20.4

11.9

11.8

7.1

14.3

17.6

11.8

16.7

16.7

12.5

12.2

8.3

4.1

2.9

2.0

0.7

2.9

2.0

2.0

3.4

2.0

3.4

3.3

1.5

4.0

13.3

3.4

2.2

(%)
57.0 9.7 12.7 11.8
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に
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の
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る
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書
き
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が
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ら
な
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っ
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知
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を
紛
失
し

た
か
ら

期
日
前
投
票
所
で
記

載
す
れ
ば
よ
い
と

思
っ

た
か
ら

そ
の
他

　
無
回
答
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（５）「選挙公報」閲読状況 

◇≪読んだ≫は６割台半ば 

問11 杉並区では、今回の統一地方選挙から候補者の経歴や政見などを載せた「選挙公報」を、

各家庭への各戸配布にしました。また、区施設（区民事務所・図書館・地区区民センター等）、

区内各駅などにも備えおいています。 

あなたは、東京都知事選挙の「選挙公報」を読みましたか。 

 

（ア）東京都知事選挙 

＜図表５－５－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 東京都知事選挙において、「選挙公報」を読んだかどうかを聞いたところ、「ざっと読んだ」（33.0％）

が３割台半ばで最も高くなっている。これに「よく読んだ」（17.2％）と「一部読んだ」（13.9％）を合

わせると、≪読んだ≫（64.1％）は６割台半ばとなっている。一方、「読まなかった」（12.9％）は１割

台前半であり、「入手しなかった」（20.4％）は２割となっている。（図表５－５－１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n = (1,064)

よく読んだ
17.2%

ざっと読んだ
33.0%

一部読んだ
13.9%

読まなかった
12.9%

入手しなかった
20.4%

　無回答
2.6%
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 性・年代別でみると、≪読んだ≫は、男女ともにおおむね年代が上がるほど高くなる傾向にあり、男

性の60歳以上で約７割、女性の60歳以上でも約８割となっている。一方、「入手しなかった」は、男女

ともに20代が高く、特に男性の20代では４割台半ばに達している。（図表５－５－２） 

 

＜図表５－５－２＞「選挙公報」閲読状況≪東京都知事選挙≫／性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)

女性　30－39歳 (113)

女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)

ｎ

16.8

10.4

10.3

12.4

8.7

29.7

17.6

13.0

10.6

17.3

19.7

22.0

30.6

15.6

31.8

25.8

33.3

38.2

35.2

18.5

31.9

39.1

35.2

39.2

13.6

9.1

13.1

13.5

20.3

13.3

14.2

8.8

17.3

15.5

17.7

14.8

20.8

15.9

14.6

18.8

9.7

11.1

27.8

15.0

10.0

8.5

6.2

30.3

15.9

7.9

18.5

37.0

32.7

16.4

15.5

8.1

5.6

6.7

3.7

22.5

44.2

27.1

0.9

3.4

1.2

2.9

3.4

1.9

1.8

(%)
17.2 33.0 13.9 12.9 20.4

2.6

よ
く
読
ん
だ

ざ
っ

と
読
ん
だ

一
部
読
ん
だ

読
ま
な
か
っ

た

入
手
し
な
か
っ

た

　
無
回
答
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 地区別でみると、≪読んだ≫は、阿佐ヶ谷地区が約７割と最も高くなっている。次いで僅差で高井戸

地区となっている。一方、方南・和泉地区では≪読んだ≫が５割台半ばで最も低くなっている。（図表

５－５－３） 

 

＜図表５－５－３＞「選挙公報」閲読状況≪東京都知事選挙≫／地区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (1,064)

井草地区 (86)

西萩地区 (117)

荻窪地区 (176)

阿佐ヶ谷地区 (183)

高円寺地区 (170)

高井戸地区 (164)

方南・和泉地区 (168)

ｎ

22.1

19.7

15.9

15.3

18.2

23.2

9.5

29.1

32.5

33.0

35.0

34.7

37.2

27.4

11.6

12.8

16.5

17.5

11.8

7.3

17.9

14.0

11.1

12.5

14.2

11.8

8.5

17.9

17.5

22.9

18.3

25.6

5.1

5.5

17.0

22.2

19.8

1.8

0.6

0.5

1.7

3.5

(%)
17.2 33.0 13.9 12.9 20.4
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よ
く
読
ん
だ

ざ
っ

と
読
ん
だ
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部
読
ん
だ

読
ま
な
か
っ
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入
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し
な
か
っ

た

　
無
回
答
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 職業別でみると、≪読んだ≫は、年金生活者と主婦（夫）で約８割と最も高く、次いで、経営・管理

職が６割台半ばである。一方、「読まなかった」及び「入手しなかった」を合わせると、学生で８割台

後半と最も高く、次いで労務職が６割台半ばと続く。（図表５－５－４） 

 

＜図表５－５－４＞「選挙公報」閲読状況≪東京都知事選挙≫／職業別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (1,064)

商工・サービス業 (133)

自由業 (81)

経営・管理職 (93)

事務職・専門技術職 (278)

労務職 (43)

主婦（夫） (204)

年金生活者 (140)

フリーター (25)

学生 (23)

その他 (38)

ｎ
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16.0
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無
回
答



 

95 

（５）「選挙公報」閲読状況 

◇≪読んだ≫は５割を超える 

（イ）東京都議会議員補欠選挙 

＜図表５－５－５＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 東京都議会議員補欠選挙において「選挙公報」を読んだかどうかを聞いたところ、「ざっと読んだ」

（26.4％）が２割台半ばで最も高くなっている。これに「よく読んだ」（7.1％）と「一部読んだ」（18.6％）

を合わせると、≪読んだ≫（52.1％）は５割を超えている。一方、「読まなかった」（21.8％）は２割程

度で、「入手しなかった」（23.0％）も２割台半ばとなっている。（図表５－５－５） 

 

n = (1,064)

よく読んだ
7.1%

ざっと読んだ
26.4%

読まなかった
21.8%

入手しなかった
23.0%

　無回答
3.0%

一部読んだ
18.6%
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 性・年代別でみると、≪読んだ≫は、男女ともに年代が上がるほど高くなる傾向にあり、男性の60歳

以上で７割台半ば、女性の60歳以上で６割台半ばとなっている。一方、「読まなかった」及び「入手し

なかった」を合わせると、男女ともに20代が高く、男性の20代では７割台半ばとなっている。（図表５

－５－６） 

 

＜図表５－５－６＞「選挙公報」閲読状況≪東京都議会議員補欠選挙≫／性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)

女性　30－39歳 (113)

女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)
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48.1
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無
回
答



 

97 

 

 地区別でみると、≪読んだ≫は、高井戸地区が約６割ともっとも高く、次いで僅差で阿佐ヶ谷地区と

なっている。一方、「入手しなかった」は、方南・和泉地区、高円寺地区で約３割となっている。（図表

５－５－７） 

 

＜図表５－５－７＞「選挙公報」閲読状況≪東京都議会議員補欠選挙≫／地区別 
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井草地区 (86)

西萩地区 (117)

荻窪地区 (176)

阿佐ヶ谷地区 (183)

高円寺地区 (170)

高井戸地区 (164)

方南・和泉地区 (168)
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 職業別でみると、≪読んだ≫は、年金生活者で約７割と最も高く、次いで、主婦（夫）が６割を超え

ている。一方、「入手しなかった」は、学生で４割台半ばであり、次いで労務職が約４割となっている。

（図表５－５－８） 

 

＜図表５－５－８＞「選挙公報」閲読状況≪東京都議会議員補欠選挙≫／職業別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (1,064)

商工・サービス業 (133)

自由業 (81)

経営・管理職 (93)

事務職・専門技術職 (278)

労務職 (43)

主婦（夫） (204)

年金生活者 (140)

フリーター (25)

学生 (23)

その他 (38)
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（５）「選挙公報」閲読状況 

◇≪読んだ≫は５割台半ば 

 

（ウ）杉並区議会議員選挙 

＜図表５－５－９＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 杉並区議会議員選挙において、「選挙公報」を読んだかどうかを聞いたところ、「ざっと読んだ」

（28.6％）が約３割で最も高くなっている。これに「よく読んだ」（10.9％）と「一部読んだ」（16.8％）

を合わせると、≪読んだ≫（56.3％）は５割台半ばとなっている。一方、「読まなかった」（19.6％）は

約２割、「入手しなかった」（21.5％）も２割程度となっている。（図表５－５－９） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n = (1,064)

よく読んだ
10.9%

ざっと読んだ
28.6%

一部読んだ
16.8%

読まなかった
19.6%

入手しなかった
21.5%

　無回答
2.5%
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 性・年代別でみると、≪読んだ≫は、男女ともに年代が上がるほど高くなる傾向にあり、男性の60歳

以上で７割台半ばであり、女性の60歳以上で７割を超えている。一方、「入手しなかった」は、男女と

もに20代が高く、男性の20代では４割台半ばとなっている。（図表５－５－10） 

 

＜図表５－５－10＞「選挙公報」閲読状況≪杉並区議会議員選挙≫／性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)

女性　30－39歳 (113)

女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)
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 地区別でみると、≪読んだ≫は、高井戸地区と阿佐ヶ谷地区でやや高く６割を超えている。一方、「読

まなかった」及び「入手しなかった」は、方南・和泉地区で５割台半ばとなっている。（図表５－５－

11） 

 

＜図表５－５－11＞「選挙公報」閲読状況≪杉並区議会議員選挙≫／地区別 
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西萩地区 (117)
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方南・和泉地区 (168)
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 職業別でみると、≪読んだ≫は、年金生活者と主婦（夫）で約７割と高くなっている。一方、「読ま

なかった」及び「入手しなかった」は、学生で８割台後半と最も高く、労務職、フリーターも６割台と

続く。（図表５－５－12） 

 

＜図表５－５－12＞「選挙公報」閲読状況≪杉並区議会議員選挙≫／職業別 
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自由業 (81)

経営・管理職 (93)

事務職・専門技術職 (278)

労務職 (43)

主婦（夫） (204)

年金生活者 (140)

フリーター (25)

学生 (23)

その他 (38)
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（６）「選挙公報」の入手方法 

◇「自宅に各戸配布で届いた」が９割 

問11－１ あなたが、「選挙公報」を入手した方法は、次のうちどれに該当しますか。 

（いくつでも○）

＜図表５－６－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 東京都知事選挙、東京都議会議員補欠選挙または杉並区議会議員選挙で「選挙公報」を入手した人に、

その方法を聞いたところ、「自宅に各戸配布で届いた」（90.3％）が９割と突出している。（図表５－６

－１） 

 

 

n=(783)  

自宅に各戸配布で届いた

駅で入手した

地域区民センター・集会所・会館で入手した

投票所（期日前含む）で入手した

図書館で入手した

区民事務所で入手した

郵便局で入手した

選挙管理委員会に直接請求した

　無回答

90.3

3.7

3.2

2.2

1.3

0.8

0.6

0.1

3.8

0 20 40 60 80 100 (%)
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 性・年代別でみると、「自宅に各戸配布で届いた」は、全体としてかなり高いが女性の50代で９割台

半ばと他の年代よりもさらに高くなっている。「駅で入手した」は男女ともに少ないが40代で少し見ら

れる。（図表５－６－２） 

 

＜図表５－６－２＞「選挙公報」の入手方法／性・年代別（上位３項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 地区別でみると、「自宅に各戸配布で届いた」は阿佐ヶ谷地区で若干低く、「駅で入手した」が他の地

区を若干上回っている。（図表５－６－３） 

 

＜図表５－６－３＞「選挙公報」の入手方法／地区別（上位３項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

□自宅に各戸配布で届いた □ 駅で入手した □地域区民センター・集
会所・会館で入手した

  全  体 (783)

男性　平均 (372)

男性　20－29歳 (39)

男性　30－39歳 (73)

男性　40－49歳 (58)

男性　50－59歳 (54)

男性　60歳以上 (148)

女性　平均 (411)

女性　20－29歳 (30)

女性　30－39歳 (69)

女性　40－49歳 (86)

女性　50－59歳 (55)

女性　60歳以上 (171) 91.2
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ｎ

□自宅に各戸配布で届い
た

□駅で入手した □地域区民センター・集
会所・会館で入手した

  全  体 (783)

井草地区 (62)

西萩地区 (88)

荻窪地区 (132)

阿佐ヶ谷地区 (145)

高円寺地区 (122)

高井戸地区 (119)

方南・和泉地区 (115) 93.0

90.8

93.4

84.8

90.2

89.8

91.9

90.3

0 50 100 (%)

2.6

2.5
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6.2
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0 50 100 (%)
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６．若者の低投票率について 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                    

 

（１）若者の低投票率の原因          

（２）若者の投票率向上のための具体案 
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６．若者の低投票率について 

（１）若者の低投票率の原因 

◇「選挙によって、政治や暮らしが良くなると思わない人が多いから」が４割を超える 

問12 今回の杉並区議会議員選挙では、40歳以上の投票率が約48％であるのに対して、20歳代の

若者の投票率は約20％という結果が出ています。あなたは、若い人の投票率が低い原因は何

だと思いますか。（２つまで○） 

＜図表６－１－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 若者の低投票率の原因を聞いたところ、「選挙によって、政治や暮らしが良くなると思わない人が多

いから」（41.8％）が４割を超えて最も高く、次いで「自分ひとりが投票しなくても選挙に影響がない、

と思う人が多いから」（33.6％）、「政治や選挙に関心がない人が多いから」（31.5％）が３割台前半とな

っている。（図表６－１－１） 

 

その他

わからない

　無回答

n=(1,064)  

選挙によって、政治や暮らしが良くなると思わない人が多いから

自分ひとりが投票しなくても選挙に影響がない、と思う人が多いから

政治や選挙に関心がない人が多いから

政治や行政が自分の生活と関わることが少ない、と考える人が多いから

投票がめんどうだと思う人が多いから

若い人の感覚にあった候補者が少ないから

41.8

33.6

31.5

24.7

22.9

10.3

3.5

4.3

1.2

0 10 20 30 40 50 (%)
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 平成19年の調査結果と比較すると、「選挙によって、政治や暮らしが良くなると思わない人が多いか

ら」が約５ポイント増加し、「選挙や政治に関心がない人が多いから」が５ポイント減少している。（図

表６－１－２） 

 

  ＜図表６－１－２＞若者の低投票率の原因／経年比較 
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自分ひとりが投票しなくても選挙に影響がない、
と思う人が多いから

政治や選挙に関心がない人が多いから

政治や行政が自分の生活と関わることが少な
い、と考える人が多いから

投票がめんどうだと思う人が多いから

若い人の感覚にあった候補者が少ないから

その他
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　無回答
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 性・年代別でみると、「選挙によって、政治や暮らしが良くなると思わない人が多いから」は男性の

40代で５割、また、「自分ひとりが投票しなくても選挙に影響がない、と思う人が多いから」は、女性

の40代で約５割と高くなっている。この他、「投票がめんどうだと思う人が多いから」は、女性では20

代で３割台半ばと比較的高い。（図表６－１－３） 

 

＜図表６－１－３＞若者の低投票率の原因／性・年代別（上位６項目） 
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□自分ひとりが投票しなく
ても選挙に影響がな
い、と思う人が多いから

□政治や選挙に関心がな
い人が多いから

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)
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生活と関わることが少な
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ら
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男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)
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女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)
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23.0

28.2

23.6

24.8

20.4
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 職業別でみると、「選挙によって、政治や暮らしが良くなると思わない人が多いから」は事務職・専

門技術職、労務職、フリーターが約５割と高く、「自分ひとりが投票しなくても選挙に影響がないと思

う人が多いから」はフリーターが４割と最も高い。また、「政治や選挙に関心がない人が多いから」は

学生で約４割となっている。この他、「投票がめんどうだと思う人が多いから」は、学生で約４割と最

も高い。（図表６－１－４） 

 

＜図表６－１－４＞若者の低投票率の原因／職業別（上位６項目） 
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□選挙によって、政治や
暮らしが良くなると思わ
ない人が多いから

□自分ひとりが投票しなく
ても選挙に影響がな
い、と思う人が多いから

□政治や選挙に関心がな
い人が多いから

  全  体 (1,064)

商工・サービス業 (133)

自由業 (81)

経営・管理職 (93)

事務職・専門技術職 (278)

労務職 (43)

主婦（夫） (204)

年金生活者 (140)

フリーター (25)

学生 (23)

その他 (38)

ｎ

□政治や行政が自分の生
活と関わることが少ない、
と考える人が多いから

□投票がめんどうだと思う
人が多いから

□若い人の感覚にあった
候補者が少ないから

  全  体 (1,064)

商工・サービス業 (133)
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主婦（夫） (204)

年金生活者 (140)

フリーター (25)

学生 (23)

その他 (38)
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48.0

30.0
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24.0
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32.8

23.3

27.7

34.4
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0 30 60 (%)

31.6

13.0

16.0

27.9

26.0

16.3

20.1

31.2

24.7

29.3

24.7

0 30 60 (%)

31.6

39.1

20.0

12.9

24.0

34.9

23.0

17.2

24.7

27.1

22.9

0 30 60 (%)

7.9
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16.0

10.7

8.3

7.0

10.8

10.8

12.3

8.3

10.3

0 30 60 (%)
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 政治への関心度別でみると、「選挙によって、政治や暮らしが良くなると思わない人が多いから」は

政治への関心があると答えた人で高く、４割台半ばとなっている。「政治や選挙に関心がない人が多い

から」は、まったく関心がない人で約４割と高くなっている。また、「投票がめんどうだと思う人が多

いから」はある程度関心がある人で２割台半ばとなっている。（図表６－１－５） 

 

＜図表６－１－５＞若者の低投票率の原因／政治への関心度別（上位６項目） 
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ても選挙に影響がな
い、と思う人が多いから

□政治や選挙に関心がな
い人が多いから

  全  体 (1,064)

非常に関心がある (175)

ある程度関心がある (645)

あまり関心がない (200)

まったく関心がない (31)

ｎ

□政治や行政が自分の生
活と関わることが少ない、
と考える人が多いから

□投票がめんどうだと思う
人が多いから

□若い人の感覚にあった
候補者が少ないから
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まったく関心がない (31)

41.9

33.0

44.0
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（２）若者の投票率向上のための具体案 

◇「若い人の政治的関心を高める」が５割を超える 

問13 今後、若者の投票率を向上させるためには、どうしたらよいと思いますか。 

（いくつでも○）

＜図表６－２－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 今後、若者の投票率を向上させるためにはどのようにしたらよいかを聞いたところ、「若い人の政治

的関心を高める」（52.9％）と「学校の教育の場で、選挙の重要性について教える」（48.8％）の上位２

項目が５割前後と高くなっている。次いで、「投票しやすい選挙制度を整える」（33.7％）が３割台半ば、

「マスコミのＰＲ活動をもっと活発に行う」（18.6％）が約２割となっている。（図表６－２－１） 

 

 平成19年の調査結果と比較すると、「マスコミのＰＲ活動をもっと活発に行う」が９ポイント減少し

ている。（図表６－２－２） 

 

＜図表６－２－２＞若者の投票率向上のための具体案／経年比較 
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学校教育の場で、選挙の重要性について教える

投票しやすい選挙制度を整える

マスコミのＰＲ活動をもっと活発に行う

選挙管理委員会のＰＲ活動をもっと活発に行う

その他

　無回答
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投票しやすい選挙制度を整える
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 性・年代別でみると、「若い人の政治的関心を高める」は女性の20代で７割と最も高くなっている。

「学校教育の場で、選挙の重要性について教える」は、男性ではおおむね年齢が上がるほど高くなる傾

向がみられ、男性の50代と女性の60歳以上で約６割となっている。また、「投票しやすい選挙制度を整

える」は男性の50代、女性の30代と50代で４割台と高くなっている。（図表６－２－３） 

 

＜図表６－２－３＞若者の投票率向上のための具体案／性・年代別（全項目） 
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□若い人の政治的関心を
高める

□学校教育の場で、選挙
の重要性について教え
る

□投票しやすい選挙制度
を整える

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)
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女性　60歳以上 (209)
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活動をもっと活発に行う

□その他

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)
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 職業別でみると、「若い人の政治的関心を高める」は学生で７割台半ばと突出して高く、次いで、フ

リーターが６割となっている。また、「学校教育の場で、選挙の重要性について教える」は主婦（夫）

と年金生活者で５割台である。（図表６－２－４） 

 

＜図表６－２－４＞若者の投票率向上のための具体案／職業別（全項目） 
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を整える
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商工・サービス業 (133)

自由業 (81)

経営・管理職 (93)
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主婦（夫） (204)

年金生活者 (140)

フリーター (25)
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ｎ

□マスコミのＰＲ活動を
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 政治への関心度別でみると、「若い人の政治的関心を高める」はある程度関心がある人とあまり関心

がない人で５割台半ばと高くなっている。「学校教育の場で、選挙の重要性について教える」は政治へ

の関心と比例しており、非常に関心がある人で高くなっている。逆に「選挙管理委員会のＰＲ活動をも

っと活発に行う」まったく関心がないで最も高くなり、政治への関心と反比例している。（図表６－２

－５） 

 

＜図表６－２－５＞若者の投票率向上のための具体案／政治への関心度別（全項目） 
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７．選挙啓発について 
 

（１）選挙啓発について 

◇「公営ポスター掲示板」が約６割 

問14 杉並区では、今回の選挙で次のような種々の啓発事業を行いました。以下の３つの設問に

ついてそれぞれお答えください。 

設問（１）あなたは、今回の選挙の投票日や選挙に関する情報は何から知りましたか。（いくつ

でも○） 
 

＜図表７－１－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 選挙の投票日や選挙に関する情報を何から知ったか聞いたところ、「公営ポスター掲示板」（57.8％）

が約６割と最も高くなっている。次いで、「街中での呼びかけ（宣伝カー等）」（45.7％）、「啓発紙（広

報『すぎなみ』）」（44.7％）が４割台半ばとなっている。このほか、「提出物による啓発事業（懸垂幕等）」

（19.0％）が約２割と続く。（図表７－１－１） 

n=(1,064)  

公営ポスター掲示場

街中での呼びかけ

啓発紙

提出物による啓発事業

放送による啓発事業

電子媒体による啓発事業

啓発資材による啓発事業

　無回答

57.8

45.7

44.7

19.0

8.8

6.8

4.0

7.0

0 10 20 30 40 50 60 70

(%)
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 性・年代別でみると、「公営ポスター掲示板」は、男性の40代と50代、女性は30代から50代にかけて

高くいずれも６割を超えている。「街中での呼びかけ」は女性の20代と40代で高く、５割台半ばとなっ

ている。「啓発紙（広報『すぎなみ』等）」は、男女ともにおおむね年代が上がるほど高くなっており、

男性の60歳以上で５割台半ば、女性の40歳以上でも５割台半ばから６割に達している。（図表７－１－

２） 

 

＜図表７－１－２＞情報入手手段／性・年代別（上位６項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

□公営ポスター掲示場 □街中での呼びかけ □啓発紙

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)

女性　30－39歳 (113)

女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)

ｎ

□提出物による啓発事業 □放送による啓発事業 □電子媒体による啓発事
業

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)

女性　30－39歳 (113)

女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)

56.5

67.6

70.0

66.4

42.6

61.2

47.9

63.8

64.0

52.3

49.4

54.0

57.8

0 40 80 (%)

39.2

36.6

57.3

43.4

53.7

44.7

48.5

44.9

48.3

43.9

46.8

46.7

45.7

0 40 80 (%)

56.0

60.6

53.6

34.5

22.2

48.5

56.4

46.4

37.1

33.6

15.6

40.6

44.7

0 40 80 (%)

16.7

21.1

17.3

25.7

18.5

19.4

20.6

23.2

15.7

16.8

15.6

18.5

19.0

0 40 80 (%)

11.0

15.5

5.5

5.3

9.3

9.2

12.7

11.6

6.7

6.5

1.3

8.5

8.8

0 40 80 (%)

2.9

7.0

4.5

12.4

3.7

5.7

3.6

10.1

6.7

14.0

7.8

7.9

6.8

0 40 80 (%)
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◇「公営ポスター掲示場」が４割台半ばで最も高い 

設問（２）あなたの印象に残っている啓発事業は何ですか。（いくつでも○） 

＜図表７－１－３＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 印象に残っている啓発事業を聞いたところ、「公営ポスター掲示場」（45.4％）が４割台半ばで最も高

く、次いで「街中での呼びかけ」（36.6％）が３割台半、「啓発紙（広報『すぎなみ』等）」（28.0％）が

約３割と続く。（図表７－１－３） 

n=(1,064)  

公営ポスター掲示場

街中での呼びかけ

啓発紙

提出物による啓発事業

放送による啓発事業

啓発資材による啓発事業

電子媒体による啓発事業

　無回答

45.4

36.6

28.0

11.9

5.3

3.9

3.4

14.8

0 10 20 30 40 50 (%)
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  性・年代別でみると、「公営ポスター掲示場」は、男女ともに40代が高く男性では約６割、女性では

５割台半ばとなっている。「街中での呼びかけ」は女性の20代と40代で高く、いずれも５割台である。（図

表７－１－４） 

 

＜図表７－１－４＞印象に残っている啓発事業／性・年代別（上位６項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

□公営ポスター掲示場 □街中での呼びかけ □啓発紙

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)

女性　30－39歳 (113)

女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)

ｎ

□提出物による啓発事業 □放送による啓発事業 □啓発資材による啓発事
業

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)

女性　30－39歳 (113)

女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)

38.3

52.1

54.5

50.4

46.3

46.5

41.2

42.0

57.3

46.7

33.8

44.2

45.4

0 30 60 (%)

32.1

23.9

54.5

39.8

50.0

38.8

33.3

36.2

34.8

27.1

42.9

34.1

36.6

0 30 60 (%)

32.5

36.6

34.5

21.2

25.9

30.5

39.4

29.0

20.2

17.8

7.8

25.2

28.0

0 30 60 (%)

12.4

7.0

10.9

15.0

13.0

12.0

15.8

11.6

7.9

11.2

9.1

11.8

11.9

0 30 60 (%)

5.7

5.6

3.6

3.5

1.9

4.5

9.1

7.2

6.7

2.8

2.6

6.1

5.3

0 30 60 (%)

4.8

4.2

2.7

8.8

5.6

5.2

4.2

4.3

1.1

0.9

1.3

2.6

3.9

0 30 60 (%)
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◇「公営ポスター掲示場」が５割 

設問（３）今後も実施したほうが良いと思う啓発事業は何ですか。（３つまで○） 

＜図表７－１－５＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 今後も実施したほうが良いと思う啓発事業を聞いたところ、「公営ポスター掲示場」（50.8％）が５割

と最も高くなっている。次いで、「啓発紙（広報『すぎなみ』等）」（44.5％）、「街中での呼びかけ（街

頭宣伝カー等）」（41.8％）が４割台である。（図表７－１－５） 

 

n=(1,064)  

公営ポスター掲示場

啓発紙

街中での呼びかけ

提出物による啓発事業

電子媒体による啓発事業

放送による啓発事業

啓発資材による啓発事業

　無回答

50.8

44.5

41.8

21.9

19.9

15.2

5.5

8.8

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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 性・年代別でみると「公営ポスター掲示場」は、女性の30代と男性の40代で高く６割程度となってい

る。また、「啓発紙」は、男女ともにおおむね年代が上がるほど高くなる傾向がみられ、特に、男性の

60歳以上と女性の40歳以上で５割以上となっている。「街中での呼びかけ」では男女ともに20代で高く

なっており５割台前半となっている。（図表７－１－６） 

 

＜図表７－１－６＞今後も実施したほうが良いと思う啓発事業／性・年代別（上位６項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

□公営ポスター掲示場 □啓発紙 □街中での呼びかけ

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)

女性　30－39歳 (113)

女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)

ｎ

□提出物による啓発事業 □電子媒体による啓発事
業

□放送による啓発事業

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)

女性　30－39歳 (113)

女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)

46.9

50.7

52.7

61.1

48.1

51.5

47.9

43.5

58.4

49.5

50.6

49.9

50.8

0 40 80 (%)

56.5

60.6

53.6

37.2

25.9

49.6

50.9

39.1

40.4

34.6

16.9

38.9

44.5

0 40 80 (%)

41.1

28.2

46.4

36.3

53.7

40.8

49.1

42.0

37.1

32.7

51.9

43.0

41.8

0 40 80 (%)

22.5

21.1

18.2

23.0

27.8

22.1

21.2

26.1

20.2

19.6

23.4

21.7

21.9

0 40 80 (%)

13.9

19.7

16.4

26.5

20.4

18.3

14.5

27.5

21.3

29.0

22.1

21.7

19.9

0 40 80 (%)

14.4

12.7

15.5

16.8

16.7

15.1

17.0

20.3

13.5

14.0

11.7

15.4

15.2

0 40 80 (%)
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（２）インターネット利用時間 

◇「利用したことがある」が６割を超える 

問15 あなたは、インターネット（パソコン・インターネットなど）を一日平均どのくらい利用

しますか。 

＜図表７－２－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 インターネットの１日の平均使用時間を聞いたところ、「30分以内」から「２時間を超える」まで合

わせた《日常的に利用している人》（68.3％）は約７割となり、《日常的に利用している人》の中でも「２

時間を超える人」（22.3％）が２割を超えており最も高い。「日常的な利用はしていない」（28.2％）は

約３割である。（図表７－２－１） 

 

 

14.0 19.2 12.8 22.3 3.628.2

ｎ
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な
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用
は
し

て
い
な
い

　
無
回
答
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 性・年代別でみると、おおむね年代が高くなるほど利用時間は減っていく傾向にある。男女ともに20

代では《日常的に利用している》は９割台前半に達している。一方「日常的な利用はしていない」は、

女性の60歳以上で６割台半ばと最も高くなっている。（図表７－２－２） 

 

＜図表７－２－２＞インターネット利用時間／性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)

女性　30－39歳 (113)

女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)
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 職業別でみると、フリーターと学生で《日常的に利用している》が９割台半ばと高くなっている。一

方、「日常的な利用はしていない」は年金生活者で６割台半ば、主婦（夫）で４割台半ばとなっている。

（図表７－２－３） 

 

＜図表７－２－３＞インターネット利用時間／職業別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (1,064)

商工・サービス業 (133)

自由業 (81)

経営・管理職 (93)

事務職・専門技術職 (278)

労務職 (43)

主婦（夫） (204)

年金生活者 (140)

フリーター (25)

学生 (23)

その他 (38)

ｎ

13.5

7.4

12.9
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（３）公式ホームページ及びモバイル版ホームページの「選挙特集」の閲覧度 

◇「知らなかった」が約７割 

問15－１ 杉並区公式ホームページとモバイル版ホームページに「選挙特集」を掲載しました。

あなたは、見たことがありますか。（１つだけ○） 

＜図表７－３－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 インターネットを日常的に利用している人に杉並区公式ホームページまたはモバイル版ホームペー

ジに掲載された「選挙特集」を見たか聞いたところ、「知らなかった」（68.2％）が約７割と最も高く、

「見たことがある」（10.2％）が１割である。（図表７－３－１） 

 

 平成15年からの調査結果と比較すると、徐々に「見たことがある」が高くなってきている。（図表７

－３－２） 

 

＜図表７－３－２＞公式ホームページ及びモバイル版ホームページの「選挙特集」の閲覧度／経年比較 
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 性・年代別でみると、「知らなかった」は男性の50代を除くいずれの年代でも過半数となっているが、

男性の50代だけは「見たことがある」と「知っていたが、見たことはない」を合わせた《認知状況》が

５割を超えている。（図表７－３－３） 

 

＜図表７－３－３＞公式ホームページ及びモバイル版ホームページの「選挙特集」の閲覧度／性・年代別 
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男性　30－39歳 (96)

男性　40－49歳 (83)

男性　50－59歳 (51)

男性　60歳以上 (77)

女性　平均 (346)

女性　20－29歳 (50)

女性　30－39歳 (100)

女性　40－49歳 (92)

女性　50－59歳 (44)

女性　60歳以上 (60)
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（４）「選挙特集」の閲覧状況 

◇「開票速報」が約５割で最も高い 

問15－１－１ 「選挙特集」には、いくつかの項目を掲載しました。あなたはどの項目を見まし

たか。（いくつでも○） 

＜図表７－４－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「選挙特集」を見たことがある人に、どの項目を見たか聞いたところ、「開票速報」（48.6％）が約５

割で最も高くなっている。次いで、「投票のご案内（地図つき）」（23.0％）、「投票速報」（21.6％）、「期

日前投票のご案内（地図つき）」（20.3％）が２割台である。（図表７－４－１） 
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 性・年代別でみると、nが少ないため参考までの掲載とします。（図表７－４－２） 

 

＜図表７－４－２＞「選挙特集」の閲覧状況／性・年代別 
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（５）「選挙特集」に載せてほしい情報 

問15－１－２ あなたは、ホームページの「選挙特集」にどのような情報を載せてほしいですか。

 

  ホームページの「選挙特集」にどのような情報を載せてほしいかを自由に記入してもらったところ、

各項目合わせて38件の回答を得た。 

以下はそれを項目ごとにまとめたものである。 

※ 回答の中には公職選挙法上できないものも含まれています。 

 

１．候補者の情報について 

○候補者の差がよくわからないのでわかりやすく説明してほしい 

○候補者の紹介や考え方等 

○候補者の主張や履歴等を「選挙公報」より詳しくのせてほしい 

○候補者情報及びリンク 

○候補者の事務所の場所、スピーチ動画、経歴、活動、ディベートコーナー 

○今まで何をやってきて、これから何がやりたいのか 

○候補者のホームページやブログへのリンク、経歴や政見などを同じフォーマットでまとめてほしい 

○公開できるデータを数値にして CSV 形式で取り込めるようにして欲しい。「選挙公報」の PDF や候補者の

情報ものせてほしい 

○候補者の政策やこれまでの活動を400字程度にまとめたもの 

○候補者の情報がなるべくたくさん欲しい 

○候補者の個別演説をネット配信する、候補者のプロフィール（好きな食べ物）等、親しみを感じさせる

ものをのせる 

○候補者の写真や名前等 

○候補者の政策や実績、本人のホームページやブログへのリンク 

○候補者がどのような杉並の未来を描いているか、またそこに向かう為に「何を」「いつ」「どのように」

やるか、簡潔かつ具体的にのせてほしい。 

○私たちの生活に具体的に結びつくような政策 

○外国人参政権や人権擁護法案等 
 

２．投票結果、選挙後に関して 

○期日前、投票速報、得票数等の過去の選挙との比較資料 

○開票結果 

○リアルタイムの投票速報 

○投票に係る分析、結果状況 

○自分の選んだ人がどのような活動をするのか見たい 

○当選後の議会での発言など 

 

３．その他 

○過去の選挙との比較資料 

○開票記録を長期間保存してほしい 

○このようなアンケート調査の結果 

○今の情報量で良い、たくさんのせても見づらくなる 

○選挙公報は PC やスマートフォン、ipad 等で見られる、またはダウンロードできるようにするべき 
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（６）「明るい選挙推進委員」の周知状況 

◇「知らない」が８割台半ば 

問16 杉並区には、明るく正しい選挙の実施、投票率の向上などをめざし、選挙啓発活動を行っ

ている約120名の「明るい選挙推進委員」がいます。あなたは、この「明るい選挙推進委員」

を知っていますか。（１つだけ○） 

＜図表７－５－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 明るく正しい選挙の実施、投票率の向上などをめざし、選挙啓発活動を行っている約120名の「明る

い選挙推進委員」を知っているかを聞いたところ、「知らない」（85.0％）が８割台半ばと多数を占めて

いる。（図表７－５－１） 

 

 平成19年の調査結果と比較しても、特に大きな違いはみられない。（図表７－５－２） 

 

＜図表７－５－２＞「明るい選挙推進委員」の周知状況／経年比較 
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 性・年代別でみると、「知らない」がいずれの年代でも過半数となっているが、「名称は聞いたことが

あるが、どのような活動をしているかは知らない」は、男性では年代が上がるほどおおむね増加する傾

向にあり、特に男女とも60歳以上は１割台半ばとなっている。（図表７－５－３） 

 

＜図表７－５－３＞「明るい選挙推進委員」の周知状況／性・年代別 
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８．開票について 
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８．開票について 

 

（１）経費と開票方法 

◇「経費の節減になる翌日開票にすべき」が５割台半ば 

問17 あなたは、杉並区議会議員選挙時の開票についてどのように思われますか。以下を参考に

あなたの開票に関する考え方に近いものをお答えください。（１つだけ○） 

○杉並区議会議員選挙で即日開票をすると翌日開票より人件費が多くかかる反面、開票結果

を早く確定することが出来ます。翌日開票にすると人件費を削減することが出来る反面、開

票結果を確定するのが遅くなります。 

＜図表８－１－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 杉並区議会議員選挙における開票方法についてどのように考えているか聞いたところ、「経費の節減

になる翌日開票にすべき」（55.2％）が約５割台半ばと高くなっている。一方、「経費がかかっても選挙

結果が早く分かる即日開票にすべき」（15.9％）は約１割台半ばである。（図表８－１－１） 
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 性・年代別でみるといずれの年代でも「経費の節減になる翌日開票にすべき」が高くなっている。特

に女性の30から59歳では６割以上となっている。一方、「経費がかかっても選挙結果が早く分かる即日

開票にすべき」と答えたのは男性の40代で２割台半ば、次いで男性の60歳以上で２割である。また「わ

からない」は男性の20代で２割に達している。（図表８－１－２） 

 

＜図表８－１－２＞経費と開票方法／性・年代別 
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 地区別にみるとどの地区においても「経費の節減になる翌日開票にすべき」が高くなっているが、井

草地区、高円寺地区は「経費がかかっても選挙結果が早く分かる即日開票にすべき」と答える人も一定

数おり約２割となっている。（図表８－１－３） 

 

＜図表８－１－３＞経費と開票方法／地区別 
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９．投票環境について 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                        

 

（１）投票の際に役立ったもの   

（２）投票所の環境改善のため希望するもの 

（３）投票受付時間について   
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９．投票環境について 

（１）投票の際に役立ったもの 

◇投票所内の案内表示が約４割 

問18 投票の方法、案内について、役に立ったものはなんでしたか。（いくつでも○） 

＜図表９－１－１＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

投票の方法、案内の役に立ったものを聞いたところ「投票所内の案内表示」（37.7％）が約４割と高くな

っている。次いで、「投票所での係員のご案内」（28.5％）が約３割である。（図表９－１－１） 
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性・年代別でみると、「投票所内の案内表示」「広報すぎなみ」は、男女ともに60歳以上が最も高い。「投

票所での係員の案内」は女性の30代と50歳以上で３割以上になっている。その他では「『選挙のお知らせ』

に同封されていたチラシ」が男女ともに40代で約３割とやや高くなっている。（図表９－１－２） 

 

＜図表９－１－２＞投票の際に役立ったもの／性・年代別 
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（２）投票所の環境改善のため希望するもの 

◇１位に「待ち時間がない」が２割台半ば 

 

投票所の環境改善のために希望するものを聞いたところ、「待ち時間がない」（23.0％）が２割台半ばと

高くなっている。次いで、「候補者の情報提供」（21.9％）が２割を超えている。２位以降では「表示がわ

かりやすい」が最も高い項目となっている。（図表９－２－１） 

 

 

問19 今後の投票所の環境改善のため、次にあげる事柄であなたがきぼうするものを３つまで

選び優先度の高い順番に順位をつけてください。 

 

＜図表９－２－１＞ 
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 性・年代別でみると、「待ち時間がない」は、男性の40歳以上で２割台後半と高くなっている。「候補者

の情報提供」は、男性の40代と女性の30代でそれぞれ３割を超えている。「投票所までの距離が短い」は男

性の20代、女性の50代で２割台後半となっている。（図表９－２－２） 

 

＜図表９－２－２＞投票所の環境改善のため希望するもの／性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

□待ち時間がない □候補者の情報提供 □投票所までの距離が短
い

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)

女性　30－39歳 (113)

女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)

ｎ

□表示がわかりやすい □バリアフリー化（段差が
ない）

□係員の丁寧な説明

  全  体 (1,064)

男性　平均 (507)

男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)

女性　30－39歳 (113)

女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)
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 地区別でみると、「待ち時間がない」は、井草地区、方南・和泉地区、阿佐ヶ谷地区でそれぞれ２割台後

半と高くなっている。「バリアフリー化（段差がない）」は西荻地区が１割台半ばである。（図表９－２－３） 

 

＜図表９－２－３＞投票所の環境改善のため希望するもの／地区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

□待ち時間がない □候補者の情報提供 □投票所までの距離が短
い

  全  体 (1,064)

井草地区 (86)

西萩地区 (117)

荻窪地区 (176)

阿佐ヶ谷地区 (183)

高円寺地区 (170)

高井戸地区 (164)

方南・和泉地区 (168)

ｎ

□表示がわかりやすい □バリアフリー化（段差が
ない）

□係員の丁寧な説明

  全  体 (1,064)

井草地区 (86)

西萩地区 (117)

荻窪地区 (176)

阿佐ヶ谷地区 (183)

高円寺地区 (170)

高井戸地区 (164)

方南・和泉地区 (168)
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（３）投票受付時間について 

◇「適切である」が８割を超える 

 

投票日当日の受付時間について聞いたところ、「適切である」（82.6％）が８割を超え高くなっている。 

「長すぎる」（6.3％）も「短すぎる」（5.3％）もそれぞれ１割に満たない。（図表９－３－１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問20 投票日当日の投票時間は午前７時から午後８時までですが受付時間は適切だと思いますか。 

（１つだけ○）

 

＜図表９－３－１＞ 

 

n = (1,064)

その他
2.3%

　無回答
3.5%

適切である
82.6%

短すぎる
5.3%

長すぎる
6.3%
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性・年代別でみると、「適切である」はどの年代でも高いが、男女とも20代が最も低めとなっており、ま

た同年代で「短すぎる」が１割台半ばとやや高くなっている。（図表９－３－２） 

 

＜図表９－３－２＞投票受付時間について／性・年代別 
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男性　20－29歳 (77)

男性　30－39歳 (107)

男性　40－49歳 (89)

男性　50－59歳 (69)

男性　60歳以上 (165)

女性　平均 (557)

女性　20－29歳 (54)

女性　30－39歳 (113)

女性　40－49歳 (110)

女性　50－59歳 (71)

女性　60歳以上 (209)
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職業別でみると、「適切である」は主婦（夫）で最も高く約９割となっている。一方、「長すぎる」はフ

リーターで１割を超えており、また「短すぎる」も学生で１割台後半となっている。（図表９－３－３） 

 

＜図表９－３－３＞投票受付時間について／職業別 
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地区別でみると、「適切である」は阿佐ヶ谷地区で最も高く約９割となっている。一方、「長すぎる」は

井草地区で１割に達している。（図表９－３－４） 

 

＜図表９－３－４＞投票受付時間について／地区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (1,064)

井草地区 (86)

西萩地区 (117)

荻窪地区 (176)

阿佐ヶ谷地区 (183)

高円寺地区 (170)
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方南・和泉地区 (168)
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Ⅲ 相 関 表 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(回答選択肢の表現は、簡略化したものを用いている。) 
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選挙に対する有権者の関心
問1 （ア）東京都知事選挙
地区別

 　
調
査
数

関
心
が
高
い

ま
あ
ま
あ
で
あ
る

関
心
が
低
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

全  体    1064    52.8    28.9    12.6     1.3     4.4
井草地区      86    54.7    33.7     7.0     1.2     3.5
西萩地区     117    53.0    32.5    10.3     1.7     2.6
荻窪地区     176    60.2    26.1     9.7     0.6     3.4
阿佐ヶ谷地区     183    49.7    29.0    15.8     1.1     4.4
高円寺地区     170    50.0    30.6    17.1     0.6     1.8
高井戸地区     164    61.0    22.0     8.5     1.8     6.7
方南・和泉地区     168    42.3    31.5    16.1     2.4     7.7
性・年代別
男性（計）     507    50.9    28.8    14.4     1.0     4.9
20代      77    35.1    32.5    26.0       -     6.5
30代     107    52.3    30.8    13.1     0.9     2.8
40代      89    46.1    31.5    16.9     1.1     4.5
50代      69    50.7    30.4     8.7     2.9     7.2
60歳以上     165    60.0    23.6    10.9     0.6     4.8
女性（計）     557    54.6    28.9    11.0     1.6     3.9
20代      54    35.2    31.5    29.6     1.9     1.9
30代     113    55.8    27.4    12.4     1.8     2.7
40代     110    56.4    31.8     7.3       -     4.5
50代      71    59.2    28.2     9.9       -     2.8
60歳以上     209    56.5    27.8     7.7     2.9     5.3
F3　職業別
商工・サービス業     133    45.1    29.3    18.8     1.5     5.3
自由業      81    51.9    25.9    17.3     1.2     3.7
経営・管理職      93    55.9    24.7    12.9       -     6.5
事務職・専門技術職     278    53.2    32.0    10.4     1.4     2.9
労務職      43    41.9    23.3    30.2       -     4.7
主婦（夫）     204    59.8    29.9     5.4     0.5     4.4
年金生活者     140    52.9    27.1    10.7     2.9     6.4
フリーター      25    36.0    44.0    16.0       -     4.0
学生      23    47.8    21.7    30.4       -       -
その他      38    65.8    18.4    10.5     2.6     2.6
F4　居住年数別 
３年未満     104    37.5    33.7    24.0     1.9     2.9
３年～６年     146    56.8    30.8     9.6     1.4     1.4
７年～10年     106    58.5    23.6    13.2       -     4.7
11年～19年     146    51.4    31.5     8.9     1.4     6.8
20年以上     562    53.9    27.8    12.1     1.4     4.8
F5　家族形態別
単身世帯     206    50.5    22.8    21.4     1.0     4.4
一世代世帯     334    55.7    30.5     7.8     1.2     4.8
二世代世帯     442    51.8    30.8    11.8     1.4     4.3
三世代世帯      70    54.3    27.1    14.3     1.4     2.9
その他       8    37.5    25.0    12.5    12.5    12.5
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    56.1    27.7    12.0     0.3     3.9
10分以内     435    51.3    30.8    12.4     0.7     4.8
15分以内     153    51.6    32.0     9.8     1.3     5.2
20分以内      57    50.9    26.3    15.8     3.5     3.5
20分を超える      24    58.3     8.3    16.7    12.5     4.2
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    71.4    20.0     4.6     0.6     3.4
ある程度支持する政党がある     326    60.7    31.0     4.0     0.3     4.0
支持する政党はない     561    42.6    30.3    20.1     2.0     5.0
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    80.6    11.4     4.0     0.6     3.4
ある程度関心がある     645    57.5    32.9     5.1     0.8     3.7
あまり関心がない     200    20.0    35.0    36.5     3.0     5.5
まったく関心がない      31    16.1     6.5    67.7     6.5     3.2
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選挙に対する有権者の関心
問1 （イ）東京都議会議員補欠選挙
地区別

 　
調
査
数

関
心
が
高
い

ま
あ
ま
あ
で
あ
る

関
心
が
低
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

全  体    1064     9.2    29.9    48.7     7.4     4.8
井草地区      86     3.5    36.0    48.8     7.0     4.7
西萩地区     117    11.1    37.6    41.9     7.7     1.7
荻窪地区     176    10.2    31.3    50.0     5.1     3.4
阿佐ヶ谷地区     183    10.4    30.1    51.4     3.8     4.4
高円寺地区     170     7.6    28.2    53.5     8.8     1.8
高井戸地区     164     9.8    30.5    40.9    11.6     7.3
方南・和泉地区     168     9.5    20.8    51.8     8.3     9.5
性・年代別
男性（計）     507     9.7    30.8    48.3     6.3     4.9
20代      77     3.9    23.4    62.3     3.9     6.5
30代     107     4.7    34.6    49.5     8.4     2.8
40代      89     4.5    21.3    60.7     9.0     4.5
50代      69    14.5    34.8    34.8    10.1     5.8
60歳以上     165    16.4    35.2    40.0     3.0     5.5
女性（計）     557     8.8    29.1    49.0     8.4     4.7
20代      54     7.4    20.4    55.6    14.8     1.9
30代     113     4.4    24.8    61.9     6.2     2.7
40代     110     6.4    25.5    56.4     6.4     5.5
50代      71     5.6    32.4    50.7     7.0     4.2
60歳以上     209    13.9    34.4    35.9     9.6     6.2
F3　職業別
商工・サービス業     133     6.0    28.6    52.6     7.5     5.3
自由業      81    13.6    28.4    46.9     7.4     3.7
経営・管理職      93    11.8    26.9    51.6     3.2     6.5
事務職・専門技術職     278     7.6    30.2    52.5     6.8     2.9
労務職      43     7.0    14.0    60.5    11.6     7.0
主婦（夫）     204     9.8    34.8    43.1     6.4     5.9
年金生活者     140    10.7    32.9    39.3    10.7     6.4
フリーター      25     8.0    28.0    52.0     8.0     4.0
学生      23     8.7    13.0    78.3       -       -
その他      38    10.5    36.8    36.8    13.2     2.6
F4　居住年数別 
３年未満     104     3.8    24.0    62.5     5.8     3.8
３年～６年     146     2.7    29.5    59.6     6.2     2.1
７年～10年     106     9.4    28.3    52.8     4.7     4.7
11年～19年     146     8.2    27.4    47.9     8.9     7.5
20年以上     562    12.1    32.0    42.7     8.2     5.0
F5　家族形態別
単身世帯     206     7.3    29.1    51.5     8.3     3.9
一世代世帯     334     9.9    30.2    48.2     6.3     5.4
二世代世帯     442     8.1    29.2    50.0     7.9     4.8
三世代世帯      70    18.6    34.3    37.1     7.1     2.9
その他       8       -    37.5    25.0    12.5    25.0
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383     8.9    29.8    50.9     6.3     4.2
10分以内     435     9.4    29.9    48.5     6.9     5.3
15分以内     153     8.5    34.6    44.4     7.2     5.2
20分以内      57    14.0    22.8    47.4    10.5     5.3
20分を超える      24     8.3    33.3    37.5    16.7     4.2
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    20.6    36.0    34.9     4.6     4.0
ある程度支持する政党がある     326    10.1    35.3    44.5     5.2     4.9
支持する政党はない     561     5.2    24.8    55.6     9.4     5.0
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    28.0    33.7    32.0     2.9     3.4
ある程度関心がある     645     7.3    35.2    46.4     7.0     4.2
あまり関心がない     200       -    14.0    70.0    10.0     6.0
まったく関心がない      31       -     3.2    67.7    25.8     3.2
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選挙に対する有権者の関心
問1 （ウ）杉並区議会議員選挙
地区別

 　
調
査
数

関
心
が
高
い

ま
あ
ま
あ
で
あ
る

関
心
が
低
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

全  体    1064    19.9    33.6    37.4     4.3     4.7
井草地区      86    19.8    29.1    39.5     7.0     4.7
西萩地区     117    23.1    38.5    32.5     3.4     2.6
荻窪地区     176    24.4    34.7    35.2     2.8     2.8
阿佐ヶ谷地区     183    20.8    37.2    33.9     3.8     4.4
高円寺地区     170    17.6    36.5    40.0     4.1     1.8
高井戸地区     164    18.9    35.4    35.4     3.7     6.7
方南・和泉地区     168    15.5    23.2    45.2     6.5     9.5
性・年代別
男性（計）     507    20.3    33.1    38.3     3.4     4.9
20代      77    11.7    26.0    54.5     1.3     6.5
30代     107    15.0    35.5    41.1     5.6     2.8
40代      89     9.0    34.8    49.4     2.2     4.5
50代      69    26.1    30.4    31.9     4.3     7.2
60歳以上     165    31.5    35.2    25.5     3.0     4.8
女性（計）     557    19.6    34.1    36.6     5.2     4.5
20代      54     7.4    24.1    53.7    13.0     1.9
30代     113    13.3    42.5    37.2     4.4     2.7
40代     110    19.1    26.4    45.5     3.6     5.5
50代      71    16.9    35.2    42.3     1.4     4.2
60歳以上     209    27.3    35.9    25.4     5.7     5.7
F3　職業別
商工・サービス業     133    15.8    28.6    45.9     3.8     6.0
自由業      81    28.4    33.3    32.1     3.7     2.5
経営・管理職      93    14.0    39.8    39.8       -     6.5
事務職・専門技術職     278    16.2    34.9    41.0     5.0     2.9
労務職      43    14.0    23.3    48.8     7.0     7.0
主婦（夫）     204    23.0    38.2    30.4     2.5     5.9
年金生活者     140    27.9    31.4    27.1     7.9     5.7
フリーター      25    12.0    28.0    48.0     8.0     4.0
学生      23    17.4    34.8    47.8       -       -
その他      38    26.3    28.9    36.8     5.3     2.6
F4　居住年数別 
３年未満     104     5.8    35.6    49.0     5.8     3.8
３年～６年     146    11.0    33.6    50.0     3.4     2.1
７年～10年     106    17.9    36.8    38.7     1.9     4.7
11年～19年     146    15.8    35.6    37.0     4.1     7.5
20年以上     562    26.3    32.2    31.9     4.8     4.8
F5　家族形態別
単身世帯     206    17.0    31.6    41.7     5.3     4.4
一世代世帯     334    20.7    35.3    33.8     4.8     5.4
二世代世帯     442    19.7    34.2    38.2     3.4     4.5
三世代世帯      70    27.1    31.4    35.7     4.3     1.4
その他       8    12.5    12.5    37.5    12.5    25.0
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    19.6    37.6    35.8     2.9     4.2
10分以内     435    19.1    32.9    38.6     4.1     5.3
15分以内     153    20.3    35.3    36.6     2.6     5.2
20分以内      57    28.1    19.3    38.6     8.8     5.3
20分を超える      24    25.0    25.0    33.3    16.7       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    43.4    24.6    26.9     1.1     4.0
ある程度支持する政党がある     326    21.5    38.7    32.2     3.4     4.3
支持する政党はない     561    11.8    33.5    43.9     5.7     5.2
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    45.7    24.0    26.3     1.1     2.9
ある程度関心がある     645    18.9    41.2    32.1     3.6     4.2
あまり関心がない     200     3.5    21.5    61.0     7.5     6.5
まったく関心がない      31       -     9.7    71.0    16.1     3.2
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有権者の投票行動
問2 　投票に行った選挙（東京都知事選挙、東京都議会議員補欠選挙）
地区別

 　
調
査
数

両
選
挙
と
も
投
票
し
た

東
京
都
知
事
選
挙
の
み
投

票
し
た

東
京
都
議
会
議
員
補
欠
選

挙
の
み
投
票
し
た

ど
ち
ら
の
選
挙
も
投
票
し

な
か
っ

た

忘
れ
た
、

答
え
た
く
な
い

　
無
回
答

全  体    1064    65.3    10.2     0.1    21.1     1.6     1.7
井草地区      86    69.8     7.0       -    17.4     5.8       -
西萩地区     117    68.4     9.4       -    21.4     0.9       -
荻窪地区     176    68.8    14.2     0.6    13.1     1.7     1.7
阿佐ヶ谷地区     183    66.1     7.1       -    21.9     2.2     2.7
高円寺地区     170    66.5     7.1       -    24.7     1.2     0.6
高井戸地区     164    62.8    10.4       -    23.2     1.2     2.4
方南・和泉地区     168    57.7    14.9       -    24.4       -     3.0
性・年代別
男性（計）     507    65.3     9.1       -    22.7     1.6     1.4
20代      77    49.4     7.8       -    37.7     3.9     1.3
30代     107    63.6     8.4       -    25.2     2.8       -
40代      89    64.0     9.0       -    25.8     1.1       -
50代      69    63.8    15.9       -    17.4       -     2.9
60歳以上     165    75.2     7.3       -    14.5     0.6     2.4
女性（計）     557    65.4    11.3     0.2    19.6     1.6     2.0
20代      54    50.0     5.6       -    42.6       -     1.9
30代     113    54.9    13.3       -    28.3     2.7     0.9
40代     110    72.7     9.1       -    13.6     2.7     1.8
50代      71    66.2    12.7       -    15.5     4.2     1.4
60歳以上     209    70.8    12.4     0.5    13.4       -     2.9
F3　職業別
商工・サービス業     133    54.1    10.5       -    33.1     0.8     1.5
自由業      81    60.5    12.3       -    23.5     3.7       -
経営・管理職      93    66.7     9.7       -    21.5       -     2.2
事務職・専門技術職     278    65.1     9.4       -    21.6     2.9     1.1
労務職      43    55.8     4.7       -    30.2     7.0     2.3
主婦（夫）     204    78.4    10.8       -     9.3     0.5     1.0
年金生活者     140    66.4    10.0       -    18.6       -     5.0
フリーター      25    48.0     4.0     4.0    40.0       -     4.0
学生      23    56.5    13.0       -    26.1     4.3       -
その他      38    63.2    18.4       -    18.4       -       -
F4　居住年数別 
３年未満     104    46.2    11.5       -    34.6     4.8     2.9
３年～６年     146    63.0    14.4       -    20.5     2.1       -
７年～10年     106    64.2     8.5       -    26.4       -     0.9
11年～19年     146    63.0    12.3       -    21.9     1.4     1.4
20年以上     562    70.3     8.7     0.2    17.4     1.2     2.1
F5　家族形態別
単身世帯     206    50.5    13.6     0.5    30.6     2.4     2.4
一世代世帯     334    68.3    12.3       -    17.4     0.9     1.2
二世代世帯     442    68.8     7.2       -    20.6     1.8     1.6
三世代世帯      70    74.3     8.6       -    15.7       -     1.4
その他       8    50.0    25.0       -       -    12.5    12.5
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    72.1    10.2       -    14.9     2.1     0.8
10分以内     435    67.4    10.3       -    19.8     1.1     1.4
15分以内     153    58.2    10.5       -    26.1     1.3     3.9
20分以内      57    42.1    14.0     1.8    35.1     1.8     5.3
20分を超える      24    54.2     4.2       -    37.5     4.2       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    79.4    10.3     0.6     8.0     0.6     1.1
ある程度支持する政党がある     326    75.5     9.8       -    11.7     0.9     2.1
支持する政党はない     561    55.3    10.5       -    30.5     2.3     1.4
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    78.9     8.6       -    10.9       -     1.7
ある程度関心がある     645    70.4    10.4     0.2    16.0     1.4     1.7
あまり関心がない     200    43.5    11.5       -    40.0     3.5     1.5
まったく関心がない      31    22.6     6.5       -    64.5     3.2     3.2
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有権者の投票行動
問2-1 　投票した理由
地区別

 　
調
査
数

都
政
に
関
心
が
あ
る
か
ら

支
持
す
る
政
党
・
団
体
の

候
補
者
が
い
る
か
ら

当
選
さ
せ
た
い
候
補
者
が

い
た
か
ら

投
票
す
る
こ
と
は
国
民
の

権
利
だ
と
思
う
か
ら

投
票
す
る
こ
と
は
国
民
の

義
務
だ
と
思
う
か
ら

知
人
や
団
体
・
組
織
の
推

薦
が
あ
っ

た
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

　
無
回
答

全  体     805    31.4     4.2    10.9    17.6    27.3     0.6     1.4     5.5     1.0
井草地区      66    25.8     7.6    13.6    13.6    31.8       -       -     7.6       -
西萩地区      91    28.6     2.2    14.3    25.3    28.6       -     1.1       -       -
荻窪地区     147    36.1     6.1     5.4    20.4    26.5     0.7     2.0     2.7       -
阿佐ヶ谷地区     134    34.3     3.0     9.7    17.9    26.1     1.5     1.5     5.2     0.7
高円寺地区     125    25.6     4.0    18.4    19.2    22.4     1.6     1.6     6.4     0.8
高井戸地区     120    39.2     4.2     5.8    15.8    30.8       -     1.7     1.7     0.8
方南・和泉地区     122    26.2     3.3    12.3    10.7    27.9       -     0.8    14.8     4.1
性・年代別
男性（計）     377    33.4     6.1     8.8    17.5    25.7     0.3     1.6     5.6     1.1
20代      44    31.8     2.3     9.1    15.9    27.3       -     2.3     9.1     2.3
30代      77    32.5     1.3     5.2    23.4    27.3       -     1.3     9.1       -
40代      65    40.0     1.5     6.2    16.9    27.7     1.5       -     6.2       -
50代      55    27.3     9.1    10.9    20.0    25.5       -     3.6     3.6       -
60歳以上     136    33.8    11.0    11.0    14.0    23.5       -     1.5     2.9     2.2
女性（計）     428    29.7     2.6    12.9    17.8    28.7     0.9     1.2     5.4     0.9
20代      30    23.3       -       -    26.7    33.3       -     6.7    10.0       -
30代      77    27.3       -    14.3    27.3    24.7       -     1.3     5.2       -
40代      90    30.0     2.2    12.2    18.9    28.9       -     2.2     5.6       -
50代      56    37.5       -     8.9    10.7    33.9       -       -     7.1     1.8
60歳以上     175    29.1     5.1    16.0    13.7    28.0     2.3       -     4.0     1.7
F3　職業別
商工・サービス業      86    32.6     2.3    14.0    18.6    25.6       -       -     5.8     1.2
自由業      59    28.8     5.1    18.6    20.3    18.6     1.7     1.7     3.4     1.7
経営・管理職      71    35.2     5.6     4.2    23.9    25.4       -     1.4     2.8     1.4
事務職・専門技術職     207    27.5     2.9    10.6    18.4    31.9       -     1.4     6.3     1.0
労務職      26    34.6       -    11.5    23.1    15.4       -     3.8    11.5       -
主婦（夫）     182    31.3     1.1    11.0    15.9    31.3     1.6     0.5     6.6     0.5
年金生活者     107    32.7    11.2    11.2    13.1    24.3     0.9     0.9     3.7     1.9
フリーター      14    21.4     7.1     7.1    21.4    28.6       -     7.1     7.1       -
学生      16    25.0       -     6.3    25.0    25.0       -     6.3    12.5       -
その他      31    54.8    12.9     9.7     9.7     9.7       -     3.2       -       -
F4　居住年数別 
３年未満      60    31.7     1.7     3.3    23.3    21.7       -     1.7    16.7       -
３年～６年     113    38.9     1.8     9.7    15.9    26.5       -     1.8     4.4     0.9
７年～10年      77    29.9     5.2     6.5    22.1    29.9       -     3.9     2.6       -
11年～19年     110    32.7     1.8    12.7    23.6    21.8       -       -     5.5     1.8
20年以上     445    29.4     5.6    12.6    15.1    29.2     1.1     1.1     4.7     1.1
F5　家族形態別
単身世帯     133    28.6     5.3    11.3    20.3    24.8     0.8     1.5     7.5       -
一世代世帯     269    35.7     5.2    10.8    15.2    24.9     0.7     1.9     4.5     1.1
二世代世帯     336    29.5     3.0    10.7    19.0    28.9     0.6     1.2     5.7     1.5
三世代世帯      58    29.3     1.7    12.1    15.5    36.2       -       -     5.2       -
その他       6    33.3    33.3       -       -    33.3       -       -       -       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     315    29.8     4.1    11.1    21.0    26.0     0.6     1.0     5.1     1.3
10分以内     338    31.7     4.4    12.1    15.7    27.5     0.3     0.9     6.2     1.2
15分以内     105    34.3     1.9     8.6    14.3    32.4     1.0     2.9     4.8       -
20分以内      33    36.4     9.1     3.0    21.2    18.2     3.0     3.0     6.1       -
20分を超える      14    28.6     7.1    14.3     7.1    35.7       -     7.1       -       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     158    36.1    16.5    12.0    10.8    22.2     1.3       -       -     1.3
ある程度支持する政党がある    278    29.9     1.8    14.0    17.6    30.6     0.7     1.4     3.6     0.4
支持する政党はない     369    30.6     0.8     8.1    20.6    27.1     0.3     1.9     9.2     1.4
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     153    47.7     8.5     8.5    13.7    17.6       -     1.3     1.3     1.3
ある程度関心がある     522    30.7     3.6    11.3    20.5    28.4     1.0     1.3     2.9     0.4
あまり関心がない     110    14.5     1.8    12.7    10.9    37.3       -     1.8    19.1     1.8
まったく関心がない       9       -       -    11.1       -    22.2       -       -    66.7       -
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有権者の投票行動
問2-2 　候補者に投票した理由
地区別

 　
調
査
数

支
持
す
る
政
党
・
団
体
の

候
補
者
だ
か
ら

候
補
者
の
政
策
や
主
張
に

賛
同
し
た
か
ら

人
柄
や
経
歴
な
ど
か
ら
最

適
な
人
だ
と
思
っ

た
か
ら

自
分
の
仕
事
や
職
業
上
の

利
益
を
代
表
し
て
く
れ
る

人
だ
と
思
っ

た
か
ら

日
常
の
暮
ら
し
を
守
っ

て

く
れ
る
人
だ
と
思
っ

た
か

ら 知
人
や
団
体
・
組
織
の
推

薦
が
あ
っ

た
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

　
無
回
答

全  体     805    12.3    29.2    26.0     1.1    12.7     1.0     3.9    10.7     3.2
井草地区      66    10.6    24.2    27.3     3.0    13.6     4.5       -    12.1     4.5
西萩地区      91    20.9    26.4    26.4       -     9.9     1.1     6.6     5.5     3.3
荻窪地区     147    12.9    25.2    31.3       -    17.7     0.7     3.4     6.8     2.0
阿佐ヶ谷地区     134     8.2    32.8    31.3       -    13.4     0.7     3.7     8.2     1.5
高円寺地区     125    11.2    28.8    32.8     2.4     9.6     1.6       -    12.0     1.6
高井戸地区     120    12.5    40.0    15.8     0.8    13.3       -     5.8     7.5     4.2
方南・和泉地区     122    11.5    24.6    15.6     2.5     9.8       -     6.6    23.0     6.6
性・年代別
男性（計）     377    14.3    28.1    24.1     1.3    12.5     0.8     4.2    12.2     2.4
20代      44     9.1    31.8    20.5     2.3     9.1       -       -    25.0     2.3
30代      77     9.1    31.2    20.8     1.3    13.0     1.3     7.8    14.3     1.3
40代      65    10.8    29.2    29.2     3.1    12.3     1.5     6.2     7.7       -
50代      55    12.7    16.4    25.5     1.8    18.2     1.8     5.5    14.5     3.6
60歳以上     136    21.3    29.4    24.3       -    11.0       -     2.2     8.1     3.7
女性（計）     428    10.5    30.1    27.6     0.9    12.9     1.2     3.5     9.3     4.0
20代      30    10.0    26.7    26.7     3.3    10.0       -    10.0     6.7     6.7
30代      77    13.0    27.3    24.7     1.3    15.6     1.3     5.2     6.5     5.2
40代      90    10.0    33.3    23.3       -    13.3     1.1     3.3    12.2     3.3
50代      56     5.4    32.1    25.0       -    19.6       -     3.6     8.9     5.4
60歳以上     175    11.4    29.7    32.0     1.1     9.7     1.7     1.7     9.7     2.9
F3　職業別
商工・サービス業      86    12.8    29.1    25.6     1.2    11.6     2.3     2.3    10.5     4.7
自由業      59    13.6    30.5    22.0     1.7    16.9     1.7     5.1     5.1     3.4
経営・管理職      71    15.5    26.8    23.9     2.8    12.7       -     5.6     7.0     5.6
事務職・専門技術職     207    10.6    31.9    22.2     1.0    13.5     0.5     3.4    12.6     4.3
労務職      26     7.7    26.9    19.2     7.7    11.5       -       -    23.1     3.8
主婦（夫）     182    11.5    28.6    30.2       -    13.2     2.2     3.3     8.8     2.2
年金生活者     107    13.1    29.0    32.7     0.9    10.3       -     1.9    10.3     1.9
フリーター      14       -    42.9       -       -    28.6       -     7.1    21.4       -
学生      16    12.5    25.0    31.3       -       -       -    12.5    18.8       -
その他      31    22.6    22.6    29.0       -     9.7       -     9.7     6.5       -
F4　居住年数別 
３年未満      60    10.0    33.3    20.0     3.3    10.0     1.7     3.3    15.0     3.3
３年～６年     113     7.1    33.6    26.5     3.5    16.8     0.9     0.9     8.0     2.7
７年～10年      77    16.9    29.9    22.1       -     9.1       -     7.8     9.1     5.2
11年～19年     110     6.4    33.6    24.5       -    10.9     1.8     7.3     9.1     6.4
20年以上     445    14.6    26.3    27.6     0.7    13.0     0.9     3.1    11.5     2.2
F5　家族形態別
単身世帯     133    15.0    28.6    18.0     2.3    16.5     0.8     5.3    11.3     2.3
一世代世帯     269    13.4    30.5    27.1     0.7    13.0     1.5     2.6     8.9     2.2
二世代世帯     336    10.1    28.9    28.3     0.9    11.0     0.9     4.2    12.2     3.6
三世代世帯      58    12.1    29.3    25.9     1.7     8.6       -     5.2     8.6     8.6
その他       6       -    16.7    33.3       -    33.3       -       -    16.7       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     315    14.6    27.9    28.3     1.0    11.1     0.3     3.5     9.8     3.5
10分以内     338    11.2    28.7    24.0     1.2    14.5     1.5     3.8    11.8     3.3
15分以内     105     7.6    32.4    25.7     1.0    13.3     1.9     5.7    10.5     1.9
20分以内      33    15.2    36.4    27.3     3.0     6.1       -     3.0     6.1     3.0
20分を超える      14    14.3    28.6    21.4       -    14.3       -       -    14.3     7.1
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     158    32.9    23.4    25.9     0.6     5.7     1.3     0.6     6.3     3.2
ある程度支持する政党がある     278    13.7    30.9    25.9     1.1    14.4     1.4     3.6     5.4     3.6
支持する政党はない     369     2.4    30.4    26.0     1.4    14.4     0.5     5.4    16.5     3.0
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     153    17.6    38.6    24.2       -     9.8     1.3     3.3     2.0     3.3
ある程度関心がある     522    12.5    30.3    26.1     1.3    14.2     1.0     4.4     8.6     1.7
あまり関心がない     110     6.4    13.6    29.1     1.8    10.0     0.9     1.8    29.1     7.3
まったく関心がない       9       -    22.2       -       -       -       -    11.1    66.7       -
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有権者の投票行動
問2-3 　候補者を決めるのに役立ったもの
地区別

 　
調
査
数

選
挙
公
報

候
補
者
の
ポ
ス
タ
ー

候
補
者
の
新
聞
広
告

候
補
者
等
の
ハ
ガ
キ
・
ビ

ラ 候
補
者
等
の
街
頭
演
説

テ
レ
ビ
、

ラ
ジ
オ
の
政
見

放
送

候
補
者
等
の
宣
伝
カ
ー

候
補
者
等
の
演
説
会

電
話
に
よ
る
投
票
依
頼

全  体     805    43.6    25.0    15.9     5.0     9.8    21.6     2.5     4.0       -
井草地区      66    40.9    24.2    16.7     6.1    13.6    15.2     3.0     6.1       -
西萩地区      91    42.9    18.7    11.0     4.4     7.7    27.5     1.1     3.3       -
荻窪地区     147    44.9    25.9    15.0     2.7    10.9    20.4     2.7     3.4       -
阿佐ヶ谷地区     134    44.8    26.1    13.4     5.2    11.2    20.1     0.7     3.7       -
高円寺地区     125    44.0    34.4    20.8     5.6    11.2    28.8     7.2     4.0       -
高井戸地区     120    45.8    20.8    21.7     8.3     9.2    24.2     2.5     5.0       -
方南・和泉地区     122    40.2    22.1    12.3     3.3     5.7    13.9       -     3.3       -
性・年代別
男性（計）     377    40.3    26.5    13.5     4.8     9.3    20.4     2.7     4.0       -
20代      44    27.3    27.3    11.4     6.8     6.8    15.9       -     2.3       -
30代      77    31.2    29.9    11.7     6.5     6.5    22.1     1.3     1.3       -
40代      65    35.4    29.2    13.8     6.2    10.8    20.0     4.6     3.1       -
50代      55    32.7    20.0     1.8     1.8     9.1    20.0       -     7.3       -
60歳以上     136    55.1    25.7    19.9     3.7    11.0    21.3     4.4     5.1       -
女性（計）     428    46.5    23.6    18.0     5.1    10.3    22.7     2.3     4.0       -
20代      30    33.3    33.3    13.3     6.7     6.7    16.7     6.7       -       -
30代      77    29.9    28.6    15.6     7.8     6.5    29.9     2.6     1.3       -
40代      90    47.8    25.6    18.9     2.2    12.2    17.8     2.2     4.4       -
50代      56    50.0    17.9    25.0     1.8     7.1    16.1       -     5.4       -
60歳以上     175    54.3    20.6    17.1     6.3    12.6    25.1     2.3     5.1       -
F3　職業別
商工・サービス業      86    32.6    23.3    15.1     3.5     4.7    19.8     4.7     4.7       -
自由業      59    44.1    25.4    10.2     3.4    10.2    27.1     6.8    13.6       -
経営・管理職      71    49.3    21.1    11.3     2.8     9.9    19.7     2.8     1.4       -
事務職・専門技術職     207    39.1    26.6    15.9     8.2    10.6    20.3     1.9     1.4       -
労務職      26    19.2    23.1    26.9     3.8    19.2    26.9     3.8     3.8       -
主婦（夫）     182    47.8    28.0    20.9     5.5     7.1    22.5     2.2     4.9       -
年金生活者     107    61.7    20.6    13.1     1.9    10.3    21.5     0.9     3.7       -
フリーター      14    21.4    35.7     7.1       -    21.4    21.4       -       -       -
学生      16    25.0    25.0    12.5     6.3     6.3    25.0       -       -       -
その他      31    45.2    22.6    19.4     6.5    22.6    22.6       -     6.5       -
F4　居住年数別 
３年未満      60    45.0    28.3    10.0     5.0     8.3    26.7     3.3     1.7       -
３年～６年     113    31.9    26.5    11.5     4.4     6.2    21.2     1.8     4.4       -
７年～10年      77    44.2    39.0    15.6    11.7    11.7    16.9     1.3     2.6       -
11年～19年     110    32.7    18.2    17.3     5.5    13.6    21.8     1.8     4.5       -
20年以上     445    49.0    23.4    17.5     3.8     9.7    21.8     2.9     4.3       -
F5　家族形態別
単身世帯     133    40.6    23.3     9.0     6.8    12.8    22.6     0.8     3.0       -
一世代世帯     269    45.0    27.9    16.7     4.5     8.6    25.7     3.3     3.3       -
二世代世帯     336    43.5    23.5    17.9     4.8     9.8    17.6     2.4     5.1       -
三世代世帯      58    46.6    24.1    15.5     5.2     8.6    24.1     3.4     3.4       -
その他       6    33.3    33.3    33.3       -    16.7    33.3       -       -       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     315    41.0    26.3    16.8     5.1     8.3    23.8     4.1     5.7       -
10分以内     338    45.0    24.0    13.9     4.7     8.3    18.9     0.6     1.8       -
15分以内     105    49.5    21.9    18.1     3.8    15.2    23.8     2.9     6.7       -
20分以内      33    39.4    33.3    21.2     9.1    18.2    18.2     6.1       -       -
20分を超える      14    35.7    21.4    14.3     7.1    21.4    28.6       -     7.1       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     158    51.3    32.3    19.6     7.0    12.7    21.5     3.2     5.7       -
ある程度支持する政党がある     278    47.1    22.3    16.5     4.3    10.1    23.0     1.4     5.8       -
支持する政党はない     369    37.7    23.8    13.8     4.6     8.4    20.6     3.0     1.9       -
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     153    54.2    24.2    14.4     5.9    11.1    25.5     2.0     6.5       -
ある程度関心がある     522    44.8    26.4    18.0     5.4     9.8    21.6     2.1     3.6       -
あまり関心がない     110    27.3    20.0    10.0     1.8     9.1    18.2     5.5     1.8       -
まったく関心がない       9    11.1    33.3       -       -       -    22.2       -       -       -
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有権者の投票行動
問2-3 　候補者を決めるのに役立ったもの
地区別

 マ
ス
コ
ミ
（

テ
レ
ビ
）

の

選
挙
報
道

新
聞
・
雑
誌
の
選
挙
報
道

知
人
・
友
人
か
ら
の
勧
め

仕
事
関
係
の
団
体
（

同
業

組
合
・
商
店
会
な
ど
）

の

推
薦

地
域
団
体
（

町
内
会
・
自

治
会
・
婦
人
会
な
ど
）

の

推
薦

そ
の
他
の
団
体
の
推
薦

家
族
と
の
話
し
合
い

候
補
者
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
・
ブ
ロ
グ
等

そ
の
他

役
に
立
っ

た
も
の
は
な
い

　
無
回
答

全  体    28.0    24.5     5.5    1.2    0.1    1.1    7.7    7.3     3.0     3.2     3.6
井草地区    22.7    22.7     7.6    1.5      -      -    1.5    3.0     1.5     1.5     4.5
西萩地区    27.5    23.1     5.5    1.1      -      -   11.0    8.8     4.4     4.4     2.2
荻窪地区    23.8    30.6     5.4    0.7    0.7    0.7    6.8   12.2     2.7     2.7     2.7
阿佐ヶ谷地区    26.1    22.4     5.2    1.5      -    2.2    5.2    6.7     2.2     3.0     3.0
高円寺地区    29.6    22.4     6.4    1.6      -    1.6    8.0    4.0     2.4     4.8     2.4
高井戸地区    25.8    25.8     5.8    0.8      -      -   12.5    7.5     4.2     3.3     3.3
方南・和泉地区    38.5    22.1     3.3    1.6      -    2.5    7.4    6.6     3.3     2.5     7.4
性・年代別
男性（計）    26.5    25.5     4.0    1.3    0.3    1.3    5.3    8.5     4.0     4.8     2.9
20代    38.6    13.6     6.8    2.3      -      -    6.8   15.9     2.3     2.3     2.3
30代    22.1    24.7     1.3      -      -      -    3.9   16.9     5.2     6.5     1.3
40代    33.8    21.5     4.6      -      -      -    6.2    9.2     4.6     4.6     1.5
50代    21.8    29.1     5.5    3.6      -    1.8    5.5    1.8     5.5    10.9     3.6
60歳以上    23.5    30.1     3.7    1.5    0.7    2.9    5.1    3.7     2.9     2.2     4.4
女性（計）    29.2    23.6     6.8    1.2      -    0.9    9.8    6.3     2.1     1.9     4.2
20代    26.7    16.7    10.0      -      -      -   20.0    6.7       -       -     6.7
30代    36.4    16.9     9.1      -      -      -   11.7   15.6       -     1.3     5.2
40代    28.9    16.7     5.6      -      -    1.1    4.4    6.7     2.2     3.3     3.3
50代    35.7    37.5     5.4    3.6      -    1.8   12.5    3.6     7.1     1.8     5.4
60歳以上    24.6    26.9     6.3    1.7      -    1.1    9.1    2.9     1.7     1.7     3.4
F3　職業別
商工・サービス業    25.6    23.3     7.0    2.3      -    1.2    3.5    3.5     2.3     7.0     7.0
自由業    28.8    25.4     6.8    3.4      -    1.7   18.6   10.2     5.1     5.1     1.7
経営・管理職    21.1    26.8     2.8    2.8      -    1.4    1.4    7.0     4.2     4.2     5.6
事務職・専門技術職    27.1    19.8     4.8    0.5      -      -    6.3   13.5     2.4     3.4     3.9
労務職    38.5    26.9       -    3.8      -      -    3.8    3.8       -     7.7     3.8
主婦（夫）    29.1    23.6     7.1      -      -    1.1   11.0    3.8     2.7     0.5     3.3
年金生活者    29.0    32.7     4.7    1.9    0.9    3.7    4.7    2.8     2.8     0.9     2.8
フリーター    21.4     7.1       -      -      -      -    7.1   14.3     7.1     7.1       -
学生    25.0    12.5    18.8      -      -      -   25.0    6.3     6.3     6.3       -
その他    35.5    38.7     3.2      -      -      -    9.7    9.7       -     3.2       -
F4　居住年数別 
３年未満    40.0    16.7     1.7      -      -      -    1.7   15.0     1.7       -     3.3
３年～６年    28.3    22.1     3.5    0.9      -      -    8.8    9.7     0.9     6.2     3.5
７年～10年    35.1    16.9     5.2      -      -    2.6   10.4    7.8     1.3     1.3     3.9
11年～19年    27.3    26.4     2.7      -      -      -    6.4    6.4     3.6     4.5     4.5
20年以上    25.2    27.0     7.2    2.0    0.2    1.6    8.1    5.8     3.8     2.9     3.4
F5　家族形態別
単身世帯    26.3    17.3     3.8    0.8      -    1.5    1.5   10.5     3.0     4.5     3.0
一世代世帯    28.6    27.5     4.8    0.7    0.4    1.1   11.2    7.1     2.6     2.6     3.3
二世代世帯    27.4    23.5     5.7    1.5      -    1.2    6.3    6.5     3.6     3.6     3.9
三世代世帯    32.8    29.3     8.6    1.7      -      -   13.8    6.9     1.7     1.7     5.2
その他    16.7    66.7    33.3   16.7      -      -      -      -       -       -       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内    30.2    24.8     7.0    1.6      -    1.0    8.6    8.3     1.9     4.1     3.2
10分以内    28.1    24.6     3.8    0.9    0.3    1.8    6.8    6.5     3.0     3.0     4.1
15分以内    23.8    26.7     4.8    1.9      -      -    3.8    6.7     6.7     2.9     1.9
20分以内    18.2    15.2     9.1      -      -      -   15.2    9.1       -       -     6.1
20分を超える    28.6    21.4     7.1      -      -      -   21.4    7.1     7.1       -     7.1
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある    20.9    26.6     7.0    1.9      -    3.2    8.2    2.5     3.8     1.9     2.5
ある程度支持する政党がある   29.5    28.4     6.5    1.4    0.4    0.7    8.3    6.8     1.8     1.4     4.7
支持する政党はない    29.8    20.6     4.1    0.8      -    0.5    7.0    9.8     3.5     5.1     3.3
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある    26.1    27.5     3.3    1.3      -    0.7    9.8   13.1     5.9     0.7     3.3
ある程度関心がある    27.2    26.4     5.7    1.3    0.2    1.1    7.3    7.1     2.7     2.9     2.3
あまり関心がない    39.1    10.9     6.4    0.9      -    1.8    5.5    1.8       -     7.3     7.3
まったく関心がない       -       -    22.2      -      -      -   22.2      -       -    22.2       -
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有権者の投票行動
問2-4 　投票しなかった理由
地区別

 　
調
査
数

都
政
に
関
心
が
な
い
か
ら

候
補
者
の
政
策
・
人
物
が

よ
く
わ
か
ら
な
か
っ

た
か

ら 適
当
な
候
補
者
が
い
な

か
っ

た
か
ら

選
挙
に
よ
っ

て
政
治
や
暮

ら
し
が
良
く
な
る
と
は
思

わ
な
い
か
ら

自
分
ひ
と
り
が
投
票
し
な

く
て
も
影
響
が
な
い
か
ら

誰
に
投
票
し
て
も
同
じ
だ

か
ら

仕
事
な
ど
で
忙
し
く
、

投

票
す
る
時
間
が
な
か
っ

た

か
ら

選
挙
よ
り
重
要
な
予
定
が

あ
っ

た
か
ら

全  体     224     6.7     8.5    13.8     8.0     2.7     8.5    28.6     3.6
井草地区      15       -       -    26.7     6.7       -    13.3    26.7       -
西萩地区      25     8.0     8.0    12.0     4.0       -    12.0    28.0     4.0
荻窪地区      23     8.7    17.4     8.7    13.0     4.3    17.4     8.7     8.7
阿佐ヶ谷地区      40     2.5     7.5    17.5    12.5     2.5     2.5    32.5     5.0
高円寺地区      42    16.7     9.5    14.3     9.5     9.5     4.8    19.0     2.4
高井戸地区      38     2.6     7.9    15.8     5.3       -    10.5    28.9     2.6
方南・和泉地区      41     4.9     7.3     7.3     4.9       -     7.3    46.3     2.4
性・年代別
男性（計）     115     6.1     8.7    13.9     8.7     3.5    10.4    33.0     3.5
20代      29    10.3     3.4    10.3     3.4     3.4     6.9    48.3       -
30代      27       -     7.4     3.7     3.7     7.4    18.5    48.1     7.4
40代      23     8.7     4.3    17.4    21.7     4.3    13.0    26.1       -
50代      12     8.3    25.0     8.3    25.0       -       -    16.7    16.7
60歳以上      24     4.2    12.5    29.2       -       -     8.3    12.5       -
女性（計）     109     7.3     8.3    13.8     7.3     1.8     6.4    23.9     3.7
20代      23    21.7    17.4     4.3    13.0       -       -    43.5       -
30代      32     3.1       -    18.8     9.4     3.1     3.1    40.6     6.3
40代      15       -    20.0    20.0     6.7       -    13.3    13.3     6.7
50代      11     9.1     9.1     9.1     9.1       -     9.1     9.1     9.1
60歳以上      28     3.6     3.6    14.3       -     3.6    10.7       -       -
F3　職業別
商工・サービス業      44     2.3     9.1     9.1     6.8       -    15.9    47.7     4.5
自由業      19    15.8     5.3    26.3     5.3       -    21.1    26.3       -
経営・管理職      20     5.0       -    10.0    10.0     5.0     5.0    35.0       -
事務職・専門技術職      60     8.3    10.0    10.0     6.7     3.3     5.0    35.0     8.3
労務職      13     7.7     7.7     7.7    23.1    15.4     7.7    23.1       -
主婦（夫）      19     5.3     5.3    21.1    10.5       -     5.3     5.3     5.3
年金生活者      26       -    11.5    23.1       -       -     7.7       -       -
フリーター      10    10.0    20.0    20.0    10.0    10.0       -    30.0       -
学生       6    16.7    16.7       -    16.7       -       -    33.3       -
その他       7    14.3       -    14.3    14.3       -       -    14.3       -
F4　居住年数別 
３年未満      36     5.6     2.8    13.9    11.1       -     5.6    47.2     5.6
３年～６年      30     3.3     3.3    10.0     3.3    10.0    13.3    40.0     3.3
７年～10年      28    10.7    10.7    21.4    10.7     3.6     7.1    21.4       -
11年～19年      32     6.3     9.4     9.4     9.4     3.1     9.4    18.8     6.3
20年以上      98     7.1    11.2    14.3     7.1     1.0     8.2    23.5     3.1
F5　家族形態別
単身世帯      63     7.9     4.8     7.9    11.1     3.2    11.1    33.3     4.8
一世代世帯      58     5.2     8.6    22.4     6.9     3.4     3.4    27.6     5.2
二世代世帯      91     7.7     8.8    12.1     7.7     2.2     8.8    28.6     2.2
三世代世帯      11       -    18.2    18.2       -       -    18.2     9.1       -
その他       -       -       -       -       -       -       -       -       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内      57     5.3    14.0    14.0    10.5     1.8     8.8    29.8     5.3
10分以内      86     9.3     9.3    11.6    11.6     3.5     9.3    26.7     2.3
15分以内      40     5.0     2.5    25.0       -     2.5     7.5    30.0     5.0
20分以内      20     5.0       -     5.0     5.0     5.0    10.0    25.0       -
20分を超える       9       -    11.1    11.1       -       -       -    22.2       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある      14     7.1     7.1     7.1       -       -    14.3    14.3       -
ある程度支持する政党がある      38     2.6     2.6    26.3     7.9       -       -    31.6     5.3
支持する政党はない     171     7.0     9.9    11.7     8.8     3.5     9.9    29.2     3.5
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある      19    10.5     5.3    15.8    10.5       -       -    26.3       -
ある程度関心がある     103     1.9    10.7    17.5     6.8     1.9     8.7    29.1     3.9
あまり関心がない      80    10.0     8.8    10.0     8.8     5.0     6.3    31.3     3.8
まったく関心がない      20    15.0       -     5.0    10.0       -    20.0    20.0     5.0
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有権者の投票行動
問2-4 　投票しなかった理由
地区別

 投
票
所
が
遠
か
っ

た
（

不

便
だ
っ

た
、

わ
か
ら
な

か
っ

た
）

か
ら

病
気
、

体
が
不
自
由
な
た

め そ
の
他

選
挙
が
あ
る
こ
と
を
知
ら

な
か
っ

た
か
ら

選
挙
が
あ
る
こ
と
を
忘
れ

て
い
た
か
ら

　
無
回
答

全  体     0.4    11.6     3.6       -     2.2     1.8
井草地区       -     6.7    20.0       -       -       -
西萩地区       -    20.0     4.0       -       -       -
荻窪地区       -       -     4.3       -       -     8.7
阿佐ヶ谷地区       -    12.5       -       -     5.0       -
高円寺地区       -     9.5     2.4       -     2.4       -
高井戸地区     2.6    15.8     2.6       -       -     5.3
方南・和泉地区       -    12.2     2.4       -     4.9       -
性・年代別
男性（計）       -     6.1     1.7       -     2.6     1.7
20代       -     3.4       -       -     6.9     3.4
30代       -       -       -       -     3.7       -
40代       -       -     4.3       -       -       -
50代       -       -       -       -       -       -
60歳以上       -    25.0     4.2       -       -     4.2
女性（計）     0.9    17.4     5.5       -     1.8     1.8
20代       -       -       -       -       -       -
30代     3.1     3.1     6.3       -     3.1       -
40代       -       -    13.3       -     6.7       -
50代       -    27.3     9.1       -       -       -
60歳以上       -    53.6     3.6       -       -     7.1
F3　職業別
商工・サービス業       -       -       -       -     4.5       -
自由業       -       -       -       -       -       -
経営・管理職       -    10.0     5.0       -     5.0    10.0
事務職・専門技術職     1.7     5.0     3.3       -     3.3       -
労務職       -       -     7.7       -       -       -
主婦（夫）       -    10.5    21.1       -       -    10.5
年金生活者       -    57.7       -       -       -       -
フリーター       -       -       -       -       -       -
学生       -    16.7       -       -       -       -
その他       -    42.9       -       -       -       -
F4　居住年数別 
３年未満       -     2.8     2.8       -     2.8       -
３年～６年       -     3.3     3.3       -     3.3     3.3
７年～10年       -     7.1     3.6       -     3.6       -
11年～19年     3.1     9.4     9.4       -     3.1     3.1
20年以上       -    19.4     2.0       -     1.0     2.0
F5　家族形態別
単身世帯       -     7.9     1.6       -     3.2     3.2
一世代世帯     1.7    10.3     1.7       -     1.7     1.7
二世代世帯       -    13.2     5.5       -     2.2     1.1
三世代世帯       -    27.3     9.1       -       -       -
その他       -       -       -       -       -       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内       -     5.3     1.8       -     3.5       -
10分以内       -     9.3     5.8       -     1.2       -
15分以内       -    10.0     5.0       -     5.0     2.5
20分以内     5.0    35.0       -       -       -     5.0
20分を超える       -    44.4       -       -       -    11.1
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある       -    35.7       -       -     7.1     7.1
ある程度支持する政党がある       -    10.5     7.9       -     2.6     2.6
支持する政党はない     0.6     9.9     2.9       -     1.8     1.2
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある       -    31.6       -       -       -       -
ある程度関心がある       -     8.7     5.8       -     2.9     1.9
あまり関心がない     1.3    10.0     1.3       -     2.5     1.3
まったく関心がない       -    15.0     5.0       -       -     5.0
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有権者の投票行動
問3 　杉並区議会議員選挙に投票したか
地区別

 　
調
査
数

投
票
し
た

期
日
前
投
票
し
た
（

不
在

者
投
票
含
む
）

投
票
し
な
か
っ

た

忘
れ
た
、

答
え
た
く
な
い

　
無
回
答

全  体    1064    60.2     5.1    31.8     2.1     0.9
井草地区      86    58.1     7.0    27.9     7.0       -
西萩地区     117    64.1     6.0    27.4     2.6       -
荻窪地区     176    63.6     6.3    26.7     1.1     2.3
阿佐ヶ谷地区     183    57.9     7.7    31.1     2.7     0.5
高円寺地区     170    60.0     2.9    35.3     1.8       -
高井戸地区     164    57.9     3.7    34.1     1.2     3.0
方南・和泉地区     168    59.5     3.0    36.9     0.6       -
性・年代別
男性（計）     507    61.5     3.6    32.5     2.2     0.2
20代      77    44.2       -    50.6     5.2       -
30代     107    57.0     5.6    32.7     4.7       -
40代      89    53.9     4.5    40.4     1.1       -
50代      69    69.6     1.4    29.0       -       -
60歳以上     165    73.3     4.2    21.2     0.6     0.6
女性（計）     557    58.9     6.5    31.1     2.0     1.6
20代      54    44.4     5.6    50.0       -       -
30代     113    48.7     4.4    42.5     3.5     0.9
40代     110    61.8     7.3    27.3     2.7     0.9
50代      71    62.0     4.2    31.0     2.8       -
60歳以上     209    65.6     8.1    22.0     1.0     3.3
F3　職業別
商工・サービス業     133    52.6     5.3    39.1     3.0       -
自由業      81    61.7     2.5    32.1     3.7       -
経営・管理職      93    69.9     1.1    29.0       -       -
事務職・専門技術職     278    56.8     5.0    34.2     3.6     0.4
労務職      43    46.5     4.7    41.9     7.0       -
主婦（夫）     204    68.1     7.8    21.6     0.5     2.0
年金生活者     140    64.3     5.7    26.4     0.7     2.9
フリーター      25    44.0     8.0    48.0       -       -
学生      23    52.2       -    47.8       -       -
その他      38    55.3     2.6    39.5       -     2.6
F4　居住年数別 
３年未満     104    41.3     3.8    51.0     3.8       -
３年～６年     146    50.0     6.2    39.0     4.8       -
７年～10年     106    65.1     2.8    31.1     0.9       -
11年～19年     146    59.6     4.8    33.6     1.4     0.7
20年以上     562    65.5     5.5    26.0     1.4     1.6
F5　家族形態別
単身世帯     206    51.0     4.4    40.3     3.9     0.5
一世代世帯     334    63.5     3.6    31.1     0.3     1.5
二世代世帯     442    61.1     6.6    29.4     2.3     0.7
三世代世帯      70    62.9     5.7    28.6     2.9       -
その他       8    75.0       -       -    12.5    12.5
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    65.3     3.7    27.4     2.9     0.8
10分以内     435    62.8     4.6    31.0     0.9     0.7
15分以内     153    54.2     9.8    31.4     2.6     2.0
20分以内      57    43.9     3.5    47.4     3.5     1.8
20分を超える      24    37.5    12.5    45.8     4.2       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    75.4     9.1    14.9       -     0.6
ある程度支持する政党がある     326    68.4     5.8    21.5     2.8     1.5
支持する政党はない     561    50.8     3.4    43.0     2.3     0.5
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    74.3     6.3    18.9     0.6       -
ある程度関心がある     645    64.5     5.6    27.1     2.5     0.3
あまり関心がない     200    42.0     3.5    52.5     2.0       -
まったく関心がない      31    19.4       -    77.4     3.2       -
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有権者の投票行動
問3-1 　投票した理由
地区別

 　
調
査
数

区
政
に
関
心
が
あ
る
か
ら

支
持
す
る
政
党
・
団
体
の

候
補
者
だ
か
ら

当
選
さ
せ
た
い
候
補
者
が

い
た
か
ら

投
票
す
る
こ
と
は
国
民
の

権
利
だ
と
思
う
か
ら

投
票
す
る
こ
と
は
国
民
の

義
務
だ
と
思
う
か
ら

知
人
や
団
体
・
組
織
の
推

薦
が
あ
っ

た
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

　
無
回
答

全  体     694    24.5     8.9     9.9    16.6    29.4     1.6     1.6     6.6     0.9
井草地区      56    19.6    14.3    10.7     7.1    39.3     1.8       -     5.4     1.8
西萩地区      82    23.2    12.2    13.4    23.2    24.4       -     1.2     2.4       -
荻窪地区     123    29.3     9.8     6.5    21.1    28.5       -     0.8     4.1       -
阿佐ヶ谷地区     120    25.8     5.8    11.7    18.3    24.2     5.0     1.7     6.7     0.8
高円寺地区     107    23.4     9.3    12.1    15.9    26.2     0.9     2.8     8.4     0.9
高井戸地区     101    25.7     8.9     5.9    16.8    35.6     3.0     2.0     2.0       -
方南・和泉地区     105    21.0     5.7    10.5     9.5    32.4       -     1.9    16.2     2.9
性・年代別
男性（計）     330    24.8    11.8     8.5    18.2    27.6     0.6     0.9     6.4     1.2
20代      34    14.7     8.8     2.9    20.6    32.4       -     2.9    14.7     2.9
30代      67    25.4     4.5     4.5    20.9    34.3       -     1.5     9.0       -
40代      52    28.8     5.8     1.9    26.9    28.8     1.9       -     5.8       -
50代      49    18.4    18.4    10.2    22.4    24.5     2.0       -     4.1       -
60歳以上     128    28.1    16.4    14.1    10.9    23.4       -     0.8     3.9     2.3
女性（計）     364    24.2     6.3    11.3    15.1    31.0     2.5     2.2     6.9     0.5
20代      27    18.5       -     3.7    18.5    40.7     3.7       -    14.8       -
30代      60    26.7     3.3     1.7    33.3    30.0       -       -     5.0       -
40代      76    31.6     2.6     6.6    14.5    35.5     3.9     2.6     2.6       -
50代      47    25.5     4.3    10.6     6.4    38.3     2.1       -    10.6     2.1
60歳以上     154    20.1    11.0    18.8    10.4    25.3     2.6     3.9     7.1     0.6
F3　職業別
商工・サービス業      77    18.2     6.5     9.1    19.5    37.7     1.3     2.6     5.2       -
自由業      52    25.0     9.6    19.2    25.0    15.4       -     1.9     1.9     1.9
経営・管理職      66    31.8     9.1     3.0    21.2    27.3       -       -     6.1     1.5
事務職・専門技術職     172    25.0     7.0     5.2    17.4    36.0     1.7     0.6     6.4     0.6
労務職      22    31.8     4.5     4.5    27.3    18.2     4.5       -     9.1       -
主婦（夫）     155    23.9     5.8    14.2    12.3    30.3     3.9     3.2     5.8     0.6
年金生活者      98    27.6    15.3    13.3    11.2    24.5       -     1.0     6.1     1.0
フリーター      13    23.1    15.4     7.7    23.1     7.7       -       -    23.1       -
学生      12     8.3     8.3    16.7    16.7    25.0       -       -    25.0       -
その他      22    18.2    22.7     9.1     9.1    22.7       -     4.5     9.1     4.5
F4　居住年数別 
３年未満      47    27.7     2.1     2.1    21.3    34.0       -       -    12.8       -
３年～６年      82    28.0     4.9     2.4    15.9    34.1       -     4.9     8.5     1.2
７年～10年      72    29.2     6.9     5.6    16.7    36.1     1.4       -     4.2       -
11年～19年      94    23.4     6.4     5.3    27.7    22.3     2.1     2.1     9.6     1.1
20年以上     399    22.8    11.5    14.3    13.5    28.3     2.0     1.3     5.3     1.0
F5　家族形態別
単身世帯     114    22.8    12.3     8.8    20.2    25.4       -     1.8     8.8       -
一世代世帯     224    27.7     8.0    10.7    11.6    32.1     1.3     1.8     5.4     1.3
二世代世帯     299    24.7     8.0     9.4    17.4    29.1     2.7     1.0     6.7     1.0
三世代世帯      48    14.6    12.5    12.5    20.8    29.2       -     2.1     8.3       -
その他       6       -       -    16.7    33.3    33.3       -    16.7       -       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     264    24.2     8.0     9.5    22.3    24.6     1.9     1.5     7.2     0.8
10分以内     293    22.9     8.9    10.6    13.0    34.1     1.0     1.4     7.2     1.0
15分以内      98    28.6     8.2    10.2    14.3    32.7     1.0     1.0     3.1     1.0
20分以内      27    29.6    14.8     3.7    11.1    14.8     7.4     7.4    11.1       -
20分を超える      12    25.0    25.0    16.7     8.3    25.0       -       -       -       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     148    26.4    32.4    14.2     8.8    15.5     1.4     0.7       -     0.7
ある程度支持する政党がある     242    24.0     5.0     9.9    15.3    36.0     2.5     2.1     4.5     0.8
支持する政党はない     304    24.0     0.7     7.9    21.4    30.9     1.0     1.6    11.5     1.0
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     141    39.0    18.4     7.8     9.9    22.7       -     0.7     0.7     0.7
ある程度関心がある     452    24.3     7.1    11.1    18.6    30.8     2.0     1.3     4.2     0.7
あまり関心がない      91     5.5     4.4     5.5    15.4    35.2     2.2     4.4    27.5       -
まったく関心がない       6       -       -    33.3    33.3    16.7       -       -    16.7       -
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有権者の投票行動
問3-2 　候補者に投票した理由
地区別

 　
調
査
数

支
持
す
る
政
党
・
団
体
の

候
補
者
だ
か
ら

候
補
者
の
政
策
や
主
張
に

賛
同
し
た
か
ら

人
柄
や
経
歴
な
ど
か
ら
最

適
な
人
だ
と
思
っ

た
か
ら

自
分
の
仕
事
や
職
業
上
の

利
益
を
代
表
し
て
く
れ
る

人
だ
と
思
っ

た
か
ら

日
常
の
暮
ら
し
を
守
っ

て

く
れ
る
人
だ
と
思
っ

た
か

ら 知
人
や
団
体
・
組
織
の
推

薦
が
あ
っ

た
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

　
無
回
答

全  体     694    18.3    23.6    18.7     1.4    12.5     3.7     3.7    13.4     4.5
井草地区      56    25.0    21.4     8.9     3.6    10.7     5.4     1.8    19.6     3.6
西萩地区      82    24.4    29.3    15.9     1.2    11.0     6.1     4.9     4.9     2.4
荻窪地区     123    18.7    23.6    24.4     0.8    13.0     0.8     4.1     9.8     4.9
阿佐ヶ谷地区     120    15.8    25.0    20.0     0.8    16.7     5.0     2.5    11.7     2.5
高円寺地区     107    12.1    19.6    31.8     2.8    11.2     1.9     1.9    13.1     5.6
高井戸地区     101    22.8    26.7    12.9     1.0    12.9     3.0     7.9     8.9     4.0
方南・和泉地区     105    14.3    20.0    10.5     1.0    10.5     5.7     2.9    27.6     7.6
性・年代別
男性（計）     330    19.4    23.0    20.3     1.5    12.1     3.6     4.2    13.6     2.1
20代      34    14.7    23.5    11.8     2.9    11.8       -       -    32.4     2.9
30代      67    11.9    23.9    23.9       -    10.4     1.5     7.5    17.9     3.0
40代      52    19.2    25.0    26.9     1.9     9.6     3.8       -    11.5     1.9
50代      49    28.6    12.2    16.3     2.0    16.3     4.1     8.2    12.2       -
60歳以上     128    21.1    25.8    19.5     1.6    12.5     5.5     3.9     7.8     2.3
女性（計）     364    17.3    24.2    17.3     1.4    12.9     3.8     3.3    13.2     6.6
20代      27    14.8    25.9    22.2     3.7    11.1     7.4       -    11.1     3.7
30代      60    21.7    20.0    16.7     1.7    13.3     3.3     5.0    15.0     3.3
40代      76    19.7    36.8     6.6       -    10.5     1.3     2.6    15.8     6.6
50代      47    14.9    14.9    19.1     2.1    17.0     6.4     4.3    12.8     8.5
60歳以上     154    15.6    22.1    21.4     1.3    13.0     3.9     3.2    11.7     7.8
F3　職業別
商工・サービス業      77    18.2    22.1    20.8     2.6     7.8     5.2     2.6    14.3     6.5
自由業      52    17.3    28.8    25.0       -    15.4     1.9     3.8     7.7       -
経営・管理職      66    28.8    21.2    21.2       -    12.1     1.5     6.1     6.1     3.0
事務職・専門技術職     172    17.4    23.8    18.0     1.2    13.4     2.9     3.5    15.1     4.7
労務職      22     9.1    27.3    13.6     9.1    13.6     4.5       -    22.7       -
主婦（夫）     155    13.5    25.2    16.1     1.9    14.2     5.8     3.2    12.9     7.1
年金生活者      98    22.4    21.4    19.4       -    13.3     5.1     4.1    10.2     4.1
フリーター      13    15.4    30.8     7.7       -    23.1       -       -    23.1       -
学生      12    25.0    25.0    16.7       -       -       -       -    33.3       -
その他      22    22.7    18.2    27.3     4.5     4.5       -     9.1    13.6       -
F4　居住年数別 
３年未満      47    12.8    27.7    19.1     2.1    10.6     2.1       -    21.3     4.3
３年～６年      82    28.0    24.4     9.8     1.2    14.6     1.2     2.4    13.4     4.9
７年～10年      72    25.0    25.0    13.9     2.8     9.7     2.8     4.2    13.9     2.8
11年～19年      94    19.1    28.7    16.0       -     6.4     1.1     3.2    16.0     9.6
20年以上     399    15.5    21.6    22.1     1.5    14.3     5.3     4.5    11.8     3.5
F5　家族形態別
単身世帯     114    25.4    21.1     9.6     2.6    14.0     2.6     5.3    14.9     4.4
一世代世帯     224    20.1    21.0    21.4     1.3    13.8     4.0     2.7     9.8     5.8
二世代世帯     299    15.4    28.1    18.7     1.3     9.7     3.7     4.3    15.1     3.7
三世代世帯      48    12.5    18.8    20.8       -    18.8     6.3     2.1    16.7     4.2
その他       6    16.7       -    50.0       -    16.7       -       -    16.7       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     264    20.1    25.0    18.9     1.1    11.7     3.0     3.4    13.3     3.4
10分以内     293    19.1    20.5    16.4     1.4    14.0     3.8     4.4    15.4     5.1
15分以内      98    13.3    30.6    26.5     2.0     9.2     5.1     3.1     8.2     2.0
20分以内      27     7.4    14.8    18.5     3.7    18.5     7.4     3.7    11.1    14.8
20分を超える      12    25.0    33.3     8.3       -     8.3       -       -    16.7     8.3
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     148    41.9    14.2    20.9     1.4     6.1     3.4     0.7     6.8     4.7
ある程度支持する政党がある     242    21.1    27.3    16.9     1.7    13.2     3.3     2.9     9.1     4.5
支持する政党はない     304     4.6    25.3    19.1     1.3    15.1     4.3     5.9    20.1     4.3
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     141    27.7    27.7    22.0     0.7     9.2       -     3.5     3.5     5.7
ある程度関心がある     452    17.7    24.6    19.0     1.8    12.8     4.4     3.5    12.8     3.3
あまり関心がない      91     8.8    14.3    12.1     1.1    17.6     5.5     5.5    29.7     5.5
まったく関心がない       6       -    16.7    16.7       -       -    16.7       -    50.0       -
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有権者の投票行動
問3-3 　候補者を決めるのに役立ったもの
地区別

 　
調
査
数

選
挙
公
報

候
補
者
の
ポ
ス
タ
ー

候
補
者
の
新
聞
広
告

候
補
者
等
の
ハ
ガ
キ
・
ビ

ラ 候
補
者
等
の
街
頭
演
説

候
補
者
等
の
宣
伝
カ
ー

候
補
者
等
の
演
説
会

電
話
に
よ
る
投
票
依
頼

マ
ス
コ
ミ
（

テ
レ
ビ
）

の

選
挙
報
道

全  体     694    47.1    34.9    14.1     8.5    13.5     3.7     3.7     0.9    11.5
井草地区      56    48.2    25.0    17.9     7.1    10.7     3.6     5.4       -     8.9
西萩地区      82    46.3    23.2    12.2    11.0    14.6     1.2     7.3       -    13.4
荻窪地区     123    52.8    34.1    13.0     7.3    20.3     4.9     4.1     0.8     8.9
阿佐ヶ谷地区     120    44.2    31.7    14.2     9.2    15.8     1.7     3.3     0.8     7.5
高円寺地区     107    45.8    44.9    16.8     8.4    14.0    12.1     2.8     0.9    22.4
高井戸地区     101    44.6    36.6    15.8    13.9     6.9       -     2.0     2.0     7.9
方南・和泉地区     105    47.6    41.9    10.5     2.9     9.5     1.9     2.9     1.0    11.4
性・年代別
男性（計）     330    46.1    38.8    13.0     8.5    12.7     3.0     3.0     0.9    13.6
20代      34    32.4    44.1    11.8     8.8    11.8     2.9       -       -    20.6
30代      67    37.3    41.8    10.4     9.0     6.0     1.5     1.5       -     9.0
40代      52    36.5    38.5    13.5     9.6    17.3     3.8     3.8     1.9    15.4
50代      49    34.7    30.6     6.1     6.1     6.1     4.1     4.1       -    14.3
60歳以上     128    62.5    39.1    17.2     8.6    17.2     3.1     3.9     1.6    13.3
女性（計）     364    48.1    31.3    15.1     8.5    14.3     4.4     4.4     0.8     9.6
20代      27    37.0    44.4     7.4     7.4     7.4     3.7       -       -     3.7
30代      60    33.3    38.3    13.3     8.3    11.7     3.3       -       -    10.0
40代      76    52.6    36.8    15.8     3.9    15.8     3.9       -       -     5.3
50代      47    46.8    25.5    14.9    14.9    14.9     2.1     8.5       -    10.6
60歳以上     154    53.9    25.3    16.9     9.1    15.6     5.8     7.8     1.9    12.3
F3　職業別
商工・サービス業      77    37.7    32.5    14.3     7.8    10.4     1.3     2.6       -    11.7
自由業      52    36.5    32.7     5.8     9.6    17.3     5.8     9.6       -    15.4
経営・管理職      66    45.5    33.3    10.6    10.6    15.2     1.5     1.5       -     7.6
事務職・専門技術職     172    44.8    34.3    11.6     7.6    15.7     4.1     2.9     0.6    11.0
労務職      22    36.4    54.5    36.4     9.1    18.2     4.5       -       -    13.6
主婦（夫）     155    51.6    35.5    20.0     9.7    12.3     5.8     4.5     1.9     9.0
年金生活者      98    67.3    31.6    12.2     6.1    10.2     3.1     4.1     2.0    14.3
フリーター      13    15.4    53.8     7.7       -       -     7.7     7.7       -    23.1
学生      12    41.7    41.7     8.3     8.3    25.0       -       -       -    16.7
その他      22    40.9    36.4    18.2    18.2    18.2       -     4.5       -     9.1
F4　居住年数別 
３年未満      47    53.2    36.2     2.1     6.4     8.5     2.1       -       -    14.9
３年～６年      82    34.1    43.9    11.0     8.5     8.5     4.9       -       -     9.8
７年～10年      72    43.1    47.2    12.5    12.5    19.4     1.4     1.4       -    13.9
11年～19年      94    30.9    26.6    17.0     6.4    12.8     2.1     2.1       -    10.6
20年以上     399    53.6    32.6    15.8     8.5    14.3     4.5     5.8     1.5    11.3
F5　家族形態別
単身世帯     114    39.5    33.3     9.6    10.5    14.9     3.5     5.3     0.9    14.0
一世代世帯     224    49.6    38.8    12.9     7.1    12.9     4.9     2.7     1.3    12.5
二世代世帯     299    45.2    33.1    17.4     8.4    12.7     2.7     4.0     0.7    10.4
三世代世帯      48    66.7    33.3    12.5    10.4    14.6     6.3     4.2       -     8.3
その他       6    50.0    16.7       -       -    50.0       -       -       -    16.7
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     264    46.6    34.1    14.0     8.3    13.3     5.7     3.8     0.4    14.0
10分以内     293    45.1    34.5    12.6     9.6    12.3     2.4     3.1     1.4     9.2
15分以内      98    60.2    38.8    20.4     5.1    16.3     3.1     3.1       -    13.3
20分以内      27    29.6    37.0    11.1    11.1    18.5     3.7    11.1     3.7     7.4
20分を超える      12    41.7    25.0     8.3     8.3    16.7       -     8.3       -     8.3
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     148    48.0    36.5    16.2     9.5    18.2     5.4    10.8       -     7.4
ある程度支持する政党がある     242    53.7    33.9    13.2     9.1    13.6     3.7     2.9     1.7    13.2
支持する政党はない     304    41.4    34.9    13.8     7.6    11.2     3.0     1.0     0.7    12.2
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     141    51.8    32.6    11.3    10.6    15.6     3.5     8.5       -    13.5
ある程度関心がある     452    49.3    34.5    16.2     8.2    14.2     3.5     3.1     1.3    10.2
あまり関心がない      91    30.8    39.6     9.9     6.6     8.8     5.5       -       -    14.3
まったく関心がない       6    33.3    66.7       -       -       -       -       -       -    16.7
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有権者の投票行動
問3-3 　候補者を決めるのに役立ったもの
地区別

 新
聞
・
雑
誌
の
選
挙
報
道

知
人
・
友
人
か
ら
の
勧
め

仕
事
関
係
の
団
体
（

同
業

組
合
・
商
店
会
な
ど
）

の

推
薦

地
域
団
体
（

町
内
会
・
自

治
会
・
婦
人
会
な
ど
）

の

推
薦

そ
の
他
の
団
体
の
推
薦

家
族
と
の
話
し
合
い

候
補
者
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
・
ブ
ロ
グ
等

そ
の
他

役
に
立
っ

た
も
の
は
な
い

　
無
回
答

全  体    11.4     7.5     0.7     2.3     1.9     6.8     5.9     2.4     5.0     5.5
井草地区    14.3     3.6     1.8       -       -     3.6     1.8     1.8     5.4     8.9
西萩地区    12.2    11.0     1.2     6.1     1.2     9.8     3.7     3.7     8.5     1.2
荻窪地区    13.0     8.1       -     1.6     2.4     7.3     7.3     2.4     3.3     4.9
阿佐ヶ谷地区    10.8     7.5     1.7     2.5     3.3     5.8     7.5     2.5     5.8     5.0
高円寺地区    10.3     7.5       -     1.9     2.8     3.7     5.6     4.7     4.7     6.5
高井戸地区     9.9     8.9     1.0     3.0       -    10.9     8.9     1.0     4.0     5.0
方南・和泉地区    10.5     4.8       -     1.0     1.9     5.7     3.8     1.0     4.8     7.6
性・年代別
男性（計）    11.8     6.7     0.9     2.1     1.5     6.1     6.7     2.7     6.7     3.0
20代     5.9     5.9       -       -       -     5.9     5.9     2.9     5.9       -
30代    11.9       -       -     1.5       -     9.0    11.9     3.0     9.0     6.0
40代    11.5     5.8     1.9     1.9       -     5.8     9.6     3.8     9.6     1.9
50代    10.2     8.2     2.0     2.0     4.1     4.1     2.0     4.1     8.2     2.0
60歳以上    14.1    10.2     0.8     3.1     2.3     5.5     4.7     1.6     3.9     3.1
女性（計）    11.0     8.2     0.5     2.5     2.2     7.4     5.2     2.2     3.6     7.7
20代    11.1       -       -       -       -    11.1    11.1     3.7    11.1     3.7
30代     8.3    10.0       -     3.3       -     6.7    10.0     1.7     3.3    10.0
40代     7.9     2.6       -     1.3       -     5.3     5.3     3.9     7.9     5.3
50代    12.8    10.6     4.3     2.1     4.3     8.5     4.3       -     2.1     6.4
60歳以上    13.0    11.0       -     3.2     3.9     7.8     2.6     1.9     0.6     9.1
F3　職業別
商工・サービス業    11.7     9.1     1.3     2.6     2.6     2.6     3.9     2.6     7.8     6.5
自由業     5.8    13.5       -       -     3.8    21.2     9.6     3.8     5.8     1.9
経営・管理職     9.1     1.5     3.0     3.0     1.5     1.5     4.5     1.5     9.1     3.0
事務職・専門技術職    13.4     2.9     0.6     1.7       -     5.2    11.6     2.9     7.0     5.2
労務職    13.6    13.6     4.5       -       -     4.5     4.5       -       -     9.1
主婦（夫）     9.0    10.3       -     3.9     1.3     9.7     1.9     1.9     0.6     9.0
年金生活者    14.3    10.2       -     3.1     5.1     4.1     3.1     2.0     3.1     4.1
フリーター     7.7       -       -       -     7.7     7.7    15.4       -     7.7       -
学生     8.3    16.7       -       -       -     8.3       -     8.3       -       -
その他    22.7     4.5       -       -       -     9.1     4.5       -     9.1     4.5
F4　居住年数別 
３年未満     6.4     2.1       -       -       -       -    12.8     4.3     8.5     4.3
３年～６年     9.8     3.7       -       -       -     8.5     3.7     2.4     8.5     6.1
７年～10年    11.1     5.6     1.4     1.4     2.8     5.6     8.3     1.4     6.9     5.6
11年～19年    12.8     5.3       -     1.1       -     6.4     6.4     2.1     6.4     8.5
20年以上    12.0     9.8     1.0     3.5     2.8     7.5     5.0     2.5     3.3     4.8
F5　家族形態別
単身世帯     5.3     4.4       -     1.8     2.6     0.9    10.5     4.4     6.1     4.4
一世代世帯    12.9     9.8     0.4     2.2     2.2     8.0     4.5     1.8     3.1     8.9
二世代世帯    12.0     7.4     1.0     2.3     1.7     7.0     6.0     2.3     6.0     3.7
三世代世帯    12.5     6.3     2.1     4.2       -    12.5     2.1     2.1     4.2     4.2
その他    33.3       -       -       -       -       -       -       -    16.7       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内    12.5     9.5     1.5     2.7     1.5     7.2     8.0     1.9     4.9     4.2
10分以内    11.3     6.5     0.3     2.7     2.7     5.8     3.1     2.7     5.8     6.1
15分以内     9.2     7.1       -       -       -     6.1     9.2     4.1     4.1     3.1
20分以内    14.8     3.7       -     3.7     3.7    11.1     3.7       -     3.7    18.5
20分を超える       -       -       -       -       -    16.7     8.3       -       -     8.3
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある    13.5    10.8     0.7     3.4     6.1     8.1     3.4     1.4     3.4     4.1
ある程度支持する政党がある    12.8     8.3     0.4     2.5     1.2     6.6     6.6     2.1     3.7     6.2
支持する政党はない     9.2     5.3     1.0     1.6     0.3     6.3     6.6     3.3     6.9     5.6
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある    13.5     5.0       -     2.1     4.3     7.1    10.6     4.3     2.1     6.4
ある程度関心がある    11.3     9.1     1.1     2.0     1.3     7.3     5.3     2.2     5.1     4.2
あまり関心がない     9.9     4.4       -     4.4     1.1     4.4     2.2     1.1     9.9     8.8
まったく関心がない       -       -       -       -       -       -       -       -       -    16.7
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有権者の投票行動
問3-4 　投票しなかった理由
地区別

 　
調
査
数

区
政
に
関
心
が
な
い
か
ら

候
補
者
の
政
策
・
人
物
が

よ
く
わ
か
ら
な
か
っ

た
か

ら 適
当
な
候
補
者
が
い
な

か
っ

た
か
ら

選
挙
に
よ
っ

て
政
治
や
暮

ら
し
が
良
く
な
る
と
は
思

わ
な
い
か
ら

自
分
ひ
と
り
が
投
票
し
な

く
て
も
影
響
が
な
い
か
ら

誰
に
投
票
し
て
も
同
じ
だ

か
ら

仕
事
な
ど
で
忙
し
く
、

投

票
す
る
時
間
が
な
か
っ

た

か
ら

選
挙
よ
り
重
要
な
予
定
が

あ
っ

た
か
ら

全  体     338     8.6    24.3     6.2     7.1     1.8     6.5    25.7     2.7
井草地区      24     4.2    37.5     4.2     4.2       -     4.2    29.2       -
西萩地区      32    12.5    15.6     6.3     6.3       -    15.6    31.3       -
荻窪地区      47     4.3    34.0     4.3     6.4       -    10.6    25.5     2.1
阿佐ヶ谷地区      57     3.5    26.3     8.8    14.0     1.8       -    22.8     5.3
高円寺地区      60    18.3    16.7     5.0     6.7     8.3     5.0    23.3       -
高井戸地区      56     3.6    25.0     8.9     5.4       -     7.1    25.0     5.4
方南・和泉地区      62    11.3    21.0     4.8     4.8       -     6.5    27.4     3.2
性・年代別
男性（計）     165     9.7    22.4     7.3     7.3     2.4     7.3    25.5     3.0
20代      39    10.3    12.8     5.1     2.6     5.1     5.1    41.0       -
30代      35     2.9    17.1     5.7     8.6     2.9     5.7    34.3     8.6
40代      36    13.9    25.0     2.8    13.9     2.8    11.1    22.2       -
50代      20    10.0    45.0     5.0    15.0       -     5.0    15.0     5.0
60歳以上      35    11.4    22.9    17.1       -       -     8.6     8.6     2.9
女性（計）     173     7.5    26.0     5.2     6.9     1.2     5.8    26.0     2.3
20代      27    25.9    14.8     3.7     7.4     3.7       -    44.4       -
30代      48     4.2    25.0     4.2     8.3       -     2.1    43.8     2.1
40代      30     3.3    23.3     6.7     6.7       -    13.3    23.3     3.3
50代      22     4.5    27.3     9.1     4.5     4.5     9.1    13.6       -
60歳以上      46     4.3    34.8     4.3     6.5       -     6.5     4.3     4.3
F3　職業別
商工・サービス業      52     9.6    15.4     5.8     3.8     1.9     5.8    44.2     1.9
自由業      26    15.4    34.6     7.7     3.8       -    15.4    19.2       -
経営・管理職      27     7.4    18.5     3.7    14.8       -     3.7    25.9     3.7
事務職・専門技術職      95     8.4    24.2     6.3     8.4     1.1     5.3    34.7     4.2
労務職      18    11.1    16.7     5.6    11.1    16.7    11.1    22.2       -
主婦（夫）      44     2.3    36.4     4.5     4.5     2.3     6.8    13.6     4.5
年金生活者      37     8.1    21.6    10.8     2.7       -     5.4     2.7     2.7
フリーター      12    16.7    16.7    16.7    16.7       -     8.3    25.0       -
学生      11     9.1    18.2       -     9.1       -       -    27.3       -
その他      15     6.7    33.3       -     6.7       -     6.7    13.3       -
F4　居住年数別 
３年未満      53     9.4    20.8     3.8     5.7     1.9     3.8    43.4     3.8
３年～６年      57     5.3    19.3     5.3     5.3     3.5    12.3    31.6     1.8
７年～10年      33    18.2    30.3       -     9.1     3.0    12.1    18.2       -
11年～19年      49     4.1    28.6     6.1     6.1     4.1     2.0    24.5     2.0
20年以上     146     8.9    24.7     8.9     8.2       -     5.5    19.2     3.4
F5　家族形態別
単身世帯      83     8.4    16.9     3.6    12.0     3.6     9.6    32.5     1.2
一世代世帯     104     6.7    27.9     7.7     2.9     1.9     4.8    27.9     4.8
二世代世帯     130    10.8    23.1     6.9     8.5     0.8     5.4    22.3     1.5
三世代世帯      20     5.0    40.0     5.0       -       -    10.0    10.0     5.0
その他       -       -       -       -       -       -       -       -       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     105     6.7    26.7     7.6     6.7     2.9     4.8    29.5     2.9
10分以内     135    11.1    25.9     4.4     8.9     0.7     8.9    22.2     3.0
15分以内      48    12.5    25.0     6.3     2.1     2.1     6.3    25.0     2.1
20分以内      27       -    18.5    11.1     3.7     3.7     3.7    22.2       -
20分を超える      11       -       -     9.1     9.1       -       -    27.3       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある      26     3.8    15.4    11.5     7.7       -     3.8    26.9     3.8
ある程度支持する政党がある      70     8.6    31.4     2.9     2.9     1.4     7.1    21.4     4.3
支持する政党はない     241     8.7    23.2     6.6     8.3     2.1     6.6    27.0     2.1
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある      33    12.1    27.3     6.1     6.1       -       -    18.2     9.1
ある程度関心がある     175     4.0    30.9     7.4     6.3     0.6     7.4    24.6     1.7
あまり関心がない     105    14.3    16.2     5.7     5.7     4.8     3.8    31.4     1.9
まったく関心がない      24    12.5     8.3       -    20.8       -    16.7    20.8     4.2
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有権者の投票行動
問3-4 　投票しなかった理由
地区別

 投
票
所
が
遠
か
っ

た
（

不

便
だ
っ

た
、

わ
か
ら
な

か
っ

た
）

か
ら

病
気
、

体
が
不
自
由
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た

め そ
の
他

選
挙
が
あ
る
こ
と
を
知
ら

な
か
っ

た
か
ら

選
挙
が
あ
る
こ
と
を
忘
れ

て
い
た
か
ら

　
無
回
答

全  体     0.6     8.0     3.6     2.4     2.1     0.6
井草地区       -     4.2     8.3     4.2       -       -
西萩地区       -    12.5       -       -       -       -
荻窪地区     2.1     4.3     4.3     2.1       -       -
阿佐ヶ谷地区       -     8.8     1.8     1.8     3.5     1.8
高円寺地区       -     8.3     1.7     5.0       -     1.7
高井戸地区     1.8     7.1     5.4     1.8     3.6       -
方南・和泉地区       -     9.7     4.8     1.6     4.8       -
性・年代別
男性（計）     0.6     5.5     2.4     4.2     2.4       -
20代       -     2.6     2.6     5.1     7.7       -
30代     2.9       -       -    11.4       -       -
40代       -       -     2.8     2.8     2.8       -
50代       -       -       -       -       -       -
60歳以上       -    22.9     5.7       -       -       -
女性（計）     0.6    10.4     4.6     0.6     1.7     1.2
20代       -       -       -       -       -       -
30代     2.1     2.1     4.2       -       -     2.1
40代       -       -    10.0     3.3     6.7       -
50代       -    13.6     9.1       -     4.5       -
60歳以上       -    30.4     2.2       -       -     2.2
F3　職業別
商工・サービス業     1.9       -       -     5.8     3.8       -
自由業       -       -       -       -       -     3.8
経営・管理職       -     7.4     7.4     3.7     3.7       -
事務職・専門技術職     1.1     2.1     1.1     2.1     1.1       -
労務職       -       -       -       -       -     5.6
主婦（夫）       -     4.5    15.9       -     4.5       -
年金生活者       -    45.9       -       -       -       -
フリーター       -       -       -       -       -       -
学生       -     9.1       -    18.2     9.1       -
その他       -    20.0    13.3       -       -       -
F4　居住年数別 
３年未満       -     3.8       -       -     1.9     1.9
３年～６年       -     3.5     3.5     5.3     3.5       -
７年～10年       -     3.0     3.0     3.0       -       -
11年～19年     4.1     4.1     8.2     4.1     2.0       -
20年以上       -    13.7     3.4     1.4     2.1     0.7
F5　家族形態別
単身世帯     1.2     4.8     2.4     2.4     1.2       -
一世代世帯     1.0     7.7     2.9     1.9     1.9       -
二世代世帯       -     9.2     4.6     2.3     3.1     1.5
三世代世帯       -    15.0     5.0     5.0       -       -
その他       -       -       -       -       -       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内       -     3.8     2.9     2.9     1.9     1.0
10分以内       -     5.2     5.9     2.2     1.5       -
15分以内     2.1     6.3     2.1     2.1     6.3       -
20分以内     3.7    29.6       -       -       -     3.7
20分を超える       -    45.5       -     9.1       -       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある       -    19.2     3.8     3.8       -       -
ある程度支持する政党がある       -     5.7     7.1     2.9     1.4     2.9
支持する政党はない     0.8     7.5     2.5     2.1     2.5       -
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある       -    15.2     6.1       -       -       -
ある程度関心がある     0.6     5.7     4.6     2.3     2.9     1.1
あまり関心がない     1.0     8.6     1.0     3.8     1.9       -
まったく関心がない       -    12.5     4.2       -       -       -
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有権者の関心
問４　関心の高い選挙　1 位
地区別

 　
調
査
数

衆
議
院
議
員
選
挙

参
議
院
議
員
選
挙

東
京
都
議
会
議
員
選
挙

東
京
都
知
事
選
挙

杉
並
区
議
会
議
員
選
挙

杉
並
区
長
選
挙

い
ず
れ
も
関
心
が
な
い

　
無
回
答

全  体    1064    53.2     1.3     0.2    24.0     2.6     5.1    12.6     1.0
井草地区      86    52.3     1.2       -    31.4     2.3     4.7     8.1       -
西萩地区     117    50.4     1.7       -    29.9     2.6     6.0     8.5     0.9
荻窪地区     176    59.7     1.1       -    19.9     3.4     5.1    10.8       -
阿佐ヶ谷地区     183    52.5     1.1     0.5    21.3     2.7     7.1    13.1     1.6
高円寺地区     170    51.2     0.6     0.6    22.9     3.5     3.5    17.1     0.6
高井戸地区     164    55.5     0.6       -    23.8     1.8     4.3    10.4     3.7
方南・和泉地区     168    49.4     3.0       -    24.4     1.8     4.8    16.7       -
性・年代別
男性（計）     507    59.8     1.0     0.4    19.5     2.2     3.7    12.6     0.8
20代      77    40.3     1.3       -    33.8       -     3.9    20.8       -
30代     107    55.1       -       -    22.4     1.9     5.6    15.0       -
40代      89    59.6     1.1     1.1    20.2       -     2.2    15.7       -
50代      69    63.8     1.4       -    18.8     5.8     1.4     8.7       -
60歳以上     165    70.3     1.2     0.6    10.9     3.0     4.2     7.3     2.4
女性（計）     557    47.2     1.6       -    28.0     3.1     6.3    12.6     1.3
20代      54    25.9     3.7       -    35.2     1.9     5.6    27.8       -
30代     113    38.1     0.9       -    34.5     0.9     8.8    15.9     0.9
40代     110    40.0     4.5       -    38.2     1.8     7.3     7.3     0.9
50代      71    54.9     1.4       -    22.5     5.6     4.2    11.3       -
60歳以上     209    58.9       -       -    19.1     4.3     5.3    10.0     2.4
F3　職業別
商工・サービス業     133    42.9     3.0       -    24.1     3.8     4.5    21.8       -
自由業      81    61.7     1.2       -    17.3     1.2     3.7    12.3     2.5
経営・管理職      93    61.3       -       -    22.6     1.1     1.1    12.9     1.1
事務職・専門技術職     278    47.1     2.2     0.4    29.1     2.5     6.1    12.2     0.4
労務職      43    41.9     2.3       -    25.6       -       -    30.2       -
主婦（夫）     204    57.8     0.5       -    24.0     3.4     6.9     6.4     1.0
年金生活者     140    67.9       -     0.7    12.1     2.1     5.7     7.9     3.6
フリーター      25    40.0       -       -    32.0     4.0       -    24.0       -
学生      23    26.1       -       -    43.5       -    17.4    13.0       -
その他      38    52.6     2.6       -    26.3     7.9     2.6     7.9       -
F4　居住年数別 
３年未満     104    47.1     1.9     1.0    24.0       -     2.9    23.1       -
３年～６年     146    50.7     1.4       -    31.5       -     4.1    12.3       -
７年～10年     106    50.9     2.8       -    29.2       -     5.7    11.3       -
11年～19年     146    52.1     0.7       -    27.4     1.4     3.4    13.7     1.4
20年以上     562    55.7     1.1     0.2    20.1     4.6     6.0    10.7     1.6
F5　家族形態別
単身世帯     206    50.0     2.4     0.5    22.3     2.9     1.9    19.4     0.5
一世代世帯     334    57.8     0.9       -    22.2     1.8     4.2    11.4     1.8
二世代世帯     442    51.6     0.9     0.2    26.5     3.2     6.3    10.6     0.7
三世代世帯      70    52.9       -       -    24.3     2.9    10.0     8.6     1.4
その他       8    50.0    12.5       -       -       -    12.5    25.0       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    56.7     0.8     0.3    24.8     2.3     4.2     9.9     1.0
10分以内     435    53.6     1.4       -    22.5     2.5     5.7    13.3     0.9
15分以内     153    54.9     2.0     0.7    23.5     1.3     5.9    10.5     1.3
20分以内      57    40.4     3.5       -    33.3     8.8     1.8    10.5     1.8
20分を超える      24    25.0       -       -    29.2     4.2     8.3    33.3       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    59.4     1.7       -    21.7     8.0     5.1     2.3     1.7
ある程度支持する政党がある     326    63.8     1.5       -    20.6     1.5     5.8     5.2     1.5
支持する政党はない     561    45.3     1.1     0.4    26.7     1.6     4.6    20.0     0.4
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    77.7     0.6       -    12.0     4.6     2.3     1.1     1.7
ある程度関心がある     645    56.1     1.9     0.2    28.4     2.0     5.6     5.0     0.9
あまり関心がない     200    33.5     0.5     0.5    23.5     3.5     6.0    32.5       -
まったく関心がない      31     3.2       -       -     9.7       -     6.5    80.6       -



 

 173

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

有権者の関心
関心の高い選挙　2 位
地区別

 　
調
査
数

衆
議
院
議
員
選
挙

参
議
院
議
員
選
挙

東
京
都
議
会
議
員
選
挙

東
京
都
知
事
選
挙

杉
並
区
議
会
議
員
選
挙

杉
並
区
長
選
挙

　
無
回
答

全  体     930    13.8    41.0     3.3    21.5     4.1    14.3     2.0
井草地区      79    20.3    31.6     2.5    25.3     3.8    15.2     1.3
西萩地区     107    13.1    41.1     1.9    17.8     4.7    18.7     2.8
荻窪地区     157     8.3    43.9     4.5    24.2     4.5    14.0     0.6
阿佐ヶ谷地区     159    13.2    40.3     1.9    20.8     4.4    15.7     3.8
高円寺地区     141    10.6    46.1     5.7    17.7     6.4    12.1     1.4
高井戸地区     147    13.6    43.5     4.8    19.0     1.4    13.6     4.1
方南・和泉地区     140    20.7    35.7     1.4    26.4     3.6    12.1       -
性・年代別
男性（計）     443    12.6    47.2     3.6    21.0     3.8    10.2     1.6
20代      61    23.0    37.7     4.9    13.1     4.9    14.8     1.6
30代      91     9.9    42.9     2.2    23.1     4.4    16.5     1.1
40代      75    13.3    48.0     2.7    24.0     1.3    10.7       -
50代      63    15.9    52.4     4.8    15.9     1.6     9.5       -
60歳以上     153     8.5    51.0     3.9    23.5     5.2     4.6     3.3
女性（計）     487    14.8    35.3     3.1    22.0     4.3    18.1     2.5
20代      39    28.2    20.5    10.3    20.5     5.1    15.4       -
30代      95    13.7    38.9     2.1    17.9     2.1    22.1     3.2
40代     102    21.6    29.4     1.0    15.7     5.9    25.5     1.0
50代      63    11.1    39.7     1.6    22.2     4.8    20.6       -
60歳以上     188    10.1    38.3     3.7    27.7     4.3    11.7     4.3
F3　職業別
商工・サービス業     104    24.0    39.4     2.9    16.3     4.8    12.5       -
自由業      71    11.3    52.1     7.0    16.9       -     8.5     4.2
経営・管理職      81    12.3    49.4     1.2    19.8     1.2    14.8     1.2
事務職・専門技術職     244    18.0    36.1     4.1    20.5     3.7    16.4     1.2
労務職      30    10.0    53.3       -    10.0     3.3    20.0     3.3
主婦（夫）     191     7.3    36.1     1.0    29.3     5.2    19.4     1.6
年金生活者     129     7.8    45.7     3.1    27.1     5.4     4.7     6.2
フリーター      19    10.5    42.1    10.5    10.5     5.3    21.1       -
学生      20    20.0    25.0    10.0    20.0    10.0    15.0       -
その他      35    17.1    45.7     5.7     8.6     5.7    17.1       -
F4　居住年数別 
３年未満      80    15.0    36.3     3.8    30.0     1.3    13.8       -
３年～６年     128    22.7    35.2     2.3    24.2     3.1    11.7     0.8
７年～10年      94    14.9    41.5     4.3    22.3     1.1    16.0       -
11年～19年     126    11.9    46.0     1.6    18.3     3.2    17.5     1.6
20年以上     502    11.6    41.8     3.8    20.1     5.6    13.9     3.2
F5　家族形態別
単身世帯     166    18.1    40.4     4.8    21.1     2.4    12.0     1.2
一世代世帯     296    14.2    43.2     2.4    23.0     3.4    11.5     2.4
二世代世帯     395    12.4    39.2     3.3    21.0     4.8    17.7     1.5
三世代世帯      64     7.8    42.2     4.7    17.2     7.8    14.1     6.3
その他       6    16.7    50.0       -    33.3       -       -       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     345    13.0    40.6     3.8    21.7     3.8    14.8     2.3
10分以内     377    13.0    43.0     2.1    22.5     4.0    13.8     1.6
15分以内     137    14.6    42.3     3.6    20.4     5.1    11.7     2.2
20分以内      51    21.6    27.5     7.8    19.6     2.0    19.6     2.0
20分を超える      16    18.8    31.3     6.3     6.3     6.3    25.0     6.3
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     171    15.8    43.9     4.7    18.7     3.5    11.7     1.8
ある程度支持する政党がある     309    10.0    45.0     3.6    23.3     4.2    11.7     2.3
支持する政党はない     449    15.6    37.2     2.7    21.4     4.2    17.1     1.8
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     173     9.8    54.9     2.9    20.8     1.2     8.1     2.3
ある程度関心がある     613    15.0    39.8     2.9    21.4     4.7    14.7     1.5
あまり関心がない     135    13.3    31.1     5.9    23.0     4.4    19.3     3.0
まったく関心がない       6       -       -       -    33.3    16.7    50.0       -
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有権者の関心
関心の高い選挙　3 位
地区別

 　
調
査
数

衆
議
院
議
員
選
挙

参
議
院
議
員
選
挙

東
京
都
議
会
議
員
選
挙

東
京
都
知
事
選
挙

杉
並
区
議
会
議
員
選
挙

杉
並
区
長
選
挙

　
無
回
答

全  体     930     9.9    17.8     9.5    38.6     8.5    12.4     3.3
井草地区      79     7.6    25.3     8.9    32.9     6.3    12.7     6.3
西萩地区     107    13.1    13.1    10.3    37.4     8.4    15.0     2.8
荻窪地区     157    10.2    19.1    11.5    38.9     7.0    12.1     1.3
阿佐ヶ谷地区     159    11.3    16.4     6.9    39.0    10.7    11.3     4.4
高円寺地区     141     9.2    13.5    12.8    44.0     7.1    10.6     2.8
高井戸地区     147     8.8    17.0     8.8    40.8     8.8    10.9     4.8
方南・和泉地区     140     8.6    22.9     7.1    34.3    10.0    15.0     2.1
性・年代別
男性（計）     443     7.4    18.1     9.9    44.0     6.3    12.0     2.3
20代      61     8.2    27.9    11.5    32.8     8.2     9.8     1.6
30代      91    13.2    18.7     6.6    44.0     6.6     9.9     1.1
40代      75     8.0    25.3     6.7    46.7     4.0     9.3       -
50代      63     6.3    17.5    12.7    47.6     6.3     9.5       -
60歳以上     153     3.9    10.5    11.8    45.8     6.5    16.3     5.2
女性（計）     487    12.1    17.7     9.0    33.7    10.5    12.7     4.3
20代      39    10.3    35.9     7.7    20.5    12.8     7.7     5.1
30代      95    20.0    15.8     8.4    34.7     8.4     8.4     4.2
40代     102    16.7    15.7     8.8    30.4    13.7    13.7     1.0
50代      63     9.5     9.5    12.7    42.9     7.9    15.9     1.6
60歳以上     188     6.9    18.6     8.5    34.6    10.1    14.4     6.9
F3　職業別
商工・サービス業     104    10.6    23.1     9.6    38.5     6.7    10.6     1.0
自由業      71     5.6    21.1     8.5    46.5     9.9     2.8     5.6
経営・管理職      81     7.4    23.5     6.2    48.1     7.4     6.2     1.2
事務職・専門技術職     244    11.5    20.1     8.2    38.1     7.4    13.1     1.6
労務職      30    16.7    13.3    10.0    43.3     6.7     3.3     6.7
主婦（夫）     191    12.6    14.1    11.0    31.9    13.1    15.7     1.6
年金生活者     129     3.9    10.1    10.1    38.8     6.2    21.7     9.3
フリーター      19    10.5    15.8    21.1    31.6     5.3    10.5     5.3
学生      20    10.0    20.0     5.0    25.0    25.0    10.0     5.0
その他      35    14.3    14.3    11.4    48.6       -     5.7     5.7
F4　居住年数別 
３年未満      80    11.3    26.3    13.8    31.3     8.8     7.5     1.3
３年～６年     128    10.9    26.6     9.4    32.8     6.3    13.3     0.8
７年～10年      94    14.9    17.0     5.3    39.4     6.4    16.0     1.1
11年～19年     126    11.1    17.5     7.1    37.3    11.1    13.5     2.4
20年以上     502     8.2    14.5    10.2    41.4     8.8    12.0     5.0
F5　家族形態別
単身世帯     166     7.2    21.7    10.8    38.0     6.6    12.7     3.0
一世代世帯     296     8.8    19.3     8.4    39.9     8.1    11.8     3.7
二世代世帯     395    11.6    16.7     9.9    37.7     9.6    12.2     2.3
三世代世帯      64    12.5     7.8     9.4    39.1     6.3    15.6     9.4
その他       6       -    16.7       -    50.0    16.7    16.7       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     345     9.6    18.6     9.3    40.3     7.5    11.9     2.9
10分以内     377    10.3    17.0     8.5    39.5     9.5    12.2     2.9
15分以内     137     8.8    13.9    10.2    40.1     6.6    15.3     5.1
20分以内      51     9.8    25.5    13.7    21.6    13.7    11.8     3.9
20分を超える      16    18.8    31.3    12.5    18.8     6.3     6.3     6.3
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     171     9.4    17.5    13.5    38.6    10.5     8.8     1.8
ある程度支持する政党がある     309     8.7    14.6     9.4    41.7     8.1    14.2     3.2
支持する政党はない     449    10.9    20.3     8.0    36.5     8.0    12.5     3.8
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     173     3.5    17.3    12.7    48.6     5.2    10.4     2.3
ある程度関心がある     613    10.8    17.8     9.5    37.8     9.5    12.6     2.1
あまり関心がない     135    14.1    17.8     5.9    31.9     8.1    14.8     7.4
まったく関心がない       6    16.7    33.3       -       -    16.7       -    33.3
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有権者の関心
関心の高い選挙　4 位
地区別

 　
調
査
数

衆
議
院
議
員
選
挙

参
議
院
議
員
選
挙

東
京
都
議
会
議
員
選
挙

東
京
都
知
事
選
挙

杉
並
区
議
会
議
員
選
挙

杉
並
区
長
選
挙

　
無
回
答

全  体     930     3.8    15.4    26.3     6.3    10.4    32.9     4.8
井草地区      79     5.1    12.7    29.1     3.8     5.1    38.0     6.3
西萩地区     107     4.7    17.8    25.2     4.7    14.0    29.0     4.7
荻窪地区     157     2.5    15.3    28.0     9.6     7.6    33.8     3.2
阿佐ヶ谷地区     159     2.5    15.1    28.9     6.3    12.6    28.3     6.3
高円寺地区     141     5.7    13.5    22.0     6.4     9.2    39.7     3.5
高井戸地区     147     3.4    17.0    25.2     6.1    13.6    28.6     6.1
方南・和泉地区     140     3.6    15.7    26.4     5.7     9.3    35.0     4.3
性・年代別
男性（計）     443     2.0    13.1    29.3     7.0    10.6    34.3     3.6
20代      61     4.9    14.8    29.5     6.6     9.8    32.8     1.6
30代      91     1.1    15.4    36.3     5.5     8.8    31.9     1.1
40代      75     1.3    12.0    25.3     2.7     9.3    48.0     1.3
50代      63     1.6    12.7    27.0    11.1     9.5    38.1       -
60歳以上     153     2.0    11.8    28.1     8.5    13.1    28.1     8.5
女性（計）     487     5.3    17.5    23.6     5.7    10.3    31.6     6.0
20代      39     5.1    15.4    38.5     7.7    10.3    17.9     5.1
30代      95     4.2    20.0    25.3     2.1    10.5    32.6     5.3
40代     102     7.8    24.5    22.5     6.9     6.9    28.4     2.9
50代      63     7.9    19.0    17.5     6.3     7.9    38.1     3.2
60歳以上     188     3.7    12.2    22.3     6.4    12.8    33.5     9.0
F3　職業別
商工・サービス業     104     3.8    15.4    35.6     9.6     4.8    28.8     1.9
自由業      71       -     4.2    32.4     7.0    16.9    32.4     7.0
経営・管理職      81     3.7    13.6    29.6     3.7     6.2    40.7     2.5
事務職・専門技術職     244     3.7    18.0    23.8     4.5    12.3    35.2     2.5
労務職      30     3.3    16.7    20.0     3.3     6.7    43.3     6.7
主婦（夫）     191     7.3    17.8    23.0     8.4     8.9    31.4     3.1
年金生活者     129     0.8    13.2    20.9     7.0    16.3    28.7    13.2
フリーター      19       -    15.8    36.8     5.3    15.8    21.1     5.3
学生      20    10.0    15.0    50.0       -       -    20.0     5.0
その他      35     2.9    20.0    22.9     8.6     5.7    34.3     5.7
F4　居住年数別 
３年未満      80     2.5    15.0    30.0     5.0    12.5    31.3     3.8
３年～６年     128     1.6    18.8    28.1     4.7     9.4    35.2     2.3
７年～10年      94     5.3    20.2    29.8     2.1    14.9    25.5     2.1
11年～19年     126     5.6    15.1    27.0     8.7     7.1    34.1     2.4
20年以上     502     3.8    13.7    24.5     7.2    10.4    33.7     6.8
F5　家族形態別
単身世帯     166     1.8    12.7    28.3     8.4    13.3    31.3     4.2
一世代世帯     296     2.7    13.5    26.4     4.4    13.2    33.4     6.4
二世代世帯     395     4.8    17.5    25.3     6.8     8.1    34.2     3.3
三世代世帯      64     4.7    20.3    25.0     6.3     6.3    28.1     9.4
その他       6    16.7       -    33.3    16.7       -    33.3       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     345     3.2    16.5    22.6     5.2    10.7    38.0     3.8
10分以内     377     3.4    14.1    30.2     5.6    10.3    31.3     5.0
15分以内     137     5.8    18.2    26.3     6.6    10.2    27.0     5.8
20分以内      51     3.9     9.8    25.5    11.8     9.8    33.3     5.9
20分を超える      16     6.3    18.8     6.3    25.0    12.5    18.8    12.5
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     171     4.7    12.3    26.9     9.9    14.0    29.8     2.3
ある程度支持する政党がある     309     3.6    15.9    25.6     6.1     9.7    33.3     5.8
支持する政党はない     449     3.6    16.3    26.7     5.1     9.6    33.9     4.9
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     173     2.3     9.8    27.7     9.2    11.0    35.8     4.0
ある程度関心がある     613     4.6    16.0    25.0     5.7    10.1    35.1     3.6
あまり関心がない     135     1.5    20.0    30.4     5.9    11.9    21.5     8.9
まったく関心がない       6    16.7    16.7    33.3       -       -       -    33.3
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有権者の関心
関心の高い選挙　5 位
地区別

 　
調
査
数

衆
議
院
議
員
選
挙

参
議
院
議
員
選
挙

東
京
都
議
会
議
員
選
挙

東
京
都
知
事
選
挙

杉
並
区
議
会
議
員
選
挙

杉
並
区
長
選
挙

　
無
回
答

全  体     930     6.5     7.2    30.6     2.4    24.9    22.2     6.2
井草地区      79     3.8     7.6    30.4     2.5    29.1    17.7     8.9
西萩地区     107     8.4     8.4    35.5     2.8    19.6    19.6     5.6
荻窪地区     157     8.9     3.2    33.1     3.2    26.1    21.0     4.5
阿佐ヶ谷地区     159     6.3    10.1    25.2     1.3    25.8    22.6     8.8
高円寺地区     141     6.4    11.3    24.8     2.8    26.2    24.8     3.5
高井戸地区     147     6.1     4.1    29.9     1.4    26.5    25.2     6.8
方南・和泉地区     140     4.3     6.4    37.1     2.9    21.4    21.4     6.4
性・年代別
男性（計）     443     6.1     5.4    30.5     2.3    24.2    27.3     4.3
20代      61     9.8     4.9    34.4       -    24.6    24.6     1.6
30代      91     5.5     5.5    35.2     1.1    20.9    29.7     2.2
40代      75     5.3     2.7    40.0     2.7    25.3    22.7     1.3
50代      63     4.8     6.3    27.0     4.8    27.0    28.6     1.6
60歳以上     153     5.9     6.5    22.9     2.6    24.2    28.8     9.2
女性（計）     487     6.8     8.8    30.8     2.5    25.7    17.5     8.0
20代      39    12.8     5.1    25.6       -    17.9    30.8     7.7
30代      95     9.5     7.4    37.9     3.2    22.1    13.7     6.3
40代     102     6.9     9.8    37.3     1.0    25.5    14.7     4.9
50代      63     4.8    17.5    28.6     3.2    28.6    11.1     6.3
60歳以上     188     4.8     6.9    25.5     3.2    28.2    20.2    11.2
F3　職業別
商工・サービス業     104     2.9     9.6    31.7     2.9    24.0    26.9     1.9
自由業      71     5.6     2.8    26.8     2.8    22.5    32.4     7.0
経営・管理職      81     3.7     2.5    35.8       -    25.9    28.4     3.7
事務職・専門技術職     244    10.2     5.7    36.9     2.0    23.8    17.6     3.7
労務職      30     3.3     3.3    40.0       -    16.7    30.0     6.7
主婦（夫）     191     4.7    13.6    23.6     2.6    33.5    16.8     5.2
年金生活者     129     5.4     4.7    28.7     2.3    20.9    23.3    14.7
フリーター      19    10.5     5.3    21.1    10.5    10.5    31.6    10.5
学生      20    25.0    10.0    20.0       -    20.0    20.0     5.0
その他      35     2.9     8.6    28.6     5.7    22.9    20.0    11.4
F4　居住年数別 
３年未満      80     8.8     5.0    25.0       -    30.0    27.5     3.8
３年～６年     128     2.3     5.5    32.8     1.6    28.9    23.4     5.5
７年～10年      94     6.4     5.3    34.0     2.1    22.3    27.7     2.1
11年～19年     126     7.1     7.1    37.3     1.6    26.2    16.7     4.0
20年以上     502     7.0     8.4    28.7     3.2    23.3    21.3     8.2
F5　家族形態別
単身世帯     166     7.8     3.0    33.7     1.8    22.3    25.9     5.4
一世代世帯     296     4.1     6.4    30.4     3.0    23.6    24.3     8.1
二世代世帯     395     7.8     9.4    30.4     1.8    26.8    19.0     4.8
三世代世帯      64     6.3     9.4    25.0     4.7    26.6    18.8     9.4
その他       6       -       -    50.0       -    33.3    16.7       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     345     7.0     7.0    33.3     1.7    26.7    19.7     4.6
10分以内     377     6.4     6.4    31.3     2.7    24.1    22.8     6.4
15分以内     137     3.6    10.2    25.5     1.5    21.9    27.7     9.5
20分以内      51    11.8     5.9    27.5     7.8    25.5    15.7     5.9
20分を超える      16     6.3     6.3    18.8       -    31.3    25.0    12.5
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     171     4.7     8.2    26.3     6.4    24.6    25.7     4.1
ある程度支持する政党がある     309     5.2     7.4    30.7     2.3    24.9    22.3     7.1
支持する政党はない     449     8.0     6.7    32.3     0.9    25.2    20.7     6.2
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     173     2.3     4.6    31.8     4.6    22.5    29.5     4.6
ある程度関心がある     613     6.9     7.8    30.7     2.1    27.1    20.4     5.1
あまり関心がない     135    10.4     8.1    29.6     0.7    19.3    22.2     9.6
まったく関心がない       6       -       -    33.3       -    16.7       -    50.0
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有権者の関心
関心の高い選挙　6 位
地区別

 　
調
査
数

衆
議
院
議
員
選
挙

参
議
院
議
員
選
挙

東
京
都
議
会
議
員
選
挙

東
京
都
知
事
選
挙

杉
並
区
議
会
議
員
選
挙

杉
並
区
長
選
挙

　
無
回
答

全  体     930     1.6    12.5    24.6     1.8    42.7     8.4     8.4
井草地区      79       -    13.9    22.8       -    45.6     6.3    11.4
西萩地区     107     0.9    14.0    21.5     3.7    43.9     6.5     9.3
荻窪地区     157     1.9    14.6    19.7       -    47.1    11.5     5.1
阿佐ヶ谷地区     159     1.9    11.3    28.9     5.0    36.5     6.9     9.4
高円寺地区     141     3.5    11.3    30.5     0.7    42.6     6.4     5.0
高井戸地区     147     1.4    12.9    25.2     1.4    38.1    10.9    10.2
方南・和泉地区     140     0.7    10.0    22.1     1.4    47.1     8.6    10.0
性・年代別
男性（計）     443     1.4    12.0    22.6     1.6    48.8     8.6     5.2
20代      61     1.6    11.5    18.0     4.9    50.8    11.5     1.6
30代      91     3.3    14.3    18.7       -    56.0     4.4     3.3
40代      75     1.3    10.7    22.7       -    58.7     5.3     1.3
50代      63     1.6     9.5    28.6       -    47.6    11.1     1.6
60歳以上     153       -    12.4    24.2     2.6    39.2    10.5    11.1
女性（計）     487     1.8    12.9    26.5     2.1    37.2     8.2    11.3
20代      39     2.6    12.8    10.3       -    46.2    15.4    12.8
30代      95     2.1    11.6    21.1     1.1    45.3     8.4    10.5
40代     102       -    11.8    26.5     2.9    42.2     8.8     7.8
50代      63     3.2     9.5    33.3       -    36.5     6.3    11.1
60歳以上     188     2.1    15.4    30.3     3.2    28.7     6.9    13.3
F3　職業別
商工・サービス業     104     2.9     7.7    16.3     2.9    50.0    13.5     6.7
自由業      71     1.4     9.9    21.1     2.8    43.7    12.7     8.5
経営・管理職      81     1.2     9.9    24.7     1.2    53.1     6.2     3.7
事務職・専門技術職     244     0.4    14.3    23.8     1.2    45.9     8.6     5.7
労務職      30       -     3.3    23.3     6.7    60.0       -     6.7
主婦（夫）     191     2.6    14.1    37.2     0.5    30.9     6.3     8.4
年金生活者     129     1.6    16.3    23.3     3.9    34.9     5.4    14.7
フリーター      19     5.3    10.5     5.3       -    52.6    10.5    15.8
学生      20       -    25.0    10.0       -    45.0    15.0     5.0
その他      35     2.9     2.9    20.0       -    42.9    14.3    17.1
F4　居住年数別 
３年未満      80     1.3    12.5    21.3     2.5    41.3    11.3    10.0
３年～６年     128     1.6     8.6    24.2     0.8    46.9    10.2     7.8
７年～10年      94       -    10.6    25.5       -    53.2     7.4     3.2
11年～19年     126     0.8    11.1    23.0     0.8    46.8    11.9     5.6
20年以上     502     2.2    14.1    25.5     2.6    38.8     6.8    10.0
F5　家族形態別
単身世帯     166     1.2    13.9    17.5     1.8    46.4    11.4     7.8
一世代世帯     296     1.4    11.8    24.7     2.0    40.2     8.4    11.5
二世代世帯     395     1.8    12.4    27.3     1.8    43.3     7.6     5.8
三世代世帯      64     3.1    12.5    26.6     1.6    39.1     4.7    12.5
その他       6       -    16.7    16.7       -    50.0    16.7       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     345     1.4    13.3    26.1     1.7    42.3     7.8     7.2
10分以内     377     1.3    13.3    22.8     2.1    43.5     9.0     8.0
15分以内     137     1.5     6.6    26.3     2.2    46.0     5.1    12.4
20分以内      51     3.9    21.6    19.6       -    33.3    13.7     7.8
20分を超える      16       -       -    43.8       -    31.3    12.5    12.5
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     171     1.8    14.0    24.6     2.3    35.7    15.2     6.4
ある程度支持する政党がある     309     1.6    11.0    24.9     1.6    44.3     6.8     9.7
支持する政党はない     449     1.6    12.9    24.5     1.8    44.3     6.9     8.0
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     173     1.2     9.2    20.8     1.7    51.4    10.4     5.2
ある程度関心がある     613     1.3    13.4    27.6     1.6    40.6     8.2     7.3
あまり関心がない     135     3.7    13.3    17.8     3.0    42.2     6.7    13.3
まったく関心がない       6       -       -       -       -    33.3    16.7    50.0
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有権者の関心
問5 　政治への関心
地区別

 　
調
査
数

非
常
に
関
心
が
あ
る

あ
る
程
度
関
心
が
あ
る

あ
ま
り
関
心
が
な
い

ま
っ

た
く
関
心
が
な
い

　
無
回
答

全  体    1064    16.4    60.6    18.8     2.9     1.2
井草地区      86    19.8    60.5    17.4     2.3       -
西萩地区     117    17.9    61.5    18.8     1.7       -
荻窪地区     176    19.9    59.1    14.8     3.4     2.8
阿佐ヶ谷地区     183    12.6    67.2    18.0     2.2       -
高円寺地区     170    12.4    61.8    21.8     4.1       -
高井戸地区     164    21.3    59.1    12.8     3.0     3.7
方南・和泉地区     168    13.7    54.8    27.4     3.0     1.2
性・年代別
男性（計）     507    22.9    56.4    17.0     3.2     0.6
20代      77    11.7    49.4    31.2     6.5     1.3
30代     107    15.0    60.7    21.5     2.8       -
40代      89    18.0    59.6    16.9     5.6       -
50代      69    30.4    53.6    15.9       -       -
60歳以上     165    32.7    56.4     7.9     1.8     1.2
女性（計）     557    10.6    64.5    20.5     2.7     1.8
20代      54     7.4    38.9    42.6     9.3     1.9
30代     113     7.1    63.7    26.5     1.8     0.9
40代     110     5.5    71.8    20.0     1.8     0.9
50代      71     9.9    67.6    19.7     1.4     1.4
60歳以上     209    16.3    66.5    12.0     2.4     2.9
F3　職業別
商工・サービス業     133    13.5    58.6    26.3     1.5       -
自由業      81    22.2    59.3    12.3     4.9     1.2
経営・管理職      93    34.4    50.5    10.8     3.2     1.1
事務職・専門技術職     278    12.2    61.5    23.0     2.2     1.1
労務職      43     7.0    53.5    30.2     9.3       -
主婦（夫）     204     8.3    74.0    13.7     1.5     2.5
年金生活者     140    28.6    56.4    11.4     2.1     1.4
フリーター      25     8.0    48.0    28.0    16.0       -
学生      23     8.7    43.5    43.5     4.3       -
その他      38    21.1    60.5    13.2     2.6     2.6
F4　居住年数別 
３年未満     104    11.5    52.9    31.7     3.8       -
３年～６年     146     9.6    68.5    17.1     4.1     0.7
７年～10年     106    17.9    58.5    18.9     4.7       -
11年～19年     146    13.7    61.0    21.9     1.4     2.1
20年以上     562    19.6    60.3    16.0     2.5     1.6
F5　家族形態別
単身世帯     206    15.0    56.8    20.4     7.3     0.5
一世代世帯     334    19.8    61.1    15.3     2.1     1.8
二世代世帯     442    14.9    62.7    19.9     1.6     0.9
三世代世帯      70    15.7    58.6    22.9     1.4     1.4
その他       8       -    50.0    25.0    12.5    12.5
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    17.0    61.4    17.8     2.6     1.3
10分以内     435    17.5    57.9    20.5     2.8     1.4
15分以内     153    12.4    70.6    14.4     2.0     0.7
20分以内      57    17.5    63.2    17.5       -     1.8
20分を超える      24    20.8    50.0    16.7    12.5       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    37.7    56.6     4.0     0.6     1.1
ある程度支持する政党がある     326    16.0    72.1     9.8     0.3     1.8
支持する政党はない     561    10.2    55.3    28.5     5.2     0.9
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175   100.0       -       -       -       -
ある程度関心がある     645       -   100.0       -       -       -
あまり関心がない     200       -       -   100.0       -       -
まったく関心がない      31       -       -       -   100.0       -
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有権者の関心
問6 　現在関心を持っていること
地区別

 　
調
査
数

政
治

経
済

福
祉

医
療

環
境

教
育

国
際
問
題

生
活
・
暮
ら
し

全  体    1064    28.9    42.7    21.3    26.1    15.4    17.4    11.3    44.5
井草地区      86    23.3    39.5    27.9    27.9    14.0    27.9    11.6    43.0
西萩地区     117    30.8    48.7    19.7    17.9    24.8    17.9    12.0    45.3
荻窪地区     176    36.9    46.0    23.9    26.1    15.9    18.2    16.5    36.9
阿佐ヶ谷地区     183    22.4    40.4    20.8    23.0    16.4    13.7     8.2    49.2
高円寺地区     170    27.1    42.4    22.9    39.4    11.2    11.2    10.0    45.3
高井戸地区     164    33.5    43.9    21.3    21.3    14.6    21.3    12.2    40.2
方南・和泉地区     168    26.8    38.1    15.5    25.6    13.1    17.3     8.9    51.2
性・年代別
男性（計）     507    34.1    53.3    17.8    20.7    12.4    16.0    14.4    35.1
20代      77    31.2    44.2     5.2    11.7     6.5    18.2    11.7    28.6
30代     107    24.3    48.6     9.3    14.0    14.0    26.2    14.0    41.1
40代      89    32.6    64.0    15.7    16.9    12.4    12.4    14.6    37.1
50代      69    31.9    56.5    13.0    17.4    23.2    11.6    11.6    42.0
60歳以上     165    43.6    53.3    32.1    32.7     9.7    12.1    17.0    30.3
女性（計）     557    24.2    33.0    24.6    31.1    18.1    18.7     8.4    53.1
20代      54    18.5    27.8    14.8    20.4    18.5    14.8     9.3    57.4
30代     113    17.7    31.0    19.5    22.1    17.7    26.5    11.5    54.9
40代     110    17.3    34.5    14.5    25.5    27.3    39.1     1.8    62.7
50代      71    31.0    38.0    18.3    19.7    16.9     5.6    16.9    53.5
60歳以上     209    30.6    33.0    37.3    45.5    13.9     9.1     7.2    45.9
F3　職業別
商工・サービス業     133    24.1    43.6    12.8    20.3    16.5    10.5     6.0    54.1
自由業      81    37.0    38.3    17.3    21.0     9.9     8.6    17.3    35.8
経営・管理職      93    35.5    63.4    16.1    18.3    12.9    18.3    22.6    29.0
事務職・専門技術職     278    25.9    43.5    17.3    21.6    16.5    21.6    11.2    45.7
労務職      43    16.3    37.2    34.9    27.9    14.0     7.0     9.3    44.2
主婦（夫）     204    26.5    38.7    21.6    31.4    17.6    25.0     6.9    52.5
年金生活者     140    42.9    42.1    38.6    39.3    10.7     8.6    13.6    36.4
フリーター      25    20.0    36.0    16.0    24.0    24.0    16.0     4.0    52.0
学生      23    17.4    34.8     4.3    17.4     8.7    21.7    17.4    30.4
その他      38    26.3    31.6    36.8    39.5    21.1    26.3     7.9    50.0
F4　居住年数別 
３年未満     104    20.2    43.3    13.5    22.1    18.3    19.2    10.6    43.3
３年～６年     146    26.7    50.0    12.3    16.4    18.5    28.1    13.0    44.5
７年～10年     106    33.0    46.2    12.3    20.8    16.0    19.8    13.2    47.2
11年～19年     146    19.9    41.8    19.9    23.3    18.5    21.9    11.0    45.9
20年以上     562    32.7    40.2    27.2    31.1    13.2    12.6    10.7    44.0
F5　家族形態別
単身世帯     206    27.7    40.3    18.9    28.2    15.0     8.3    12.1    45.1
一世代世帯     334    32.9    47.9    21.6    26.3    19.2    16.2    13.5    40.7
二世代世帯     442    25.8    41.6    21.9    25.1    13.3    23.5    10.0    45.9
三世代世帯      70    32.9    32.9    22.9    24.3    14.3    12.9     8.6    54.3
その他       8    25.0    37.5    37.5    50.0       -    12.5       -    12.5
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    31.6    43.1    20.4    26.4    15.7    17.2    12.0    44.4
10分以内     435    29.0    45.1    18.6    23.7    16.6    15.9    12.0    44.1
15分以内     153    24.2    39.2    24.2    28.8    15.7    23.5     9.8    49.0
20分以内      57    28.1    45.6    36.8    36.8    12.3    14.0     7.0    43.9
20分を超える      24    33.3    20.8    37.5    29.2       -    16.7     8.3    29.2
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    46.9    50.3    26.9    36.0    10.3    13.7    14.9    33.7
ある程度支持する政党がある     326    35.9    48.5    19.6    25.2    13.8    19.0    13.5    44.5
支持する政党はない     561    19.4    37.1    20.7    23.7    18.0    17.5     8.9    48.0
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    69.1    58.3    20.0    16.0    12.6    15.4    28.0    20.6
ある程度関心がある     645    27.3    46.4    22.8    28.4    16.7    19.8     9.6    46.7
あまり関心がない     200     3.5    23.0    20.0    28.5    14.0    13.5     4.5    58.5
まったく関心がない      31       -    12.9     6.5    29.0    16.1     3.2       -    41.9



 

 180

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

有権者の関心
問6 　現在関心を持っていること
地区別

 地
域

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

科
学
・
技
術

Ｉ
Ｔ
（

情
報
技
術
）

防
災
・
防
犯

原
子
力
発
電

そ
の
他

特
に
な
い

　
無
回
答

全  体     3.2     3.0     4.7     4.6    11.5    31.0     1.9     2.4     1.6
井草地区     4.7     3.5     2.3     5.8     8.1    31.4       -     3.5       -
西萩地区     2.6     3.4     6.8     6.0     9.4    35.0     0.9     0.9     0.9
荻窪地区     2.8     2.8     3.4     5.1    13.1    24.4     0.6     2.8     1.7
阿佐ヶ谷地区     3.8     4.9     4.4     4.9    11.5    34.4     1.6     3.3     1.6
高円寺地区     2.4     1.8     6.5     5.3    15.3    28.8     4.1     1.2     1.2
高井戸地区     3.0     2.4     7.9     4.9    14.0    26.2     2.4     1.8     3.0
方南・和泉地区     3.6     2.4     1.2     1.2     6.5    38.1     2.4     3.6     1.8
性・年代別
男性（計）     3.2     2.8     6.7     7.3     8.9    26.6     2.4     3.2     1.8
20代     1.3     6.5    16.9    19.5     2.6    29.9     1.3     6.5     1.3
30代     2.8     0.9     6.5     9.3    14.0    29.0     3.7     3.7     0.9
40代     4.5     3.4     5.6     9.0    15.7    28.1     2.2       -     1.1
50代     4.3     1.4     2.9     5.8    10.1    36.2     4.3     1.4     1.4
60歳以上     3.0     2.4     4.2       -     4.2    18.8     1.2     3.6     3.0
女性（計）     3.2     3.2     2.9     2.2    13.8    35.0     1.4     1.8     1.4
20代       -     3.7     5.6     7.4    18.5    25.9     3.7     5.6       -
30代     4.4     1.8     5.3     4.4    11.5    44.2     2.7     1.8       -
40代     4.5     3.6     2.7     1.8    16.4    28.2     1.8     0.9     0.9
50代       -     4.2       -     1.4    18.3    45.1       -     1.4     4.2
60歳以上     3.8     3.3     1.9       -    11.0    32.5     0.5     1.4     1.9
F3　職業別
商工・サービス業     0.8     3.0     5.3     9.0     8.3    31.6     3.0     3.8     2.3
自由業     2.5     2.5     6.2     8.6     7.4    37.0     4.9     2.5     6.2
経営・管理職     3.2     1.1     5.4     3.2     8.6    29.0       -     2.2     3.2
事務職・専門技術職     3.6     2.9     5.0     6.8    16.2    29.9     3.2     1.4     0.7
労務職     2.3     7.0     2.3     4.7     4.7    39.5       -     7.0       -
主婦（夫）     5.4     2.9     1.5     0.5    14.7    37.7     0.5     0.5     1.0
年金生活者     2.9     2.1     2.9       -     7.9    18.6     0.7     3.6     1.4
フリーター       -     4.0     8.0     4.0    16.0    40.0       -     4.0       -
学生     4.3     4.3    26.1    13.0    13.0    34.8       -     8.7       -
その他     2.6     7.9     7.9     2.6     5.3    21.1     2.6     2.6       -
F4　居住年数別 
３年未満     2.9     1.9     4.8     4.8     8.7    28.8     4.8     6.7       -
３年～６年     2.7     4.1     3.4     8.9    12.3    31.5     1.4     2.7       -
７年～10年     4.7     2.8     8.5     4.7    11.3    30.2     3.8     0.9       -
11年～19年     1.4     2.7     8.2     7.5    13.7    33.6     1.4     0.7     2.7
20年以上     3.6     3.0     3.4     2.7    11.2    30.8     1.2     2.3     2.3
F5　家族形態別
単身世帯     1.0     4.4     5.8     8.3    13.1    33.0     2.9     3.9     0.5
一世代世帯     4.2     1.5     2.7     2.7     9.3    32.3     2.1     1.2     1.8
二世代世帯     3.4     3.4     5.4     4.1    13.3    28.3     1.4     2.7     1.8
三世代世帯     2.9     2.9     7.1     7.1     5.7    37.1     1.4     1.4     1.4
その他       -    12.5       -       -    12.5    25.0       -    12.5    12.5
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     3.7     2.9     4.2     5.2    13.3    29.8     1.6     1.8     1.3
10分以内     4.1     3.2     4.8     4.4    11.3    32.2     1.6     1.8     1.6
15分以内     1.3     2.0     6.5     3.9     9.2    33.3     2.0     1.3     3.3
20分以内       -     5.3     3.5     3.5    10.5    29.8     3.5     1.8       -
20分を超える       -       -     4.2     8.3     8.3    20.8       -    20.8       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     2.3     2.3     4.6     1.7    11.4    24.0     1.7     1.1     2.3
ある程度支持する政党がある     4.0     1.5     4.3     3.7     8.3    34.4     2.5     0.9     1.2
支持する政党はない     3.0     4.1     5.0     6.1    13.4    31.4     1.6     3.7     1.4
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     1.1     1.1     3.4     2.3     7.4    26.9     2.9       -     2.3
ある程度関心がある     3.3     3.4     5.0     5.0    12.2    33.2     1.4     0.6     1.2
あまり関心がない     5.0     4.0     4.5     5.5    11.0    28.5     2.0     7.0     1.0
まったく関心がない       -       -     3.2     6.5    19.4    32.3     6.5    25.8     3.2



 

 181

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地方政治・地域への関心
問7 　区議会選の投票率が低い理由
地区別

 　
調
査
数

国
政
選
挙
と
比
較
し
て
マ

ス
コ
ミ
の
報
道
が
少
な
い

か
ら

国
政
選
挙
と
比
較
し
て
選

挙
の
争
点
が
明
確
で
な
い

か
ら

候
補
者
の
政
策
・
人
物
に

つ
い
て
の
情
報
が
少
な
い

か
ら

東
京
の
住
民
は
移
動
が
激

し
く
、

地
域
に
定
着
し
て

い
な
い
か
ら

サ
ラ
リ
ー

マ
ン
の
世
帯
が

多
い
の
で
、

地
域
と
の
つ

な
が
り
が
も
て
な
い
か
ら

区
政
は
、

自
分
の
生
活
と

あ
ま
り
関
係
が
な
い
と
思

う
人
が
多
い
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

全  体    1064    24.2    37.2    49.6    11.2    11.8    18.4     4.1     7.3     1.7
井草地区      86    23.3    38.4    48.8    12.8    10.5    18.6     3.5     9.3       -
西萩地区     117    25.6    36.8    54.7    13.7    14.5    18.8     3.4     6.0       -
荻窪地区     176    29.5    31.8    50.0    11.4     8.5    26.7     6.3     3.4     1.7
阿佐ヶ谷地区     183    23.5    39.3    42.1    10.4    15.3    13.7     4.9     8.2     2.7
高円寺地区     170    24.7    36.5    46.5    12.4    13.5    17.1     1.2    12.4     1.2
高井戸地区     164    23.8    39.0    51.2    12.8    11.0    20.1     4.9     4.9     2.4
方南・和泉地区     168    18.5    39.3    56.0     6.5     9.5    14.3     4.2     7.7     2.4
性・年代別
男性（計）     507    25.4    37.9    47.1     9.7    10.7    21.7     5.9     5.3     2.0
20代      77    32.5    27.3    39.0     9.1     6.5    20.8     5.2    11.7     2.6
30代     107    27.1    38.3    51.4    11.2     6.5    18.7    11.2     2.8     0.9
40代      89    24.7    42.7    50.6     7.9     6.7    24.7     7.9     2.2     1.1
50代      69    24.6    36.2    44.9    15.9    11.6    17.4     2.9     7.2     1.4
60歳以上     165    21.8    40.6    47.3     7.3    17.0    24.2     3.0     4.8     3.0
女性（計）     557    23.0    36.6    51.9    12.6    12.9    15.4     2.5     9.2     1.4
20代      54    29.6    25.9    40.7    20.4     7.4    24.1     1.9    13.0       -
30代     113    27.4    35.4    58.4    12.4    10.6    15.9     3.5     7.1       -
40代     110    23.6    37.3    54.5     9.1    11.8    18.2     0.9     6.4     0.9
50代      71    19.7    40.8    50.7    11.3    14.1    12.7     5.6     7.0     2.8
60歳以上     209    19.6    38.3    50.2    12.9    15.8    12.4     1.9    11.5     2.4
F3　職業別
商工・サービス業     133    24.1    39.1    53.4    11.3     8.3    17.3     2.3     5.3     1.5
自由業      81    24.7    32.1    49.4    11.1    12.3    19.8     4.9     8.6     6.2
経営・管理職      93    22.6    39.8    50.5    11.8    12.9    20.4     9.7     1.1     3.2
事務職・専門技術職     278    26.6    34.2    48.2    12.6    12.9    18.0     5.8     6.5     1.1
労務職      43    32.6    30.2    44.2     9.3    11.6    18.6     2.3    11.6       -
主婦（夫）     204    22.5    43.1    49.5     7.8    10.3    16.7     2.5     9.3     1.5
年金生活者     140    20.7    42.1    54.3     8.6    14.3    15.0     1.4    10.0     1.4
フリーター      25     8.0    28.0    32.0    28.0    12.0    40.0       -     8.0       -
学生      23    30.4    30.4    52.2     8.7     4.3    21.7     8.7     8.7       -
その他      38    31.6    26.3    50.0    18.4    15.8    21.1     2.6     5.3       -
F4　居住年数別 
３年未満     104    22.1    40.4    47.1    17.3    10.6    14.4     3.8     9.6       -
３年～６年     146    29.5    32.2    52.7    11.6    12.3    20.5     5.5     2.1     0.7
７年～10年     106    34.0    41.5    49.1    11.3     6.6    17.9     0.9     8.5       -
11年～19年     146    21.2    36.3    54.1    13.7    11.6    12.3     5.5     8.2     2.1
20年以上     562    22.1    37.4    48.2     9.3    13.0    20.3     4.1     7.8     2.5
F5　家族形態別
単身世帯     206    23.8    29.6    52.4     9.2    13.1    19.9     3.9     9.7     0.5
一世代世帯     334    23.4    37.1    51.2    10.8    12.3    21.6     3.6     6.3     2.1
二世代世帯     442    24.0    41.9    47.7    12.0    11.1    14.9     4.8     7.0     1.8
三世代世帯      70    30.0    34.3    51.4    12.9    11.4    22.9     4.3     4.3     1.4
その他       8    12.5    25.0    12.5    12.5    12.5       -       -    37.5    12.5
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    26.6    37.1    51.2    10.7    11.0    18.5     3.4     7.6     0.8
10分以内     435    22.3    38.4    49.7    10.1    13.6    17.5     4.1     6.2     2.5
15分以内     153    20.3    39.2    47.7    15.7    12.4    18.3     6.5     5.9     2.6
20分以内      57    31.6    28.1    52.6    15.8     8.8    24.6     1.8     7.0       -
20分を超える      24    20.8    37.5    41.7     4.2       -    25.0       -    25.0       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    28.0    36.0    51.4    10.9    17.7    21.7     2.9     5.7     2.9
ある程度支持する政党がある     326    24.5    44.8    51.8    13.5    13.5    18.7     3.4     2.1     1.2
支持する政党はない     561    22.8    33.3    48.0    10.0     9.1    17.3     5.0    10.7     1.4
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    25.1    42.9    55.4     5.1    12.0    25.1     8.0     1.1     2.3
ある程度関心がある     645    25.3    42.3    51.6    12.9    13.0    17.1     3.6     3.9     1.2
あまり関心がない     200    23.0    21.5    42.5    11.5    10.0    16.0     2.5    19.0     0.5
まったく関心がない      31     6.5     9.7    25.8     3.2       -    25.8     3.2    41.9     6.5



 

 182

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地方政治・地域への関心
問8 　地域活動への参加状況
地区別

 　
調
査
数

積
極
的
に
参
加
し
て
い
る

関
心
が
あ
る
も
の
に
つ
い

て
は
参
加
し
て
い
る

あ
ま
り
参
加
し
て
い
な
い

ま
っ

た
く
参
加
し
て
い
な

い 　
無
回
答

全  体    1064     4.2    26.0    21.7    46.1     2.0
井草地区      86     4.7    27.9    18.6    48.8       -
西萩地区     117     5.1    27.4    15.4    51.3     0.9
荻窪地区     176     4.0    27.3    17.6    49.4     1.7
阿佐ヶ谷地区     183     1.6    29.0    23.5    42.6     3.3
高円寺地区     170     5.3    24.7    20.6    47.6     1.8
高井戸地区     164     6.1    22.0    25.0    44.5     2.4
方南・和泉地区     168     3.6    25.0    28.0    41.1     2.4
性・年代別
男性（計）     507     3.6    22.9    20.9    50.9     1.8
20代      77     1.3    11.7    16.9    67.5     2.6
30代     107     1.9    24.3    17.8    55.1     0.9
40代      89     4.5    20.2    23.6    51.7       -
50代      69     7.2    15.9    14.5    59.4     2.9
60歳以上     165     3.6    31.5    26.1    36.4     2.4
女性（計）     557     4.8    28.9    22.4    41.7     2.2
20代      54     3.7    14.8    29.6    51.9       -
30代     113     3.5    24.8    19.5    52.2       -
40代     110     3.6    38.2    20.9    36.4     0.9
50代      71     5.6    23.9    19.7    46.5     4.2
60歳以上     209     6.2    31.6    23.9    34.4     3.8
F3　職業別
商工・サービス業     133     3.0    21.1    19.5    54.1     2.3
自由業      81     7.4    16.0    17.3    54.3     4.9
経営・管理職      93     5.4    24.7    20.4    47.3     2.2
事務職・専門技術職     278     3.2    24.1    21.9    49.6     1.1
労務職      43     2.3     9.3     9.3    76.7     2.3
主婦（夫）     204     3.9    40.2    24.0    28.4     3.4
年金生活者     140     5.7    25.7    28.6    39.3     0.7
フリーター      25     4.0    20.0    28.0    48.0       -
学生      23     4.3    26.1    17.4    52.2       -
その他      38     5.3    31.6    18.4    44.7       -
F4　居住年数別 
３年未満     104     2.9    19.2    18.3    59.6       -
３年～６年     146     2.1    19.9    22.6    54.8     0.7
７年～10年     106     1.9    24.5    23.6    50.0       -
11年～19年     146     2.7    25.3    24.0    45.9     2.1
20年以上     562     5.9    29.4    21.2    40.6     3.0
F5　家族形態別
単身世帯     206     2.4    12.1    18.9    66.0     0.5
一世代世帯     334     6.0    25.7    23.4    42.8     2.1
二世代世帯     442     3.4    31.7    22.2    40.3     2.5
三世代世帯      70     5.7    34.3    18.6    40.0     1.4
その他       8       -    25.0    25.0    37.5    12.5
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383     4.2    26.9    24.0    43.9     1.0
10分以内     435     4.4    27.1    22.5    43.0     3.0
15分以内     153     4.6    24.8    18.3    49.7     2.6
20分以内      57     3.5    24.6    12.3    59.6       -
20分を超える      24     4.2    12.5    25.0    58.3       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175     7.4    29.1    21.1    38.3     4.0
ある程度支持する政党がある     326     3.4    32.2    24.2    39.0     1.2
支持する政党はない     561     3.7    21.6    20.5    52.6     1.6
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175     8.6    26.3    20.6    41.7     2.9
ある程度関心がある     645     3.7    28.5    23.4    42.9     1.4
あまり関心がない     200     3.0    17.5    21.0    57.0     1.5
まったく関心がない      31       -    19.4     3.2    74.2     3.2
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選挙制度について
問9 　期日前投票場所を知っているか      
地区別

 　
調
査
数

知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

　
無
回
答

全  体    1064    64.2    34.2     1.6
井草地区      86    66.3    33.7       -
西萩地区     117    61.5    38.5       -
荻窪地区     176    60.2    38.1     1.7
阿佐ヶ谷地区     183    69.4    27.9     2.7
高円寺地区     170    58.2    40.6     1.2
高井戸地区     164    70.1    26.8     3.0
方南・和泉地区     168    63.7    35.1     1.2
性・年代別
男性（計）     507    61.5    36.7     1.8
20代      77    53.2    45.5     1.3
30代     107    58.9    40.2     0.9
40代      89    55.1    43.8     1.1
50代      69    56.5    42.0     1.4
60歳以上     165    72.7    24.2     3.0
女性（計）     557    66.6    32.0     1.4
20代      54    50.0    50.0       -
30代     113    61.1    38.9       -
40代     110    66.4    32.7     0.9
50代      71    78.9    16.9     4.2
60歳以上     209    69.9    28.2     1.9
F3　職業別
商工・サービス業     133    59.4    39.1     1.5
自由業      81    48.1    44.4     7.4
経営・管理職      93    54.8    43.0     2.2
事務職・専門技術職     278    63.3    36.0     0.7
労務職      43    55.8    44.2       -
主婦（夫）     204    72.5    26.5     1.0
年金生活者     140    77.9    20.0     2.1
フリーター      25    64.0    36.0       -
学生      23    52.2    47.8       -
その他      38    65.8    34.2       -
F4　居住年数別 
３年未満     104    52.9    47.1       -
３年～６年     146    52.7    47.3       -
７年～10年     106    67.0    33.0       -
11年～19年     146    61.6    35.6     2.7
20年以上     562    69.4    28.3     2.3
F5　家族形態別
単身世帯     206    59.7    39.8     0.5
一世代世帯     334    64.1    34.1     1.8
二世代世帯     442    67.2    31.2     1.6
三世代世帯      70    62.9    34.3     2.9
その他       8    50.0    37.5    12.5
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    62.1    37.3     0.5
10分以内     435    68.0    29.9     2.1
15分以内     153    66.7    29.4     3.9
20分以内      57    57.9    42.1       -
20分を超える      24    58.3    41.7       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    78.9    18.9     2.3
ある程度支持する政党がある     326    69.6    28.8     1.5
支持する政党はない     561    56.7    42.1     1.2
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    75.4    22.9     1.7
ある程度関心がある     645    67.0    31.6     1.4
あまり関心がない     200    52.0    47.5     0.5
まったく関心がない      31    22.6    71.0     6.5
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選挙制度について
問9-1 　期日前投票場所の知り方
地区別

 　
調
査
数

「

選
挙
の
お
知
ら
せ
」

に

同
封
さ
れ
て
い
た
期
日
前

投
票
に
つ
い
て
の
チ
ラ
シ

ケ
ー

ブ
ル
Ｔ
Ｖ
（

Ｊ
:

Ｃ
Ｏ
Ｍ
）

放
映

Ｐ
Ｒ
テ
ー

プ
放
送
（

商
店

街
・
ス
ー

パ
ー

マ
ー

ケ
ッ

ト
・
温
水
プ
ー

ル
）

区
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
及
び
モ

バ
イ
ル
版
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
案
内
板

（

区
役
所
西
棟
１
階
）

ポ
ス
タ
ー

広
報
「

す
ぎ
な
み
」

「

選
挙
だ
よ
り
」
（

選
挙

管
理
委
員
会
発
行
）

全  体     683    68.7     1.3     0.4     4.0     1.5     5.1    41.0     9.4
井草地区      57    71.9     3.5     1.8     7.0       -     3.5    43.9     7.0
西萩地区      72    75.0     1.4       -     4.2     2.8     2.8    37.5    13.9
荻窪地区     106    69.8       -       -     5.7       -    10.4    48.1    12.3
阿佐ヶ谷地区     127    66.9     0.8       -     4.7     2.4     3.1    44.1    10.2
高円寺地区      99    66.7     1.0     2.0     3.0     1.0     5.1    36.4    12.1
高井戸地区     115    64.3     2.6       -     3.5     2.6     7.0    36.5     7.8
方南・和泉地区     107    70.1     0.9       -     0.9     0.9     2.8    40.2     2.8
性・年代別
男性（計）     312    66.0     1.9     0.3     5.8     1.9     5.4    39.7    10.9
20代      41    56.1       -       -     4.9     2.4     7.3    19.5       -
30代      63    74.6       -       -     4.8       -     7.9    20.6     1.6
40代      49    71.4     4.1     2.0    14.3       -     6.1    30.6     8.2
50代      39    64.1     2.6       -     5.1     2.6     5.1    51.3     7.7
60歳以上     120    63.3     2.5       -     3.3     3.3     3.3    56.7    21.7
女性（計）     371    70.9     0.8     0.5     2.4     1.1     4.9    42.0     8.1
20代      27    59.3       -       -     3.7       -    11.1     3.7     3.7
30代      69    71.0       -       -     7.2     4.3     2.9    14.5     5.8
40代      73    71.2       -       -     1.4     1.4     2.7    39.7     5.5
50代      56    80.4       -     1.8     1.8       -     5.4    58.9     5.4
60歳以上     146    69.2     2.1     0.7     0.7       -     5.5    56.8    12.3
F3　職業別
商工・サービス業      79    70.9       -     1.3     2.5       -     7.6    31.6     6.3
自由業      39    64.1     5.1       -       -     5.1    10.3    30.8    12.8
経営・管理職      51    66.7     2.0       -     7.8     2.0     3.9    35.3     7.8
事務職・専門技術職     176    70.5       -       -     8.0     2.3     5.7    32.4     8.5
労務職      24    58.3     4.2     4.2       -       -       -    41.7    16.7
主婦（夫）     148    77.0     0.7     0.7     2.0     0.7     3.4    53.4     6.8
年金生活者     109    62.4     1.8       -     0.9       -     1.8    54.1    15.6
フリーター      16    56.3       -       -       -     6.3     6.3    18.8       -
学生      12    33.3       -       -     8.3       -    16.7     8.3       -
その他      25    68.0     8.0       -     8.0     4.0    12.0    60.0    16.0
F4　居住年数別 
３年未満      55    83.6       -       -     5.5     1.8     5.5    18.2       -
３年～６年      77    77.9       -       -     2.6       -     5.2    26.0     3.9
７年～10年      71    80.3     2.8       -     2.8     2.8     2.8    26.8     4.2
11年～19年      90    66.7     1.1       -     6.7     1.1     3.3    33.3    11.1
20年以上     390    63.1     1.5     0.8     3.6     1.5     5.9    51.5    12.3
F5　家族形態別
単身世帯     123    75.6     0.8       -     1.6     2.4     5.7    29.3    10.6
一世代世帯     214    71.5     0.9     1.4     2.8     0.9     3.7    42.5    12.1
二世代世帯     297    65.0     2.0       -     6.1     1.3     5.1    43.4     7.4
三世代世帯      44    56.8       -       -     2.3     2.3     6.8    50.0     6.8
その他       4   100.0       -       -       -       -    50.0    50.0       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     238    64.3     0.4     0.8     3.8     1.3     6.3    40.3     8.4
10分以内     296    71.3     1.7       -     5.1     1.0     4.4    43.2     8.8
15分以内     102    72.5     2.9     1.0     1.0     2.0     4.9    35.3     7.8
20分以内      33    75.8       -       -     3.0     3.0     3.0    36.4    21.2
20分を超える      14    42.9       -       -     7.1     7.1     7.1    57.1    21.4
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     138    67.4     1.4     0.7     5.1     1.4     5.8    49.3    17.4
ある程度支持する政党がある     227    67.4     2.2     0.4     3.5     1.3     3.5    45.8    10.1
支持する政党はない     318    70.1     0.6     0.3     3.8     1.6     6.0    34.0     5.3
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     132    72.7     0.8       -     3.8     2.3     1.5    50.0    13.6
ある程度関心がある     432    69.2     1.6     0.7     4.9     1.2     4.2    39.8     9.5
あまり関心がない     104    64.4     1.0       -     1.0     1.0    11.5    36.5     4.8
まったく関心がない       7    57.1       -       -       -       -       -    14.3       -
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選挙制度について
問9-1 　期日前投票場所の知り方
地区別

 「

商
連
ニ
ュ
ー

ス
」
（

商

店
連
合
会
発
行
）

「

商
工
だ
よ
り
」
（

産
業

振
興
課
発
行
）

家
族
か
ら

知
人
・
友
人
か
ら

選
挙
管
理
委
員
会
へ
問
い

合
わ
せ
た

コ
ー

ル
セ
ン
タ
ー

へ
問
い

合
わ
せ
た

そ
の
他

　
無
回
答

全  体       -     0.1    13.5     6.7     0.4       -     4.0     0.1
井草地区       -       -     5.3     8.8     1.8       -       -       -
西萩地区       -       -    12.5     5.6       -       -     1.4       -
荻窪地区       -       -    13.2     6.6       -       -     0.9       -
阿佐ヶ谷地区       -       -    17.3     7.1       -       -     4.7       -
高円寺地区       -     1.0    12.1     7.1     2.0       -     2.0     1.0
高井戸地区       -       -    12.2     5.2       -       -    12.2       -
方南・和泉地区       -       -    16.8     7.5       -       -     2.8       -
性・年代別
男性（計）       -       -    13.8     5.1     0.3       -     2.9       -
20代       -       -    31.7     2.4       -       -       -       -
30代       -       -    20.6     6.3       -       -     1.6       -
40代       -       -     8.2     8.2       -       -       -       -
50代       -       -     5.1     5.1       -       -     2.6       -
60歳以上       -       -     9.2     4.2     0.8       -     5.8       -
女性（計）       -     0.3    13.2     8.1     0.5       -     4.9     0.3
20代       -       -    29.6    11.1       -       -       -       -
30代       -       -    15.9     1.4       -       -     2.9     1.4
40代       -       -     4.1     6.8     1.4       -     8.2       -
50代       -       -    12.5     7.1       -       -     7.1       -
60歳以上       -     0.7    13.7    11.6     0.7       -     4.1       -
F3　職業別
商工・サービス業       -     1.3    15.2    10.1     1.3       -     2.5       -
自由業       -       -    15.4     5.1       -       -    10.3       -
経営・管理職       -       -     7.8     3.9       -       -     2.0       -
事務職・専門技術職       -       -     9.7     4.5     1.1       -     2.3     0.6
労務職       -       -    20.8     4.2       -       -       -       -
主婦（夫）       -       -    10.8     7.4       -       -     6.8       -
年金生活者       -       -    14.7    10.1       -       -     5.5       -
フリーター       -       -    31.3       -       -       -       -       -
学生       -       -    58.3     8.3       -       -       -       -
その他       -       -    16.0     8.0       -       -       -       -
F4　居住年数別 
３年未満       -       -    10.9     3.6     1.8       -       -       -
３年～６年       -       -     6.5     2.6       -       -     3.9       -
７年～10年       -       -     9.9     4.2       -       -       -       -
11年～19年       -       -    12.2     5.6       -       -     5.6       -
20年以上       -     0.3    16.2     8.7     0.5       -     4.9     0.3
F5　家族形態別
単身世帯       -       -     4.9     6.5       -       -     2.4       -
一世代世帯       -     0.5     9.8     5.6     0.5       -     4.2       -
二世代世帯       -       -    17.2     8.1     0.7       -     4.7     0.3
三世代世帯       -       -    31.8     4.5       -       -     2.3       -
その他       -       -       -       -       -       -       -       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内       -     0.4    13.4     7.6     0.4       -     8.0     0.4
10分以内       -       -    14.2     5.1     0.3       -     2.4       -
15分以内       -       -    12.7     9.8       -       -     1.0       -
20分以内       -       -     9.1     6.1       -       -       -       -
20分を超える       -       -    14.3     7.1     7.1       -       -       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある       -     0.7    12.3     9.4     1.4       -     1.4       -
ある程度支持する政党がある       -       -    12.3     5.3     0.4       -     7.5       -
支持する政党はない       -       -    14.8     6.6       -       -     2.5     0.3
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある       -     0.8    12.9     8.3     1.5       -     4.5       -
ある程度関心がある       -       -    11.6     5.1     0.2       -     4.4     0.2
あまり関心がない       -       -    21.2    10.6       -       -     1.0       -
まったく関心がない       -       -    28.6    28.6       -       -       -       -
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選挙制度について
問10　期日前投票の宣誓書使用
地区別

 　
調
査
数

使
用
し
た

使
用
し
な
か
っ

た

期
日
前
投
票
は
し
な
か
っ

た 　
無
回
答

全  体    1064    12.2    22.3    63.0     2.5
井草地区      86    17.4    29.1    53.5       -
西萩地区     117    15.4    21.4    62.4     0.9
荻窪地区     176    15.3    22.2    60.8     1.7
阿佐ヶ谷地区     183    10.4    26.8    59.0     3.8
高円寺地区     170    10.0    16.5    71.8     1.8
高井戸地区     164    12.2    21.3    62.8     3.7
方南・和泉地区     168     8.3    21.4    66.1     4.2
性・年代別
男性（計）     507    11.6    19.9    66.3     2.2
20代      77     9.1    19.5    68.8     2.6
30代     107    10.3    15.9    72.0     1.9
40代      89    10.1    15.7    73.0     1.1
50代      69    10.1    30.4    58.0     1.4
60歳以上     165    15.2    20.6    61.2     3.0
女性（計）     557    12.7    24.4    60.0     2.9
20代      54     9.3    22.2    68.5       -
30代     113    11.5    26.5    61.1     0.9
40代     110    10.9    26.4    60.9     1.8
50代      71    11.3    22.5    60.6     5.6
60歳以上     209    15.8    23.4    56.5     4.3
F3　職業別
商工・サービス業     133    12.0    21.8    63.9     2.3
自由業      81     9.9    19.8    63.0     7.4
経営・管理職      93     9.7    29.0    59.1     2.2
事務職・専門技術職     278    11.9    19.1    67.6     1.4
労務職      43     7.0    14.0    79.1       -
主婦（夫）     204    12.7    26.0    56.9     4.4
年金生活者     140    13.6    24.3    60.0     2.1
フリーター      25    20.0    16.0    64.0       -
学生      23    13.0    26.1    60.9       -
その他      38    21.1    21.1    57.9       -
F4　居住年数別 
３年未満     104     6.7    20.2    72.1     1.0
３年～６年     146    10.3    28.1    59.6     2.1
７年～10年     106    14.2    22.6    62.3     0.9
11年～19年     146    11.6    18.5    66.4     3.4
20年以上     562    13.5    22.1    61.4     3.0
F5　家族形態別
単身世帯     206    10.7    20.9    67.5     1.0
一世代世帯     334    10.8    23.4    62.6     3.3
二世代世帯     442    12.9    23.3    61.3     2.5
三世代世帯      70    18.6    15.7    62.9     2.9
その他       8    25.0    12.5    50.0    12.5
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383     8.6    21.7    68.7     1.0
10分以内     435    13.1    23.0    60.9     3.0
15分以内     153    16.3    22.9    55.6     5.2
20分以内      57    21.1    15.8    63.2       -
20分を超える      24    12.5    33.3    54.2       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    21.7    26.9    48.6     2.9
ある程度支持する政党がある     326    14.7    21.8    61.0     2.5
支持する政党はない     561     7.8    21.2    68.6     2.3
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    18.9    26.9    52.6     1.7
ある程度関心がある     645    11.8    23.3    62.6     2.3
あまり関心がない     200     9.0    16.5    73.5     1.0
まったく関心がない      31       -    12.9    74.2    12.9
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選挙制度について
問10-1　宣誓書を利用しなかった理由
地区別

 　
調
査
数

裏
面
に
宣
誓
書
が
あ
る
の

を
知
ら
な
か
っ

た
か
ら

事
前
に
記
入
す
る
の
は
面

倒
だ
か
ら

文
字
が
小
さ
く
て
見
に
く

か
っ

た
か
ら

書
き
方
が
よ
く
わ
か
ら
な

か
っ

た
か
ら

お
知
ら
せ
を
紛
失
し
た
か

ら 期
日
前
投
票
所
で
記
載
す

れ
ば
よ
い
と
思
っ

た
か
ら

そ
の
他

　
無
回
答

全  体     237    57.0     9.7     1.3     3.8     2.5    12.7    11.8     1.3
井草地区      25    44.0     4.0     4.0     4.0     8.0    12.0    24.0       -
西萩地区      25    60.0     8.0       -       -     4.0    20.0     8.0       -
荻窪地区      39    53.8    17.9     2.6     5.1       -     7.7    10.3     2.6
阿佐ヶ谷地区      49    67.3    10.2       -       -       -    10.2    12.2       -
高円寺地区      28    39.3    10.7       -     7.1       -    21.4    14.3     7.1
高井戸地区      35    68.6     5.7       -     5.7     2.9     8.6     8.6       -
方南・和泉地区      36    55.6     8.3     2.8     5.6     5.6    13.9     8.3       -
性・年代別
男性（計）     101    55.4    11.9     2.0     2.0     4.0    12.9    11.9       -
20代      15    33.3    33.3     6.7     6.7    13.3     6.7       -       -
30代      17    70.6     5.9       -     5.9       -     5.9    11.8       -
40代      14    50.0    14.3       -       -     7.1    21.4     7.1       -
50代      21    61.9    14.3       -       -     4.8     4.8    14.3       -
60歳以上      34    55.9     2.9     2.9       -       -    20.6    17.6       -
女性（計）     136    58.1     8.1     0.7     5.1     1.5    12.5    11.8     2.2
20代      12    33.3    25.0       -     8.3       -     8.3    16.7     8.3
30代      30    43.3     6.7       -    13.3     3.3    16.7    16.7       -
40代      29    79.3    10.3       -     3.4     3.4       -     3.4       -
50代      16    81.3       -       -       -       -     6.3    12.5       -
60歳以上      49    53.1     6.1     2.0     2.0       -    20.4    12.2     4.1
F3　職業別
商工・サービス業      29    48.3    20.7       -    10.3     3.4     6.9    10.3       -
自由業      16    37.5     6.3     6.3    12.5       -    25.0    12.5       -
経営・管理職      27    55.6     7.4       -       -    11.1    11.1    14.8       -
事務職・専門技術職      53    60.4     9.4       -     3.8     1.9    11.3    11.3     1.9
労務職       6    33.3    33.3       -       -       -    16.7    16.7       -
主婦（夫）      53    69.8     7.5       -     1.9       -    15.1     5.7       -
年金生活者      34    55.9     5.9     2.9       -       -    17.6    11.8     5.9
フリーター       4    75.0       -       -       -       -       -    25.0       -
学生       6    50.0    16.7    16.7       -       -       -    16.7       -
その他       8    37.5       -       -    12.5    12.5       -    37.5       -
F4　居住年数別 
３年未満      21    42.9    23.8       -     4.8     4.8    14.3     9.5       -
３年～６年      41    48.8    12.2     2.4     9.8     7.3     9.8     9.8       -
７年～10年      24    79.2     4.2       -     4.2       -     4.2     8.3       -
11年～19年      27    63.0     7.4       -     3.7       -     7.4    14.8     3.7
20年以上     124    56.5     8.1     1.6     1.6     1.6    16.1    12.9     1.6
F5　家族形態別
単身世帯      43    48.8     7.0       -    14.0     4.7    14.0     9.3     2.3
一世代世帯      78    52.6    14.1       -     1.3     2.6    11.5    17.9       -
二世代世帯     103    62.1     6.8     1.9     1.9     1.9    13.6     9.7     1.9
三世代世帯      11    63.6    18.2     9.1       -       -     9.1       -       -
その他       1   100.0       -       -       -       -       -       -       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内      83    56.6    14.5       -     1.2     1.2    13.3    10.8     2.4
10分以内     100    59.0     8.0     2.0     3.0     2.0    13.0    12.0     1.0
15分以内      35    57.1     5.7       -     5.7     2.9    14.3    14.3       -
20分以内       9    44.4       -       -    22.2    11.1    11.1    11.1       -
20分を超える       8    62.5    12.5    12.5       -       -       -    12.5       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある      47    61.7     6.4     2.1       -     2.1    14.9    12.8       -
ある程度支持する政党がある      71    53.5     9.9       -     2.8     1.4    18.3    12.7     1.4
支持する政党はない     119    57.1    10.9     1.7     5.9     3.4     8.4    10.9     1.7
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある      47    59.6     8.5     2.1       -     2.1    14.9    12.8       -
ある程度関心がある     150    61.3     9.3     0.7     4.0     0.7    12.0    10.7     1.3
あまり関心がない      33    39.4    12.1       -     6.1     9.1    15.2    18.2       -
まったく関心がない       4       -    25.0    25.0    25.0    25.0       -       -       -
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選挙制度について
問11(ア) 　東京都知事選・選挙公報
地区別

 　
調
査
数

よ
く
読
ん
だ

ざ
っ

と
読
ん
だ

一
部
読
ん
だ

読
ま
な
か
っ

た

入
手
し
な
か
っ

た

　
無
回
答

全  体    1064    17.2    33.0    13.9    12.9    20.4     2.6
井草地区      86    22.1    29.1    11.6    14.0    19.8     3.5
西萩地区     117    19.7    32.5    12.8    11.1    22.2     1.7
荻窪地区     176    15.9    33.0    16.5    12.5    17.0     5.1
阿佐ヶ谷地区     183    15.3    35.0    17.5    14.2    17.5     0.5
高円寺地区     170    18.2    34.7    11.8    11.8    22.9     0.6
高井戸地区     164    23.2    37.2     7.3     8.5    18.3     5.5
方南・和泉地区     168     9.5    27.4    17.9    17.9    25.6     1.8
性・年代別
男性（計）     507    16.8    30.6    13.6    14.8    22.5     1.8
20代      77    10.4    15.6     9.1    20.8    44.2       -
30代     107    10.3    31.8    13.1    15.9    27.1     1.9
40代      89    12.4    25.8    13.5    14.6    30.3     3.4
50代      69     8.7    33.3    20.3    18.8    15.9     2.9
60歳以上     165    29.7    38.2    13.3     9.7     7.9     1.2
女性（計）     557    17.6    35.2    14.2    11.1    18.5     3.4
20代      54    13.0    18.5     3.7    27.8    37.0       -
30代     113    10.6    31.9     8.8    15.0    32.7     0.9
40代     110    17.3    39.1    17.3    10.0    16.4       -
50代      71    19.7    35.2    15.5     8.5    15.5     5.6
60歳以上     209    22.0    39.2    17.7     6.2     8.1     6.7
F3　職業別
商工・サービス業     133    12.0    27.1    14.3    14.3    31.6     0.8
自由業      81    16.0    27.2    14.8     9.9    27.2     4.9
経営・管理職      93    19.4    34.4    10.8    17.2    17.2     1.1
事務職・専門技術職     278    14.4    36.3    14.4    11.9    20.5     2.5
労務職      43    11.6    20.9     4.7    20.9    39.5     2.3
主婦（夫）     204    21.1    39.7    16.2    10.3    10.8     2.0
年金生活者     140    27.9    35.0    15.0     6.4    10.7     5.0
フリーター      25     4.0    20.0     4.0    28.0    36.0     8.0
学生      23     8.7       -     4.3    43.5    43.5       -
その他      38    15.8    36.8    21.1     7.9    15.8     2.6
F4　居住年数別 
３年未満     104    10.6    32.7     6.7    17.3    29.8     2.9
３年～６年     146    14.4    24.7    12.3    19.9    28.1     0.7
７年～10年     106    15.1    33.0    16.0     9.4    24.5     1.9
11年～19年     146    16.4    31.5    14.4    12.3    21.9     3.4
20年以上     562    19.8    35.6    15.1    11.0    15.5     3.0
F5　家族形態別
単身世帯     206    17.5    30.6    10.2    12.6    25.7     3.4
一世代世帯     334    18.6    32.0    15.3    12.6    18.6     3.0
二世代世帯     442    16.5    34.2    14.3    13.1    20.1     1.8
三世代世帯      70    14.3    37.1    17.1    10.0    17.1     4.3
その他       8    12.5    50.0    12.5    12.5    12.5       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    18.8    34.7    14.1    13.1    17.8     1.6
10分以内     435    15.4    33.3    15.9    10.6    22.5     2.3
15分以内     153    19.0    35.9     9.8    15.0    16.3     3.9
20分以内      57    17.5    21.1    12.3    19.3    24.6     5.3
20分を超える      24    20.8    25.0    12.5    20.8    16.7     4.2
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    25.7    38.3    14.9    10.9     8.0     2.3
ある程度支持する政党がある     326    19.9    34.7    16.6     9.5    15.3     4.0
支持する政党はない     561    13.0    30.5    12.1    15.5    27.1     1.8
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    33.1    42.3     8.6     6.9     7.4     1.7
ある程度関心がある     645    18.0    36.6    16.7    10.7    15.5     2.5
あまり関心がない     200     4.5    18.5    11.0    23.0    42.0     1.0
まったく関心がない      31       -     6.5       -    29.0    58.1     6.5
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選挙制度について
問11(イ) 　東京都議補選・選挙公報
地区別

 　
調
査
数

よ
く
読
ん
だ

ざ
っ

と
読
ん
だ

一
部
読
ん
だ

読
ま
な
か
っ

た

入
手
し
な
か
っ

た

　
無
回
答

全  体    1064     7.1    26.4    18.6    21.8    23.0     3.0
井草地区      86     7.0    20.9    17.4    26.7    23.3     4.7
西萩地区     117    12.0    23.9    21.4    17.9    23.1     1.7
荻窪地区     176     5.1    27.3    21.0    22.2    19.3     5.1
阿佐ヶ谷地区     183     6.6    30.1    21.3    21.9    19.1     1.1
高円寺地区     170     5.3    28.2    18.2    20.0    27.6     0.6
高井戸地区     164     9.8    32.3    17.1    13.4    20.7     6.7
方南・和泉地区     168     6.0    18.5    13.7    31.5    28.6     1.8
性・年代別
男性（計）     507     7.5    26.0    18.5    21.5    24.5     2.0
20代      77     1.3    16.9     6.5    27.3    48.1       -
30代     107     4.7    21.5    16.8    25.2    29.9     1.9
40代      89     5.6    16.9    20.2    22.5    31.5     3.4
50代      69     4.3    26.1    24.6    23.2    18.8     2.9
60歳以上     165    14.5    38.2    21.8    15.2     8.5     1.8
女性（計）     557     6.8    26.8    18.7    22.1    21.7     3.9
20代      54     7.4    13.0     3.7    31.5    44.4       -
30代     113     1.8    24.8    14.2    22.1    36.3     0.9
40代     110     5.5    24.5    22.7    26.4    20.9       -
50代      71     8.5    33.8    12.7    22.5    16.9     5.6
60歳以上     209     9.6    30.1    24.9    17.2    10.0     8.1
F3　職業別
商工・サービス業     133     5.3    26.3    12.8    19.5    35.3     0.8
自由業      81    11.1    22.2    16.0    14.8    29.6     6.2
経営・管理職      93    10.8    31.2    14.0    25.8    17.2     1.1
事務職・専門技術職     278     5.0    24.5    20.5    21.2    25.9     2.9
労務職      43     4.7    18.6     4.7    30.2    39.5     2.3
主婦（夫）     204     8.3    31.4    22.1    22.5    12.7     2.9
年金生活者     140     9.3    32.1    25.7    15.7    12.1     5.0
フリーター      25     4.0    16.0     8.0    28.0    36.0     8.0
学生      23       -       -     8.7    47.8    43.5       -
その他      38     7.9    23.7    28.9    21.1    15.8     2.6
F4　居住年数別 
３年未満     104     5.8    18.3    15.4    25.0    32.7     2.9
３年～６年     146     2.7    20.5    14.4    29.5    32.2     0.7
７年～10年     106     5.7    26.4    15.1    17.9    33.0     1.9
11年～19年     146     6.8    24.7    16.4    24.0    24.7     3.4
20年以上     562     8.9    29.9    21.5    19.4    16.5     3.7
F5　家族形態別
単身世帯     206     3.9    26.2    12.1    22.8    31.6     3.4
一世代世帯     334     7.2    26.6    20.4    22.2    20.7     3.0
二世代世帯     442     7.7    26.2    19.9    21.5    22.2     2.5
三世代世帯      70    10.0    28.6    22.9    17.1    17.1     4.3
その他       8    25.0    25.0    12.5    12.5    12.5    12.5
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383     7.6    29.2    17.2    22.5    21.9     1.6
10分以内     435     6.0    26.2    20.9    20.2    23.7     3.0
15分以内     153     8.5    26.8    19.6    22.2    19.0     3.9
20分以内      57     7.0    21.1    10.5    26.3    28.1     7.0
20分を超える      24    16.7     8.3    20.8    29.2    20.8     4.2
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    12.6    34.3    19.4    21.1     9.7     2.9
ある程度支持する政党がある     326     7.7    27.0    24.5    18.4    18.4     4.0
支持する政党はない     561     5.2    23.7    15.0    24.1    29.8     2.3
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    17.1    41.1    18.3    11.4    10.3     1.7
ある程度関心がある     645     6.7    28.5    22.0    22.0    18.0     2.8
あまり関心がない     200     1.5    11.0    10.5    30.0    45.0     2.0
まったく関心がない      31       -     6.5       -    29.0    58.1     6.5
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選挙制度について
問11(ウ) 　杉並区議会選・選挙公報
地区別

 　
調
査
数

よ
く
読
ん
だ

ざ
っ

と
読
ん
だ

一
部
読
ん
だ

読
ま
な
か
っ

た

入
手
し
な
か
っ

た

　
無
回
答

全  体    1064    10.9    28.6    16.8    19.6    21.5     2.5
井草地区      86    12.8    20.9    14.0    26.7    22.1     3.5
西萩地区     117    15.4    28.2    15.4    17.1    22.2     1.7
荻窪地区     176    10.2    30.7    17.0    19.3    19.3     3.4
阿佐ヶ谷地区     183     8.7    32.2    20.8    19.7    18.0     0.5
高円寺地区     170     8.8    34.7    12.9    18.2    24.7     0.6
高井戸地区     164    14.0    33.5    14.6    13.4    17.7     6.7
方南・和泉地区     168     8.9    15.5    20.8    25.6    27.4     1.8
性・年代別
男性（計）     507    10.5    28.2    15.2    21.9    22.7     1.6
20代      77     2.6    19.5     6.5    26.0    45.5       -
30代     107     6.5    23.4    15.0    26.2    27.1     1.9
40代      89     7.9    21.3    15.7    21.3    30.3     3.4
50代      69     5.8    26.1    24.6    24.6    17.4     1.4
60歳以上     165    20.0    40.0    15.2    16.4     7.3     1.2
女性（計）     557    11.3    28.9    18.3    17.6    20.5     3.4
20代      54     7.4    18.5     5.6    29.6    38.9       -
30代     113     4.4    25.7    14.2    21.2    33.6     0.9
40代     110    10.9    27.3    20.9    19.1    21.8       -
50代      71    12.7    33.8    19.7    14.1    15.5     4.2
60歳以上     209    15.8    32.5    22.0    12.9     9.6     7.2
F3　職業別
商工・サービス業     133     8.3    24.8    15.0    18.8    32.3     0.8
自由業      81    12.3    24.7    12.3    17.3    27.2     6.2
経営・管理職      93    12.9    31.2    15.1    23.7    16.1     1.1
事務職・専門技術職     278     7.2    29.1    20.1    18.3    22.7     2.5
労務職      43     4.7    18.6     7.0    30.2    37.2     2.3
主婦（夫）     204    13.2    33.3    21.6    16.7    12.7     2.5
年金生活者     140    20.0    35.7    12.9    15.7    11.4     4.3
フリーター      25       -    20.0    12.0    28.0    36.0     4.0
学生      23       -     8.7     4.3    43.5    43.5       -
その他      38    15.8    18.4    26.3    18.4    21.1       -
F4　居住年数別 
３年未満     104     6.7    25.0    12.5    23.1    29.8     2.9
３年～６年     146     4.1    20.5    14.4    28.8    31.5     0.7
７年～10年     106     9.4    24.5    15.1    19.8    30.2     0.9
11年～19年     146    11.0    22.6    19.2    20.5    23.3     3.4
20年以上     562    13.7    33.6    18.0    16.4    15.3     3.0
F5　家族形態別
単身世帯     206    10.2    23.8    12.6    18.9    31.6     2.9
一世代世帯     334    11.4    29.0    18.0    21.6    17.7     2.4
二世代世帯     442    10.9    30.1    17.6    18.8    20.6     2.0
三世代世帯      70     8.6    31.4    20.0    17.1    18.6     4.3
その他       8    25.0    37.5    12.5       -    12.5    12.5
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    12.3    31.1    16.4    19.6    19.1     1.6
10分以内     435     8.5    28.7    19.5    18.2    22.8     2.3
15分以内     153    11.1    30.7    15.0    19.6    19.6     3.9
20分以内      57    15.8    15.8     7.0    29.8    26.3     5.3
20分を超える      24    25.0    12.5    16.7    25.0    20.8       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    23.4    29.7    16.6    18.9     9.1     2.3
ある程度支持する政党がある     326    11.7    29.4    23.6    16.3    15.6     3.4
支持する政党はない     561     6.6    27.8    13.0    21.9    28.7     2.0
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    24.0    42.3    12.0    12.6     8.6     0.6
ある程度関心がある     645    10.5    30.7    20.5    18.6    17.2     2.5
あまり関心がない     200     3.0    14.0    11.5    28.5    41.5     1.5
まったく関心がない      31       -     9.7       -    29.0    54.8     6.5
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選挙制度について
問11-1　選挙公報の入手方法
地区別

 　
調
査
数

自
宅
に
各
戸
配
布
で
届
い

た 選
挙
管
理
委
員
会
に
直
接

請
求
し
た

区
民
事
務
所
で
入
手
し
た

地
域
区
民
セ
ン
タ
ー

・
集

会
所
・
会
館
で
入
手
し
た

図
書
館
で
入
手
し
た

駅
で
入
手
し
た

郵
便
局
で
入
手
し
た

投
票
所
（

期
日
前
含
む
）

で
入
手
し
た

　
無
回
答

全  体     783    90.3     0.1     0.8     3.2     1.3     3.7     0.6     2.2     3.8
井草地区      62    91.9       -     1.6     3.2     1.6     3.2       -     3.2     1.6
西萩地区      88    89.8       -     1.1     3.4       -     1.1     1.1     2.3     4.5
荻窪地区     132    90.2       -       -     2.3     3.8     3.0     0.8     1.5     2.3
阿佐ヶ谷地区     145    84.8     0.7     0.7     2.1     2.1     6.2     2.1     4.1     6.2
高円寺地区     122    93.4       -       -     5.7       -     5.7       -     2.5     2.5
高井戸地区     119    90.8       -     1.7     3.4     0.8     2.5       -     1.7     5.0
方南・和泉地区     115    93.0       -     0.9     2.6       -     2.6       -       -     3.5
性・年代別
男性（計）     372    89.5     0.3     0.8     4.0     1.6     4.0     0.5     1.6     4.6
20代      39    89.7       -       -     2.6     2.6     5.1       -       -     5.1
30代      73    91.8       -       -     1.4       -     4.1     1.4     2.7     5.5
40代      58    81.0       -     1.7     6.9       -     8.6     1.7     1.7     5.2
50代      54    85.2     1.9       -     1.9     3.7     1.9       -       -     5.6
60歳以上     148    93.2       -     1.4     5.4     2.0     2.7       -     2.0     3.4
女性（計）     411    91.0       -     0.7     2.4     1.0     3.4     0.7     2.7     3.2
20代      30    90.0       -       -       -       -     3.3       -     3.3     3.3
30代      69    87.0       -     1.4       -       -       -     1.4     5.8     5.8
40代      86    90.7       -       -     1.2     1.2     5.8       -     3.5     1.2
50代      55    96.4       -       -       -     1.8     3.6       -       -     3.6
60歳以上     171    91.2       -     1.2     5.3     1.2     3.5     1.2     1.8     2.9
F3　職業別
商工・サービス業      85    90.6       -       -     2.4     1.2     7.1       -     2.4     4.7
自由業      52    90.4       -     1.9     5.8     3.8     3.8     1.9     1.9     1.9
経営・管理職      76    82.9       -     1.3     1.3       -     5.3     1.3     1.3    10.5
事務職・専門技術職     196    91.3     0.5     0.5     2.6     0.5     4.1       -     3.6     3.1
労務職      25    80.0       -       -     8.0       -     4.0     4.0       -     4.0
主婦（夫）     172    90.7       -     0.6     4.1     0.6     4.1     0.6     2.3     2.9
年金生活者     116    95.7       -     0.9     3.4     2.6     0.9     0.9     0.9     0.9
フリーター      14    92.9       -       -       -       -       -       -       -     7.1
学生      13   100.0       -       -       -     7.7       -       -       -       -
その他      29    79.3       -     3.4     3.4     3.4       -       -     3.4    10.3
F4　居住年数別 
３年未満      66    93.9       -       -     4.5       -     3.0     1.5     3.0     1.5
３年～６年      97    87.6       -       -     1.0     1.0     3.1     1.0     1.0     6.2
７年～10年      68    89.7       -     1.5     2.9     1.5     2.9       -     4.4     1.5
11年～19年     105    86.7       -     1.0     1.9     2.9     5.7     1.0     2.9     3.8
20年以上     447    91.3     0.2     0.9     3.8     1.1     3.6     0.4     1.8     4.0
F5　家族形態別
単身世帯     131    90.1       -     0.8     4.6     2.3     6.9     0.8     1.5     0.8
一世代世帯     255    91.4       -     0.8     3.9     1.2     2.0       -     2.7     3.1
二世代世帯     333    88.6       -     0.6     2.4     1.2     3.9     0.9     1.8     6.3
三世代世帯      54    98.1     1.9     1.9     1.9       -     3.7     1.9       -       -
その他       6    83.3       -       -       -       -       -       -    16.7       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     292    89.7       -     0.7     3.4     2.7     4.5     0.7     2.7     3.4
10分以内     317    93.1     0.3     0.9     3.5     0.6     3.2     0.6       -     3.5
15分以内     117    88.9       -     0.9     3.4       -     3.4       -     4.3     4.3
20分以内      37    81.1       -       -       -       -       -     2.7     5.4    10.8
20分を超える      18    77.8       -       -       -       -    11.1       -    11.1       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     153    90.8     0.7     2.0     5.2     2.0     3.3     0.7     2.0     3.9
ある程度支持する政党がある     252    90.1       -     0.8     2.8     0.8     3.6     1.2     2.4     3.6
支持する政党はない     378    90.2       -     0.3     2.6     1.3     4.0     0.3     2.1     4.0
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     154    88.3     0.6     1.3     5.8     2.6     2.6       -     0.6     5.2
ある程度関心がある     507    90.3       -     0.8     3.0     1.0     3.9     0.8     2.6     3.4
あまり関心がない     106    93.4       -       -     0.9     0.9     4.7     0.9     1.9     3.8
まったく関心がない      11    90.9       -       -       -       -       -       -       -     9.1
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若者の低投票率について
問12　若年層の投票率低下の原因
地区別

 　
調
査
数

政
治
や
行
政
が
自
分
の
生

活
と
関
わ
る
こ
と
が
少
な

い
、

と
考
え
る
人
が
多
い

選
挙
に
よ
っ

て
、

政
治
や

暮
ら
し
が
良
く
な
る
と
思

わ
な
い
人
が
多
い
か
ら

自
分
ひ
と
り
が
投
票
し
な

く
て
も
選
挙
に
影
響
が
な

い
、

と
思
う
人
が
多
い
か

政
治
や
選
挙
に
関
心
が
な

い
人
が
多
い
か
ら

若
い
人
の
感
覚
に
あ
っ

た

候
補
者
が
少
な
い
か
ら

投
票
が
め
ん
ど
う
だ
と
思

う
人
が
多
い
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

全  体    1064    24.7    41.8    33.6    31.5    10.3    22.9     3.5     4.3     1.2
井草地区      86    11.6    40.7    33.7    34.9    15.1    22.1     1.2     9.3     1.2
西萩地区     117    27.4    42.7    32.5    35.0    12.0    23.9     5.1     2.6       -
荻窪地区     176    30.7    38.1    38.6    32.4     8.0    23.3     2.8     2.8     1.1
阿佐ヶ谷地区     183    24.6    40.4    32.8    31.1     9.8    24.6     2.2     4.4       -
高円寺地区     170    24.1    40.6    32.9    32.4    11.8    29.4     2.4     3.5       -
高井戸地区     164    27.4    43.3    39.0    28.7     4.9    23.2     6.1     1.2     4.9
方南・和泉地区     168    21.4    47.0    25.0    28.6    13.7    13.7     4.2     8.3     1.2
性・年代別
男性（計）     507    25.6    44.0    29.6    32.3    11.0    23.3     3.9     3.4     0.4
20代      77    19.5    44.2    23.4    28.6    16.9    27.3     3.9     5.2     1.3
30代     107    27.1    46.7    26.2    19.6    12.1    31.8     7.5     0.9     0.9
40代      89    20.2    50.6    30.3    40.4     9.0    24.7     2.2     2.2       -
50代      69    24.6    43.5    36.2    37.7     5.8    18.8     4.3     1.4       -
60歳以上     165    30.9    38.8    31.5    35.8    10.9    17.0     2.4     5.5       -
女性（計）     557    23.9    39.9    37.2    30.7     9.7    22.6     3.1     5.2     2.0
20代      54    20.4    44.4    38.9    25.9    13.0    33.3     3.7     1.9       -
30代     113    24.8    44.2    33.6    25.7     5.3    27.4     3.5     7.1     0.9
40代     110    23.6    38.2    48.2    29.1     9.1    18.2     6.4     5.5       -
50代      71    28.2    39.4    33.8    36.6     7.0    28.2     1.4     4.2     1.4
60歳以上     209    23.0    37.3    34.0    33.5    12.4    17.7     1.4     5.3     4.3
F3　職業別
商工・サービス業     133    29.3    40.6    22.6    30.8     8.3    27.1     4.5     4.5     0.8
自由業      81    24.7    39.5    34.6    30.9    12.3    24.7     6.2     4.9     2.5
経営・管理職      93    31.2    41.9    33.3    34.4    10.8    17.2     7.5     1.1     1.1
事務職・専門技術職     278    20.1    48.9    38.8    27.7    10.8    23.0     3.2     2.9     0.7
労務職      43    16.3    48.8    32.6    23.3     7.0    34.9     2.3     2.3       -
主婦（夫）     204    26.0    39.2    39.7    32.8     8.3    24.0     2.5     3.9     1.5
年金生活者     140    27.9    30.0    25.7    37.9    10.7    12.9     1.4    10.0     2.9
フリーター      25    16.0    48.0    40.0    24.0    16.0    20.0     4.0     4.0       -
学生      23    13.0    39.1    26.1    39.1    26.1    39.1       -     4.3       -
その他      38    31.6    47.4    34.2    31.6     7.9    31.6       -     2.6       -
F4　居住年数別 
３年未満     104    32.7    49.0    28.8    31.7     9.6    13.5     1.9     4.8       -
３年～６年     146    17.1    52.7    30.8    25.3    13.0    29.5     2.7     2.7     2.1
７年～10年     106    34.0    35.8    27.4    32.1     8.5    27.4     2.8     4.7     0.9
11年～19年     146    19.9    34.9    36.3    30.1    12.3    26.0     5.5     6.2     1.4
20年以上     562    24.7    40.6    35.6    33.3     9.6    21.4     3.6     4.1     1.2
F5　家族形態別
単身世帯     206    23.3    41.7    24.8    33.5    11.7    22.8     2.9     5.8     1.5
一世代世帯     334    27.8    40.7    33.2    30.2    10.5    22.2     2.4     5.1     1.5
二世代世帯     442    23.8    42.8    37.8    31.7     8.8    23.8     4.3     2.9     0.9
三世代世帯      70    20.0    42.9    31.4    35.7    17.1    21.4     5.7     2.9     1.4
その他       8    25.0    25.0    62.5       -       -    12.5       -    25.0       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    24.0    41.0    33.4    32.6    10.4    25.8     3.4     4.2     0.8
10分以内     435    24.6    41.6    36.1    30.8     9.4    19.8     3.4     4.4     1.4
15分以内     153    26.8    44.4    34.0    29.4    11.1    20.9     5.2     3.9     2.0
20分以内      57    21.1    47.4    26.3    35.1    10.5    29.8       -       -     1.8
20分を超える      24    29.2    29.2    16.7    20.8    16.7    29.2     4.2    16.7       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    34.3    38.3    40.6    37.1     8.6    23.4     0.6     1.7     1.7
ある程度支持する政党がある     326    24.5    42.6    38.7    33.7     9.2    21.8     4.0     2.8     1.5
支持する政党はない     561    21.7    42.6    28.5    28.3    11.6    23.5     4.1     6.1     0.7
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    31.4    44.0    32.0    37.1     9.1    17.7     6.3     1.1     1.1
ある程度関心がある     645    24.0    44.0    38.4    29.8    10.4    25.1     3.3     2.8     1.1
あまり関心がない     200    22.5    33.0    24.0    32.5    10.0    21.0     2.5     9.5       -
まったく関心がない      31    16.1    41.9    12.9    38.7    16.1    19.4       -    19.4       -
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若者の低投票率について
問13　若年層の投票率向上に関して
地区別

 　
調
査
数

選
挙
管
理
委
員
会
の
Ｐ
Ｒ

活
動
を
も
っ

と
活
発
に
行

う マ
ス
コ
ミ
の
Ｐ
Ｒ
活
動
を

も
っ

と
活
発
に
行
う

学
校
教
育
の
場
で
、

選
挙

の
重
要
性
に
つ
い
て
教
え

る 若
い
人
の
政
治
的
関
心
を

高
め
る

投
票
し
や
す
い
選
挙
制
度

を
整
え
る

そ
の
他

　
無
回
答

全  体    1064    12.4    18.6    48.8    52.9    33.7     9.7     3.3
井草地区      86     7.0    14.0    46.5    57.0    31.4    15.1     3.5
西萩地区     117    18.8    20.5    52.1    63.2    31.6    10.3     1.7
荻窪地区     176    13.1    17.0    56.3    46.6    34.7    11.4     4.5
阿佐ヶ谷地区     183    14.8    16.9    52.5    49.7    29.5     7.7     2.2
高円寺地区     170    10.0    20.0    41.8    61.2    33.5     5.9     2.4
高井戸地区     164     8.5    20.7    47.6    55.5    37.2    11.0     5.5
方南・和泉地区     168    13.7    19.6    44.0    42.9    36.9     9.5     3.0
性・年代別
男性（計）     507    13.2    17.2    44.4    51.1    30.6    12.8     2.8
20代      77    14.3    23.4    35.1    51.9    31.2    14.3     2.6
30代     107     8.4    12.1    37.4    44.9    31.8    23.4     3.7
40代      89     9.0    15.7    39.3    57.3    27.0    13.5     3.4
50代      69    10.1    18.8    60.9    44.9    43.5     5.8       -
60歳以上     165    19.4    17.6    49.1    53.9    26.1     7.9     3.0
女性（計）     557    11.7    19.9    52.8    54.6    36.6     6.8     3.8
20代      54     7.4    20.4    40.7    70.4    38.9     7.4       -
30代     113    10.6    19.5    46.9    56.6    45.1    12.4     0.9
40代     110    10.0    17.3    52.7    55.5    34.5     7.3     2.7
50代      71    15.5    23.9    53.5    56.3    40.8     8.5     1.4
60歳以上     209    12.9    20.1    58.9    48.3    31.1     2.9     7.7
F3　職業別
商工・サービス業     133    16.5    13.5    40.6    56.4    36.1     9.0     3.0
自由業      81    11.1    21.0    39.5    48.1    42.0    11.1     7.4
経営・管理職      93    12.9    17.2    48.4    40.9    26.9    16.1     4.3
事務職・専門技術職     278     9.4    21.9    49.3    57.2    33.5    12.6     1.8
労務職      43    11.6    23.3    41.9    55.8    34.9     9.3       -
主婦（夫）     204     9.3    20.1    58.8    49.0    36.3     5.9     2.9
年金生活者     140    18.6    17.1    53.6    51.4    21.4     5.0     5.7
フリーター      25     4.0    12.0    32.0    60.0    32.0    16.0       -
学生      23    13.0     8.7    39.1    73.9    43.5     8.7       -
その他      38    23.7    15.8    47.4    57.9    47.4     5.3     5.3
F4　居住年数別 
３年未満     104    11.5    23.1    37.5    50.0    40.4    10.6       -
３年～６年     146     8.2    13.7    41.8    52.1    36.3    12.3     2.7
７年～10年     106    14.2    20.8    49.1    55.7    35.8    12.3     3.8
11年～19年     146     6.2    17.8    47.3    50.7    29.5    11.0     4.1
20年以上     562    14.9    18.9    53.0    53.7    32.6     8.0     3.7
F5　家族形態別
単身世帯     206    10.2    22.8    42.7    50.0    32.0    11.2     4.4
一世代世帯     334    14.7    19.5    49.7    52.4    35.3     8.1     3.3
二世代世帯     442    11.1    16.3    50.5    52.5    33.9    10.9     2.3
三世代世帯      70    17.1    17.1    52.9    67.1    28.6     5.7     5.7
その他       8       -    25.0    50.0    62.5    25.0    12.5    12.5
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    13.6    21.9    50.1    53.8    33.4     9.4     1.8
10分以内     435    13.1    15.9    48.0    49.7    32.6    10.3     3.4
15分以内     153     8.5    15.7    51.6    57.5    39.9     9.2     4.6
20分以内      57    10.5    26.3    40.4    63.2    33.3     5.3     3.5
20分を超える      24    16.7    12.5    45.8    58.3    29.2     8.3    12.5
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    22.3    22.3    61.1    56.6    32.0     4.6     1.7
ある程度支持する政党がある     326    12.6    20.6    54.3    53.7    32.8    10.1     2.8
支持する政党はない     561     9.3    16.4    41.7    51.5    34.9    11.1     3.9
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    17.7    17.7    60.6    48.6    28.0    13.1     2.3
ある程度関心がある     645    12.6    18.6    51.3    55.0    36.6     9.0     2.3
あまり関心がない     200     9.0    19.5    35.5    53.5    31.0     8.0     3.0
まったく関心がない      31     3.2    25.8    16.1    41.9    29.0    12.9    16.1
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選挙啓発について
問14(1) 　投票日や選挙情報の入手先
地区別

 　
調
査
数

街
中
で
の
呼
び
か
け

放
送
に
よ
る
啓
発
事
業

電
子
媒
体
に
よ
る
啓
発
事

業 提
出
物
に
よ
る
啓
発
事
業

啓
発
資
材
に
よ
る
啓
発
事

業 啓
発
紙

公
営
ポ
ス
タ
ー

掲
示
場

　
無
回
答

全  体    1064    45.7     8.8     6.8    19.0     4.0    44.7    57.8     7.0
井草地区      86    38.4     4.7     8.1    16.3     1.2    48.8    40.7     9.3
西萩地区     117    47.0     7.7     6.0    21.4     2.6    47.9    59.0     4.3
荻窪地区     176    48.9     8.5    10.2    29.0     6.3    51.7    53.4     6.8
阿佐ヶ谷地区     183    39.3     9.8     8.2    19.1     4.9    42.1    62.8     7.7
高円寺地区     170    61.2    13.5     2.9    14.7     3.5    42.4    66.5     3.5
高井戸地区     164    37.2    11.6     8.5    20.7     4.3    45.7    54.9     9.8
方南・和泉地区     168    44.6     3.6     3.6    10.7     3.6    37.5    58.9     7.7
性・年代別
男性（計）     507    46.7     8.5     7.9    18.5     3.6    40.6    54.0     7.5
20代      77    46.8     1.3     7.8    15.6     2.6    15.6    49.4    13.0
30代     107    43.9     6.5    14.0    16.8     1.9    33.6    52.3    10.3
40代      89    48.3     6.7     6.7    15.7     3.4    37.1    64.0     5.6
50代      69    44.9    11.6    10.1    23.2     7.2    46.4    63.8     4.3
60歳以上     165    48.5    12.7     3.6    20.6     3.6    56.4    47.9     5.5
女性（計）     557    44.7     9.2     5.7    19.4     4.5    48.5    61.2     6.5
20代      54    53.7     9.3     3.7    18.5     3.7    22.2    42.6     3.7
30代     113    43.4     5.3    12.4    25.7     7.1    34.5    66.4     6.2
40代     110    57.3     5.5     4.5    17.3     3.6    53.6    70.0     0.9
50代      71    36.6    15.5     7.0    21.1     1.4    60.6    67.6     8.5
60歳以上     209    39.2    11.0     2.9    16.7     4.8    56.0    56.5     9.6
F3　職業別
商工・サービス業     133    44.4     4.5     4.5    18.0     4.5    33.1    54.1     9.8
自由業      81    45.7    12.3     6.2    22.2     2.5    32.1    54.3    14.8
経営・管理職      93    47.3    11.8    11.8    19.4     3.2    50.5    51.6     8.6
事務職・専門技術職     278    45.7     5.8     9.0    20.1     3.2    41.0    66.9     3.2
労務職      43    58.1    11.6     7.0    25.6     7.0    32.6    48.8     4.7
主婦（夫）     204    40.2     9.3     4.4    17.6     2.9    63.2    65.7     3.9
年金生活者     140    42.9    12.9     2.9    13.6     5.7    50.7    46.4     9.3
フリーター      25    64.0    16.0     4.0    20.0     8.0    28.0    56.0     8.0
学生      23    60.9     4.3    13.0    26.1     4.3    17.4    21.7    17.4
その他      38    50.0     7.9    10.5    23.7     7.9    42.1    55.3     7.9
F4　居住年数別 
３年未満     104    47.1     5.8     5.8    18.3     1.9    26.9    61.5     5.8
３年～６年     146    43.2     4.1     8.9    17.1     3.4    37.7    56.8     7.5
７年～10年     106    43.4     7.5     5.7    14.2     5.7    38.7    56.6     5.7
11年～19年     146    46.6     8.9     6.2    19.9     4.8    45.9    58.2     8.9
20年以上     562    46.3    10.9     6.8    20.3     4.1    50.7    57.5     6.8
F5　家族形態別
単身世帯     206    47.1     8.3     4.9    18.4     2.4    32.0    56.3     9.2
一世代世帯     334    43.7     8.1     8.4    16.5     3.3    48.8    53.3     6.3
二世代世帯     442    46.2     9.3     6.3    21.0     5.0    46.6    60.2     6.8
三世代世帯      70    47.1    12.9     8.6    20.0     7.1    52.9    68.6     2.9
その他       8    37.5       -       -    25.0       -    50.0    62.5    25.0
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    51.7     7.0     6.3    19.8     3.7    43.3    62.9     4.4
10分以内     435    44.6    10.3     7.4    18.4     4.4    48.5    56.3     6.0
15分以内     153    38.6     9.2     6.5    23.5     5.2    48.4    58.8     6.5
20分以内      57    33.3     5.3     7.0    14.0     1.8    31.6    40.4    21.1
20分を超える      24    41.7    20.8     8.3     8.3     4.2    29.2    54.2    20.8
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    56.6    11.4     5.7    20.6     4.0    52.0    50.3     6.3
ある程度支持する政党がある     326    45.7     9.5     5.2    20.9     4.0    53.7    60.1     4.9
支持する政党はない     561    42.4     7.7     8.0    17.5     4.1    37.4    59.0     8.0
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    41.7    13.1    12.6    20.6     5.7    53.1    54.3     4.6
ある程度関心がある     645    45.0     9.6     6.7    20.8     3.6    49.1    60.5     6.0
あまり関心がない     200    49.0     4.0     3.5    13.5     4.0    30.0    56.0     7.0
まったく関心がない      31    67.7     3.2       -     6.5     6.5     9.7    45.2    22.6
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選挙啓発について
問14(2) 　印象に残っている啓発事業
地区別

 　
調
査
数

街
中
で
の
呼
び
か
け

放
送
に
よ
る
啓
発
事
業

電
子
媒
体
に
よ
る
啓
発
事

業 提
出
物
に
よ
る
啓
発
事
業

啓
発
資
材
に
よ
る
啓
発
事

業 啓
発
紙

公
営
ポ
ス
タ
ー
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示
場

　
無
回
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全  体    1064    36.6     5.3     3.4    11.9     3.9    28.0    45.4    14.8
井草地区      86    29.1     4.7     1.2     8.1     2.3    30.2    39.5    20.9
西萩地区     117    30.8     6.0     5.1     8.5     3.4    29.1    41.9    14.5
荻窪地区     176    34.1     5.7     4.0    17.0     3.4    35.8    42.6    16.5
阿佐ヶ谷地区     183    33.9     7.1     2.7    16.4     7.1    25.1    50.3    10.9
高円寺地区     170    52.9     7.1     2.4     8.8     4.1    24.1    50.0    10.6
高井戸地区     164    31.1     4.9     4.9    12.8     1.8    31.7    41.5    19.5
方南・和泉地区     168    38.7     1.2     3.0     8.3     4.2    21.4    47.6    14.3
性・年代別
男性（計）     507    34.1     6.1     3.7    11.8     2.6    25.2    44.2    14.8
20代      77    42.9     2.6     2.6     9.1     1.3     7.8    33.8    22.1
30代     107    27.1     2.8     7.5    11.2     0.9    17.8    46.7    18.7
40代      89    34.8     6.7     2.2     7.9     1.1    20.2    57.3    11.2
50代      69    36.2     7.2     5.8    11.6     4.3    29.0    42.0    14.5
60歳以上     165    33.3     9.1     1.8    15.8     4.2    39.4    41.2    10.9
女性（計）     557    38.8     4.5     3.1    12.0     5.2    30.5    46.5    14.9
20代      54    50.0     1.9     1.9    13.0     5.6    25.9    46.3     7.4
30代     113    39.8     3.5     8.0    15.0     8.8    21.2    50.4    10.6
40代     110    54.5     3.6     2.7    10.9     2.7    34.5    54.5     8.2
50代      71    23.9     5.6     1.4     7.0     4.2    36.6    52.1    16.9
60歳以上     209    32.1     5.7     1.4    12.4     4.8    32.5    38.3    22.0
F3　職業別
商工・サービス業     133    36.8     1.5     2.3     6.8     5.3    22.6    44.4    15.8
自由業      81    32.1     4.9     3.7    13.6     3.7    28.4    39.5    23.5
経営・管理職      93    29.0     7.5     3.2     8.6     1.1    25.8    39.8    21.5
事務職・専門技術職     278    38.1     6.1     5.8    13.7     4.3    26.6    51.1    11.5
労務職      43    39.5       -     4.7    14.0     4.7    18.6    51.2    14.0
主婦（夫）     204    37.3     4.4     2.5    10.8     2.9    35.3    50.0    12.7
年金生活者     140    32.9    10.0       -    13.6     3.6    32.1    39.3    15.0
フリーター      25    48.0     8.0       -    16.0     8.0    20.0    40.0    12.0
学生      23    60.9       -     4.3    17.4     8.7    13.0    21.7    17.4
その他      38    42.1     2.6     5.3    15.8     5.3    34.2    42.1    13.2
F4　居住年数別 
３年未満     104    36.5     6.7     1.0     7.7     2.9    16.3    51.0    16.3
３年～６年     146    41.8     2.1     6.8     7.5     3.4    25.3    41.8    12.3
７年～10年     106    34.0     2.8     2.8     6.6     3.8    17.0    50.0    16.0
11年～19年     146    35.6     4.1     4.8    15.1     5.5    31.5    49.3    17.8
20年以上     562    35.9     6.6     2.7    14.1     3.9    32.0    43.4    14.2
F5　家族形態別
単身世帯     206    39.8     5.3     2.9    10.7     2.9    21.8    39.3    17.5
一世代世帯     334    34.1     5.7     5.1    10.5     3.3    29.6    41.3    15.9
二世代世帯     442    36.2     5.2     2.5    13.3     5.2    28.3    49.3    13.1
三世代世帯      70    40.0     4.3     2.9    14.3     2.9    37.1    58.6    10.0
その他       8    50.0       -       -    12.5       -    37.5    50.0    25.0
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    40.2     3.9     2.6    13.1     3.7    27.7    51.2    11.0
10分以内     435    37.7     6.7     4.4    10.8     4.6    29.0    43.2    14.5
15分以内     153    27.5     5.2     2.0    15.0     3.9    31.4    39.9    19.0
20分以内      57    22.8     5.3     5.3     8.8     1.8    22.8    38.6    26.3
20分を超える      24    41.7     4.2     4.2     8.3     4.2    20.8    54.2    20.8
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    47.4     7.4     2.9    17.1     4.0    36.0    37.7    13.1
ある程度支持する政党がある     326    36.5     6.1     0.6    12.3     3.7    35.9    45.4    13.2
支持する政党はない     561    33.3     4.1     5.2    10.2     4.1    21.0    48.0    16.0
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    32.0     6.9     7.4    12.6     4.6    35.4    45.1    12.0
ある程度関心がある     645    37.2     5.9     2.9    13.0     3.9    30.2    46.4    14.3
あまり関心がない     200    36.0     2.5     2.0     9.5     4.0    19.5    46.5    14.0
まったく関心がない      31    58.1       -       -       -     3.2     6.5    29.0    29.0
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選挙啓発について
問14(3) 　今後も実施した方が良い啓発事業
地区別

 　
調
査
数

街
中
で
の
呼
び
か
け

放
送
に
よ
る
啓
発
事
業

電
子
媒
体
に
よ
る
啓
発
事

業 提
出
物
に
よ
る
啓
発
事
業

啓
発
資
材
に
よ
る
啓
発
事

業 啓
発
紙

公
営
ポ
ス
タ
ー

掲
示
場

　
無
回
答

全  体    1064    41.8    15.2    19.9    21.9     5.5    44.5    50.8     8.8
井草地区      86    26.7    16.3    24.4    26.7     2.3    45.3    43.0    10.5
西萩地区     117    43.6    14.5    19.7    25.6     3.4    41.9    48.7     6.8
荻窪地区     176    40.9    10.8    21.0    23.3     4.0    48.3    45.5    10.2
阿佐ヶ谷地区     183    36.1    16.4    20.2    23.0    10.4    42.1    57.4     9.8
高円寺地区     170    57.1    20.6    17.1    16.5     9.4    45.9    58.2     5.3
高井戸地区     164    38.4    16.5    24.4    23.8     1.8    50.0    46.3    11.0
方南・和泉地区     168    43.5    11.9    14.9    17.9     4.2    37.5    51.2     8.3
性・年代別
男性（計）     507    43.0    15.4    21.7    21.7     5.1    38.9    49.9     9.3
20代      77    51.9    11.7    22.1    23.4     6.5    16.9    50.6    10.4
30代     107    32.7    14.0    29.0    19.6     7.5    34.6    49.5    14.0
40代      89    37.1    13.5    21.3    20.2     2.2    40.4    58.4     9.0
50代      69    42.0    20.3    27.5    26.1     5.8    39.1    43.5     5.8
60歳以上     165    49.1    17.0    14.5    21.2     4.2    50.9    47.9     7.3
女性（計）     557    40.8    15.1    18.3    22.1     5.7    49.6    51.5     8.4
20代      54    53.7    16.7    20.4    27.8    13.0    25.9    48.1     1.9
30代     113    36.3    16.8    26.5    23.0     8.0    37.2    61.1     8.0
40代     110    46.4    15.5    16.4    18.2     2.7    53.6    52.7     6.4
50代      71    28.2    12.7    19.7    21.1     9.9    60.6    50.7     7.0
60歳以上     209    41.1    14.4    13.9    22.5     2.9    56.5    46.9    12.0
F3　職業別
商工・サービス業     133    41.4    16.5    14.3    20.3     9.0    36.8    45.9    11.3
自由業      81    49.4    12.3    25.9    24.7     3.7    35.8    45.7    14.8
経営・管理職      93    38.7    16.1    25.8    24.7     2.2    37.6    48.4    10.8
事務職・専門技術職     278    36.7    15.8    24.8    21.2     6.1    40.6    57.6     7.2
労務職      43    46.5    23.3     9.3    20.9    14.0    32.6    53.5     2.3
主婦（夫）     204    39.7    13.7    19.1    23.5     3.4    61.8    50.5     6.4
年金生活者     140    45.7    15.0     9.3    15.7     5.7    52.1    47.9    10.0
フリーター      25    52.0    12.0    16.0    20.0     4.0    20.0    48.0    16.0
学生      23    60.9    13.0    26.1    39.1     4.3    17.4    39.1     8.7
その他      38    50.0    15.8    31.6    23.7     2.6    55.3    47.4     7.9
F4　居住年数別 
３年未満     104    41.3    18.3    16.3    15.4    10.6    27.9    52.9    11.5
３年～６年     146    34.9    12.3    25.3    15.8     4.1    35.6    50.7    11.0
７年～10年     106    38.7    10.4    19.8    17.9     4.7    37.7    50.0    12.3
11年～19年     146    37.0    17.1    24.0    29.5     3.4    42.5    50.7     8.2
20年以上     562    45.6    15.8    18.1    23.5     5.5    51.6    50.5     7.3
F5　家族形態別
単身世帯     206    41.3    14.6    19.4    19.9     7.3    34.5    46.1    13.6
一世代世帯     334    41.6    14.7    21.0    21.6     3.6    47.9    49.4     7.5
二世代世帯     442    42.3    16.7    19.7    24.0     6.6    45.9    52.9     8.1
三世代世帯      70    42.9    12.9    18.6    18.6     2.9    51.4    58.6     2.9
その他       8    25.0       -    12.5    12.5       -    37.5    37.5    25.0
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    47.0    16.4    19.3    24.8     3.9    45.2    56.7     7.0
10分以内     435    41.4    14.5    20.2    19.5     5.1    46.0    50.1     8.5
15分以内     153    39.9    14.4    25.5    24.8     7.8    48.4    41.8     7.2
20分以内      57    22.8    17.5    12.3    19.3    10.5    31.6    43.9    17.5
20分を超える      24    29.2    12.5    12.5    12.5     8.3    33.3    50.0    20.8
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    53.7    13.7    22.3    26.3     2.3    52.0    40.6     8.0
ある程度支持する政党がある     326    43.3    16.6    21.2    22.4     6.7    50.9    53.7     7.1
支持する政党はない     561    37.4    15.0    18.5    20.3     5.7    38.5    52.4     9.8
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    42.9    17.7    30.3    21.7     2.9    56.6    47.4     6.3
ある程度関心がある     645    40.9    15.8    20.6    24.7     5.6    46.5    51.6     7.4
あまり関心がない     200    43.5    13.0    12.0    15.0     7.0    33.0    53.0    10.0
まったく関心がない      31    45.2     6.5       -    16.1     9.7    16.1    48.4    29.0
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選挙啓発について
問15　一日のインターネット平均使用時間
地区別

 　
調
査
数

3
0
分
以
内

1
時
間
以
内

2
時
間
以
内

2
時
間
を
越
え
る

日
常
的
な
利
用
は
し
て
い

な
い

　
無
回
答

全  体    1064    14.0    19.2    12.8    22.3    28.2     3.6
井草地区      86    15.1    18.6    11.6    20.9    33.7       -
西萩地区     117     8.5    24.8    15.4    21.4    26.5     3.4
荻窪地区     176    17.0    15.9    14.8    24.4    23.9     4.0
阿佐ヶ谷地区     183    12.6    15.8     8.2    21.9    39.3     2.2
高円寺地区     170    15.9    17.6    14.1    19.4    29.4     3.5
高井戸地区     164    13.4    20.7    15.2    24.4    18.9     7.3
方南・和泉地区     168    14.3    22.6    10.7    22.6    26.8     3.0
性・年代別
男性（計）     507    12.4    18.5    15.4    28.6    22.3     2.8
20代      77     2.6    15.6    26.0    50.6     3.9     1.3
30代     107     8.4    22.4    18.7    40.2     7.5     2.8
40代      89    14.6    24.7    22.5    31.5     4.5     2.2
50代      69    21.7    14.5     5.8    31.9    26.1       -
60歳以上     165    14.5    15.8     8.5     7.9    48.5     4.8
女性（計）     557    15.4    19.7    10.4    16.5    33.6     4.3
20代      54    11.1    20.4    18.5    42.6     5.6     1.9
30代     113     8.0    27.4    15.9    37.2     8.8     2.7
40代     110    26.4    28.2    14.5    14.5    13.6     2.7
50代      71    22.5    22.5     7.0     9.9    32.4     5.6
60歳以上     209    12.4    10.0     4.3     1.9    65.1     6.2
F3　職業別
商工・サービス業     133    13.5    19.5    15.0    29.3    21.1     1.5
自由業      81     7.4    16.0    16.0    30.9    24.7     4.9
経営・管理職      93    12.9    24.7    12.9    32.3    15.1     2.2
事務職・専門技術職     278    14.4    23.7    16.5    31.3    10.4     3.6
労務職      43    20.9    11.6    16.3    20.9    25.6     4.7
主婦（夫）     204    20.1    19.1     8.8     5.9    43.6     2.5
年金生活者     140    14.3     8.6     2.9     2.9    63.6     7.9
フリーター      25       -    36.0    16.0    44.0     4.0       -
学生      23     4.3    17.4    26.1    47.8     4.3       -
その他      38     5.3    18.4    13.2    18.4    39.5     5.3
F4　居住年数別 
３年未満     104     8.7    28.8    20.2    30.8     8.7     2.9
３年～６年     146    13.0    19.2    16.4    35.6    12.3     3.4
７年～10年     106    19.8    25.5    12.3    22.6    19.8       -
11年～19年     146    17.8    19.9    15.8    26.0    16.4     4.1
20年以上     562    13.2    16.0     9.8    16.2    40.6     4.3
F5　家族形態別
単身世帯     206     9.7    14.6    16.0    31.1    25.2     3.4
一世代世帯     334    16.2    17.1    11.7    18.6    33.2     3.3
二世代世帯     442    15.2    22.9    12.4    21.5    24.4     3.6
三世代世帯      70    10.0    21.4    11.4    18.6    34.3     4.3
その他       8    12.5    12.5    12.5       -    50.0    12.5
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    14.4    19.6    12.3    24.5    26.6     2.6
10分以内     435    13.8    20.2    12.0    23.0    27.6     3.4
15分以内     153    16.3    17.0    13.1    18.3    30.7     4.6
20分以内      57    12.3    17.5    19.3    15.8    26.3     8.8
20分を超える      24     4.2     8.3    12.5    12.5    62.5       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    19.4    16.0     8.6    14.3    38.9     2.9
ある程度支持する政党がある     326    13.5    19.3    13.8    20.2    29.4     3.7
支持する政党はない     561    12.7    20.1    13.4    26.0    24.2     3.6
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    12.6    17.1    14.3    25.7    28.6     1.7
ある程度関心がある     645    15.0    19.7    11.9    21.2    28.4     3.7
あまり関心がない     200    12.5    20.0    14.5    22.0    28.0     3.0
まったく関心がない      31    16.1     6.5    12.9    32.3    25.8     6.5
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選挙啓発について
問15-1　ホームページ「選挙特集」の閲覧
地区別

 　
調
査
数

見
た
こ
と
が
あ
る

知
っ

て
い
た
が
、

見
た
こ

と
な
い

知
ら
な
か
っ

た

そ
の
他

　
無
回
答

全  体     726    10.2    19.8    68.2     1.0     0.8
井草地区      57     8.8    19.3    70.2     1.8       -
西萩地区      82     6.1    22.0    70.7     1.2       -
荻窪地区     127     9.4    17.3    73.2       -       -
阿佐ヶ谷地区     107    10.3    23.4    63.6     0.9     1.9
高円寺地区     114    12.3    14.0    72.8       -     0.9
高井戸地区     121    14.0    24.0    60.3     0.8     0.8
方南・和泉地区     118     8.5    19.5    67.8     2.5     1.7
性・年代別
男性（計）     380    12.1    19.5    66.6     0.8     1.1
20代      73     6.8     9.6    79.5     2.7     1.4
30代      96    13.5    14.6    69.8     1.0     1.0
40代      83     9.6    13.3    77.1       -       -
50代      51    19.6    31.4    49.0       -       -
60歳以上      77    13.0    33.8    50.6       -     2.6
女性（計）     346     8.1    20.2    69.9     1.2     0.6
20代      50     6.0     6.0    88.0       -       -
30代     100    13.0    10.0    75.0     2.0       -
40代      92     2.2    23.9    73.9       -       -
50代      44    11.4    31.8    54.5     2.3       -
60歳以上      60     8.3    35.0    51.7     1.7     3.3
F3　職業別
商工・サービス業     103     6.8    17.5    71.8     1.9     1.9
自由業      57    15.8    19.3    59.6       -     5.3
経営・管理職      77    13.0    31.2    55.8       -       -
事務職・専門技術職     239    10.9    15.5    72.4     1.3       -
労務職      30     6.7    10.0    80.0     3.3       -
主婦（夫）     110     9.1    30.0    60.0       -     0.9
年金生活者      40    10.0    17.5    72.5       -       -
フリーター      24       -    16.7    83.3       -       -
学生      22       -    13.6    81.8     4.5       -
その他      21    23.8    19.0    57.1       -       -
F4　居住年数別 
３年未満      92     7.6     7.6    83.7       -     1.1
３年～６年     123     7.3    15.4    74.8     1.6     0.8
７年～10年      85    12.9    16.5    68.2     2.4       -
11年～19年     116     7.8    25.0    67.2       -       -
20年以上     310    12.3    24.2    61.3     1.0     1.3
F5　家族形態別
単身世帯     147    10.2    12.2    74.8     0.7     2.0
一世代世帯     212    10.8    23.1    64.2     1.4     0.5
二世代世帯     318    10.1    20.8    67.6     0.9     0.6
三世代世帯      43     9.3    23.3    67.4       -       -
その他       3       -    33.3    66.7       -       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     271    10.3    21.0    67.2     0.4     1.1
10分以内     300     9.3    18.0    70.7     1.3     0.7
15分以内      99    13.1    25.3    59.6     1.0     1.0
20分以内      37     5.4    18.9    73.0     2.7       -
20分を超える       9    33.3    11.1    55.6       -       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     102    11.8    37.3    47.1     1.0     2.9
ある程度支持する政党がある     218    11.0    20.2    67.0     1.4     0.5
支持する政党はない     405     9.4    15.3    74.1     0.7     0.5
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     122    26.2    24.6    45.9     0.8     2.5
ある程度関心がある     438     8.9    22.6    67.1     0.9     0.5
あまり関心がない     138     2.2     7.2    88.4     1.4     0.7
まったく関心がない      21       -    14.3    85.7       -       -
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選挙啓発について
問15-1-1　閲覧した項目
地区別

 　
調
査
数

全
部
見
た

投
票
速
報
（

１
時
間
ご
と

に
更
新
）

開
票
速
報

投
票
　
の
ご
案
内
（

地
図

つ
き
）

「

選
挙
の
お
し
ら
せ
」

が

届
か
な
い
と
き
は

期
日
前
投
票
の
ご
案
内

（

地
図
つ
き
）

滞
在
地
先
で
の
不
在
者
投

票
の
ご
案
内

最
寄
の
期
日
前
投
票

は
・
・
・

全  体      74     8.1    21.6    48.6    23.0     2.7    20.3     2.7     9.5
井草地区       5       -       -    40.0    20.0       -    20.0       -       -
西萩地区       5       -    40.0    60.0       -    20.0    20.0       -       -
荻窪地区      12    16.7    16.7    50.0    25.0     8.3    33.3       -       -
阿佐ヶ谷地区      11       -    27.3    54.5     9.1       -    36.4     9.1     9.1
高円寺地区      14       -    35.7    42.9    28.6       -     7.1       -    28.6
高井戸地区      17    11.8    17.6    58.8    29.4       -    11.8       -    11.8
方南・和泉地区      10    20.0    10.0    30.0    30.0       -    20.0    10.0       -
性・年代別
男性（計）      46     6.5    23.9    43.5    26.1     2.2    23.9     4.3     8.7
20代       5       -    20.0    20.0    80.0       -    40.0       -    20.0
30代      13     7.7     7.7    23.1    53.8       -    23.1     7.7       -
40代       8    25.0       -    25.0       -    12.5    25.0       -    12.5
50代      10       -    50.0    70.0       -       -    10.0       -    20.0
60歳以上      10       -    40.0    70.0    10.0       -    30.0    10.0       -
女性（計）      28    10.7    17.9    57.1    17.9     3.6    14.3       -    10.7
20代       3       -    66.7    33.3    33.3       -       -       -       -
30代      13     7.7    15.4    53.8    15.4       -    30.8       -    23.1
40代       2       -       -   100.0       -       -       -       -       -
50代       5    20.0    20.0    60.0    20.0    20.0       -       -       -
60歳以上       5    20.0       -    60.0    20.0       -       -       -       -
F3　職業別
商工・サービス業       7    14.3    28.6    28.6    28.6       -    14.3       -       -
自由業       9    22.2    11.1    66.7       -       -       -       -       -
経営・管理職      10    10.0    20.0    30.0    20.0    10.0    20.0       -    10.0
事務職・専門技術職      26     7.7    19.2    42.3    38.5     3.8    19.2       -    19.2
労務職       2       -       -       -    50.0       -   100.0       -       -
主婦（夫）      10       -    20.0    80.0    10.0       -    10.0       -    10.0
年金生活者       4       -    50.0   100.0       -       -    50.0    25.0       -
フリーター       -       -       -       -       -       -       -       -       -
学生       -       -       -       -       -       -       -       -       -
その他       5       -    40.0    40.0       -       -    20.0       -       -
F4　居住年数別 
３年未満       7       -    42.9    42.9    14.3       -    14.3       -    42.9
３年～６年       9    11.1       -    22.2    33.3    11.1       -       -       -
７年～10年      11     9.1    18.2    45.5    36.4       -    27.3       -    18.2
11年～19年       9       -    22.2    55.6    11.1       -    11.1       -    11.1
20年以上      38    10.5    23.7    55.3    21.1     2.6    26.3     5.3     2.6
F5　家族形態別
単身世帯      15     6.7    33.3    46.7    20.0       -     6.7       -    13.3
一世代世帯      23    17.4     8.7    39.1    17.4       -    21.7       -     4.3
二世代世帯      32     3.1    25.0    50.0    31.3     6.3    28.1     6.3    12.5
三世代世帯       4       -    25.0   100.0       -       -       -       -       -
その他       -       -       -       -       -       -       -       -       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内      28     7.1    14.3    46.4    28.6     3.6    25.0     3.6     7.1
10分以内      28     7.1    28.6    46.4    14.3     3.6    14.3     3.6     3.6
15分以内      13    15.4    23.1    69.2     7.7       -    15.4       -    15.4
20分以内       2       -       -       -   100.0       -    50.0       -       -
20分を超える       3       -    33.3    33.3    66.7       -    33.3       -    66.7
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある      12       -    50.0    58.3    25.0     8.3     8.3       -     8.3
ある程度支持する政党がある     24     8.3     8.3    45.8    16.7     4.2    25.0     4.2    16.7
支持する政党はない      38    10.5    21.1    47.4    26.3       -    21.1     2.6     5.3
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある      32    12.5    37.5    46.9    18.8     3.1    18.8     3.1     9.4
ある程度関心がある      39     5.1    10.3    53.8    23.1     2.6    20.5     2.6    10.3
あまり関心がない       3       -       -       -    66.7       -    33.3       -       -
まったく関心がない       -       -       -       -       -       -       -       -       -
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選挙啓発について
問16　「明るい選挙推進委員」の認知      
地区別
　
調
査
数

ど
の
よ
う
な
活
動
を
し
て

い
る
か
知
っ

て
い
る

名
称
は
聞
い
た
こ
と
が
あ

る
が
、

ど
の
よ
う
な
活
動

を
し
て
い
る
か
は
知
ら
な

知
ら
な
い

　
無
回
答

   1064     1.1    10.5    85.0     3.4
     86     3.5     9.3    87.2       -
    117     0.9    11.1    84.6     3.4
    176     0.6    14.8    80.7     4.0
    183     1.6     8.2    88.5     1.6
    170     1.8     8.2    87.1     2.9
    164     0.6    12.2    81.1     6.1
    168       -     9.5    86.3     4.2

    507     1.0    10.1    86.0     3.0
     77       -     6.5    92.2     1.3
    107       -     5.6    90.7     3.7
     89     1.1     5.6    91.0     2.2
     69     1.4    13.0    84.1     1.4
    165     1.8    15.8    78.2     4.2
    557     1.3    11.0    84.0     3.8
     54       -     7.4    90.7     1.9
    113     1.8     3.5    92.0     2.7
    110       -    11.8    85.5     2.7
     71       -     9.9    84.5     5.6
    209     2.4    15.8    77.0     4.8

    133     2.3    10.5    84.2     3.0
     81     1.2     8.6    85.2     4.9
     93     1.1    10.8    84.9     3.2
    278     1.1     8.3    87.1     3.6
     43       -     4.7    90.7     4.7
    204     1.0    12.7    84.3     2.0
    140     0.7    16.4    77.1     5.7
     25       -     8.0    92.0       -
     23       -     8.7    91.3       -
     38     2.6     7.9    86.8     2.6

    104       -     3.8    93.3     2.9
    146     0.7     3.4    91.8     4.1
    106       -     8.5    91.5       -
    146     1.4    11.6    82.9     4.1
    562     1.6    13.7    81.0     3.7

    206     1.0     9.7    86.4     2.9
    334     1.2    10.8    84.7     3.3
    442     0.9    10.6    84.8     3.6
     70     2.9    11.4    81.4     4.3
      8       -    12.5    87.5       -
別
    383     1.0     9.7    86.4     2.9
    435     1.8     8.7    86.4     3.0
    153       -    17.0    77.8     5.2
     57       -    12.3    82.5     5.3
     24       -    16.7    83.3       -

    175     4.0    16.0    77.1     2.9
    326     0.6    14.1    82.2     3.1
    561     0.5     6.8    89.1     3.6

    175     2.3    15.4    80.6     1.7
    645     1.2    11.9    83.3     3.6
    200       -     3.0    94.0     3.0
     31       -       -    96.8     3.2

選挙啓発について
問15-1-1　閲覧した項目
地区別

 選
挙
Ｑ
＆
Ａ

そ
の
他

　
無
回
答

全  体     9.5     2.7     6.8
井草地区       -       -    40.0
西萩地区       -       -       -
荻窪地区    16.7       -       -
阿佐ヶ谷地区       -       -    18.2
高円寺地区    14.3     7.1     7.1
高井戸地区    11.8       -       -
方南・和泉地区    10.0    10.0       -
性・年代別
男性（計）    10.9     2.2     8.7
20代    40.0       -       -
30代    15.4     7.7       -
40代       -       -    12.5
50代    10.0       -    20.0
60歳以上       -       -    10.0
女性（計）     7.1     3.6     3.6
20代    66.7       -       -
30代       -     7.7     7.7
40代       -       -       -
50代       -       -       -
60歳以上       -       -       -
F3　職業別
商工・サービス業    14.3       -    14.3
自由業    11.1    11.1       -
経営・管理職       -       -    20.0
事務職・専門技術職    11.5       -       -
労務職    50.0       -       -
主婦（夫）       -    10.0       -
年金生活者       -       -       -
フリーター       -       -       -
学生       -       -       -
その他       -       -    40.0
F4　居住年数別 
３年未満    14.3       -       -
３年～６年    11.1    11.1    11.1
７年～10年       -       -       -
11年～19年    11.1    11.1    11.1
20年以上    10.5       -     7.9
F5　家族形態別
単身世帯    20.0     6.7       -
一世代世帯       -     4.3    13.0
二世代世帯     9.4       -     6.3
三世代世帯    25.0       -       -
その他       -       -       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内    14.3       -     7.1
10分以内     3.6     7.1     7.1
15分以内    15.4       -     7.7
20分以内       -       -       -
20分を超える       -       -       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある       -       -    16.7
ある程度支持する政党がある    4.2       -    12.5
支持する政党はない    15.8     5.3       -
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある    12.5       -     6.3
ある程度関心がある     5.1     5.1     7.7
あまり関心がない    33.3       -       -
まったく関心がない       -       -       -
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開票について
問17　開票に関して
地区別

 　
調
査
数

経
費
が
か
か
っ

て
も
選
挙

結
果
が
早
く
分
か
る
即
日

開
票
に
す
べ
き

経
費
の
節
減
に
な
る
翌
日

開
票
に
す
べ
き

職
員
の
夜
間
勤
務
な
ど
負

担
を
軽
減
す
る
た
め
翌
日

開
票
に
す
べ
き

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

全  体    1064    15.9    55.2    13.1     2.1    10.2     3.6
井草地区      86    19.8    58.1     7.0     1.2    12.8     1.2
西萩地区     117    17.9    52.1    15.4     2.6    10.3     1.7
荻窪地区     176    17.6    59.1    10.8     1.7     7.4     3.4
阿佐ヶ谷地区     183    14.2    56.8    14.8     2.2     9.8     2.2
高円寺地区     170    19.4    42.9    13.5     1.8    18.2     4.1
高井戸地区     164    15.9    57.3    11.0     2.4     6.7     6.7
方南・和泉地区     168     8.9    60.1    16.7     2.4     7.7     4.2
性・年代別
男性（計）     507    18.9    53.6    11.2     3.0    10.3     3.0
20代      77    16.9    46.8    14.3       -    20.8     1.3
30代     107    14.0    55.1    12.1     6.5    10.3     1.9
40代      89    25.8    55.1     3.4     3.4    10.1     2.2
50代      69    17.4    56.5    15.9     1.4     8.7       -
60歳以上     165    20.0    53.9    11.5     2.4     6.1     6.1
女性（計）     557    13.1    56.6    14.7     1.3    10.2     4.1
20代      54     7.4    55.6    20.4       -    14.8     1.9
30代     113    10.6    62.8    11.5     3.5     8.8     2.7
40代     110    10.0    60.0    14.5       -    11.8     3.6
50代      71    14.1    60.6    15.5     1.4     4.2     4.2
60歳以上     209    17.2    50.2    14.8     1.0    11.0     5.7
F3　職業別
商工・サービス業     133    18.8    52.6    15.8     2.3     9.0     1.5
自由業      81    21.0    44.4    12.3     4.9    12.3     4.9
経営・管理職      93    23.7    55.9     7.5     3.2     5.4     4.3
事務職・専門技術職     278    13.7    56.8    13.7     2.9     9.7     3.2
労務職      43    16.3    51.2    11.6     2.3    14.0     4.7
主婦（夫）     204    13.2    58.3    12.3     1.0    12.7     2.5
年金生活者     140    15.7    55.0    13.6       -     7.9     7.9
フリーター      25     8.0    56.0    16.0       -    20.0       -
学生      23    13.0    56.5    17.4       -    13.0       -
その他      38    13.2    63.2    13.2     2.6     5.3     2.6
F4　居住年数別 
３年未満     104    13.5    59.6    12.5     2.9     8.7     2.9
３年～６年     146    11.0    60.3     9.6     1.4    15.1     2.7
７年～10年     106    19.8    50.0    15.1     2.8    11.3     0.9
11年～19年     146    20.5    45.9    13.7     2.7    13.7     3.4
20年以上     562    15.7    56.4    13.5     1.8     8.2     4.4
F5　家族形態別
単身世帯     206    13.1    49.5    14.6     2.4    17.0     3.4
一世代世帯     334    16.5    57.8    11.4     1.2     9.0     4.2
二世代世帯     442    16.1    57.7    12.7     2.5     8.1     2.9
三世代世帯      70    20.0    44.3    18.6     2.9     8.6     5.7
その他       8    12.5    37.5    25.0       -    25.0       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    16.4    56.9    12.5     1.8     9.4     2.9
10分以内     435    15.9    56.6    12.9     2.3     9.0     3.4
15分以内     153    15.0    50.3    17.0     2.6     9.8     5.2
20分以内      57    15.8    56.1    10.5     1.8    10.5     5.3
20分を超える      24    16.7    37.5    12.5       -    33.3       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    30.3    50.3    11.4       -     5.1     2.9
ある程度支持する政党がある     326    12.9    57.7    16.6     3.1     6.7     3.1
支持する政党はない     561    13.2    55.4    11.6     2.1    13.7     3.9
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    30.3    51.4     9.7     5.1     2.3     1.1
ある程度関心がある     645    14.7    58.4    14.1     1.7     7.3     3.7
あまり関心がない     200     9.5    53.0    13.0       -    21.5     3.0
まったく関心がない      31       -    32.3    12.9     3.2    45.2     6.5
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投票環境について
問18　投票時に役立ったもの
地区別

 　
調
査
数

投
票
所
内
の
案
内
表
示

投
票
所
で
の
係
員
の
案
内

広
報
す
ぎ
な
み

「

選
挙
の
お
知
ら
せ
」

に

同
封
さ
れ
て
い
た
チ
ラ
シ

そ
の
他

役
に
立
っ

た
も
の
は
な
い

投
票
に
は
行
か
な
か
っ

た

　
無
回
答

全  体    1064    37.7    28.5    19.5    23.5     0.5     9.3    14.8     4.4
井草地区      86    40.7    22.1    23.3    32.6       -    10.5    14.0     2.3
西萩地区     117    38.5    25.6    17.1    27.4       -    12.8    12.0     2.6
荻窪地区     176    41.5    30.7    18.8    23.3     0.6     7.4    10.8     5.1
阿佐ヶ谷地区     183    35.0    32.8    24.0    21.3       -    11.5    12.6     3.3
高円寺地区     170    37.6    30.0    19.4    17.1     2.4     6.5    18.8     3.5
高井戸地区     164    42.1    28.0    20.1    26.8       -     8.5    13.4     7.9
方南・和泉地区     168    30.4    25.6    14.9    22.0       -     9.5    20.8     4.8
性・年代別
男性（計）     507    36.5    24.3    18.9    22.7     0.8    12.6    15.2     3.9
20代      77    28.6    18.2     7.8    14.3       -    14.3    33.8     2.6
30代     107    40.2    18.7    11.2    20.6       -    16.8    16.8     3.7
40代      89    34.8    28.1    16.9    27.0     1.1     9.0    20.2     2.2
50代      69    30.4    23.2    18.8    21.7     2.9    17.4    11.6       -
60歳以上     165    41.2    29.1    30.3    26.1     0.6     9.1     4.2     7.3
女性（計）     557    38.8    32.3    20.1    24.2     0.2     6.3    14.4     4.8
20代      54    27.8    27.8     3.7    24.1       -     3.7    33.3     1.9
30代     113    38.1    33.6    11.5    22.1       -     8.0    20.4     4.4
40代     110    40.9    29.1    16.4    30.0       -     6.4    10.9     2.7
50代      71    35.2    32.4    16.9    21.1       -     8.5    12.7     5.6
60歳以上     209    42.1    34.4    32.1    23.4     0.5     5.3     8.6     6.7
F3　職業別
商工・サービス業     133    33.8    21.1    17.3    25.6     0.8    12.0    24.8     0.8
自由業      81    33.3    30.9    13.6    21.0       -    14.8    16.0     6.2
経営・管理職      93    30.1    23.7    21.5    24.7       -    11.8    12.9     5.4
事務職・専門技術職     278    40.3    25.2    14.0    27.0     0.7     9.0    14.0     4.7
労務職      43    25.6    25.6    14.0    16.3     2.3    11.6    27.9     7.0
主婦（夫）     204    44.1    40.7    24.5    22.5       -     6.9     6.4     2.5
年金生活者     140    39.3    30.0    32.1    22.9     0.7     5.0     9.3     9.3
フリーター      25    32.0    16.0    12.0     8.0       -     8.0    36.0     4.0
学生      23    34.8    21.7     4.3    13.0       -     8.7    34.8       -
その他      38    42.1    34.2    21.1    21.1       -     7.9    13.2     2.6
F4　居住年数別 
３年未満     104    27.9    20.2     5.8    20.2       -    10.6    30.8     2.9
３年～６年     146    43.8    25.3    15.1    28.8       -     7.5    14.4     2.7
７年～10年     106    30.2    22.6    15.1    29.2       -    12.3    22.6     1.9
11年～19年     146    33.6    28.8    15.8    21.9     0.7    12.3    15.1     4.1
20年以上     562    40.4    31.9    25.1    22.1     0.7     8.2    10.3     5.7
F5　家族形態別
単身世帯     206    31.1    23.3    10.2    25.7     0.5    12.6    23.3     2.9
一世代世帯     334    39.2    29.0    25.4    25.7       -     7.5    12.3     5.7
二世代世帯     442    38.9    30.3    19.9    21.9     0.9     9.3    13.6     4.1
三世代世帯      70    40.0    31.4    17.1    17.1       -     8.6    10.0     5.7
その他       8    37.5    25.0    25.0    25.0       -    12.5       -       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    39.4    32.1    17.8    23.0     0.3    10.2    11.0     3.7
10分以内     435    40.5    27.8    20.7    24.8     0.5    10.1    13.1     4.1
15分以内     153    34.6    26.8    22.2    26.1     0.7     4.6    17.6     4.6
20分以内      57    24.6    19.3    21.1    19.3     1.8    10.5    22.8     8.8
20分を超える      24    29.2    29.2    16.7    12.5       -    12.5    29.2     8.3
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    50.9    30.9    28.6    28.0     1.1     6.9     3.4     3.4
ある程度支持する政党がある     326    39.0    35.3    23.3    25.8       -     9.5     9.2     4.0
支持する政党はない     561    32.8    23.9    14.6    20.9     0.5    10.0    21.4     5.0
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    46.9    30.9    28.6    29.7     0.6     7.4     5.1     2.3
ある程度関心がある     645    40.0    31.2    20.5    25.7     0.5     8.4    10.5     4.2
あまり関心がない     200    26.5    20.5    12.5    15.0     0.5    14.0    30.5     4.5
まったく関心がない      31    16.1    16.1     3.2     3.2       -     9.7    54.8     6.5
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投票環境について
問19　投票所の環境改善に必要なもの　1 位
地区別

 　
調
査
数

待
ち
時
間
が
な
い

和
や
か
な
雰
囲
気
づ
く
り

（

生
花
）

バ
リ
ア
フ
リ
ー

化
（

段
差

が
な
い
）

表
示
が
わ
か
り
や
す
い

係
員
の
丁
寧
な
説
明

投
票
所
ま
で
の
距
離
が
短

い 候
補
者
の
情
報
提
供

そ
の
他

　
無
回
答

全  体    1064    23.0     0.8     7.3    13.8     4.8    19.6    21.9     2.3     6.4
井草地区      86    29.1     1.2    10.5    10.5     3.5    17.4    22.1     4.7     1.2
西萩地区     117    17.9       -    13.7    15.4     2.6    18.8    23.1     2.6     6.0
荻窪地区     176    21.6     0.6     5.7    17.0     3.4    19.9    22.2     2.3     7.4
阿佐ヶ谷地区     183    26.2     1.1     6.6    11.5     8.7    21.9    16.9     1.6     5.5
高円寺地区     170    22.4     0.6     6.5    15.9     4.7    20.0    23.5     1.8     4.7
高井戸地区     164    16.5     1.2     7.3    14.6     2.4    22.0    22.0     3.0    11.0
方南・和泉地区     168    28.6     0.6     4.8    10.7     6.5    16.1    24.4     1.8     6.5
性・年代別
男性（計）     507    26.0     1.6     6.5    11.8     4.7    17.9    22.1     3.7     5.5
20代      77    24.7       -     3.9    11.7     3.9    27.3    23.4     2.6     2.6
30代     107    23.4     1.9     5.6    11.2     5.6    15.9    21.5     9.3     5.6
40代      89    25.8     2.2     2.2    12.4     1.1    15.7    32.6     2.2     5.6
50代      69    27.5     1.4    10.1    10.1     2.9    18.8    26.1     2.9       -
60歳以上     165    27.9     1.8     9.1    12.7     7.3    15.8    14.5     1.8     9.1
女性（計）     557    20.3       -     8.1    15.6     4.8    21.2    21.7     1.1     7.2
20代      54    22.2       -     3.7     9.3     5.6    22.2    29.6     1.9     5.6
30代     113    20.4       -     3.5    17.7     3.5    16.8    31.9     2.7     3.5
40代     110    18.2       -     7.3    13.6     3.6    22.7    26.4     0.9     7.3
50代      71    11.3       -    15.5    14.1     4.2    29.6    18.3     1.4     5.6
60歳以上     209    23.9       -     9.6    17.7     6.2    19.6    12.9       -    10.0
F3　職業別
商工・サービス業     133    21.8     1.5     6.0    17.3     3.8    21.8    21.1     4.5     2.3
自由業      81    23.5       -     4.9    19.8     2.5    14.8    24.7     2.5     7.4
経営・管理職      93    24.7     2.2     5.4    10.8     2.2    19.4    25.8     1.1     8.6
事務職・専門技術職     278    19.1     0.4     7.6    12.6     4.0    19.8    26.6     4.3     5.8
労務職      43    34.9     2.3     2.3     9.3     4.7    23.3    16.3     2.3     4.7
主婦（夫）     204    19.6       -     7.4    16.2     7.8    22.5    20.1     0.5     5.9
年金生活者     140    29.3     1.4    11.4    12.1     7.9    15.7    12.1       -    10.0
フリーター      25    36.0       -     8.0     4.0     4.0     8.0    28.0       -    12.0
学生      23    30.4       -       -    17.4     4.3    21.7    21.7     4.3       -
その他      38    18.4       -    13.2    10.5       -    23.7    21.1     2.6    10.5
F4　居住年数別 
３年未満     104    23.1       -     3.8    10.6     4.8    24.0    20.2     4.8     8.7
３年～６年     146    21.2       -     5.5    15.1     1.4    23.3    25.3     4.8     3.4
７年～10年     106    25.5       -     1.9    17.0     1.9    17.0    32.1     2.8     1.9
11年～19年     146    22.6     1.4     8.2     8.2     3.4    15.8    28.1     2.1    10.3
20年以上     562    23.1     1.1     9.3    14.9     6.6    19.4    17.8     1.2     6.6
F5　家族形態別
単身世帯     206    21.4     0.5     6.8    12.1     3.9    20.9    23.8     3.4     7.3
一世代世帯     334    22.5     1.5     5.4    16.8     4.2    17.1    22.5     3.0     7.2
二世代世帯     442    24.2     0.5     8.6    12.4     5.7    21.0    20.6     1.4     5.7
三世代世帯      70    24.3       -    11.4    12.9     5.7    17.1    20.0     2.9     5.7
その他       8       -       -       -    25.0       -    50.0    25.0       -       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    21.7     1.0     7.0    15.4     5.7    18.3    23.8     2.1     5.0
10分以内     435    26.2     0.5     6.9    14.9     4.6    17.5    21.8     1.8     5.7
15分以内     153    20.3     0.7     9.2    12.4     3.9    27.5    14.4     3.3     8.5
20分以内      57    22.8       -     7.0     7.0     1.8    26.3    24.6       -    10.5
20分を超える      24    12.5     4.2    12.5       -     8.3    16.7    33.3       -    12.5
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    26.3     1.1    14.3    14.9     4.6    17.7    14.3     1.1     5.7
ある程度支持する政党がある     326    23.6     0.9     7.1    15.0     4.3    17.2    26.1     1.2     4.6
支持する政党はない     561    21.7     0.5     5.3    12.8     5.2    21.7    21.9     3.2     7.5
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    23.4     1.1    10.9    17.7     4.6    14.9    20.6     4.0     2.9
ある程度関心がある     645    21.9     0.8     7.1    13.6     4.3    21.4    22.9     1.7     6.2
あまり関心がない     200    27.0     0.5     6.5    12.5     5.5    17.0    21.0     3.5     6.5
まったく関心がない      31    25.8       -       -     3.2     9.7    29.0    16.1       -    16.1
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投票環境について
投票所の環境改善に必要なもの　2 位
地区別

 　
調
査
数

待
ち
時
間
が
な
い

和
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か
な
雰
囲
気
づ
く
り

（

生
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）

バ
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ア
フ
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ー

化
（
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が
な
い
）

表
示
が
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か
り
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す
い

係
員
の
丁
寧
な
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明

投
票
所
ま
で
の
距
離
が
短

い 候
補
者
の
情
報
提
供

そ
の
他

　
無
回
答

全  体    1064    13.7     1.7     7.9    23.1    13.5    15.5    13.1     0.4    11.1
井草地区      86    12.8     2.3     9.3    26.7    11.6    17.4     9.3       -    10.5
西萩地区     117    15.4       -    10.3    29.9    12.8    10.3    10.3       -    11.1
荻窪地区     176    10.8     2.3     6.8    23.3    15.9    15.9    13.6     0.6    10.8
阿佐ヶ谷地区     183    14.8     1.6     9.8    25.7    14.8    12.6    10.4       -    10.4
高円寺地区     170    18.2     1.8     7.1    14.7    14.1    21.8    14.1     0.6     7.6
高井戸地区     164    11.6     1.8     7.3    23.8     7.9    12.8    18.9     0.6    15.2
方南・和泉地区     168    12.5     1.8     6.0    21.4    16.1    17.3    12.5     0.6    11.9
性・年代別
男性（計）     507    12.2     1.8     7.5    24.1    16.0    15.6    12.0     0.8    10.1
20代      77    22.1     1.3     7.8    18.2    16.9    13.0    13.0       -     7.8
30代     107     5.6     1.9     4.7    27.1    21.5    13.1    13.1     2.8    10.3
40代      89    13.5       -     6.7    19.1    15.7    25.8     9.0       -    10.1
50代      69    10.1     1.4     8.7    39.1     8.7    10.1    15.9     1.4     4.3
60歳以上     165    12.1     3.0     9.1    21.2    15.2    15.2    10.9       -    13.3
女性（計）     557    15.1     1.6     8.3    22.3    11.3    15.4    14.0       -    12.0
20代      54    14.8     3.7     1.9    27.8    14.8    14.8    13.0       -     9.3
30代     113    18.6       -     2.7    27.4     8.8    19.5    13.3       -     9.7
40代     110    19.1     1.8     3.6    15.5     8.2    18.2    20.0       -    13.6
50代      71    15.5       -     5.6    21.1    15.5     9.9    21.1       -    11.3
60歳以上     209    11.0     2.4    16.3    22.0    12.0    13.9     9.1       -    13.4
F3　職業別
商工・サービス業     133    14.3     2.3     6.8    24.1    19.5    14.3    11.3       -     7.5
自由業      81    11.1     3.7     7.4    27.2    17.3     9.9    13.6       -     9.9
経営・管理職      93     8.6     1.1     7.5    30.1    11.8    16.1    10.8     1.1    12.9
事務職・専門技術職     278    18.0     1.1     3.6    20.9    12.9    16.2    15.1     0.7    11.5
労務職      43    14.0       -     7.0    32.6    11.6    20.9     7.0       -     7.0
主婦（夫）     204    15.2     1.5     9.8    23.5    12.3    13.7    14.2       -     9.8
年金生活者     140     8.6     2.1    17.1    16.4    12.1    16.4    11.4       -    15.7
フリーター      25    12.0       -     8.0    16.0    12.0    24.0     8.0       -    20.0
学生      23    17.4       -     8.7    17.4    13.0    17.4    21.7       -     4.3
その他      38    10.5     5.3     2.6    23.7    10.5    18.4    15.8       -    13.2
F4　居住年数別 
３年未満     104    11.5       -     5.8    20.2    12.5    18.3    15.4     1.0    15.4
３年～６年     146    16.4     2.1     3.4    20.5    13.7    19.2    16.4       -     8.2
７年～10年     106    13.2     0.9     9.4    20.8    10.4    23.6    13.2       -     8.5
11年～19年     146    12.3     0.7     4.8    22.6    11.6    16.4    16.4     0.7    14.4
20年以上     562    13.9     2.3    10.0    24.9    14.8    12.3    10.9     0.4    10.7
F5　家族形態別
単身世帯     206    13.1     2.4     6.8    20.9    12.6    18.0    13.1     0.5    12.6
一世代世帯     334    15.9     1.2     8.1    22.2    15.0    15.3     9.9       -    12.6
二世代世帯     442    11.1     0.9     8.8    25.1    12.9    15.6    15.2     0.7     9.7
三世代世帯      70    20.0     5.7     5.7    21.4    14.3    10.0    14.3       -     8.6
その他       8    25.0    12.5       -    12.5    12.5       -    25.0       -    12.5
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    16.4     1.0     6.5    23.8    14.1    15.9    12.3     0.8     9.1
10分以内     435    13.6     2.1     9.2    20.2    16.6    15.6    11.5       -    11.3
15分以内     153     8.5     2.0     7.2    32.0     6.5    12.4    21.6     0.7     9.2
20分以内      57    14.0     3.5     8.8    21.1    12.3    19.3     7.0       -    14.0
20分を超える      24     8.3       -    12.5    25.0       -    20.8    12.5       -    20.8
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    13.1     4.0     7.4    24.6    15.4    20.0     6.3     0.6     8.6
ある程度支持する政党がある     326    14.4     1.2     9.5    23.3    12.9    18.4    12.3     0.3     7.7
支持する政党はない     561    13.5     1.2     7.1    22.6    13.4    12.5    15.7     0.4    13.5
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    13.7     3.4    12.0    18.9    17.1    17.7     8.6     1.1     7.4
ある程度関心がある     645    13.3     1.4     7.1    25.7    11.6    15.0    15.3     0.3    10.1
あまり関心がない     200    13.5     1.5     6.5    21.0    18.0    15.5    10.0       -    14.0
まったく関心がない      31    29.0       -     6.5    12.9     9.7     9.7    12.9       -    19.4
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投票環境について
投票所の環境改善に必要なもの　3 位
地区別
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ま
で
の
距
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い 候
補
者
の
情
報
提
供

そ
の
他

　
無
回
答

全  体    1064    13.7     1.7     9.1    18.9    14.1    13.0    12.4     0.5    16.6
井草地区      86    14.0     2.3    15.1    18.6     9.3     8.1     7.0       -    25.6
西萩地区     117    12.8     1.7     9.4    15.4    13.7    17.9    14.5     0.9    13.7
荻窪地区     176    13.6     2.8     9.7    18.8    13.1    14.8    12.5     1.1    13.6
阿佐ヶ谷地区     183    10.4     0.5     9.3    18.0    15.3    13.1    13.1     1.1    19.1
高円寺地区     170    15.9     2.4     6.5    24.7    13.5    13.5    14.7       -     8.8
高井戸地区     164    10.4     1.2    11.0    17.1    14.6    11.6    11.6       -    22.6
方南・和泉地区     168    19.0     1.2     6.0    18.5    16.7    10.7    11.3       -    16.7
性・年代別
男性（計）     507    15.6     2.0     6.5    19.1    12.4    15.2    11.8     0.8    16.6
20代      77    13.0       -     1.3    20.8    18.2    19.5    13.0       -    14.3
30代     107    18.7     0.9     5.6    18.7     7.5    17.8    12.1     1.9    16.8
40代      89    18.0     4.5    11.2    14.6    15.7     9.0    12.4       -    14.6
50代      69    14.5     5.8     2.9    20.3    14.5    21.7     8.7     2.9     8.7
60歳以上     165    13.9     0.6     8.5    20.6    10.3    12.1    12.1       -    21.8
女性（計）     557    12.0     1.4    11.5    18.7    15.6    11.0    12.9     0.2    16.7
20代      54    14.8     1.9     9.3    20.4    16.7    11.1    13.0     1.9    11.1
30代     113    11.5     0.9    10.6    19.5    16.8    12.4    12.4       -    15.9
40代     110    13.6       -     9.1    28.2     8.2     8.2    14.5       -    18.2
50代      71    14.1     2.8     8.5    21.1    12.7     8.5    15.5       -    16.9
60歳以上     209    10.0     1.9    14.8    12.0    19.6    12.4    11.5       -    17.7
F3　職業別
商工・サービス業     133    15.0     3.0     8.3    19.5    13.5    13.5    16.5       -    10.5
自由業      81    16.0     3.7     8.6    18.5    16.0     9.9     8.6       -    18.5
経営・管理職      93    15.1     2.2     7.5    12.9    10.8    18.3     9.7     2.2    21.5
事務職・専門技術職     278    15.5     1.8     6.1    23.0    14.7    12.2    12.2     0.4    14.0
労務職      43    11.6       -    11.6    16.3    16.3    11.6    16.3       -    16.3
主婦（夫）     204    11.3       -    15.7    17.2    13.2    14.7    13.7       -    14.2
年金生活者     140    12.1     1.4     7.9    17.9    15.7    10.7    10.0       -    24.3
フリーター      25     8.0     4.0     4.0    32.0     4.0     4.0     8.0     8.0    28.0
学生      23    13.0       -     4.3     4.3    17.4    26.1    26.1       -     8.7
その他      38    15.8     2.6    10.5    18.4    13.2     7.9     7.9       -    23.7
F4　居住年数別 
３年未満     104    18.3     1.9     5.8    18.3    14.4     9.6    12.5       -    19.2
３年～６年     146    15.8     0.7     4.1    18.5    14.4    17.1    13.0     1.4    15.1
７年～10年     106    14.2     1.9    10.4    30.2     7.5    13.2     9.4       -    13.2
11年～19年     146    15.1     0.7     8.9    24.0    12.3     8.9    10.3       -    19.9
20年以上     562    11.9     2.1    10.9    15.7    15.7    13.5    13.3     0.5    16.4
F5　家族形態別
単身世帯     206    18.4     1.5     7.3    21.4    14.6     9.7     9.2     0.5    17.5
一世代世帯     334    12.6     1.5     7.2    17.4    13.8    14.7    13.8     0.3    18.9
二世代世帯     442    13.1     2.0    10.9    18.3    14.5    12.4    13.1     0.7    14.9
三世代世帯      70    10.0     1.4    12.9    24.3    11.4    17.1    10.0       -    12.9
その他       8    12.5       -    12.5    12.5       -    12.5    12.5       -    37.5
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    10.2     1.3     9.9    22.2    14.4    13.6    14.4       -    14.1
10分以内     435    15.2     1.1     7.8    20.5    13.8    12.9    11.7     0.7    16.3
15分以内     153    17.6     4.6    10.5    11.8    15.0    14.4     9.8       -    16.3
20分以内      57    15.8     1.8    10.5    10.5    14.0     5.3    17.5     1.8    22.8
20分を超える      24    16.7       -    12.5    12.5    12.5    12.5     4.2       -    29.2
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175     9.7     3.4    12.6    17.1    16.6    10.3    14.9       -    15.4
ある程度支持する政党がある     326    15.6     1.8     9.5    20.2    19.0    11.7     8.6     0.6    12.9
支持する政党はない     561    13.9     1.1     7.8    18.7    10.5    14.6    13.9     0.5    18.9
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    12.6     2.3    10.9    20.6    13.7    14.9    10.3     0.6    14.3
ある程度関心がある     645    14.3     1.7    10.1    19.2    14.1    12.1    12.7     0.5    15.3
あまり関心がない     200    14.0     1.5     6.0    18.0    15.0    14.0    13.5       -    18.0
まったく関心がない      31     9.7       -       -    16.1    12.9    12.9     9.7     3.2    35.5
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投票環境について
投票時間に関して
地区別

 　
調
査
数

適
切
で
あ
る

長
す
ぎ
る

短
す
ぎ
る

そ
の
他

　
無
回
答

全  体    1064    82.6     6.3     5.3     2.3     3.5
井草地区      86    77.9    10.5     7.0     4.7       -
西萩地区     117    87.2     6.8     1.7     1.7     2.6
荻窪地区     176    82.4     5.7     5.7     2.3     4.0
阿佐ヶ谷地区     183    90.2     4.4     2.7     0.5     2.2
高円寺地区     170    82.4     6.5     5.3     2.4     3.5
高井戸地区     164    76.2     7.9     7.3     1.8     6.7
方南・和泉地区     168    80.4     4.8     7.1     4.2     3.6
性・年代別
男性（計）     507    81.9     6.7     5.5     2.8     3.2
20代      77    76.6     3.9    15.6     2.6     1.3
30代     107    79.4     5.6     6.5     5.6     2.8
40代      89    82.0     9.0     5.6     1.1     2.2
50代      69    87.0     8.7     1.4     2.9       -
60歳以上     165    83.6     6.7     1.8     1.8     6.1
女性（計）     557    83.3     5.9     5.0     2.0     3.8
20代      54    72.2     5.6    18.5     1.9     1.9
30代     113    81.4     7.1     4.4     4.4     2.7
40代     110    81.8     6.4     7.3     1.8     2.7
50代      71    85.9     4.2     4.2       -     5.6
60歳以上     209    87.1     5.7     1.0     1.4     4.8
F3　職業別
商工・サービス業     133    82.0     6.0     7.5     3.0     1.5
自由業      81    75.3     3.7    12.3     3.7     4.9
経営・管理職      93    84.9     5.4     5.4       -     4.3
事務職・専門技術職     278    80.6     6.5     6.1     3.2     3.6
労務職      43    81.4     7.0     7.0       -     4.7
主婦（夫）     204    89.2     6.4     1.5     1.5     1.5
年金生活者     140    84.3     7.1       -     1.4     7.1
フリーター      25    80.0    12.0     4.0     4.0       -
学生      23    73.9     4.3    17.4     4.3       -
その他      38    76.3     7.9     7.9     2.6     5.3
F4　居住年数別 
３年未満     104    83.7     2.9     7.7     2.9     2.9
３年～６年     146    79.5     6.2     7.5     3.4     3.4
７年～10年     106    80.2     7.5     9.4     2.8       -
11年～19年     146    76.7     8.9     5.5     4.8     4.1
20年以上     562    85.2     6.0     3.4     1.2     4.1
F5　家族形態別
単身世帯     206    81.6     5.3     7.8     2.9     2.4
一世代世帯     334    82.9     6.9     4.5     2.1     3.6
二世代世帯     442    82.6     6.3     4.8     2.5     3.8
三世代世帯      70    84.3     7.1     2.9     1.4     4.3
その他       8    87.5       -    12.5       -       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    83.0     8.1     4.7     1.3     2.9
10分以内     435    83.4     6.4     4.6     2.3     3.2
15分以内     153    83.0     3.3     5.9     3.9     3.9
20分以内      57    80.7     5.3     7.0     1.8     5.3
20分を超える      24    79.2       -     8.3     4.2     8.3
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    85.7     8.0     2.3     1.7     2.3
ある程度支持する政党がある     326    85.6     5.2     3.4     2.5     3.4
支持する政党はない     561    80.2     6.4     7.3     2.3     3.7
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    82.3     8.6     4.0     2.9     2.3
ある程度関心がある     645    83.9     5.3     5.3     2.3     3.3
あまり関心がない     200    83.0     7.0     5.0     2.5     2.5
まったく関心がない      31    61.3    12.9    16.1       -     9.7
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フェイスシート
地区
地区別

 　
調
査
数

井
草
地
区

西
萩
地
区

荻
窪
地
区

阿
佐
ヶ

谷
地
区

高
円
寺
地
区

高
井
戸
地
区

方
南
・
和
泉
地
区

全  体    1064     8.1    11.0    16.5    17.2    16.0    15.4    15.8
井草地区      86   100.0       -       -       -       -       -       -
西萩地区     117       -   100.0       -       -       -       -       -
荻窪地区     176       -       -   100.0       -       -       -       -
阿佐ヶ谷地区     183       -       -       -   100.0       -       -       -
高円寺地区     170       -       -       -       -   100.0       -       -
高井戸地区     164       -       -       -       -       -   100.0       -
方南・和泉地区     168       -       -       -       -       -       -   100.0
性・年代別
男性（計）     507     7.1    11.0    19.3    17.8    14.6    14.4    15.8
20代      77     5.2    11.7    13.0    18.2    14.3    16.9    20.8
30代     107    13.1     5.6    16.8    18.7    13.1    15.0    17.8
40代      89     5.6    12.4    22.5    11.2    20.2    15.7    12.4
50代      69     2.9    13.0    26.1    15.9    14.5     8.7    18.8
60歳以上     165     6.7    12.7    19.4    21.2    12.7    14.5    12.7
女性（計）     557     9.0    11.0    14.0    16.7    17.2    16.3    15.8
20代      54     3.7     7.4    14.8    13.0    24.1    18.5    18.5
30代     113     9.7    12.4    15.0    15.0    19.5    17.7    10.6
40代     110    11.8    10.0    16.4    14.5    14.5    11.8    20.9
50代      71     4.2    14.1    11.3    21.1    11.3    21.1    16.9
60歳以上     209    10.0    10.5    12.9    18.2    17.7    15.8    14.8
F3　職業別
商工・サービス業     133     4.5    12.8    15.0    19.5    16.5    12.8    18.8
自由業      81     4.9    17.3    14.8     9.9    16.0    23.5    13.6
経営・管理職      93     6.5    12.9    24.7    16.1     3.2    21.5    15.1
事務職・専門技術職     278     9.0     9.0    15.1    16.5    20.9    14.0    15.5
労務職      43    20.9     4.7    20.9    14.0    20.9     4.7    14.0
主婦（夫）     204     8.3     9.3    12.7    19.6    16.2    18.6    15.2
年金生活者     140    10.0    10.7    16.4    20.7    15.0    12.9    14.3
フリーター      25     4.0    12.0    28.0    12.0    12.0    12.0    20.0
学生      23     4.3    13.0    17.4    21.7    17.4    13.0    13.0
その他      38     5.3    15.8    26.3    13.2    10.5    13.2    15.8
F4　居住年数別 
３年未満     104     4.8    12.5    17.3    16.3    14.4    15.4    19.2
３年～６年     146    13.7     9.6    17.1    11.0    15.1    18.5    15.1
７年～10年     106     6.6     9.4    17.0    14.2    18.9    13.2    20.8
11年～19年     146    11.6    11.0    17.1    16.4    17.1    16.4    10.3
20年以上     562     6.6    11.4    16.0    19.8    15.7    14.8    15.8
F5　家族形態別
単身世帯     206     6.3    13.1    16.0    15.0    22.3    12.1    15.0
一世代世帯     334     6.6    12.3    17.4    17.7    13.5    16.8    15.9
二世代世帯     442     9.5     8.4    16.5    18.3    15.2    15.8    16.3
三世代世帯      70    10.0    14.3    12.9    15.7    17.1    12.9    17.1
その他       8    25.0       -    25.0    12.5       -    37.5       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383     7.3    13.3    15.4    23.0    17.0    13.1    11.0
10分以内     435     9.0    10.8    16.3    15.4    16.3    12.0    20.2
15分以内     153     9.8     8.5    19.0    10.5    13.1    22.2    17.0
20分以内      57     1.8     7.0    17.5    12.3    17.5    28.1    15.8
20分を超える      24    12.5     8.3    20.8     4.2     8.3    37.5     8.3
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175     8.0    12.6    21.1    16.0    16.0    15.4    10.9
ある程度支持する政党がある     326     8.3     9.5    17.5    16.3    15.6    16.3    16.6
支持する政党はない     561     8.0    11.4    14.6    18.2    16.0    14.8    16.9
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175     9.7    12.0    20.0    13.1    12.0    20.0    13.1
ある程度関心がある     645     8.1    11.2    16.1    19.1    16.3    15.0    14.3
あまり関心がない     200     7.5    11.0    13.0    16.5    18.5    10.5    23.0
まったく関心がない      31     6.5     6.5    19.4    12.9    22.6    16.1    16.1
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フェイスシート
性・年代
地区別

 　
調
査
数

男
性
　
（

計
）

2
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3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
歳
以
上

全  体    1064    47.7     7.2    10.1     8.4     6.5    15.5
井草地区      86    41.9     4.7    16.3     5.8     2.3    12.8
西萩地区     117    47.9     7.7     5.1     9.4     7.7    17.9
荻窪地区     176    55.7     5.7    10.2    11.4    10.2    18.2
阿佐ヶ谷地区     183    49.2     7.7    10.9     5.5     6.0    19.1
高円寺地区     170    43.5     6.5     8.2    10.6     5.9    12.4
高井戸地区     164    44.5     7.9     9.8     8.5     3.7    14.6
方南・和泉地区     168    47.6     9.5    11.3     6.5     7.7    12.5
性・年代別
男性（計）     507   100.0    15.2    21.1    17.6    13.6    32.5
20代      77   100.0   100.0       -       -       -       -
30代     107   100.0       -   100.0       -       -       -
40代      89   100.0       -       -   100.0       -       -
50代      69   100.0       -       -       -   100.0       -
60歳以上     165   100.0       -       -       -       -   100.0
女性（計）     557       -       -       -       -       -       -
20代      54       -       -       -       -       -       -
30代     113       -       -       -       -       -       -
40代     110       -       -       -       -       -       -
50代      71       -       -       -       -       -       -
60歳以上     209       -       -       -       -       -       -
F3　職業別
商工・サービス業     133    63.9    17.3    21.8    12.0     6.8     6.0
自由業      81    65.4     4.9    13.6    13.6     7.4    25.9
経営・管理職      93    89.2     1.1    11.8    26.9    21.5    28.0
事務職・専門技術職     278    45.0     6.1    15.1     9.4     9.4     5.0
労務職      43    72.1    20.9    14.0    18.6     4.7    14.0
主婦（夫）     204       -       -       -       -       -       -
年金生活者     140    57.9       -       -       -       -    57.9
フリーター      25    48.0    20.0    16.0     8.0     4.0       -
学生      23    69.6    69.6       -       -       -       -
その他      38    47.4     2.6     5.3     2.6    13.2    23.7
F4　居住年数別 
３年未満     104    46.2    14.4    17.3     7.7     2.9     3.8
３年～６年     146    53.4    14.4    21.2    12.3     2.1     3.4
７年～10年     106    49.1     7.5    11.3    14.2     7.5     8.5
11年～19年     146    41.1     4.8     8.9    11.6     6.8     8.9
20年以上     562    47.9     4.6     5.9     5.5     8.0    23.8
F5　家族形態別
単身世帯     206    49.0    13.6    14.1     6.8     4.9     9.7
一世代世帯     334    49.1     4.2     5.7     8.1     6.3    24.9
二世代世帯     442    48.4     6.1    11.1    10.9     8.1    12.2
三世代世帯      70    37.1    11.4    12.9       -     2.9    10.0
その他       8    12.5       -       -       -       -    12.5
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    46.7     7.0    11.0     9.7     6.0    13.1
10分以内     435    51.0     7.1     9.7     8.5     8.7    17.0
15分以内     153    39.2     5.9     7.8     6.5     3.9    15.0
20分以内      57    49.1    10.5     7.0     8.8     1.8    21.1
20分を超える      24    41.7     8.3     8.3       -       -    25.0
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    53.7     5.1     6.3     4.6     8.6    29.1
ある程度支持する政党がある    326    41.4     4.3     6.1     7.1     6.7    17.2
支持する政党はない     561    49.6     9.6    13.5    10.3     5.7    10.3
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    66.3     5.1     9.1     9.1    12.0    30.9
ある程度関心がある     645    44.3     5.9    10.1     8.2     5.7    14.4
あまり関心がない     200    43.0    12.0    11.5     7.5     5.5     6.5
まったく関心がない      31    51.6    16.1     9.7    16.1       -     9.7
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フェイスシート
性・年代別
地区

 女
性
　
（

計
）

2
0
代

3
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代

4
0
代

5
0
代

6
0
歳
以
上

全  体    52.3     5.1    10.6    10.3     6.7    19.6
井草地区    58.1     2.3    12.8    15.1     3.5    24.4
西萩地区    52.1     3.4    12.0     9.4     8.5    18.8
荻窪地区    44.3     4.5     9.7    10.2     4.5    15.3
阿佐ヶ谷地区    50.8     3.8     9.3     8.7     8.2    20.8
高円寺地区    56.5     7.6    12.9     9.4     4.7    21.8
高井戸地区    55.5     6.1    12.2     7.9     9.1    20.1
方南・和泉地区    52.4     6.0     7.1    13.7     7.1    18.5
性・年代別
男性（計）       -       -       -       -       -       -
20代       -       -       -       -       -       -
30代       -       -       -       -       -       -
40代       -       -       -       -       -       -
50代       -       -       -       -       -       -
60歳以上       -       -       -       -       -       -
女性（計）   100.0     9.7    20.3    19.7    12.7    37.5
20代   100.0   100.0       -       -       -       -
30代   100.0       -   100.0       -       -       -
40代   100.0       -       -   100.0       -       -
50代   100.0       -       -       -   100.0       -
60歳以上   100.0       -       -       -       -   100.0
F3　職業別
商工・サービス業    36.1     7.5     6.8     8.3     5.3     8.3
自由業    34.6     3.7    11.1     3.7     6.2     9.9
経営・管理職    10.8       -     2.2       -     1.1     7.5
事務職・専門技術職    55.0     8.6    21.9    14.0     6.1     4.3
労務職    27.9     7.0     2.3     2.3     2.3    14.0
主婦（夫）   100.0       -    11.8    25.0    17.6    45.6
年金生活者    42.1       -       -       -       -    42.1
フリーター    52.0    24.0     8.0     8.0     4.0     8.0
学生    30.4    26.1     4.3       -       -       -
その他    52.6     5.3    10.5     5.3     7.9    23.7
F4　居住年数別 
３年未満    53.8    15.4    23.1     6.7     3.8     4.8
３年～６年    46.6     5.5    18.5    15.8     2.1     4.8
７年～10年    50.9     5.7    12.3    21.7     3.8     7.5
11年～19年    58.9     3.4    11.6    21.9    11.0    11.0
20年以上    52.1     3.4     5.7     4.4     7.8    30.8
F5　家族形態別
単身世帯    51.0     7.3    12.1     7.8     3.4    20.4
一世代世帯    50.9     4.8    10.8     8.4     6.0    21.0
二世代世帯    51.6     4.1    10.4    13.6     7.5    16.1
三世代世帯    62.9     4.3     7.1     5.7    12.9    32.9
その他    87.5       -       -    25.0    25.0    37.5
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内    53.3     4.7    11.2    11.0     7.6    18.8
10分以内    49.0     4.8     9.7    11.5     5.3    17.7
15分以内    60.8     6.5     8.5     9.8    11.1    24.8
20分以内    50.9     7.0    15.8     3.5     3.5    21.1
20分を超える    58.3       -    12.5     4.2       -    41.7
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある    46.3     1.1     3.4     7.4     5.7    28.6
ある程度支持する政党がある   58.6     3.4    11.3    12.6     6.7    24.5
支持する政党はない    50.4     7.3    12.3    10.0     7.0    13.9
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある    33.7     2.3     4.6     3.4     4.0    19.4
ある程度関心がある    55.7     3.3    11.2    12.2     7.4    21.6
あまり関心がない    57.0    11.5    15.0    11.0     7.0    12.5
まったく関心がない    48.4    16.1     6.5     6.5     3.2    16.1
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フェイスシート
F4　居住年数
地区別

 　
調
査
数

３
年
未
満

３
年
〜

６
年

７
年
〜

1
0
年

1
1
年
〜

1
9
年

2
0
年
以
上

全  体    1064     9.8    13.7    10.0    13.7    52.8
井草地区      86     5.8    23.3     8.1    19.8    43.0
西萩地区     117    11.1    12.0     8.5    13.7    54.7
荻窪地区     176    10.2    14.2    10.2    14.2    51.1
阿佐ヶ谷地区     183     9.3     8.7     8.2    13.1    60.7
高円寺地区     170     8.8    12.9    11.8    14.7    51.8
高井戸地区     164     9.8    16.5     8.5    14.6    50.6
方南・和泉地区     168    11.9    13.1    13.1     8.9    53.0
性・年代別
男性（計）     507     9.5    15.4    10.3    11.8    53.1
20代      77    19.5    27.3    10.4     9.1    33.8
30代     107    16.8    29.0    11.2    12.1    30.8
40代      89     9.0    20.2    16.9    19.1    34.8
50代      69     4.3     4.3    11.6    14.5    65.2
60歳以上     165     2.4     3.0     5.5     7.9    81.2
女性（計）     557    10.1    12.2     9.7    15.4    52.6
20代      54    29.6    14.8    11.1     9.3    35.2
30代     113    21.2    23.9    11.5    15.0    28.3
40代     110     6.4    20.9    20.9    29.1    22.7
50代      71     5.6     4.2     5.6    22.5    62.0
60歳以上     209     2.4     3.3     3.8     7.7    82.8
F3　職業別
商工・サービス業     133    15.0    21.8     8.3    10.5    44.4
自由業      81     6.2     9.9     8.6    17.3    58.0
経営・管理職      93     6.5    15.1     9.7    12.9    55.9
事務職・専門技術職     278    17.6    16.2    14.4    15.1    36.7
労務職      43    16.3    11.6     7.0    16.3    48.8
主婦（夫）     204     2.9    13.7     9.3    17.2    56.9
年金生活者     140     2.9     2.9     5.0     6.4    82.9
フリーター      25    12.0    24.0    12.0    12.0    40.0
学生      23     8.7     4.3     8.7    30.4    47.8
その他      38       -    15.8    13.2     7.9    63.2
F4　居住年数別 
３年未満     104   100.0       -       -       -       -
３年～６年     146       -   100.0       -       -       -
７年～10年     106       -       -   100.0       -       -
11年～19年     146       -       -       -   100.0       -
20年以上     562       -       -       -       -   100.0
F5　家族形態別
単身世帯     206    22.8    18.9    14.1    12.6    31.6
一世代世帯     334     9.0    14.1    11.1    12.9    53.0
二世代世帯     442     5.4    12.4     7.7    15.8    58.6
三世代世帯      70     4.3     5.7     5.7     8.6    75.7
その他       8       -       -    12.5    12.5    75.0
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383     9.1    13.8    10.4    14.6    52.0
10分以内     435     9.0    12.6    10.3    13.8    54.3
15分以内     153    11.1    11.8     9.2    13.1    54.9
20分以内      57    10.5    19.3    10.5     8.8    50.9
20分を超える      24     8.3    16.7     4.2    12.5    58.3
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175     2.9     6.9     9.1    12.0    69.1
ある程度支持する政党がある     326     7.4    12.3    10.4    13.5    56.4
支持する政党はない     561    13.4    16.8    10.0    14.3    45.6
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175     6.9     8.0    10.9    11.4    62.9
ある程度関心がある     645     8.5    15.5     9.6    13.8    52.6
あまり関心がない     200    16.5    12.5    10.0    16.0    45.0
まったく関心がない      31    12.9    19.4    16.1     6.5    45.2



 

 211

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

フェイスシート
F5　家族形態
地区別

 　
調
査
数

単
身
世
帯

一
世
代
世
帯

二
世
代
世
帯

三
世
代
世
帯

そ
の
他

　
無
回
答

全  体    1064    19.4    31.4    41.5     6.6     0.8     0.4
井草地区      86    15.1    25.6    48.8     8.1     2.3       -
西萩地区     117    23.1    35.0    31.6     8.5       -     1.7
荻窪地区     176    18.8    33.0    41.5     5.1     1.1     0.6
阿佐ヶ谷地区     183    16.9    32.2    44.3     6.0     0.5       -
高円寺地区     170    27.1    26.5    39.4     7.1       -       -
高井戸地区     164    15.2    34.1    42.7     5.5     1.8     0.6
方南・和泉地区     168    18.5    31.5    42.9     7.1       -       -
性・年代別
男性（計）     507    19.9    32.3    42.2     5.1     0.2     0.2
20代      77    36.4    18.2    35.1    10.4       -       -
30代     107    27.1    17.8    45.8     8.4       -     0.9
40代      89    15.7    30.3    53.9       -       -       -
50代      69    14.5    30.4    52.2     2.9       -       -
60歳以上     165    12.1    50.3    32.7     4.2     0.6       -
女性（計）     557    18.9    30.5    40.9     7.9     1.3     0.5
20代      54    27.8    29.6    33.3     5.6       -     3.7
30代     113    22.1    31.9    40.7     4.4       -     0.9
40代     110    14.5    25.5    54.5     3.6     1.8       -
50代      71     9.9    28.2    46.5    12.7     2.8       -
60歳以上     209    20.1    33.5    34.0    11.0     1.4       -
F3　職業別
商工・サービス業     133    25.6    27.8    40.6     4.5     0.8     0.8
自由業      81    27.2    32.1    29.6     7.4     2.5     1.2
経営・管理職      93     8.6    39.8    50.5     1.1       -       -
事務職・専門技術職     278    27.0    25.2    42.1     4.3     0.7     0.7
労務職      43    16.3    30.2    44.2     9.3       -       -
主婦（夫）     204     2.5    38.2    49.0     9.3     1.0       -
年金生活者     140    21.4    41.4    30.0     7.1       -       -
フリーター      25    36.0    16.0    40.0     8.0       -       -
学生      23     8.7    13.0    56.5    21.7       -       -
その他      38    34.2    18.4    34.2    10.5     2.6       -
F4　居住年数別 
３年未満     104    45.2    28.8    23.1     2.9       -       -
３年～６年     146    26.7    32.2    37.7     2.7       -     0.7
７年～10年     106    27.4    34.9    32.1     3.8     0.9     0.9
11年～19年     146    17.8    29.5    47.9     4.1     0.7       -
20年以上     562    11.6    31.5    46.1     9.4     1.1     0.4
F5　家族形態別
単身世帯     206   100.0       -       -       -       -       -
一世代世帯     334       -   100.0       -       -       -       -
二世代世帯     442       -       -   100.0       -       -       -
三世代世帯      70       -       -       -   100.0       -       -
その他       8       -       -       -       -   100.0       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    17.5    32.4    43.3     5.7     0.3     0.8
10分以内     435    18.4    33.1    40.2     7.8     0.5       -
15分以内     153    21.6    26.8    43.8     5.9     2.0       -
20分以内      57    26.3    31.6    35.1     3.5     1.8     1.8
20分を超える      24    16.7    16.7    50.0    12.5     4.2       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    17.1    41.1    34.3     5.1     1.7     0.6
ある程度支持する政党がある     326    14.4    32.8    43.9     7.4     0.9     0.6
支持する政党はない     561    23.0    27.6    42.2     6.6     0.4     0.2
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    17.7    37.7    37.7     6.3       -     0.6
ある程度関心がある     645    18.1    31.6    42.9     6.4     0.6     0.3
あまり関心がない     200    21.0    25.5    44.0     8.0     1.0     0.5
まったく関心がない      31    48.4    22.6    22.6     3.2     3.2       -
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フェイスシート
F6　自宅から投票所までの距離
地区別

 　
調
査
数

５
分
以
内

1
0
分
以
内

1
5
分
以
内

2
0
分
以
内

2
0
分
を
超
え
る

　
無
回
答

全  体    1064    36.0    40.9    14.4     5.4     2.3     1.1
井草地区      86    32.6    45.3    17.4     1.2     3.5       -
西萩地区     117    43.6    40.2    11.1     3.4     1.7       -
荻窪地区     176    33.5    40.3    16.5     5.7     2.8     1.1
阿佐ヶ谷地区     183    48.1    36.6     8.7     3.8     0.5     2.2
高円寺地区     170    38.2    41.8    11.8     5.9     1.2     1.2
高井戸地区     164    30.5    31.7    20.7     9.8     5.5     1.8
方南・和泉地区     168    25.0    52.4    15.5     5.4     1.2     0.6
性・年代別
男性（計）     507    35.3    43.8    11.8     5.5     2.0     1.6
20代      77    35.1    40.3    11.7     7.8     2.6     2.6
30代     107    39.3    39.3    11.2     3.7     1.9     4.7
40代      89    41.6    41.6    11.2     5.6       -       -
50代      69    33.3    55.1     8.7     1.4       -     1.4
60歳以上     165    30.3    44.8    13.9     7.3     3.6       -
女性（計）     557    36.6    38.2    16.7     5.2     2.5     0.7
20代      54    33.3    38.9    18.5     7.4       -     1.9
30代     113    38.1    37.2    11.5     8.0     2.7     2.7
40代     110    38.2    45.5    13.6     1.8     0.9       -
50代      71    40.8    32.4    23.9     2.8       -       -
60歳以上     209    34.4    36.8    18.2     5.7     4.8       -
F3　職業別
商工・サービス業     133    36.1    38.3    17.3     6.8     0.8     0.8
自由業      81    38.3    32.1    18.5     4.9     3.7     2.5
経営・管理職      93    37.6    43.0     9.7     5.4     2.2     2.2
事務職・専門技術職     278    41.0    41.0    11.5     4.3     1.1     1.1
労務職      43    41.9    34.9    11.6    11.6       -       -
主婦（夫）     204    38.7    39.2    15.2     3.4     2.9     0.5
年金生活者     140    27.1    44.3    16.4     7.1     5.0       -
フリーター      25    20.0    52.0    20.0     4.0       -     4.0
学生      23    30.4    47.8     4.3     8.7     4.3     4.3
その他      38    18.4    52.6    18.4     5.3     2.6     2.6
F4　居住年数別 
３年未満     104    33.7    37.5    16.3     5.8     1.9     4.8
３年～６年     146    36.3    37.7    12.3     7.5     2.7     3.4
７年～10年     106    37.7    42.5    13.2     5.7     0.9       -
11年～19年     146    38.4    41.1    13.7     3.4     2.1     1.4
20年以上     562    35.4    42.0    14.9     5.2     2.5       -
F5　家族形態別
単身世帯     206    32.5    38.8    16.0     7.3     1.9     3.4
一世代世帯     334    37.1    43.1    12.3     5.4     1.2     0.9
二世代世帯     442    37.6    39.6    15.2     4.5     2.7     0.5
三世代世帯      70    31.4    48.6    12.9     2.9     4.3       -
その他       8    12.5    25.0    37.5    12.5    12.5       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383   100.0       -       -       -       -       -
10分以内     435       -   100.0       -       -       -       -
15分以内     153       -       -   100.0       -       -       -
20分以内      57       -       -       -   100.0       -       -
20分を超える      24       -       -       -       -   100.0       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175    36.0    41.1    10.9     8.0     4.0       -
ある程度支持する政党がある     326    36.8    40.5    16.6     4.9     0.9     0.3
支持する政党はない     561    35.7    41.2    14.1     4.8     2.5     1.8
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    37.1    43.4    10.9     5.7     2.9       -
ある程度関心がある     645    36.4    39.1    16.7     5.6     1.9     0.3
あまり関心がない     200    34.0    44.5    11.0     5.0     2.0     3.5
まったく関心がない      31    32.3    38.7     9.7       -     9.7     9.7
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フェイスシート
F7　支持政党の有無
地区別

 　
調
査
数

支
持
す
る
政
党
が
あ
る

あ
る
程
度
支
持
す
る
政
党

が
あ
る

支
持
す
る
政
党
は
な
い

　
無
回
答

全  体    1064    16.4    30.6    52.7     0.2
井草地区      86    16.3    31.4    52.3       -
西萩地区     117    18.8    26.5    54.7       -
荻窪地区     176    21.0    32.4    46.6       -
阿佐ヶ谷地区     183    15.3    29.0    55.7       -
高円寺地区     170    16.5    30.0    52.9     0.6
高井戸地区     164    16.5    32.3    50.6     0.6
方南・和泉地区     168    11.3    32.1    56.5       -
性・年代別
男性（計）     507    18.5    26.6    54.8       -
20代      77    11.7    18.2    70.1       -
30代     107    10.3    18.7    71.0       -
40代      89     9.0    25.8    65.2       -
50代      69    21.7    31.9    46.4       -
60歳以上     165    30.9    33.9    35.2       -
女性（計）     557    14.5    34.3    50.8     0.4
20代      54     3.7    20.4    75.9       -
30代     113     5.3    32.7    61.1     0.9
40代     110    11.8    37.3    50.9       -
50代      71    14.1    31.0    54.9       -
60歳以上     209    23.9    38.3    37.3     0.5
F3　職業別
商工・サービス業     133    12.0    22.6    65.4       -
自由業      81    16.0    28.4    55.6       -
経営・管理職      93    20.4    25.8    53.8       -
事務職・専門技術職     278    10.4    30.2    59.4       -
労務職      43     7.0    23.3    69.8       -
主婦（夫）     204    17.2    38.7    43.6     0.5
年金生活者     140    26.4    37.9    35.0     0.7
フリーター      25    12.0    24.0    64.0       -
学生      23    21.7    13.0    65.2       -
その他      38    36.8    36.8    26.3       -
F4　居住年数別 
３年未満     104     4.8    23.1    72.1       -
３年～６年     146     8.2    27.4    64.4       -
７年～10年     106    15.1    32.1    52.8       -
11年～19年     146    14.4    30.1    54.8     0.7
20年以上     562    21.5    32.7    45.6     0.2
F5　家族形態別
単身世帯     206    14.6    22.8    62.6       -
一世代世帯     334    21.6    32.0    46.4       -
二世代世帯     442    13.6    32.4    53.6     0.5
三世代世帯      70    12.9    34.3    52.9       -
その他       8    37.5    37.5    25.0       -
F6　自宅から投票所までの距離別
５分以内     383    16.4    31.3    52.2       -
10分以内     435    16.6    30.3    53.1       -
15分以内     153    12.4    35.3    51.6     0.7
20分以内      57    24.6    28.1    47.4       -
20分を超える      24    29.2    12.5    58.3       -
F7　支持政党の有無別  
支持する政党がある     175   100.0       -       -       -
ある程度支持する政党がある     326       -   100.0       -       -
支持する政党はない     561       -       -   100.0       -
問5 　政治への関心度別  
非常に関心がある     175    37.7    29.7    32.6       -
ある程度関心がある     645    15.3    36.4    48.1     0.2
あまり関心がない     200     3.5    16.0    80.0     0.5
まったく関心がない      31     3.2     3.2    93.5       -
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Ⅳ 調 査 票 
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  統一地方選挙に関する世論調査  
 

2011年８月 

杉並区選挙管理委員会 

 

 杉並区選挙管理委員会では、明るい選挙の実現と投票率向上のため努力を重ねております。 

今後、明るい選挙と有権者の投票参加を推進し、また、選挙の執行管理の参考資料とするため

に、このたび区民の皆様のご意見・ご意向をお聞きすることになりました。 

 今年度の実施に当り、全区民の方々を対象に、住民基本台帳から偏ることのないよう統計的な

方法で無作為に選ばせていただきましたところ、あなた様にご意見をお伺いすることになりま

した。ご協力の程よろしくお願い申し上げます。 

 今回の調査は、調査専門機関「株式会社 サーベイリサーチセンター」に委託して実施し、 

調査結果はすべて統計的に処理いたします。皆様のご意見やお名前などを本調査以外に使用する

ことや、その内容が外部に流出することは決してありませんのでご安心ください。 

 お忙しいところ誠に恐縮ですが、ご協力の程重ねてお願い申し上げます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調 査 主 体   杉並区選挙管理委員会事務局 

東京都杉並区阿佐谷南１－15－１ 

TEL 03－3312－2111 内線 3804 
 
 

調 査 実 施 株式会社サーベイリサーチセンター 

問い合わせ先  全国ネットワーク部 

        〒116－8581 東京都荒川区西日暮里２－40－10 

        TEL 0120－227－244（フリーコール） 

        （受付時間／平日9：00～17：00） 

 

調査期間 ８月19日 ～ ９月５日 

ご記入に際してのお願い 

 

 １ アンケートのご回答は、必ずご本人が行ってください。 

 ２ ご回答は、次の要領で行ってください。 

   ■ 各項目について、お気軽に感じたままをお答えください。 

   ■ 回答項目のうち、あてはまると思われるものの番号に○をつけてください。 

   ■ ○の数は、（１つだけ○）（３つまで○）といった（  ）内の指示に合わせてつけて

ください。 

   ■     内や「その他」の（   ）内には、ご意見を具体的にお書きください。 

 ３ 質問内容など不明な点がございましたら、下記の調査実施機関までご連絡ください。 
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【選挙に対する有権者の関心】 
 

今年４月10日に行われた東京都知事選挙、東京都議会議員補欠選挙及び同月24日に行われた杉並区議

会議員選挙についてうかがいます。 

今回の杉並区における各選挙の投票率は以下のとおりでした。 

選挙名 投票率（今回） Ｈ19年（前回） Ｈ15年(前々回) 

東京都知事 58.12％ 54.28％ 44.69％ 

東京都議会議員補欠 57.80％ 53.24％（H21） 42.26％（H17） 

杉並区議会議員 39.82％ 42.10％ 39.82％ 

 

問１ あなたは、今回の選挙にどの程度関心がありましたか。（ア）から（ウ）の項目について、あな

たの関心度に最も近いものを１つ選んでください。（１つずつ○）          （ｎ＝1,064） 

関心度 

項目 

関
心
が
高
い 

ま
あ
ま
あ
で

あ
る 

関
心
が
低
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

（ア）東京都知事選挙 
52.8% 

（562）

28.9% 

（307）

12.6% 

（134） 

1.3% 

（14） 

4.4% 

（47） 

（イ）東京都議会議員補欠選挙 
9.2% 

（98） 

29.9% 

（318）

48.7% 

（518） 

7.4% 

（79） 

4.8% 

（51） 

（ウ）杉並区議会議員選挙 
19.9% 

（212）

33.6% 

（358）

37.4% 

（398） 

4.3% 

（46） 

4.7% 

（50） 

 

【有権者の投票行動】 
 

   東京都知事選挙及び東京都議会議員補欠選挙についてうかがいます。 

問２ あなたは、それぞれの選挙に投票しましたか。（１つだけ○）          （ｎ＝1,064） 

１ 両選挙とも投票した 

２ 東京都知事選挙のみ投票した 

３ 東京都議会議員補欠選挙のみ投票した 

４ どちらの選挙も投票しなかった 

５ 忘れた、答えたくない 

６ 無回答 

65.3%（695）

10.2%（109）

0.1%（  1）

21.1%（224）

1.6%（ 17）

1.7%（ 18）
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（問２で１～３のいずれかをお答えの方に） 

問２―１ あなたが投票したのは、どのような理由からですか。（１つだけ○）     （ｎ＝805） 

１ 都政に関心があるから 

２ 支持する政党・団体の候補者がいるから 

３ 当選させたい候補者がいたから 

４ 投票することは国民の権利だと思うから 

５ 投票することは国民の義務だと思うから 

６ 知人や団体・組織の推薦があったから 

７ その他（                         ） 

８ 特に理由はない 

９ 無回答 

31.4%（253）

4.2%（ 34）

10.9%（ 88）

17.6%（142）

27.3%（220）

0.6%（  5）

1.4%（ 11）

5.5%（ 44）

1.0%（  8）

 

（問２で１～３のいずれかをお答えの方に） 

問２―２ あなたが、その候補者に投票した主な理由は何ですか。（１つだけ○）   （ｎ＝805） 

１ 支持する政党・団体の候補者だから 

２ 候補者の政策や主張に賛同したから 

３ 人柄や経歴などから最適な人だと思ったから 

４ 自分の仕事や職業上の利益を代表してくれる人だと思ったから 

５ 日常の暮らしを守ってくれる人だと思ったから 

６ 知人や団体・組織の推薦があったから 

７ その他（                         ） 

８ 特に理由はない 

９ 無回答 

12.3%（ 99）

29.2%（235）

26.0%（209）

1.1%（  9）

12.7%（102）

1.0%（  8）

3.9%（ 31）

10.7%（ 86）

3.2%（ 26）
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（問２で１～３のいずれかをお答えの方に） 

問２－３ あなたが、候補者を決めるのに役に立ったものを選んでください。（いくつでも○） 

                                       （ｎ＝805） 

１ 選挙公報 

２ 候補者のポスター 

３ 候補者の新聞広告 

４ 候補者等のハガキ・ビラ 

５ 候補者等の街頭演説 

６ テレビ、ラジオの政見放送 

７ 候補者等の宣伝カー 

８ 候補者等の演説会 

９ 電話による投票依頼 

10 マスコミ（テレビ）の選挙報道 

11 新聞・雑誌の選挙報道 

12 知人・友人からの勧め 

13 仕事関係の団体（同業組合・商店会など）の推薦 

14 地域団体（町内会・自治会・婦人会など）の推薦 

15 その他の団体の推薦 

16 家族との話し合い 

17 候補者のホームページ・ブログ等 

18 その他（            ） 

19 役に立ったものはない 

20 無回答 

43.6%（351）

25.0%（201）

15.9%（128）

5.0%（ 40）

9.8%（ 79）

21.6%（174）

2.5%（ 20）

4.0%（ 32）

0.0%（  0）

28.0%（225）

24.5%（197）

5.5%（ 44）

1.2%（ 10）

0.1%（  1）

1.1%（  9）

7.7%（ 62）

7.3%（ 59）

3.0%（ 24）

3.2%（ 26）

3.6%（ 29）

  

（問２で「４ どちらの選挙も投票しなかった」とお答えの方に） 

問２－４ あなたが、投票しなかったのは、どのような理由からですか。（１つだけ○） 

                                       （ｎ＝224） 

１ 都政に関心がないから 

２ 候補者の政策・人物がよくわからなかったから 

３ 適当な候補者がいなかったから 

４ 選挙によって政治や暮らしが良くなるとは思わないから 

５ 自分ひとりが投票しなくても影響がないから 

６ 誰に投票しても同じだから 

７ 仕事などで忙しく、投票する時間がなかったから 

８ 選挙より重要な予定があったから 

９ 投票所が遠かった（不便だった、わからなかった）から 

10 病気、体が不自由なため 

11 その他（                      ） 

12 選挙があることを知らなかったから 

13 選挙があることを忘れていたから 

14 無回答 

6.7%（ 15）

8.5%（ 19）

13.8%（ 31）

8.0%（ 18）

2.7%（  6）

8.5%（ 19）

28.6%（ 64）

3.6%（  8）

0.4%（  1）

11.6%（ 26）

3.6%（  8）

0.0%（  0）

2.2%（  5）

1.8%（  4）

    



 

221 

杉並区議会議員選挙についてうかがいます。 

問３ あなたは、杉並区議会議員選挙に投票しましたか。（１つだけ○）         （ｎ＝1,064） 

 １ 投票した 

 ２ 期日前投票した（不在者投票を含む） 

３ 投票しなかった 

４ 忘れた、答えたくない 

５ 無回答 

60.2%（640）

5.1%（ 54）

31.8%（338）

2.1%（ 22）

0.9%（ 10）

 

（問３で１、２のいずれかをお答えの方に） 

問３－１ あなたが投票したのは、どのような理由からですか。（１つだけ○）    （ｎ＝694） 

１ 区政に関心があるから 

２ 支持する政党・団体の候補者だから 

３ 当選させたい候補者がいたから 

４ 投票することは国民の権利だと思うから 

５ 投票することは国民の義務だと思うから 

６ 知人や団体・組織の推薦があったから 

７ その他（           ） 

８ 特に理由はない 

９ 無回答 

24.5%（170）

8.9%（ 62）

9.9%（ 69）

16.6%（115）

29.4%（204）

1.6%（ 11）

1.6%（ 11）

6.6%（ 46）

0.9%（  6）

 

（問３で１、２のいずれかをお答えの方に） 

問３－２ あなたが、その候補者に投票した主な理由は何ですか。（１つだけ○）   （ｎ＝694） 

１ 支持する政党・団体の候補者だから 

２ 候補者の政策や主張に賛同したから 

３ 人柄や経歴などから最適な人だと思ったから 

４ 自分の仕事や職業上の利益を代表してくれる人だと思ったから 

５ 日常の暮らしを守ってくれる人だと思ったから 

６ 知人や団体・組織の推薦があったから 

７ その他（                        ） 

８ 特に理由はない 

９ 無回答 

18.3%（127）

23.6%（164）

18.7%（130）

1.4%（ 10）

12.5%（ 87）

3.7%（ 26）

3.7%（ 26）

13.4%（ 93）

4.5%（ 31）
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（問３で１、２のいずれかをお答えの方に） 

問３－３ あなたが、候補者を決めるのに役に立ったものを選んでください。（いくつでも○） 

                                      （ｎ＝694） 

１ 選挙公報 

２ 候補者のポスター 

３ 候補者の新聞広告 

４ 候補者等のハガキ・ビラ 

５ 候補者等の街頭演説 

６ 候補者等の宣伝カー 

７ 候補者等の演説会 

８ 電話による投票依頼 

９ マスコミ（テレビ）の選挙報道 

10 新聞・雑誌の選挙報道 

11 知人・友人からの勧め 

12 仕事関係の団体（同業組合・商店会など）の推薦 

13 地域団体（町内会・自治会・婦人会など）の推薦 

14 その他の団体の推薦 

15 家族との話し合い 

16 候補者のホームページ・ブログ等 

17 その他（            ） 

18 役に立ったものはない 

19 無回答 

47.1%（327）

34.9%（242）

14.1%（ 98）

8.5%（ 59）

13.5%（ 94）

3.7%（ 26）

3.7%（ 26）

0.9%（  6）

11.5%（ 80）

11.4%（ 79）

7.5%（ 52）

0.7%（  5）

2.3%（ 16）

1.9%（ 13）

6.8%（ 47）

5.9%（ 41）

2.4%（ 17）

5.0%（ 35）

5.5%（ 38）

 

（問３で「３ 投票しなかった」とお答えの方に） 

問３－４ あなたが、投票しなかったのは、どのような理由からですか。（１つだけ○）（ｎ＝338） 

１ 区政に関心がないから 

２ 候補者の政策・人物がよくわからなかったから 

３ 適当な候補者がいなかったから 

４ 選挙によって政治や暮らしが良くなるとは思わないから 

５ 自分ひとりが投票しなくても影響がないから 

６ 誰に投票しても同じだから 

７ 仕事などで忙しく、投票する時間がなかったから 

８ 選挙より重要な予定があったから 

９ 投票所が遠かった（不便だった、わからなかった）から 

10 病気、体が不自由なため 

11 その他（                         ） 

12 選挙があることを知らなかったから 

13 選挙があることを忘れていたから 

14 無回答 

8.6%（ 29）

24.3%（ 82）

6.2%（ 21）

7.1%（ 24）

1.8%（  6）

6.5%（ 22）

25.7%（ 87）

2.7%（  9）

0.6%（  2）

8.0%（ 27）

3.6%（ 12）

2.4%（  8）

2.1%（  7）

0.6%（  2）



 

223 

 

【有権者の関心】 
 

問４ 次にあげる選挙について、あなたの関心が高い順番に順位（１～６位）をつけて、下の回答欄

にご記入ください。（いずれの選挙にも関心がない場合は１位の回答欄に７とご記入ください） 

  （ｎ＝1,064） 

１ 衆議院議員選挙 

２ 参議院議員選挙 

３ 東京都議会議員選挙 

４ 東京都知事選挙 

５ 杉並区議会議員選挙 

６ 杉並区長選挙 

７ いずれも関心がない 

８ 無回答 

53.2%（566）

1.3%（ 14）

0.2%（  2）

24.0%（255）

2.6%（ 28）

5.1%（ 54）

12.6%（134）

1.0%（ 11）

 

順位 １位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位

 

回答欄 

      

 

問５ あなたはふだん政治の動きについて、どの程度関心がありますか。（１つだけ○）  （ｎ＝1,064） 

１ 非常に関心がある 

２ ある程度関心がある 

３ あまり関心がない 

４ まったく関心がない 

５ 無回答 

16.4%（175）

60.6%（645）

18.8%（200）

2.9%（ 31）

1.2%（ 13）
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問６ あなたが現在関心を持っていることは何ですか。（３つまで○）          （ｎ＝1,064） 

１ 政治 

２ 経済 

３ 福祉 

４ 医療 

５ 環境 

６ 教育 

７ 国際問題 

８ 生活・暮らし 

９ 地域 

10 ボランティア 

11 科学・技術 

12 ＩＴ（情報技術） 

13 防災・防犯 

14 原子力発電 

15 その他（              ） 

16 特にない 

17 無回答 

28.9%（308）

42.7%（454）

21.3%（227）

26.1%（278）

15.4%（164）

17.4%（185）

11.3%（120）

44.5%（474）

3.2%（ 34）

3.0%（ 32）

4.7%（ 50）

4.6%（ 49）

11.5%（122）

31.0%（330）

1.9%（ 20）

2.4%（ 26）

1.6%（ 17）

 

【地方政治・地域への関心】 
 
問７ 区議会議員選挙は、国政選挙と比較して、投票率が低い傾向にあります。この原因として考え

られるものを、次の中から選んでください。（２つまで○）          （ｎ＝1,064） 

１ 国政選挙と比較してマスコミの報道が少ないから 

２ 国政選挙と比較して選挙の争点が明確でないから 

３ 候補者の政策・人物についての情報が少ないから 

４ 東京の住民は移動が激しく、地域に定着していないから 

５ 東京の住民はサラリーマンの世帯が多いので、地域とのつながりがもて

ないから 

６ 区政は、自分の生活とあまり関係がないと思う人が多いから 

７ その他（                      ） 

８ わからない 

９ 無回答 

24.2%（257）

37.2%（396）

49.6%（528）

11.2%（119）

11.8%（126）

18.4%（196）

4.1%（ 44）

7.3%（ 78）

1.7%（ 18）
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問８ 地域活動への参加についてお答えください。 

あなたは、下記のような地域での行事や活動に参加していますか。（１つだけ○）  （ｎ＝1,064） 

・祭り、町内会などの活動 

・趣味やスポーツなどのサークル活動 

・都・区などが主催する地域での行事・活動 

・子供会、青年団体などの活動 

・ボランティア活動など 

 

 

１ 積極的に参加している 

２ 関心があるものについては参加している 

３ あまり参加していない 

４ まったく参加していない 

５ 無回答 

4.2%（ 45）

26.0%（277）

21.7%（231）

46.1%（490）

2.0%（ 21）

 

【選挙制度について】 
 

問９ 杉並区の期日前投票所は14箇所ありますが、最寄りの期日前投票所の場所はご存知でしたか。 

（どちらかに○）                              （ｎ＝1,064） 

１ 知っていた 

２ 知らなかった 

３ 無回答 

64.2%（683）

34.2%（364）

1.6%（ 17）

 

（問９で「１ 知っていた」とお答えの方に） 

問９－１ あなたは、そのことを何によって知りましたか。（いくつでも○）      （ｎ＝683）  

１ 「選挙のお知らせ」に同封されていた期日前投票についてのチラシ 

２ ケーブルＴＶ（Ｊ:ＣＯＭ）放映 

３ ＰＲテープ放送（商店街・スーパーマーケット・温水プール） 

４ 区ホームページ及びモバイル版ホームページ 

５ インターネット案内板（区役所西棟１階） 

６ ポスター 

７ 広報「すぎなみ」 

８ 「選挙だより」（選挙管理委員会発行） 

９ 「商連ニュース」（商店連合会発行） 

10 「商工だより」（産業振興課発行） 

11 家族から 

12 知人・友人から 

13 選挙管理委員会へ問い合わせた 

14 コールセンターへ問い合わせた 

15 その他（                       ） 

16 無回答 

68.7%（469）

1.3%（  9）

0.4%（  3）

4.0%（ 27）

1.5%（ 10）

5.1%（ 35）

41.0%（280）

9.4%（ 64）

0.0%（  0）

0.1%（  1）

13.5%（ 92）

6.7%（ 46）

0.4%（  3）

0.0%（  0）

4.0%（ 27）

0.1%（  1）
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問10 「選挙のお知らせ」の裏面に期日前投票の宣誓書（期日前投票所で記載が必要なもの）を印刷

し、事前に記入できるようにしましたが使用しましたか。（１つだけ○）      （ｎ＝1,064）  

１ 使用した 

２ 使用しなかった 

３ 期日前投票はしなかった 

４ 無回答 

12.2%（130）

22.3%（237）

63.0%（670）

2.5%（ 27）

 

（問10で「２ 使用しなかった」とお答えの方に） 

問10－１ あなたがお知らせの裏面の宣誓書を使わなかった理由は何ですか。（１つだけ○） 

  （ｎ＝237） 

１ 裏面に宣誓書があるのを知らなかったから 

２ 事前に記入するのは面倒だから 

３ 文字が小さくて見にくかったから 

４ 書き方がよくわからなかったから 

５ お知らせを紛失したから 

６ 期日前投票所で記載すればよいと思ったから 

７ その他（             ） 

８ 無回答 

57.0%（135）

9.7%（ 23）

1.3%（  3）

3.8%（  9）

2.5%（  6）

12.7%（ 30）

11.8%（ 28）

1.3%（  3）

 

 

杉並区では、今回の統一地方選挙から候補者の経歴や政見などを載せた「選挙公報」を、各家庭へ

の各戸配布にしました。また、区施設（区民事務所・図書館・地域区民センター等）、区内各駅などに

も備え置いています。 

 

問11 あなたは、「選挙公報」を読みましたか。（ア）から（ウ）の項目について、それぞれ選んでくだ

さい。（１つずつ○）                            （ｎ＝1,064） 

精読度 

 

 

 

項目 

よ
く
読
ん
だ 

ざ
っ
と
読
ん
だ 

一
部
読
ん
だ 

（
手
元
に
あ
っ
た
が
）
読
ま

な
か
っ
た 

入
手
し
な
か
っ
た
（
で
き

な
か
っ
た
） 

無
回
答 

（ア）東京都知事選挙 
17.2% 

（183）

33.0% 

（351）

13.9% 

（148）

12.9% 

（137） 

20.4% 

（217） 

2.6% 

（28）

（イ）東京都議会議員補欠選挙 
7.1% 

（76）

26.4% 

（281）

18.6% 

（198）

21.8% 

（232） 

23.0% 

（245） 

3.0% 

（32）

（ウ）杉並区議会議員選挙 
10.9% 

（116）

28.6% 

（304）

16.8% 

（179）

19.6% 

（209） 

21.5% 

（229） 

2.5% 

（27）
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（問11の（ア）から（ウ）の項目で１～４のいずれかをお答えの方に） 

問11－１ あなたが｢選挙公報｣を入手した方法は、次のうちどれに該当しますか。（いくつでも

○） 

                                      （ｎ＝783） 

１ 自宅に各戸配布で届いた 

２ 選挙管理委員会に直接請求した 

３ 区民事務所で入手した 

４ 地域区民センター・集会所・会館で入手した 

５ 図書館で入手した 

６ 駅で入手した 

７ 郵便局で入手した 

８ 投票所（期日前含む）で入手した 

 ９ 無回答 

90.3%（707）

0.1%（  1）

0.8%（  6）

3.2%（ 25）

1.3%（ 10）

3.7%（ 29）

0.6%（  5）

2.2%（ 17）

3.8%（ 30）

 

【若者の低投票率について】 
 

問12 今回の杉並区議会議員選挙では、40歳以上の投票率が約48％であるのに対して、20歳代の若者

の投票率は、約20％という結果が出ています。あなたは、若い人の投票率が低い原因は何だと思

いますか。（２つまで○）                          （ｎ＝1,064） 

１ 政治や行政が自分の生活と関わることが少ない、と考える人が多いから 

２ 選挙によって、政治や暮らしが良くなると思わない人が多いから 

３ 自分ひとりが投票しなくても選挙に影響がない、と思う人が多いから 

４ 政治や選挙に関心がない人が多いから 

５ 若い人の感覚にあった候補者が少ないから 

６ 投票がめんどうだと思う人が多いから 

７ その他（                           ） 

８ わからない 

９ 無回答 

24.7%（263）

41.8%（445）

33.6%（357）

31.5%（335）

10.3%（110）

22.9%（244）

3.5%（ 37）

4.3%（ 46）

1.2%（ 13）

 

問13 今後、若者の投票率を向上させるためには、どうしたらよいと思いますか。次の中から選んで

ください。また、具体案がありましたらお書きください。（いくつでも○）      （ｎ＝1,064） 

１ 選挙管理委員会のＰＲ活動をもっと活発に行う 

２ マスコミのＰＲ活動をもっと活発に行う 

３ 学校教育の場で、選挙の重要性について教える 

４ 若い人の政治的関心を高める 

５ 投票しやすい選挙制度を整える 

６ その他（具体的に                       ） 

７ 無回答 

12.4%（132）

18.6%（198）

48.8%（519）

52,9%（563）

33.7%（359）

9.7%（103）

3.3%（ 35）
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【選挙啓発について】 

問14 杉並区では、今回の選挙で次のような種々の啓発事業を行いました。以下の３つの設問につい

てそれぞれお答えください。                      （ｎ＝1,064） 

設問（１）今回の選挙の投票日や選挙に関する情報を何から知りましたか。（いくつでも○） 

設問（２）あなたの印象に残っている啓発事業は何ですか。（いくつでも○） 

設問（３）今後も実施したほうが良いと思う啓発事業は何ですか。（３つまで○） 

設問（１） 設問（２） 設問（３）設問 

 

 

 

 

 

項目 

情
報
入
手
手
段 

（
い
く
つ
で
も
○
） 

印
象
に
残
っ
て
い
る 

も
の
（
い
く
つ
で
も
○
） 

今
後
も
実
施
し
た
ほ
う

が 
 
 

良
い
も
の 

（
３
つ
ま
で
○
） 

（ア）街中での呼びかけ（街頭宣伝カー、駅頭での呼びかけ（荻

窪、高円寺、永福町、浜田山）） 

45.7% 

（486）

36.6% 

（389） 

41.8% 

（445）

（イ）放送による啓発事業（すぎなみニュース（Ｊ：ＣＯＭ）

放映（広報課作成）、ＰＲテープ放送（商店街、スーパ

ーマーケット、温水プール、庁内放送）） 

8.8% 

（ 94）

5.3% 

（ 56） 

15.2% 

（162）

（ウ）電子媒体による啓発事業 

（区ホームページ及びモバイル版ホームページ、インタ

ーネット案内板（区役所西棟１階）） 

6.8% 

（ 72）

3.4% 

（ 36） 

19.9% 

（212）

（エ）掲出物による啓発事業（懸垂幕（区役所、荻窪タウンセブ

ン）、卓上マスコット（区施設）、ボディパネル（庁有車及

び清掃車）、南北バス「すぎ丸」のポスター及びボディパネ

ル、のぼり旗（区役所、区施設）、ポスター） 

19.0% 

（202）

11.9% 

（127） 

21.9% 

（233）

（オ）啓発資材による啓発事業（ウェットティシュ） 
4.0% 

（ 43）

3.9% 

（ 42） 

5.5% 

（ 58）

（カ）啓発紙（広報「すぎなみ」、「選挙だより」（選挙管理委

員会発行）、「商連ニュース」（商店連合会発行）、「商工

だより」（産業振興課発行）） 

44.7% 

（476）

28.0% 

（298） 

44.5% 

（473）

（キ）公営ポスター掲示場（啓発面） 
57.8% 

（615）

45.4% 

（483） 

50.8% 

（540）

無回答 
7.0% 

（ 74）

14.8% 

（158） 

8.8% 

（ 94）
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 問15 あなたは、インターネット（パソコン・携帯電話など）を一日平均どのくらい利用しますか。 

（１つだけ○）                               （ｎ＝1,064） 

１ 30分以内 

２ １時間以内 

３ ２時間以内 

４ ２時間を超える 

５ 日常的な利用はしていない 

６ 無回答 

14.0%（149）

19.2%（204）

12.8%（136）

22.3%（237）

28.2%（300）

3.6%（ 38）

 

（問15で１～４のいずれかをお答えの方に） 

問15－１ 杉並区公式ホームページとモバイル版ホームページに「選挙特集」を掲載しました。 

あなたは、見たことがありますか。次の中から選んでください。（１つだけ○）（ｎ＝726） 

１ 見たことがある 

２ 知っていたが、見たことはない 

３ 知らなかった 

４ その他（           ） 

５ 無回答 

10.2%（ 74）

19.8%（144）

68.2%（495）

1.0%（  7）

0.8%（  6）

 

（問15－１で「１ 見たことがある」とお答えの方に） 

問15－１－１ 「選挙特集」には、いくつかの項目を掲載しました。あなたはどの項目を見ま

したか。次の中から選んでください。（いくつでも○）       （ｎ＝74） 

１ 全部見た 

２ 投票速報（１時間ごとに更新） 

３ 開票速報 

４ 投票のご案内（地図つき） 

５ 「選挙のおしらせ」が届かないときは 

６ 期日前投票のご案内（地図つき） 

７ 滞在地先での不在者投票のご案内 

８ 最寄の期日前投票は・・・ 

９ 選挙Ｑ＆Ａ 

10 その他（             ） 

11 無回答  

8.1%（  6）

21.6%（ 16）

48.6%（ 36）

23.0%（ 17）

2.7%（  2）

20.3%（ 15）

2.7%（  2）

9.5%（  7）

9.5%（  7）

2.7%（  2）

6.8%（  5）

 

（問15－１で「１ 見たことがある」とお答えの方に） 

問15－１－２ あなたは、ホームページの「選挙特集」にどのような情報を載せてほしいですか。 

具体的に： 
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問16 杉並区には、明るく正しい選挙の実施、投票率の向上などをめざし、選挙啓発活動を行ってい

る約110名の「明るい選挙推進委員」がいます。あなたは、この「明るい選挙推進委員」を知っ

ていますか。（１つだけ○）                        （ｎ＝1,064） 

１ どのような活動をしているか知っている 

２ 名称は聞いたことがあるが、どのような活動をしているかは知らない 

３ 知らない 

４ 無回答 

1.1%（ 12）

10.5%（112）

85.0%（904）

3.4%（ 36）

 

【開票について】 
 

問17 あなたは、杉並区議会議員選挙時の開票についてどのように思われますか。以下を参考にあな

たの開票に関する考え方に近いものをお答えください。（１つだけ○）       （ｎ＝1,064） 

 

区議会議員選挙で即日開票をすると翌日開票より人件費が多くかかる反面、開票結果を早く確定す

ることができます。翌日開票にすると人件費を削減することができる反面、開票結果を確定するのが

遅くなります。 

１ 経費がかかっても選挙結果が早く分かる即日開票にすべき 

２ 経費の節減になる翌日開票にすべき 

３ 職員の夜間勤務など負担を軽減するため翌日開票にすべき 

４ その他（                            ） 

５ わからない 

６ 無回答 

15.9%（169）

55.2%（587）

13.1%（139）

2.1%（ 22）

10.2%（109）

3.6%（ 38）

 

【投票環境について】 
 

問18 投票の方法、案内について、役に立ったものは何でしたか。（いくつでも○）     （ｎ＝1,064） 

１ 投票所内の案内表示 

２ 投票所での係員の案内 

３ 広報すぎなみ 

４ 「選挙のお知らせ」に同封されていたチラシ 

５ その他（              ） 

６ 役に立ったものはない 

７ 投票には行かなかった 

８ 無回答 

37.7%（401）

28.5%（303）

19.5%（208）

23.5%（250）

0.5%（  5）

9.3%（ 99）

14.8%（157）

4.4%（ 47）
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問19 今後の投票所の環境改善のため、次にあげる事柄であなたが希望するものを３つまで選び優先

度が高い順番に順位（１～３位）をつけて、下の回答欄にご記入ください。      （ｎ＝1,064） 

１ 待ち時間がない 

２ 和やかな雰囲気づくり（生花） 

３ バリアフリー化（段差がない） 

４ 表示がわかりやすい 

５ 係員の丁寧な説明 

６ 投票所までの距離が短い 

７ 候補者の情報提供 

８ その他（                ） 

９ 無回答 

23.0%（245）

0.8%（  8）

7.3%（ 78）

13.8%（147）

4.8%（ 51）

19.6%（209）

21.9%（233）

2.3%（ 25）

6.4%（ 68）

 

 

順位 １位 ２位 ３位 

 

回答欄 

   

 

問20 投票日当日の投票時間は午前７時から午後８時までですが受付時間は適切だと思いますか。 

（１つだけ○）                               （ｎ＝1,064） 

１ 適切である 

２ 長すぎる 

３ 短すぎる 

４ その他（                ） 

５ 無回答 

82.6%（879）

6.3%（ 67）

5.3%（ 56）

2.3%（ 25）

3.5%（ 37）
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Ｆ１ あなたの性別は。（どちらかに○）                       （ｎ＝1,064）  

１ 男性                      47.7%（507） ２ 女性           52.3%（557）

 

 Ｆ２ あなたの年齢は。（１つだけ○）                       （ｎ＝1,064） 

１ 20～24歳 

２ 25～29歳 

３ 30～39歳 

4.5%（ 48）

7.8%（ 83）

20.7%（220）

４ 40～49歳 

５ 50～59歳 

６ 60歳以上 

18.7%（199）

13.2%（140）

35.2%（374）

 

Ｆ３ あなたの職業は何ですか。（１つだけ○）                   （ｎ＝1,064） 

１ 商工・サービス業 

２ 自由業 

３ 経営・管理職 

４ 事務職・専門技術職 

５ 労務職 

６ 主婦（夫） 

７ 年金生活者 

８ フリーター 

９ 学生 

10 その他（             ） 

11 無回答 

12.5%（133）

7.6%（ 81）

8.7%（ 93）

26.1%（278）

4.0%（ 43）

19.2%（204）

13.2%（140）

2.3%（ 25）

2.2%（ 23）

3.6%（ 38）

0.6%（  6）

 

Ｆ４ 杉並区に住んで何年になりますか。（１つだけ○）               （ｎ＝1,064） 

１ ３年未満 

２ ３年～６年 

３ ７年～10年 

４ 11年～19年 

５ 20年以上 

9.8%（104）

13.7%（146）

10.0%（106）

13.7%（146）

52.8%（562）

 

Ｆ５ お住まいの家族形態はどれですか。（１つだけ○）               （ｎ＝1,064） 

１ 単身世帯（ひとり暮らしなど） 

２ 一世代世帯（夫婦、兄弟姉妹のみ） 

３ 二世代世帯（親子など） 

４ 三世代世帯（親と子と孫など） 

５ その他（              ） 

６ 無回答 

19.4%（206）

31.4%（334）

41.5%（442）

6.6%（ 70）

0.8%（  8）

0.4%（  4）

 

 以上で質問は終わりですが、調査結果を統計的に分析するために必要な事

柄を少しお聞かせください。 
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Ｆ６ あなたのご自宅から投票所まで徒歩でどの程度かかりますか。（１つだけ○）  （ｎ＝1,064） 

１ ５分以内 

２ 10分以内 

３ 15分以内 

４ 20分以内 

５ 20分を超える 

６ 無回答 

36.0%（383）

40.9%（435）

14.4%（153）

5.4%（ 57）

2.3%（ 24）

1.1%（ 12）

 

Ｆ７ あなたは支持している政党はありますか。（１つだけ○）                      （ｎ＝1,064） 

１ 支持する政党がある 

２ ある程度支持する政党がある 

３ 支持する政党はない 

４ 無回答 

16.4%（175）

30.6%（326）

52.7%（561）

0.2%（  2）
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